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Voor het lezen van de handleiding s.v.p. het eerste en laatste blad van de omslag
uitvouwen.

To read the manual, please fold out the first and the last page of the cover.
Pour lire le manuel, veuillez déplier la premiére et la derniére page de la couverture.

Beim Lesen dieser Anleitung schlagen Sie bitte zunachst das erste und das letzte
Blatt des Umschlags auf.

Para leer este manual, por favor despliegue la primera y la ultima pagina de este
manual.

Antes de ler o manual desdobre s.f.f. a primeura e a ultima folha das capas.

Per leggere il manuale, piegare verso l'esterno la prima e l'ultima pagina della
copertina.

Var god vik ut omslagets forsta och sista sida nar du Iaser bruksanvisningen.
Kayttdohjeen ensimmainen ja viimeinen sivu on taitettava auki.
Fold venligst omslagets fgrste og sidste ud, for du begynder at laese vejledningen.

Przed przystgpieniem do czytania instrukcji nalezy odwing¢ pierwszg i ostatnig strone
oktadki.

Brett opp omslagets farste og siste blad for & lese bruksanvisningen.
FEIEAFMET, FABHEMHEKTS.

2€ TTEPITITWON TTOU N KINTPIKI 000G YAWOOAG OEV UTTAPXEI, ETTIKOIVWVAOTE UE TN
Holmatro.

Juhul kui Teie emakeel puudub, palun vétke ihendust Holmatroga.

Ha az On orszagéanak nyelve hianyozna, kérjiik Iépjen kapcsolatba a Holmatro
céggel.

Ja jusu valsts valoda nav mineta, ludzu, sazinieties ar Holmatro.

Jeigu nera Jusu Salies kalbos, praSome susisiekti su Holmatro.

Ce jezik vase drzave manjka, vas prosimo, da stopite v stik s Holmatro.

Ak chyba jazyk vasej krajiny, kontaktujte, prosim, spolocnost Holmatro.

Chybi-li jazyk vasi zeme, kontaktujte Holmatro.

Daca limba tarii Dvs. lipseste, va rugam contactati Holmatro.

Ako e3nkbT Ha BaluaTa cTpaHa nuncea, Mornsi, CBbpXeTe ce ¢ XonmaTpo.

Jekk il-lingwa ta' pajjizek hija niegsa, jekk joghgbok ikkuntattja lil Holmatro.

Ef enginn texti er & tungumali lands pins, vinsamlegast haféu samband vié Holmatro.
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1 Inleiding

1.1 Disclaimer

Alle rechten voorbehouden. Niets uit deze publicatie mag op enige wijze openbaar worden gemaakt,
verveelvoudigd of gewijzigd zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van Holmatro. Holmatro
behoudt zich het recht voor onderdelen van gereedschappen zonder voorafgaande mededeling te
wijzigen of aan te passen. De inhoud van deze gebruikershandleiding kan eveneens op ieder moment
worden gewijzigd. Deze gebruikershandleiding is gebaseerd en heeft betrekking op de op dit moment
vervaardigde types en geldende regelgeving. Holmatro aanvaardt geen enkele aansprakelijkheid voor
eventuele schade voortvloeiende uit het gebruik van deze gebruikershandleiding met betrekking tot
enigerlei geleverde of eventueel te leveren apparatuur, behoudens opzet of grove schuld van de zijde
van Holmatro. Neem voor nadere informatie over het gebruik van de gebruikershandleiding, onderhoud
en/of reparatie van Holmatro-apparatuur contact op met Holmatro of met de officieel hiervoor
aangewezen distributeur. Aan de samenstelling en nauwkeurigheid van deze gebruikershandleiding is
uiterste zorg besteed. Holmatro stelt zich echter niet aansprakelijk voor fouten en ontbrekende delen of
hieruit voortvloeiende verplichtingen. Neem bij onduidelijkheid over de juistheid of de volledigheid van
deze gebruikershandleiding contact op met Holmatro.

1.2 Over deze handleiding

De originele instructies in deze handleiding zijn geschreven in het Engels. Versies van deze handleiding
die in een andere taal zijn opgesteld, zijn een vertaling van de originele instructies.

1.3 Definities

Systeem: samenstel van krachtbron, optionele voedingskabel(s) en gereedschap(pen).

Accu: apparaat dat elektrische stroom en spanning levert.

Gereedschap: hydraulisch instrument zoals een schaar, spreider, combigereedschap, ram of
cilinder.

Apparatuur: gereedschap(pen), kabel(s), accu of accessoires.

Netvoedingsconnector: apparaat dat elektrische stroom en spanning transformeert en levert.

Lader/acculader: een elektronisch apparaat om een oplaadbare batterij op te laden.

1.4 Algemeen

Van harte gefeliciteerd met de aankoop van dit Holmatro-product. Deze gebruikershandleiding geeft
instructies met betrekking tot bediening, onderhoud, storingen en veiligheid van de betreffende
apparatuur. Ook worden veiligheidsvoorschriften voor het gebruik van een compleet Holmatro-systeem
in deze gebruikershandleiding beschreven. Afbeeldingen in deze gebruikershandleiding kunnen,
afhankelijk van het type, enigszins afwijken.

Alle bij de inbedrijfstelling, de bediening, het onderhoud en het verhelpen van storingen met betrekking
tot de apparatuur betrokken personen moeten deze gebruikershandleiding hebben gelezen en
begrepen, met name de veiligheidsvoorschriften.

Om bedieningsfouten te voorkomen en voor een storingsvrije werking van de apparatuur moeten de
gebruikershandleidingen altijd voor de bediener beschikbaar zijn.
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1.5 Toepassing

1.5.1 Industrieel knippen

Dit product is onderdeel van de apparatuur die is bedoeld voor gebruik in industriéle toepassingen, in
principe voor het doorknippen van kabels of constructiedelen van onder meer metaal en kunststof, met
als enige doel het scheiden van onderdelen voor reconstructie- of recyclingactiviteiten.

1.5.2 Systeemeisen

Gebruik dit gereedschap alleen met het voorgeschreven type accu of met de netvoedingsconnector van
Holmatro. Neem bij twijfel over de compatibiliteit van het systeem altijd contact op met de Holmatro-
dealer.

1.5.3 Levensduur en bruikbaarheid

De levensduur en bruikbaarheid van het product zijn sterk afhankelijk van diverse omstandigheden. De
gebruiksintensiteit en de vorm en materiaalsoort van de te knippen onderdelen zijn voorbeelden van
dergelijke omstandigheden. Neem bij twijfel over de bruikbaarheid of levensduur van dit product altijd
contact op met Holmatro.

WAARSCHUWING

A Via Holmatro verkregen hydraulische scharen types *CU 40 A 20 en *CU 40 A 30 zijn
bedoeld voor veilige werking tot 5000 cycli bij hun maximumwerkdruk. OVERSCHRIJD
DEZE LIMIET NIET. Gebruik van deze scharen buiten deze limiet kan zonder waarschuwing
tot plotselinge uitval leiden en schade aan eigendommen of (dodelijk) letsel veroorzaken.

1.6 Gekwalificeerd personeel

Alleen voor gebruik van het systeem opgeleide personen mogen het systeem bedienen. Neem altijd de
lokale wetgeving en de veiligheids- en milieuvoorschriften in acht. Alleen een door Holmatro
gecertificeerde technicus mag reparaties uitvoeren.

1.7 Garantie

Zie voor de garantiebepalingen de algemene verkoopvoorwaarden. Deze kunt u opvragen bij uw

Holmatro-dealer.

Holmatro maakt u erop attent dat iedere garantie op uw apparatuur of systeem komt te vervallen en dat

u Holmatro dient te vrijwaren voor eventuele productaansprakelijkheid en verantwoordelijkheid indien:

« service en onderhoud niet strikt volgens de instructies worden uitgevoerd, reparaties niet worden
verricht door een gecertificeerde technicus van Holmatro of zonder voorafgaande schriftelijke
toestemming worden uitgevoerd;

* eigenhandige veranderingen en constructieve veranderingen worden aangebracht,
veiligheidsinrichtingen worden uitgeschakeld, hydraulische kleppen ondeskundig worden afgesteld
en reparaties gebrekkig worden uitgevoerd;

* geen originele Holmatro-onderdelen of andere dan de voorgeschreven smeermiddelen worden
gebruikt;

» de apparatuur of het systeem onoordeelkundig, met verkeerde bediening, onjuist, onachtzaam of
niet in overeenstemming met zijn aard en/of bestemming wordt gebruikt.

1.8 Conformiteitsverklaring

De apparatuur is CE-gecertificeerd. Dit betekent dat de apparatuur voldoet aan de essenti€le
veiligheidseisen. De originele conformiteitsverklaring wordt bij de apparatuur geleverd.
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De normen en richtlijnen waarmee in het ontwerp rekening is gehouden, worden vermeld in de
paragraaf 'Technische Specificaties' in dit document.

2 Veiligheidsvoorschriften

21 Verklaring van de symbolen in deze handleiding
In deze handleiding worden de onderstaande symbolen gebruikt om mogelijke gevaren aan te geven.

GEVAAR
Geeft een dreigende gevaarlijke situatie aan die, indien deze niet wordt vermeden, tot ernstig
of dodelijk letsel zal leiden.

WAARSCHUWING
Geeft een mogelijk gevaarlijke situatie aan die, indien deze niet wordt vermeden, tot ernstig
of dodelijk letsel kan leiden.

VOORZICHTIG
Geeft een mogelijk gevaarlijke situatie aan die, indien deze niet wordt vermeden, tot lichte of
matige verwondingen kan leiden.

LET OP
Wordt gebruikt om werkwijzen aan te duiden die geen fysiek letsel opleveren maar die, indien
deze niet worden vermeden, tot schade aan eigendommen kan leiden.

OPMERKING

Benadrukt belangrijke informatie voor optimaal gebruik van het product. Dit symbool staat in
de gebruikershandleiding bij alle voorschriften die betrekking hebben op gebruik van het
product of onderhoud.

o> > P

Neem deze voorschriften en de lokaal geldende veiligheidsvoorschriften te allen tijde in acht en ga altijd
zeer zorgvuldig te werk.
Informeer alle bij de werkzaamheden betrokken personen over deze veiligheidsvoorschriften.

2.2 Typeplaat en CE-markering op de apparatuur

Zie Fig. 1.
Alle op de apparatuur aangebrachte pictogrammen betreffende veiligheid en gevaar moeten in acht
worden genomen en duidelijk leesbaar blijven.

WAARSCHUWING
A Het niet opvolgen van deze instructies kan leiden tot ernstig persoonlijk letsel, een dodelijk
ongeval, schade aan het systeem of gevolgschade.

BCU*A* 916.400.018_003 7
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Pos.

Soort

Beschrijving

Onderdeelnr.

WAARSCHUWING
Gevaar voor afknippen of afknellen van
lichaamsdelen.

Neem contact op met

Holmatro.

OPMERKING
Lees voor gebruik de gebruikershandleiding.

WAARSCHUWING
Draag veiligheidsschoenen met goede steun voor
de enkels en bescherming voor de tenen.

WAARSCHUWING
Draag veiligheidshandschoenen.

3
Y
=
=
2]
=
=]
(<]

WAARSCHUWING
Draag veiligheidskleding voor het gehele lichaam
voorzien van reflecterend materiaal.

WAARSCHUWING
Draag een veiligheidsbril (of een volledig
gelaatscherm).

WAARSCHUWING
Draag een helm.

Neem contact op met

Holmatro.

Typeplaat

Typeplaat met:

*  Typeaanduiding
e Serienummer

e Productiedatum
*  CE-markering

Neem contact op met

Holmatro.

916.400.018_003
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Laat onleesbaar geworden pictogrammen door een door Holmatro gecertificeerde technicus
vervangen.

2.3 Algemene veiligheidsvoorschriften

*  Gebruik deze apparatuur uitsluitend voor de werkzaamheden waarvoor deze is bedoeld.
Raadpleeg bij twijfel of onduidelijkheden altijd uw Holmatro-dealer.

* Vervang onleesbare veiligheidssymbolen/pictogrammen en/of informatielabels door identieke
modellen, verkrijgbaar bij de Holmatro-dealer.

*  Gelakte, kunststof en rubberen onderdelen zijn niet bestand tegen bijtende zuren of vloeistoffen.
Spoel alle onderdelen die in contact zijn gekomen met bijtende zuren of vioeistoffen af met ruim
water, behalve elektrische onderdelen. Raadpleeg uw Holmatro-dealer voor een bestendigheidlijst.

*  Bescherm de apparatuur tegen vonken bij las- of slijpwerkzaamheden.

+ Vermijd een ongezonde werkhouding. Hierdoor kunnen lichamelijke klachten ontstaan.

» Volg de inspectie- en onderhoudsvoorschriften op.

+  Ombouw van het apparaat of het systeem mag uitsluitend worden uitgevoerd door een door
Holmatro gecertificeerde technicus. Bewaar in geval van ombouw zowel de oorspronkelijke
handleiding als de ombouwhandleiding.

*  Gebruik uitsluitend originele Holmatro-onderdelen en door Holmatro voorgeschreven
onderhoudsproducten.

24 Persoonlijke veiligheid

Reddingspersoneel dient alle persoonlijke beschermingsmiddelen te dragen zoals die worden
voorgeschreven in de standaardwerkprocedure. Nalatig gebruik van persoonlijke
beschermingsmiddelen kan leiden tot ernstig letsel. Draag tijdens gebruik minimaal de volgende
persoonlijke beschermingsmiddelen:

* Helm;

»  Veiligheidsbril of volledig gelaatscherm;

* Veiligheidshandschoenen;

+ Veiligheidskleding voor het gehele lichaam voorzien van reflecterend materiaal,

* Veiligheidsschoenen met goede steun voor de enkels en bescherming voor de tenen;

»  Masker met filter voor gebruik bij het snijden van glas of bepaalde kunststoffen.

25 Veiligheidsvoorschriften met betrekking tot de uitrusting

»  Wijzig nooit de afstelling van een beveiliging.

* Berg de schaar op met de mespunten over elkaar om verwondingen te voorkomen.

+ Plaats het te knippen materiaal zover mogelijk in de mesopening.

*  Khnip niet met de mespunten.

*  Vermijd contact met de mespunten en snijkanten van de messen, zodat u zich niet verwondt.

»  Knip nooit onderdelen die onder hydraulische of pneumatische druk of onder elektrische of
mechanische spanning staan.

+ Als de messen niet loodrecht op het te knippen materiaal staan, kunnen ze loskomen. Dit is een
gevaarlijke situatie die kan leiden tot ernstige beschadiging van de apparatuur en ernstige
verwondingen. Stop direct als de messen wijken.

» Dompel het gereedschap niet onder in water en stel het niet bloot aan grote hoeveelheden water of
andere vloeistoffen (binnen of buiten het gereedschap).

BCU*A* 916.400.018_003 9
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2.6 Algemene veiligheidsvoorschriften met betrekking tot accu's

WAARSCHUWING
A + Vermijd explosieve gassen, open vuur en vonken. Explosiegevaar.

« Dompel de accu niet onder in water en stel hem niet bloot aan grote hoeveelheden water
of andere vloeistoffen (binnen of buiten het gereedschap).

*  Vermijd kortsluiting in de accu. Zorg dat de aansluitingen niet met metalen objecten of
water in aanraking komen.

* Probeer niet een natte accu op te laden.

+ Gebruik geen beschadigde accu's. Gebruik de accu niet langer en neem contact op met
de Holmatro-dealer voor instructies.

» Sla, plet of gooi niet met de accu en laat hem niet vallen.

+ Breng geen directe soldeerverbindingen op de accu aan.

*  Open de accu niet.

» Bescherm de accu tegen directe zonnestraling en andere warmtebronnen.

+ Plaats de accu niet in een magnetron of hogedrukvat.

+ Bewaar de accu in een droge, goed afgesloten ruimte en buiten bereik van kinderen
wanneer deze niet wordt gebruikt.

* Houd u altijd aan de lokale voorschriften en/of de instructies in deze handleiding
wanneer u de accu afvoert.

LET OP
@ »  Gebruik de accu alleen met de opgegeven acculader.

»  Gebruik de accu alleen voor de oorspronkelijke toepassing.

+ Bewaar accu's in een goed geventileerde, koele ruimte. Overschrijd niet de
maximumopslagtemperatuur van 45°C (113 °F).

»  Voorkom dat de accu's tijdens de opslag langdurig aan direct zonlicht worden
blootgesteld.

» Personen die in verband met hun fysieke, zintuiglijke of verstandelijke vermogens of
door gebrek aan ervaring niet in staat zijn het apparaat op een veilige manier te
gebruiken, mogen niet zonder begeleiding of instructies van een deskundige persoon
met de accu werken.

»  Zorg dat kinderen niet met de accu kunnen spelen.

2.7 Veiligheidsvoorschriften met betrekking tot li-ion-accu's

Li-ion-accu's zijn volkomen verschillend van NiCad- en NiMH-accu's en hier moet dan ook anders mee
worden omgegaan. Inspecteer de li-ion-accu voor en na elk gebruik zorgvuldig om er zeker van te zijn
dat er geen fysieke beschadigingen zichtbaar zijn, zoals losse stekkers en draden. Dergelijke tekenen
duiden vaak op een probleem met de accu dat tot storing kan leiden.

2.8 Veiligheidsvoorschriften met betrekking tot acculaders

» Lees voordat u de acculader gaat gebruiken alle instructies zorgvuldig door.

* Gebruik alleen een voeding met de juiste spanning en frequentie. Zie de specificaties betreffende
elektriciteit op de typeplaat.

*  Gebruik de acculader uitsluitend binnenshuis.

»  Stel de acculader niet bloot aan vochtige of natte omstandigheden.

10 916.400.018_003 BCU*A~
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2.9

Draag de lader nooit aan het elektriciteitssnoer. Trek nooit aan het elektriciteitssnoer om de
acculader uit het stopcontact te halen. Houd het elektriciteitssnoer uit de buurt van warmte, olie en
scherpe randen.

Gebruik de acculader niet op een zeer licht ontvlambaar oppervlak of in een ontvlambare
omgeving.

Probeer niet een natte accu op te laden.

Bewaar de acculader in een droge, goed afgesloten ruimte en buiten bereik van kinderen wanneer
deze niet wordt gebruikt.

Personen die in verband met hun fysieke, zintuiglijke of verstandelijke toestand of door gebrek aan
ervaring niet in staat zijn de acculader op een veilige manier te gebruiken, mogen niet zonder
toezicht of instructies van een deskundige persoon met de acculader werken.

Neem de minimale en maximale laadtemperaturen strikt in acht. Zie paragraaf 3.4.

Werk niet met een beschadigde acculader (bijv. als deze is gevallen of als het elektriciteitssnoer of
de stekker is beschadigd).

Demonteer de acculader niet.

Kans op kortsluiting: bescherm de acculader tegen metalen objecten.

Veiligheidsvoorschriften met betrekking tot netvoedingsconnectors

WAARSCHUWING
A + Lees voordat u de netvoedingsconnector gaat gebruiken alle instructies zorgvuldig door.

+ Sluit de netvoedingsconnector uitsluitend aan op een voeding met de juiste spanning en
frequentie. Zie de specificaties betreffende elektriciteit op de typeplaat.

« Stel de netvoedingsconnector niet bloot aan vochtige of natte omstandigheden.

» Draag de netvoedingsconnector nooit aan het snoer. Trek nooit aan het snoer om de
netvoedingsconnector uit het stopcontact te halen. Houd het snoer uit de buurt van
warmte, olie en scherpe randen.

*  Gebruik de netvoedingsconnector niet op een zeer licht ontvlambaar oppervlak of in een
ontvlambare omgeving.

» Berg de netvoedingsconnector als deze niet wordt gebruikt op een droge, goed
afgesloten plaats en buiten het bereik van kinderen op.

» Personen die in verband met hun fysieke, zintuiglijke of verstandelijke toestand of door
gebrek aan ervaring niet in staat zijn de netvoedingsconnector op een veilige manier te
gebruiken, mogen niet zonder toezicht of instructies van een deskundige persoon met
de netvoedingsconnector werken.

*  Werk niet met een beschadigde netvoedingsconnector (bijv. als deze is gevallen of als
de voedingskabel of de stekker is beschadigd).

» Demonteer de netvoedingsconnector niet.

» Kans op kortsluiting: bescherm de netvoedingsconnector tegen metalen objecten.

»  Gebruik de netvoedingsconnector uitsluitend voor het voeden van Holmatro Greenline
gereedschappen en ter vervanging van de volgende accu's:

-  BPA285
- BPA286

210 Veiligheidsvoorschriften met betrekking tot de bediening van het systeem

Voer voordat u de werkzaamheden start een risicoanalyse betreffende de procedure uit (EN-ISO
12100).

Houd omstanders op afstand en ga extra voorzichtig te werk in de buurt van mensen en dieren.
Zorg dat de werkruimte overzichtelijk en goed verlicht is.

BCU*A* 916.400.018_003 11
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Vermijd stress en werk gestructureerd. Dit verlaagt de kans op fouten, combinaties van gevaren en
ongevallen.

Controleer voor gebruik de apparatuur op beschadigingen. Gebruik de uitrusting niet als deze niet
in goede staat verkeert en raadpleeg uw Holmatro-dealer.

Ga op een stabiele ondergrond staan en houd de apparatuur met beide handen vast.

Houd de apparatuur alleen bij de draaggreep en de dodemansgreep vast.

Ga tijdens het uitvoeren van de werkzaamheden nooit tussen het object en de apparatuur staan.
Controleer tijdens gebruik van de apparatuur continu de situatie van de apparatuur en de
constructie.

Zet delen van een object die kunnen wegspringen vast.

Gebruik uitsluitend originele Holmatro-hulpstukken en zorg dat deze correct zijn aangesloten.
Zorg dat lichaamsdelen nooit tussen bewegende onderdelen komen. Het risico bestaat dat
lichaamsdelen worden geplet of afgesneden.

Zorg dat de dodemansgreep niet vast komt te zitten.

Stop onmiddellijk als het systeem vreemde geluiden maakt of afwijkend gedrag vertoont.

Stop onmiddellijk als het apparaat olie lekt. Onder druk ontsnappende olie kan de huid
binnendringen en ernstig letsel veroorzaken. Ga onmiddellijk naar een ziekenhuis voor medische
hulp als iemand met olie wordt geinjecteerd. Geef de arts de specificaties van de olie.

Berg uitrusting die niet wordt gebruikt direct weer in de gereedschapshouder op.

Neem te allen tijde de voor andere bij de operatie gebruikte apparatuur geldende
veiligheidsvoorschriften in acht.

2.1 Veiligheidsvoorschriften met betrekking tot onderhoud

3

3.1

Draag persoonlijke beschermingsmiddelen tijdens het uitvoeren van onderhoudswerkzaamheden.
Werk nooit zodanig dat de veiligheid in gevaar kan komen.

Zorg dat de apparatuur niet kan wegrollen of omkantelen. De besturing en aandrijving moeten zijn
uitgeschakeld en tegen onverwacht inschakelen zijn beveiligd.

Zorg dat bewegende onderdelen niet onverwacht kunnen gaan bewegen.

Vang gebruikte of gelekte vloeistoffen en andere producten die tijdens de werkzaamheden worden
verbruikt op en voer deze op een milieuvriendelijke manier af.

Beschrijving

Apparatuur

Dankzij het op batterijen werkende hydraulische systeem kan de schaar snoerloos worden gebruikt.
Het gereedschap is uitgevoerd als handgereedschap dat door één persoon kan worden bediend.
Het gereedschap is geschikt voor het knippen van metaal en synthetisch materiaal.

Door toepassing van hoge hydraulische druk komen bij deze gereedschappen enorme krachten vrij.

3.2 Typeaanduiding
Voorbeeld: BCU 10 A 20
Cijfer Voorbeeld Beschrijving
1-3 BCU B = Batterij
CU = Schaar
4-5 10 Typeaanduiding
6 A A = Aluminium behuizing
12 916.400.018_003 BCU*A*



NL

Cijfer Voorbeeld Beschrijving

7-8 20 Zie Fig. 4 voor de keuze van het mes.

3.3 Productidentificatie

Zie Fig. 2.
1 Mes 9 Accu-/adaptermontagestuk
2 Snijkant van het mes 10 Accu
3  Centreerbout 11 Laadstatusindicator (zie paragraaf 3.6)
4  Centreermoer 12 Accuvergrendeling
5 Borgring 13 Dodemansgreep
6  Scharnierpen 14 Aan/uitschakelaar
7 Beschermhoes 15 Knop voor laadstatusindicator
8 Draaggreep
3.4 Technische specificaties
Beschrijving Eenheid Algemeen
max. werkdruk (bar/MPa) 500/50
psi 7252
type hydrauliekolie - ISO-L HV VG 15/22
trillingsniveau m/s? <25
beschermingsklasse - IP54
geluidsemissie @ 1m/3,25ft |dB(A) 74
geluidsemissie @ 4m/13ft dB(A) 65
temperatuurbereik °C -20 + 55
°F -4 + 131
richtlijnen - 2006/42/EC,
2014/30/EU
= a 3 R = &
Beschrijving Ei:Inh g 2 ; ; ; ;
Q3 Q 3 3 3 Q3
m m 0 0] m m
max. snijopening |mm 95 98 191 142 115 140
in 3.7 3.9 7.5 5.6 4.5 5.5
max. snijkracht [(kN/t) | 104 /10.6 | 124 /12.6 | 172/17.5 | 176/17.9 | 242/24.7 | 234 /23.9
Ibf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
max. mm - - 266 - - -
spreidopening in N N 105 - N -
max. (KN/t) - - 153/15.6 - - -
spreidkracht Ibf N N 34396 N N N
gewicht, gereed |kg 14.7 13.8 13.8 13.9 21.5 19.7
voor gebruik Ib 32.4 30.4 30.4 30.6 47 .4 43.4
BCU*A* 916.400.018_003 13
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=4 = 3 = =4 &
Beschrijving E;nh E 5 E E ; ;
3 3 3 3 3 3
m m m m m m
afmeting A mm 764 714 789 736 874 809
Zie Fig. 3 in 30.1 28.1 31.1 29 34.4 31.9
afmeting B mm 277 277 277 277 277 277
Zie Fig. 3 in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
afmeting C mm 203 203 203 203 192 192
Zie Fig. 3 in 8 8 8 8 7.6 7.6
a S R & S
Beschrijving Ei(;nh ; ; ; ; é
3 3 3 3 3
m m [a1] m m
max. snijopening |mm 158 296 236 102 181
in 6.2 1.7 9.3 4 71
max. snijkracht [(kN/t) | 246 /25.1 | 264 /26.9 | 264 /26.9 | 594 /60.6 | 644 /65.7
Ibf 55303 59350 59350 133537 144777
max. mm - 305 312 - -
spreidopening in _ 12 123 _ _
max. (kN/t) - 92/9.4 91/9.3 - -
spreidkracht Ibf - 20682 20458 - -
gewicht, gereed |kg 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
voor gebruik Ib 43 432 445 51.1 52
afmeting A mm 843 877 885 854 909
Zie Fig. 3 in 33.2 345 34.8 33.6 35.8
afmeting B mm 277 277 277 277 277
Zie Fig. 3 in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
afmeting C mm 192 192 192 218 218
Zie Fig. 3 in 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6
3.5 Hulpstukken

De onderstaande tabel toont de beschikbare hulpstukken voor ieder type met het bijbehorende

onderdeelnummer.

Beschrijving model net voltage BCU 05 BCU 10 BCU 40
Draagriem 150.182.249
Greenline batterij BPA285 150.006.208
BPA286 151.000.307
14 916.400.018_003 BCU*A*
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Beschrijving model net voltage BCU 05 BCU 10 BCU 40
Greenline batterijoplader |BCH1 220-240 VAC 150.182.208

BCH2 100-120 VAC 150.182.209

BCH3 12-24 VDC 150.182.286
Netvoedingsconnector BMCA1 220-240 VAC 150.182.206

BMC2 100-120 VAC 150.182.207
Batterij-etui 150.182.214
Momentsleutel 150.581.671 -
Smeermiddelenset 170.013.021
Ringsleutel 170.182.005 | 170.183.001 -
Onderhoudsset 170.013.111 | 170.013.109 -
Loopkat - 170.182.003 -
Balancer 15 - 20 kg - 130.182.039
Leren beschermkap - 130.183.012 -
3.6 Laadstatusindicator

De accu is voorzien van een LED-indicator die het volgende aangeeft:
+ de laadstatus van de batterij bij benadering.
+ de status van de accu.

3.6.1 Laadstatusindicatie
Elke LED staat voor ongeveer 25% van de volledige lading. De laadstatusindicatie wordt geactiveerd
door de knop voor de laadstatusindicator enkele seconden in te drukken.

Positie en kleur van de LED L_aaqstatu Actie/oplossing
sindicator
1 2 3 4
groen groen groen groen >75% Accu gebruiken
groen groen groen groen > 62% Accu gebruiken
knipperend
groen groen groen - > 50% Accu gebruiken
groen groen groen - > 37% Accu gebruiken
knipperend
groen groen - - >25% Accu laden
groen groen - - >12% Accu laden
knipperend
groen - - - >5% Accu laden
groen - - - <5% Accu laden
knipperend
3.6.2 Status van de accu

Het BMS (Battery Management System) beschermt de accu tegen inwendige schade. De volgende
LED-combinaties geven de status van de accu en de voorgestelde actie/oplossing aan.

Positie en kleur van de LED Status Actie/oplossing
1 |2 3 ‘4
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Positie en kleur van de LED Status Actie/oplossing
rood - - groen Te lage spanning Accu laden
rood groen groen - Te hoge temperatuur van | Accu koelen

elektronica
rood groen groen groen Te hoge temperatuur van  |Accu koelen
cellen
rood/ - - - Te lage temperatuur van Accu verwarmen
groen cellen
rood/ - - groen Te lage spanning en Accu laden en
groen temperatuur verwarmen
3.7 Technische specificaties van de accu
Beschrijving Eenheid BPA285 BPA286
voltage VDC 28 28
capaciteit Ah 5 6
energie Wh 126 151
accutype Li-lon
gewicht, gebruiksklaar kg 1
Ib 2.2
temperatuurbereik °C -20 + 55
°F -4 +131
3.8 Veiligheidsvoorzieningen van de accu

De accu is beschermd tegen:

*  Kortsluiting

* Vergaande ontlading

» Over- en onderspanning (van de accu en de afzonderlijke cellen)
*  Overstroom tijdens het opladen en ontladen

* Te ver opladen

* Te hoge temperatuur (van afzonderlijke cellen en elektronica)

* Opladen en ontladen buiten het toegestane temperatuurbereik

4 Voorbereiding voor eerste gebruik

4.1 Algemeen

»  Controleer de apparatuur op compleetheid en schade. Gebruik de apparatuur niet als deze
beschadigd is.
Neem in dat geval contact op met de Holmatro-dealer.

+ Controleer de werking van de dodemansgreep. De dodemansgreep moet als u hem loslaat naar de
neutrale stand terugkeren.

* Laad voor gebruik de accu altijd volledig op. Zie paragraaf 5.2.

» Controleer de laadstatus van de batterij door de knop van de laadstatusindicator enkele seconden
in te drukken. Zie paragraaf 3.6.

«  Schuif de accu in de accu-/adapterfitting tot de vergrendeling van de accu vastklikt.

* Controleer de accu om zeker te stellen dat het vergrendelingsmechanisme naar behoren werkt.
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5 Werking

51 Werking van het systeem

In een op batterijen werkend gereedschap is de hydraulische pomp ingebouwd. De hydraulische pomp
wordt door een accu of door een externe elektrische voedingsbron aangedreven. Deze pomp verplaatst
hydrauliekolie en kan druk opbouwen. De hydraulische pomp is rechtstreeks op de hydraulische cilinder
aangesloten.

De hydraulische cilinder bevat een plunjer die een axiale beweging kan maken. Als de cilinder van
onderaf met olie wordt gevuld, beweegt de zuiger naar buiten. Als de cilinder van bovenaf wordt gevuld,
beweegt de zuiger naar binnen. De richting waarin de zuiger beweegt wordt door de zogenoemde
dodemansgreep gestuurd. De gebruiker kan de dodemansgreep draaien om zo de beweging te sturen.
Als de dodemansgreep wordt losgelaten, keert deze automatisch naar de neutrale stand terug en stopt
de beweging van het gereedschap.

Bij gereedschappen zoals scharen, spreiders en combigereedschappen drijft de zuiger een
mechanisme aan, waardoor een knip- of spreidbeweging ontstaat.

5.2 De accu opladen

* Bestudeer voordat u de accu gaat opladen de instructies van de oplader.

*  Gebruik uitsluitend één van de voorgeschreven Holmatro-batterijopladers om de accu op te laden.

* De beste resultaten en de langste levensduur van de accu worden bereikt door de accu in een
droge ruimte bij een temperatuur tussen 18°C en 24°C (64 °F en 75 °F) op te laden.

VOORZICHTIG
A De accu kan beschadigd raken als hij bij een temperatuur lager dan 0°C of hoger dan 40°C
(lager dan 32 °F of hoger dan 104 °F) wordt opgeladen.

* De laadstatusindicator op de accu geeft het laadvermogen van de accu aan als u op de knop van
de laadstatusindicator drukt.

* De accu bereikt pas na meerdere malen opladen en ontladen het maximumvermogen.

* Laad de accu altijd op, zelfs als deze maar kort is gebruikt.

* De accu kan voor een onbepaalde tijd op de batterijoplader aangesloten blijven, omdat deze tegen
te ver opladen is beveiligd.

LET OP

CD Als de accu niet wordt gebruikt, is het raadzaam om deze altijd op de (op een voedingsbron
aangesloten) batterijoplader aangesloten te houden. Als de accu maximaal is opgeladen,
schakelt de batterijoplader automatisch regelmatig aan en uit om het laadvermogen op
100% te houden.
Laad de accu als deze ver is ontladen gedurende 24 uur op. Neem als de accu na 24 uur
niet maximaal is opgeladen contact op met de Holmatro-dealer.

5.3 De accu plaatsen
«  Schuif de accu in de accu-/adapterfitting tot de vergrendeling van de accu vastklikt.

5.4 Aansluiting op een externe krachtbron

Zie Fig. 5.
Naast het gebruik van de accu, kan het gereedschap ook op de netvoeding worden aangesloten met de
speciale netvoedingsconnector. Gebruik hiervoor alleen de originele netvoedingsconnector.
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«  Schuif de adapter van de netvoedingsconnector in de accu-/adapterfitting tot de vergrendeling van
de accu vastklikt.
« Steek de stekker van de netvoedingsconnector in een geschikt stopcontact.

5.5

Opstarten gereedschap

* Bedien de aan/uit-schakelaar om het gereedschap in te schakelen. De groene LED gaat branden
en de elektromotor gaat op lage snelheid lopen.
* Het gereedschap werkt als de dodemansgreep in de juiste stand wordt gezet “|¢:> of N.I;'

0,
0,

5.6

LET OP

Als het gereedschap niet wordt gebruikt, zal het na een tijdje uitschakelen. De groene LED
gaat knipperen. Druk tweemaal op de aan/uit-schakelaar om het gereedschap weer in te
schakelen.

LET OP

Als het gereedschap gedurende 10 minuten niet wordt gebruikt, schakelt de accu uit. De
groene LED brandt niet meer. De accu weer activeren:

*  Druk op de knop voor de laadstatusindicator, of

*  Gebruik de aan/uitschakelaar opnieuw, of

* Plaats de accu opnieuw.

Werking van de dodemansgreep

De dodemansgreep bepaalt de beweging van de plunjer(s). In de middenstand wordt er geen druk
opgebouwd en stroomt de olie drukloos terug naar de pomp. Als de dodemansgreep wordt losgelaten,
keert deze vanzelf terug naar de neutrale stand en stopt de beweging van de plunjer(s).

Houd de dodemansgreep in deze stand om de gereedschappen/messen te openen.

" : : Er wordt druk opgebouwd in het gereedschap. Retourolie uit het gereedschap
A

stroomt drukloos terug naar de pomp.

Houd de dodemansgreep in deze stand om de gereedschappen/messen te sluiten.

”. . Er wordt druk opgebouwd in het gereedschap. Retourolie uit het gereedschap
N

stroomt drukloos terug naar de pomp.

6

6.1

Gebruik

Algemeen

De apparatuur van een reddingssysteem moet altijd gebruiksgereed zijn. Dit betekent dat controles en
inspecties direct na gebruik voordat de apparatuur wordt opgeborgen plaats moeten vinden.

A

6.2

WAARSCHUWING
Zorg dat u alle veiligheidsvoorschriften kent en dat u het gebruik beheerst van alle
apparatuur van het systeem waarmee u gaat werken.

Voorafgaand aan gebruik

+ Controleer voorafgaande aan het gebruik altijd de laadstatus van de accu. Zie paragraaf 3.6.

18
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6.3 De accu vervangen

De accu is voorzien van een LED-indicator die de laadstatus bij benadering aangeeft. Terwijl het
gereedschap in werking is, wordt geen LED-indicatie gegeven.

VOORZICHTIG
A « Bij veel cycli binnen een korte tijd kan de temperatuur boven de toegestane limieten
stijgen. De batterijbeveiliging schakelt de batterij uit tot de temperatuur naar een binnen
de toegestane limieten vallende waarde is gedaald.
*  Gebruik van de accu bij een temperatuur hoger dan 45°C (113°F) verkort de levensduur
van de accu.

Zie Fig. 7.

»  Schakel het gereedschap uit met de aan/uitschakelaar.
*  Verwijder de accu.

* Plaats een nieuwe accu op het gereedschap.

»  Schakel het gereedschap in met de aan/uitschakelaar.

LET OP
Het wordt sterk aanbevolen om altijd minimaal één volledig geladen reserveaccu
beschikbaar te hebben.

LET OP

Om de accu te beschermen, stopt het gereedschap zodra de accu leeg raakt. Het kan
gebeuren dat het gereedschap op dat moment vastzit. U kunt het gereedschap het beste
verwijderen door de accu te vervangen door een volledig opgeladen exemplaar. Als dit niet
mogelijk is, kan de accu weer worden geactiveerd door op de knop van de
laadstatusindicator te drukken. Om schade aan de accu te voorkomen, is dit slechts een
beperkt aantal keren mogelik.

6.4 Beweging van het gereedschap

De messen sluiten relatief snel tot ze weerstand ondervinden. Vervolgens bouwt de pomp de vereiste
druk op voor het snijden.

WAARSCHUWING
A Wees uiterst voorzichtig als het gereedschap beweegt. Door de enorme kracht van het
gereedschap kunnen lichaamsdelen gemakkelijk worden geplet of afgekneld.

6.5 Snijden
Zie Fig. 9 en Fig. 10.

VOORZICHTIG
A Probeer geharde bevestigingen, bouten, enz. niet door te snijden. Hierdoor kunnen de
messen beschadigd raken.

*  Open de messen.
* Plaats het gereedschap met geopende messen loodrecht op het te knippen object.
* Plaats het te snijden object zo diep mogelijk in de snijopening.
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e Sluit de messen.

WAARSCHUWING
A Stop onmiddellijk als de messen wijken. Gevaar voor ernstig letsel en zware beschadiging
van de apparatuur.

6.6 Na gebruik

6.6.1 Inspecteren

» Controleer de laadstatus van de batterij. Laad de accu indien nodig op. Zie paragraaf 3.6.

+ Controleer het apparaat op compleetheid, lekkage en beschadigingen. Werk niet met het
gereedschap als het lekt of beschadigd is. Neem in dit geval contact op met de Holmatro-dealer.

«  Controleer of de gebruikte hulpstukken compleet en onbeschadigd zijn. Vervang ze als ze
aanzienlijk beschadigd zijn.

* Inspecteer de punten. Vervang ze als ze aanzienlijk beschadigd zijn.

» Controleer de werking van de dodemansgreep. Deze moet als u hem loslaat naar de neutrale stand
terugkeren.

+ Controleer of de draaggreep stevig vastzit.

6.6.2 De accu opslaan

acculader (die weer op een voedingsbron is aangesloten). Als de accu volledig is
opgeladen, schakelt de acculader automatisch regelmatig aan en uit om het accuvermogen
op 100% te houden.

LET OP
@ Wij adviseren u de accu als deze niet wordt gebruikt altijd aangesloten te houden op de

* Berg de accu op een droge en goed geventileerde plaats op. Overschrijd niet de
maximumopslagtemperatuur (zie paragraaf 3.4).
e Zorg dat de apparatuur tijdens transport niet kan omvallen.

6.6.3 Afsluiten

+ Sluit messen met de mespunten over elkaar om verwondingen te voorkomen. Sluit de messen niet
volledig, zodat het gereedschap drukloos kan worden opgeslagen.

*  Schakel het gereedschap uit.

* Verwijder de accu en plaats deze in de acculader.

6.6.4 Reinigen en opbergen

* Reinig het gereedschap en alle eventuele accessoires alvorens ze op te bergen.

+ Droog het gereedschap af als het in een natte omgeving is gebruikt. Breng een dun laagje
conserveringsolie op de externe stalen onderdelen aan.

* Berg het gereedschap op een droge en goed geventileerde plaats op.
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7 Problemen oplossen

71 Algemeen

Neem contact op met de Holmatro-dealer als de geboden oplossingen niet het gewenste resultaat
opleveren of in geval van andere problemen. Vermeld bij storingen of reparatie altijd het type en het

serienummer van het apparaat.

0,

7.2

LET OP

Als de accu voor reparatie naar de dealer wordt teruggestuurd, moet deze volgens de
specifiek voor li-ion-accu’s geldende instructies worden verpakt. Zie paragraaf 8.7.

Het gereedschap werkt niet als de dodemansgreep wordt bediend

Mogelijke oorzaak

Oplossing

De accu verkeert in slechte toestand.

» Controleer het accuvermogen door de knop voor de
laadstatusindicator in te drukken. Zie paragraaf 3.6.

* Vervang de accu door een volledig opgeladen
exemplaar.

Het gereedschap is niet ingeschakeld.

Gebruik de aan/uitschakelaar. De groene LED moet gaan
branden.

De accu staat in de slaapstand. Dit gebeurt
als het gereedschap ongeveer 10 minuten
niet wordt gebruikt.

De accu weer activeren:

*  Druk op de knop voor de laadstatusindicator, of
*  Gebruik de aan/uitschakelaar opnieuw, of

* Plaats de accu opnieuw.

De elektromotor werkt niet.

Laat een door Holmatro gecertificeerde technicus dit
herstellen.

De LED van de aan/uit-schakelaar knippert
snel.

De elektromotor wordt te heet. Wacht tot het
gereedschap is afgekoeld.

7.3

De groene LED van het gereedschap gaat niet branden wanneer het

gereedschap wordt ingeschakeld

Mogelijke oorzaak

Oplossing

De accu is niet vergrendeld.

Verwijder de accu en schuif hem weer in het apparaat
totdat de accuvergrendeling vastklikt.

De accu staat in de slaapstand. Dit gebeurt
als het gereedschap ongeveer 10 minuten
niet wordt gebruikt.

De accu weer activeren:

*  Druk op de knop voor de laadstatusindicator, of
*  Gebruik de aan/uitschakelaar opnieuw, of

* Plaats de accu opnieuw.

7.4

De effectieve gebruiksduur tussen de afzonderlijke laadcycli van de accu

bedraagt minder dan 5 minuten

Mogelijke oorzaak

Oplossing

De accu is defect.

Vervang de accu.

BCU*A*
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7.5 De dodemansgreep zit vast of keert niet automatisch terug in de
middenstand
Mogelijke oorzaak Oplossing
De dodemansgreep is van buitenaf Laat dit herstellen door een door Holmatro
beschadigd. gecertificeerde technicus.
De dodemansgreep is defect. Laat dit herstellen door een door Holmatro
gecertificeerde technicus.

7.6 De verlichting geeft geen of zwak licht

Mogelijke oorzaak Oplossing

De accu is (bijna) leeg. Vervang de accu.

7.7 De knipprestaties zijn slecht

Mogelijke oorzaak Oplossing

De messen zijn beschadigd. Slijp of vijl de snijvlakken van de messen in de juiste
vorm.

Het aanhaalkoppel van de centreerbout is |Trek de bout aan tot 50 Nm.

onjuist.

8 Onderhoud

8.1 Algemeen

Correct preventief onderhoud van de apparatuur zorgt voor bedrijfszekerheid en verhoogt de
levensduur van de apparatuur. Vermeld bij storingen of reparatie altijd het type en het serienummer van
de apparatuur.

VOORZICHTIG

A Neem bij het uitvoeren van onderhoudswerkzaamheden altijd de betreffende
veiligheidsvoorschriften in acht. Draag de voorgeschreven persoonlijke
beschermingsmiddelen.

8.2 Gevaarlijke stoffen

VOORZICHTIG
A Gebruikte of gelekte vloeistoffen en eventueel andere tijdens de werkzaamheden verbruikte
producten moeten op een milieuvriendelijke manier worden opgevangen en afgevoerd.

8.3 Onderhoudsmiddelen

Toepassing Soort onderhoudsmiddel Hoeveelheid
Stalen onderdelen Conserverende olie WD-40 Naar behoeven
Scharnierpennen Teflon smeerolie Naar behoeven
Conservering voor lange Tectyl ML van Valvoline Naar behoeven
duur
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Neem voor informatie over reserveonderdelen contact op met de Holmatro-dealer.

8.4 Onderhoudsschema
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1. De apparatuur moet uitvoerig worden geinspecteerd, gecontroleerd, afgesteld en getest. Wij
raden aan dit uitgebreide onderhoud door de Holmatro-dealer te laten uitvoeren (zie ook para-
graaf 1.7).

8.5 Onderhoudswerkzaamheden

8.5.1 Algemeen
* Na ieder gebruik:
1. Controleer de accu op beschadiging en werking.
2. Als de accu beschadigd is of niet correct werkt, vervangt u de beschadigde accu.
3. Controleer de werking van het apparaat.
4. Controleer het apparaat op beschadiging en lekkage. Als het apparaat niet naar behoren werkt
en/of lekt laat het dan repareren door een door Holmatro gecertificeerde technicus.

8.5.2 Verlichting

»  Controleer de verlichting.

* Vervang de accu als deze géén of weinig licht geeft.

» Laat de verlichting repareren door een door Holmatro gecertificeerde technicus als een nieuwe
accu geen oplossing biedt.
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8.5.3 Draaggreep

+ Controleer de draaggreep op beschadiging. Vervang een beschadigde draaggreep.

« Controleer de bevestiging van de draaggreep. Zet deze indien nodig stevig vast door de bouten aan
te draaien of de knop steviger vast te draaien.

8.5.4 Dodemansgreep

» Controleer of de dodemansgreep terugkeert in de neutrale stand.

* Controleer de werking van de dodemansgreep. Laat de dodemansgreep repareren door de
Holmatro-dealer als deze niet naar behoren werkt.

8.5.5 Messen

Zie Fig. 6.

« Controleer de messen op beschadiging. Laat de messen door een door Holmatro gecertificeerde
technicus vervangen als ze beschadigd zijn of als de mespunten beschadigd of versleten zijn.

*  Controleer of de messen recht zijn. Laat de messen vervangen door een door Holmatro
gecertificeerde technicus , als ze meer dan 0,6 mm (C) uit elkaar staan.

8.5.6 BCU 05/BCU 10, De scharnierpunten en messen smeren zonder demontage

Scharnierpunten

*  Spuit met de messen nog bevestigd een kleine hoeveelheid teflon op de scharnierviakken en de
scharnierpunten.

» Dit kunt u het beste doen tijdens het openen of sluiten van de messen.

Messen

Zie Fig. 11.

*  Verwijder de schroef (3) uit de schaarbout (7).

»  Verwijder de beschermring (4).

* Verwijder de getande borgschijf (5).

» Draai de kroonmoer (6) los.

* Smeer de messen via de nippel (8) met Molykote BR2 vet.

» Plaats de kroonmoer (6) en draai deze met een aanhaalmoment van 50 Nm aan.

* Plaats de getande borgschijf (5) door deze zodanig rondom de ring te draaien dat:
- De uitsparingen aan de binnenzijde met de tanden op de schaarbout (7) overeenkomen
- De tanden aan de buitenzijde met de inkepingen op de kroonmoer (6) overeenkomen.

* Plaats de beschermring (4).

* Plaats de schroef (3) in de schaarbout (7).

De messen vervangen en de onderdelen smeren

Zie Fig. 11

De oude messen verwijderen:

* Verwijder de schroeven (1) uit de scharnierpennen.

* Verwijder de scharnierpennen (2).

*  Verwijder de schroef (3) uit de schaarbout.

*  Verwijder de beschermring (4) en de getande borgschijf (5).

* Verwijder de kroonmoer (6).

*  Verwijder de schaarbout (7).

* Nu kunnen de messen met de glijplaten (9) worden verwijderd.

De onderdelen smeren:
* Reinig en ontvet de schaarmessen, schaarbout en scharnierpennen.
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*  Spuit Teflon-spray uitsluitend op de aangegeven vlakken (Fig. 12/1).
« Breng op de aangegeven vlakken een dunne laag Molykote BR2 vet aan (Fig. 12/2).

De nieuwe messen plaatsen:

* Plaats de nieuwe messen met de glijplaten (9).
» Plaats de scharnierpennen (2).

* Plaats de schroeven (1) in de scharnierpennen.

VOORZICHTIG
A Deze schroeven zijn voorzien van een herbruikbare borggelei. Holmatro adviseert u deze
schroeven maximaal 10 keer te gebruiken en ze dan te vervangen.

* Plaats de schaarbout (7).

* Plaats de kroonmoer en draai deze met een aanhaalmoment van 50 Nm (6) aan.

* Plaats de getande borgschijf (5) door deze zodanig rondom de ring te draaien dat:
- De uitsparingen aan de binnenzijde met de tanden op de schaarbout (7) overeenkomen
- De tanden aan de buitenzijde met de inkepingen op de kroonmoer (6) overeenkomen.

* Plaats de beschermring (4).

* Plaats de schroef (3) in de schaarbout (7).

8.5.7 BCU 40, onderdelen smeren en messen wisselen
Verwijder de messen

Zie Fig. 13.

*  Vouw de beschermhoes naar achteren (1).
+ Controleer de geleidepen (2).

* Verwijder de beschermkappen. (11)

»  Verwijder de buitenste borgring (4).

*  Verwijder de binnenste borgring (3).

* Draai de centreermoer (5) los.

*  Verwijder de scharnierpennen (6).

* Verwijder de centreerbout (10).

* Verwijder de messen (9).

De onderdelen smeren

Zie Fig. 14

* Reinig en ontvet de schaarmessen, schaarbout en scharnierpennen.

»  Spuit Teflon-spray uitsluitend op de aangegeven viakken (Fig. 14/1).

« Breng op de aangegeven vlakken een dunne laag Molykote BR2 vet aan (Fig. 14/2).

De (nieuwe) messen plaatsen

* Plaats de messen (9).

» Plaats de centreerbout (10).

» Plaats de scharnierpennen (6).

VOORZICHTIG
A Deze schroeven zijn voorzien van een herbruikbare borggelei. Holmatro adviseert u deze
schroeven maximaal 10 keer te gebruiken en ze dan te vervangen.

* Plaats de centreermoer en draai deze met een aanhaalmoment van 50 Nm (5) aan.
* Plaats de binnenste borgring (3).
* Plaats de buitenste borgring (4).
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* Plaats de beschermkappen (11).
*  Vouw de beschermhoes weer terug op zijn plaats (2).

8.5.8 Centreerbout

Zie Fig. 13

» Controleer of het aanhaalmoment van de centreerbout (B) 50 Nm is.

»  Spuit tijdens het openen en sluiten van het gereedschap Teflon smeerolie op en tussen de
bewegende delen van de centreerbout (B).

VOORZICHTIG
A Verwijder de centreerbout niet. Neem contact op met een door Holmatro gecertificeerde
technicus.

8.5.9 Borgringen van scharnierpennen

Zie Fig. 6.

» Controleer of de borgringen van de scharnierpennen (A) aanwezig en niet beschadigd zijn.
Laat een door Holmatro gecertificeerde technicus een nieuwe borgring plaatsen als deze ontbreekt
of beschadigd is.

8.6 Jaarlijks onderhoud door de dealer

Wij adviseren om eenmaal per jaar de apparatuur te laten inspecteren, controleren, instellen en testen
door een door Holmatro gecertificeerde technicus die over de juiste kennis en de noodzakelijke
gereedschappen beschikt (zie ook paragraaf 1.7).

De Holmatro-dealer kan het jaarlijks onderhoud voor u verzorgen op contractbasis.

8.7 Verpakking

In vele voorschriften, zoals IATA (lucht), ADR (weg) en IMO (zee) worden li-ion-accu's als gevaarlijke
goederen beschouwd. Controleer of de goederen volgens de meest recente voorschriften worden
verpakt en getransporteerd. Neem contact op met de Holmatro-dealer voor gedetailleerde instructies.

8.8 Opslag

8.8.1 Tijdelijke opslag

+ Bewaar het gereedschap en de accu op een droge en goed geventileerde, stofvrije plaats.

« Zet het gereedschap vast, zodat het niet kan omvallen. Dit voorkomt olielekkage.

»  Sluit messen met de mespunten over elkaar om verwondingen te voorkomen. Sluit de spreidarmen
/ messen niet volledig, zodat het gereedschap drukloos kan worden opgeslagen.

» Controleer of de aan/uitschakelaar is uitgeschakeld.

« Breng een dun laagje conserveringsolie op de externe stalen onderdelen aan.

8.8.2 Langdurige opslag

Voer bij langdurige opslag dezelfde handelingen uit als bij tijdelijke opslag, aangevuld met de volgende

werkzaamheden:

+ Verwijder de accu uit het gereedschap.

» Bewaar de accu's altijd op een droge en koele plaats. Temperaturen hoger dan 45°C (113°F)
kunnen de levensduur van de accu's negatief beinvioeden.

WAARSCHUWING
A Vermijd kortsluiting in de accu. Zorg dat de aansluitingen niet met metalen objecten of water
in aanraking komen. Probeer nooit een accu open te maken.
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g VOORZICHTIG
9

VOORZICHTIG
Als een maximaal geladen accu niet uit het gereedschap wordt verwijderd, ontlaadt hij in 3
maanden.

Als de accu uit het gereedschap wordt verwijderd en niet wordt opgeladen, zal hij langzaam
vermogen verliezen. Laad de accu minstens eenmaal per jaar op.

Buiten gebruik stellen/recyclen

Zie Fig. 8.
Aan het einde van de gebruiksduur kan het apparaat worden verschroot en gerecycled.

Maak de apparatuur onklaar, zodat deze niet meer kan worden gebruikt.

Controleer of de apparatuur geen onder druk staande onderdelen bevat.

Recycle de diverse materialen die in de apparatuur worden gebruikt, zoals staal, aluminium,
nitrielrubber en kunststof.

Vang alle gevaarlijke stoffen apart op en voer deze op een milieuvriendelijke manier af.
Raadpleeg voor recyclen de Holmatro-dealer.

WAARSCHUWING
A Het is verboden om de accu via het huishoudelijk afval en restafval af te voeren (AEEA-

richtlijn 2012/19/EV).

De accu valt onder de richtlijn 2011/65/EU (beperking van het gebruik van bepaalde
gevaarlijke stoffen in elektrische en elektronische apparatuur).

Lever de accu bij de plaatselijke Holmatro-dealer in om deze te laten afvoeren.
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1 Introduction

1.1 Disclaimer

All rights reserved. Nothing from this publication may be disclosed, reproduced or modified in any way
without prior written consent from Holmatro. Holmatro reserves the right to modify or alter parts of tools
without prior notification. The contents of this user manual can likewise be modified at any time. This
user manual is based on and is related to the models manufactured at this moment and legislation
currently in place. Holmatro accepts no liability whatsoever for possible damage resulting from the use
of this user manual with respect to any equipment supplied or possibly to be supplied, subject to intent
or gross negligence on the part of Holmatro. For detailed information about the use of the user manual,
maintenance and/or repair of Holmatro equipment, Holmatro or the official, appointed distributor must
be contacted. All possible attention has been given to the composition and precision of this user
manual. However, Holmatro cannot be held liable for errors and omissions or obligations issuing from
them. If the correctness or completeness of this user manual is unclear, you must contact Holmatro.

1.2 About this manual

The original instructions in this manual are written in English. Other language versions of this manual
are a translation of the original instructions.

1.3 Definitions

System: the assembly of power source, optional power cable(s) and tool(s).
Battery pack: device that supplies electric current and voltage.

Tool: hydraulic device such as a cutter, spreader, combi tool, ram or cylinder.
Equipment: tool(s), cable(s), battery pack or accessories.

Mains connector: device that transforms and supplies electric current and voltage.

Charger / battery charger: an electronic device for charging a rechargeable battery pack.

1.4 General

Congratulations on your purchase of this Holmatro product. This user manual provides instructions on
the operation, maintenance, malfunctions and safety of the equipment concerned. Safety regulations for
the use of a complete Holmatro system are also described in this user manual. lllustrations in this user
manual can differ slightly, depending on the model.

Everyone involved in putting the equipment into operation, using it, maintaining it and solving
malfunctions must have read and understood this user manual, particularly the safety regulations.

To prevent errors of operation and ensure that the equipment works trouble-free, the user manuals must
always be available to the operator.

1.5 Application

1.5.1 Industrial cutting

This product is part of the equipment intended for use in industrial applications, basically for cutting
cables or structural parts such as metals and plastics, with the sole aim of separating elements for
recycling or reconstruction works.

1.5.2 System requirements

Only use this tool with the prescribed type of battery pack, or with the Holmatro mains connector. In
case of doubt about the compatibility of the system, always consult the Holmatro dealer.

28 916.400.018_003 BCU*A~



EN

1.5.3 Life span and workability

The life span and workability of the product strongly depends on a number of circumstances. Usage
intensity and the geometry and type of material of the parts that need to be cut are examples of these
circumstances. When in doubt about the workability or life span of this product, contact Holmatro in any
event.

WARNING

A Hydraulic cutter models *CU 40 A 20 and *CU 40 A 30 obtained from Holmatro are designed
to safely withstand up to 5,000 cycles at their maximum working pressure. THIS LIMIT
SHOULD NOT BE EXCEEDED. Use of these cutters beyond this limit can lead to sudden
failure without warning and could cause property damage, injury or death.

1.6 Qualified personnel

The system may only be operated by people trained in its use. Always obey local legislation, safety and
environmental regulations. Repair work may only be performed by a Holmatro Certified Technician.

1.7 Guarantee

Refer to the general terms and conditions of sale for the guarantee conditions, available from your

Holmatro dealer on request.

Holmatro draws your attention to the fact that every guarantee on your piece of equipment or system

will lapse and that you must indemnify Holmatro against any possible product liability and responsibility

if:

* service and maintenance are not carried out strictly in accordance with the instructions, repairs are
not performed by a Holmatro Certified Technician or are performed without prior written consent;

+ self-made changes, structural changes, deactivation of safety devices, injudicious adjustment of
hydraulic valves and faulty repairs have been carried out;

* non-genuine Holmatro parts or lubricants other than the types prescribed are used;

+ the piece of equipment or the system is used injudiciously, through errors of operation, improperly,
negligently or not in accordance with its nature and/or purpose.

1.8 Declaration of Conformity

The equipment is CE certified. It means that the equipment complies with the essential requirements
concerning safety. The original Declaration of Conformity is supplied with the equipment.

The standards and directives that have been taken into consideration in the design are listed in the
section Technical Specifications in this document.

2 Safety regulations
21 Explanation of the symbols used in this manual
In this manual the symbols below are used to indicate possible dangers.

DANGER
Indicates an imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or

A serious injury.

WARNING
Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, could result in death or
serious injury.
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CAUTION
Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, may result in minor or
moderate injury.

NOTICE
Is used to address practices not related to physical injury which, if not avoided, may result in
property damage.

NOTE
Emphasizes important information for optimal product use. This symbol is displayed in the
user manual with all regulations related to product use or maintenance.

=S8 b

Always adhere to these regulations and to the locally prevailing safety regulations, and proceed very
carefully.
Inform all people involved in the activities of the operation about these safety regulations.

2.2 Model plate and CE marking on the equipment

Refer to Fig. 1.
All pictograms attached to the equipment pertaining to safety and danger must be complied with and
remain clearly legible.

WARNING
A Not following these instructions can result in serious personal injury, fatal accident, damage
to the system or consequential loss.

Pos. |Type of mark Description Part no.

A WARNING Please contact
Danger of cutting or pinching parts of the body. Holmatro.
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Pos.

Description

Part no.

NOTE
Read the user manual before use.

WARNING
Wear safety shoes with good ankle support and toe
protection.

WARNING
Wear safety gloves.

g
]
oD
[e]
o,
3
Q
=
=

WARNING
Wear safety clothing for the entire body with
reflective material.

WARNING
Wear safety goggles (or full face shield).

WARNING
Wear a helmet.

Please contact
Holmatro.

Model plate

Model plate with:

*  Model indication

e Serial number

* Date of construction
*  CE marking

Please contact
Holmatro.

If the pictograms are illegible, have them replaced by a Holmatro Certified Technician.

23

+ Use this equipment solely for the activities for which it was designed. If you are in doubt or

General safety regulations

uncertain, always consult your Holmatro dealer.
* Replace illegible safety symbols, pictograms and information labels with identical ones, available
from your Holmatro dealer.

BCU*A*

916.400.018_003

31



EN

2.4

Varnished, plastic and rubber parts are not resistant to corrosive acid or liquid. Except for electrical
parts, rinse parts that have come into contact with corrosive acid or liquid with a lot of water. Consult
your Holmatro dealer for a resistance list.

Protect equipment against sparks during welding or grinding activities.

Avoid an unhealthy posture while working. It can result in physical complaints.

Follow the inspection and maintenance instructions.

Conversion of the piece of equipment or the system may only be performed by a Holmatro Certified
Technician. In case of a conversion, retain the original manual and the conversion manual.

Use only genuine Holmatro parts and maintenance products prescribed by Holmatro.

Personal safety

Rescue personnel must wear all personal means of protection as prescribed in the standard work
procedure. Negligent use of personal means of protection can result in serious injury. During use wear
at least the following personal means of protection:

32

Helmet;

Safety goggles or full face shield;

Safety gloves;

Safety clothing for the entire body with reflective material;
Safety shoes with good ankle support and toe protection;
Mask with filter for use when cutting glass or certain plastics.

Safety regulations with respect to the equipment

Never change the setting of any safety device.

Store the cutter with the blade tips over each other to prevent injury.

Make sure the material to be cut is placed as deeply as possible in the blade opening.

Avoid cutting with the blade tips.

Avoid contact with the blade tips and cutting edges of the blades so you do not injure yourself.
Never cut sections that are under hydraulic, pneumatic, electrical or mechanical pressure.

If the blades are not perpendicular to the material to be cut, the blades may separate. This is a
dangerous situation that can result in serious damage to the equipment and serious injury. Stop
immediately if the blades separate.

Do not submerge the tool in water or expose it to large amounts of water or other liquids (inside or
outside of the tool).
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2.6 General safety regulations with respect to battery packs

WARNING
A » Avoid explosive gases, open flames and sparks. Explosion risk.

« Do not submerge the battery pack in water or expose it to large amounts of water or
other liquids (inside or outside of the tool).

* Avoid short-circuiting the battery pack. Make sure that the connections do not come in
contact with metal objects or water.

* Do not attempt to charge a wet battery pack.

+ Do not use damaged battery packs. Stop using the battery pack and contact your
Holmatro dealer for instructions.

* Do not strike, crush, drop or throw the battery pack.

* Do not make direct solder connections on the battery pack.

* Do not open the battery pack.

+ Protect the battery pack against direct solar radiation and other sources of heat.

* Do not put the battery pack into a microwave or a high-pressure container.

* When not in use, store the battery pack in a dry place, locked up securely and out of
reach of children.

*  When disposing the battery pack, always observe the local regulations and/or the
instructions in this manual.

NOTICE
@ * Use the battery pack only with the specified battery charger.

« Use the battery pack only in the original application.

« Battery packs should be stored in well-ventilated, cool rooms. The maximum storage
temperature of 45 °C (113 °F) may not be exceeded.

* Avoid exposing battery packs to long-term, direct sunlight during storage.

» Persons who are not able to use the device in a safe way because of their physical,
sensory or mental competence, or because of their inexperience, should not use the
battery pack without guidance or instruction from a skilled person.

» Make sure children do not play with the battery pack.

2.7 Safety regulations with respect to Li-lon battery packs

Li-lon battery packs are entirely different from NiCad and NiMH battery packs and must be handled
differently. Before and after every use of your Li-lon battery pack, inspect the battery pack carefully to
ensure no physical damage is evident, such as loose plugs and wires. Such signs often indicate that a
problem exists with the battery pack that could lead to failure.

2.8 Safety regulations with respect to battery chargers

* Read all instructions carefully before you use the battery charger.

*  Only use a power supply with the correct voltage and frequency. See the electrical specifications on
the model plate.

* Use the battery charger only indoors.

* Do not expose the battery charger to damp or wet conditions.

* Never carry the battery charger by its power cord. Never pull the power cord to disconnect the
battery charger from the power outlet. Keep the power cord away from heat, oil and sharp edges.

* Do not use the battery charger on a highly inflammable surface or in an inflammable environment.

* Do not attempt to charge a wet battery pack.
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2.9

When not in use, store the battery charger in a dry place, locked up securely and out of reach of
children.

Persons who are not able to use the battery charger in a safe manner, due to their physical, sensory
or mental condition, or due to their inexperience, must not use the battery charger without the
supervision or instruction from a skilled person.

Strictly observe the minimum and the maximum charging temperature. See section 3.4.

Do not use a damaged battery charger (e.g. when it has been dropped, or when the power cord or
the power plug have been damaged).

Do not disassemble the battery charger.

Risk of short-circuit: protect the battery charger against metal objects.

Safety regulations with respect to mains connectors

WARNING
A * Read all instructions carefully before you use the mains connector.

*  Only plug the mains connector into a power supply with the correct voltage and
frequency. See the electrical specifications on the model plate.

* Do not expose the mains connector to damp or wet conditions.

* Never carry the mains connector by its cord. Never pull the cord to disconnect the mains
connector from the power outlet. Keep the cord away from heat, oil and sharp edges.

* Do not use the mains connector on a highly inflammable surface or in an inflammable
environment.

*  When notin use, store the mains connector in a dry place, locked up securely and out of
reach of children.

* Persons who are not able to use the mains connector in a safe manner, due to their
physical, sensory or mental condition, or due to their inexperience, must not use the
mains connector without the supervision or instruction from a skilled person.

* Do not use a damaged mains connector (e.g. when it has been dropped, or when the
power cord or the power plug have been damaged).

* Do not disassemble the mains connector.

* Risk of short-circuit: protect the mains connector against metal objects.

*  Only use the mains connector for powering Holmatro Greenline tools, to replace only the
following battery packs:

- BPA285
- BPA286

210 Safety regulations with respect to the operation of the system

34

Make a risk assessment of the procedure before you start work (EN-ISO 12100).

Keep bystanders at a distance and be extra careful in the vicinity of people and animals.

Make sure the work area is clearly laid out and has good lighting.

Avoid stress and work in a structured way. This reduces the risk of errors, combinations of dangers
and accidents.

Before use, check the equipment for damage. Do not use the equipment if it is not in good condition
and consult your Holmatro dealer.

Stand on a stable base and use both hands to hold the equipment.

Hold the equipment only by its carrying handle and the deadman's handle.

During operation, never get between the object and the equipment.

Monitor the situation of the equipment and the structure continuously while using the equipment.
Parts of an object that could fly off must be secured.
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Use only genuine Holmatro accessories and ensure that they have been attached correctly.

Make sure that parts of the body never come between moving parts. There is a risk that parts of the
body may be crushed or cut.

Make sure that the deadman's handle does not become jammed.

Stop immediately if the system makes strange noises or displays aberrant behaviour.

Stop immediately if the equipment leaks oil. Oil escaping under pressure can penetrate the skin and
cause serious injury. Go immediately to a hospital with a person who is injected with oil for medical
help. Give a specification of the oil to the medical staff.

Return inactive equipment immediately to the tool station.

Always adhere to the safety regulations that apply to other equipment that is used in the operation.

211 Safety regulations with respect to maintenance

3

31

Wear personal means of protection when performing maintenance tasks.

Never work in a way that could jeopardize safety.

Make sure that the equipment cannot roll away or tip over. The control and drive must be switched
off and safeguarded against unexpected activation.

Make sure that moving parts do not move unexpectedly.

Used or leaked fluids, and any other products consumed during the activities, must be collected and
disposed of in an environmentally responsible way.

Description

Equipment

The cutter can be used independently because of the battery-driven hydraulic system.
The tools are produced as hand tools that can be operated by one person.

The tools are suitable for cutting metal and synthetic material.

The high hydraulic pressure that is used means these tools can apply enormous forces.

3.2 Type designation
Example: BCU 10 A 20
Digit Example Description
1-3 BCU B = Battery
CU = Cutter
4-5 10 Type indication
6 A A = Aluminium body
7-8 20 Blade choice, refer to Fig. 4.
3.3 Product identification

Refer to Fig. 2.
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1 Blade 9 Battery pack fitting / adapter fitting
2 Blade cutting edge 10 Battery pack
3  Centre bolt 11 State Of Charge (SOC) indicator (see section 3.6)
4  Centre nut 12  Battery pack lock
5 Snapring 13 Deadman’s handle
6 Hinge pin 14 On/off switch
7  Protective sleeve 15 SOC indicator button
8 Carrying handle
34 Technical specifications
Description Unit General
max. working pressure (bar/MPa) 500/50
psi 7252
hydraulic oil type - ISO-L HV VG 15/22
vibration level m/s? <25
protection rate - IP54
sound emission @ 1m/3.25ft [dB(A) 74
sound emission @ 4m/13ft  |dB(A) 65
temperature range °C -20 + 55
°F -4 +131
directives - 2006/42/EC,
2014/30/EU
2 3 8 S 2 S
< < < < < <
Description Unit 8 S 3 Y e e
oo ) =) oo oo oo ) oo
3 3 @ 2 2 2
max. cutting mm 95 98 191 142 115 140
opening in 3.7 3.9 7.5 5.6 4.5 5.5
max. cutting (kN/t) | 104 /10.6 | 124/12.6 | 172/17.5 | 176/17.9 | 242/24.7 | 234/ 23.9
force Ibf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
max. spreading |mm - - 266 - - -
opening in - - 10.5 - - -
max. spreading | (kN/t) - - 153/15.6 - - -
force Ibf - - 34396 - - -
weight, ready for |kg 14.7 13.8 13.8 13.9 215 19.7
use Ib 32.4 30.4 30.4 30.6 47.4 43.4
dimension A mm 764 714 789 736 874 809
Referto Fig. 3 [in 30.1 28.1 31.1 29 34.4 31.9
dimension B mm 277 277 277 277 277 277
Referto Fig. 3 [in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
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o o o o o o
- ™ © N~ - N
< < < < < <
Description Unit S S S S e e
D o} D o} o} o
(3} o o Q (3} o
m o0 m m o o
dimension C mm 203 203 203 203 192 192
Referto Fig. 3 [in 8 8 8 8 7.6 76
o o o o o
[yr] < N~ N [yr]
< < < < <
Description Unit e o e S S
o} o} o o} o}
(3} o o (3] o
m o0 m m o
max. cutting mm 158 296 236 102 181
opening in 6.2 11.7 9.3 4 71
max. cutting (kN/t) | 246/25.1 | 264/26.9 | 264 /26.9 | 594 /60.6 | 644 /65.7
force Ibf 55303 59350 59350 133537 144777
max. spreading |mm - 305 312 - -
opening in - 12 12.3 - -
max. spreading | (kN/t) - 92/94 91/9.3 - -
force Ibf - 20682 20458 - -
weight, ready for |kg 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
use Ib 43 43.2 445 51.1 52
dimension A mm 843 877 885 854 909
Referto Fig. 3 [jn 33.2 345 34.8 33.6 35.8
dimension B mm 277 277 277 277 277
Referto Fig. 3 [jn 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
dimension C mm 192 192 192 218 218
Referto Fig. 3 [in 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6

3.5 Accessories
The table below shows the available accessories for each model with the corresponding part numbers.
Description model \':‘;:2;9 BCU 05 BCU 10 BCU 40
Carrying Strap 150.182.249
Greenline Battery BPA285 150.006.208
BPA286 151.000.307
Greenline Battery BCH1 220-240 VAC 150.182.208
Charger BCH2 100-120 VAC 150.182.209
BCH3 12-24 VDC 150.182.286
Mains Power Connector |BMC1 220-240 VAC 150.182.206
BMC2 100-120 VAC 150.182.207
Battery Pouch 150.182.214
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Description model | MaINS BCU 05 BCU 10 BCU 40
voltage

Torque Wrench 150.581.671 -

Lubricants Set 170.013.021

Ring Spanner 170.182.005 | 170.183.001 -

Maintenance Set 170.013.111 | 170.013.109 -

Trolly - 170.182.003 -

Balancer 15-20 kg - 130.182.039

Leather protection cover - 130.183.012 -

3.6

State Of Charge (SOC) indicator

The battery pack has a LED indicator that indicates:
» the approximate state of charge of the battery.
« the condition of the battery pack.

3.6.1

State Of Charge indication

Each LED accounts for approximately 25% of the full charge. The SOC indication is activated by
pushing the SOC indicator button for a few seconds.

Position and color of the LED SOoC Action / Solution

1 2 3 4
green green green green >75% Use battery pack
green green green green blinking |> 62% Use battery pack
green green green - > 50% Use battery pack
green green green blinking |- > 37% Use battery pack
green green - - >25% Charge battery pack
green green blinking |- - >12% Charge battery pack
green - - - >5% Charge battery pack
green - - - <5% Charge battery pack
blinking
3.6.2 Condition of the battery pack

The Battery Management System (BMS) protects the battery pack against internal damage. The

following LED combinations show the condition of the battery pack and the proposed action/ solution.

Position and color of the LED Condition Action / Solution
1 2 3 4
red - - green Under voltage Charge battery pack
red green green - Electronics over Cool battery pack
temperature

red green green green Cells over temperature Cool battery pack
red/ - - - Cells under temperature Warm battery pack
green
red/ - - green Under voltage and under |Charge and warm
green temperature battery pack
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3.7 Technical specifications battery pack

Description Unit BPA285 BPA286
voltage VDC 28 28
capacity Ah 5 6
energy Wh 126 151
battery type Li-lon
weight, ready for use kg 1

Ib 2.2
temperature range °C -20 + 55

°F -4 +131

3.8 Safety features of the battery pack

The battery pack is protected against:

*  Short-circuit

+ Deep discharge

»  Over- and under-voltage (of the battery pack and the individual cells)
*  Over-current during charging and discharging

»  Overcharging

»  Over temperature (of individual cells and electronics)

+ Charging and discharging outside the allowed temperature range

4 Preparation for first use

41 General

*  Check the equipment for completeness and damage. Do not use the equipment if it is damaged;
in that case contact the Holmatro dealer.

*  Check the operation of the deadman's handle. The deadman's handle must return to the neutral
position when you release it.

» Before first use, always charge the battery pack completely. See section 5.2.

» Check the state of charge of the battery by pressing the SOC indicator button for a few seconds.
See section 3.6.

» Slide the battery pack in the battery pack fitting / adapter fitting until the battery pack lock snaps
tight.

»  Check the battery pack to ensure that the lock mechanism works correctly.

5 Operation

5.1 System operation

In a battery tool the hydraulic pump is integrated. The hydraulic pump is driven by a battery pack or from
an external electric power source. This pump displaces hydraulic oil and can build up pressure. The
hydraulic pump is connected directly to the hydraulic cylinder.
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The hydraulic cylinder contains a plunger that can move axially. If the cylinder is filled with oil from the
bottom, the piston moves out. If the cylinder is filled from the top, the piston moves in. The direction in
which the piston moves is controlled by the so-called deadman's handle. The deadman's handle can be
rotated by the user to control the movement. If the deadman's handle is released, it returns
automatically to the neutral position and stops the movement of the tool.

In tools like cutters, spreaders and combi tools the movement of the piston drives a mechanism to make
a cutting or spreading movement.

5.2 Charging the battery pack

+  Study the instructions of the charger before charging the battery pack.

*  Only use one of the prescribed Holmatro battery chargers to charge the battery pack.

* Best results and longest life of the battery pack are achieved by charging in a dry environment at a
temperature between 18 °C and 24 °C (64 °F and 75 °F).

CAUTION
A The battery pack can be damaged if charged at a temperature below 0 °C or above 40 °C
(below 32 °F or above 104 °F).

+ The SOC indicator on the battery pack will indicate the state of charge of the battery pack when the
SOC indicator button is pushed.

+  The maximum capacity of the battery pack is only achieved once it has been charged and
discharged several times.

« Always charge the battery pack, even if it has only been used for a short time.

* The battery pack can remain connected to the battery charger for an indefinite period of time,
because it is protected against overcharging.

NOTICE

@ When the battery pack is not in use, it is advised to keep it connected to the battery charger
(connected to a power source) at all times. When the battery pack is full, the battery charger
automatically switches on and off at regular intervals to keep the battery level at 100%.
After deep discharge of the battery pack, charge the battery pack for 24 hours. If the battery
pack is not completely charged after 24 hours, contact your local Holmatro dealer.

5.3 Installing the battery pack

+ Slide the battery pack in the battery pack fitting / adapter fitting until the battery pack lock snaps
tight.

54 Connecting to an external power source

See Fig. 5.
Apart from using the battery pack, the tool can also be connected to the mains by the special mains
connector. Use only the original mains connector for this purpose.

+ Slide the adapter of the mains connector in the battery pack fitting / adapter fitting until the battery

pack lock snhaps tight.
* Insert the plug of the mains connector into the appropriate power outlet.
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5.5 Starting the tool

»  Operate the on/off switch to activate the tool. The green LED will light and the electric motor runs at
slow speed.
* The tool operates if the deadman's handle is turned to position “|¢> or W..‘.

NOTICE

When the tool is not used for 10 minutes the battery pack will switch off. The green LED will
not light anymore. To activate the battery pack again:

*  Press the SOC indicator button, or

»  Operate the on/off switch again, or

* Reinstall the battery pack.

NOTICE
If the tool is not used, it will switch off after a while. The green LED will blink. Press the on/off
switch 2 times to re-activate the tool.

5.6 Operate the deadman’s handle

The deadman's handle is used to determine the movement of the plunger(s). In the neutral position no
pressure is built up and the oil flows back to the pump without pressure. If the deadman's handle is
released, it returns automatically to the neutral position and stops the movement of the plunger(s).

Hold the deadman’s handle in this position to open the tool/blades. Pressure is built
'@ up in the tool. Return oil from the tool flows back to the pump without pressure.
N

Hold the deadman’s handle in this position to close the tool/blades. Pressure is built
W. . up in the tool. Return oil from the tool flows back to the pump without pressure.
N

6 Use

6.1 General

The equipment of a rescue system must always be ready for use. That means the equipment must be
checked and inspected directly after use, before it is put away.

WARNING
A Make sure you are up to date on all safety regulations and that you have mastered the use of
all equipment of the system you are going to work with.

6.2 Before use
+ Before use, always check the State Of Charge of the battery pack. See section 3.6.
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6.3 Changing the battery pack

The battery pack has a LED indicator that indicates the approximate battery level (the State Of Charge).
No lit LED indication will be shown during the operation of the tool.

CAUTION
A » Many cycles in a short time may cause temperature increase above allowed limits. The
battery protection will shut down the battery until the temperature lowers to a value within
allowed limits.
« Using the battery pack at temperatures above 45 °C (113 °F) reduces the life time of the
battery pack.

Refer to Fig. 7.

+  Switch off the tool using the on/off switch.
* Remove the battery pack.

* Place a new battery pack on the tool.

+  Switch on the tool using the on/off switch.

NOTICE
It is highly recommended to have at least one fully charged spare battery pack available at
all times.

To protect the battery pack, the tool will stop as soon as the battery pack gets empty. It might
happen that at that time the tool is fixated. To remove the tool it is best to replace the battery
pack by a fully charged one. When this is not possible the battery pack can be activated
again by pushing the SOC indicator button. To prevent damaging the battery pack, this can
only be done a limited number of times.

O
D

6.4 Tool movement

The cutting blades close relatively quickly until they encounter resistance. Then the pump will build up
the required pressure for the cutting action.

WARNING
A Take extreme care during tool movement. Because of the enormous power of the tool parts
of the body can easily be crushed or pinched.

6.5 Cutting
See Fig. 9 and Fig. 10.

CAUTION
A Do not cut hardened fastenings, bolts, etc. because this can damage the blades.

*  Open the blades.
* Place the tool with opened blades perpendicular to the object to be cut.
* Place the object to be cut as deeply as possible in the cutting opening.
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Close the blades.

WARNING
A Stop immediately if the blades are out of line. Danger of serious injury and of serious damage

6.6

6.6.

to the equipment.
After use

1 Inspection

Check the battery level. Recharge the battery pack, if necessary. See section 3.6.

Check the unit for completeness, leaks and damage. Do not use the unit if it leaks or is damaged
and contact the Holmatro dealer.

Check the accessories used for completeness and damage. Replace them if the damage is
considerable.

Inspect the tips. Replace them if the damage is considerable.

Check the operation of the deadman's handle. It must return to the neutral position when you
release it.

Check that the carrying handle is firmly attached.

6.6.2 Storing the battery pack

NOTICE
@ When the battery pack is not in use, it is advised to keep the battery pack connected to the

battery charger (connected to a power source) at all times. When the battery pack is full, the
battery charger automatically switches on and off at regular intervals to keep the battery
level at 100%.

Store the battery pack in a dry and well-ventilated area. The maximum storage temperature (see
section 3.4) may not be exceeded.
Make sure the equipment can not fall over during transport.

6.6.3 Shut down

Close the blades with the blade tips over each other to prevent injury. Do not fully close the blades
so that the tool can be stored without pressure.

Switch the tool off.

Remove the battery pack and place it in the battery charger.

6.6.4 Cleaning and storage

Clean the tool and any accessories before storage.

Dry the tool if it was used in wet conditions. Apply a thin coat of preservative oil to the external steel
parts.

Store the tool in a dry and well-ventilated area.
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7 Troubleshooting

71 General

Consult the Holmatro dealer if the listed solutions do not give the desired result, or in case of other
problems. For malfunctions or repair, always specify the model and serial number of the equipment.

NOTICE

0,

7.2

See section 8.7.

If the battery pack has to be returned to the dealer for repairs, make sure that the battery
pack is packaged according to the specific instructions applicable for Li-lon battery packs.

The tool does not work when the deadman's handle is operated

Possible cause

Solution

The battery condition is poor.

»  Check the battery condition by pressing the SOC
indicator button. See section 3.6.

* Replace the battery pack by a fully loaded battery
pack.

The tool is not activated.

Activate the on/off switch. The green LED should light up.

The battery pack is in the sleep mode. This
happens when the tool is not used for about
10 minutes.

To activate the battery pack again:

»  Press the SOC indicator button, or
»  Operate the on/off switch again, or
* Reinstall the battery pack.

The electric motor does not work.

Have it repaired by a Holmatro Certified Technician.

The led of the on/off switch flashes quickly.

The electric motor is too hot. Wait for the temperature of
the tool to decrease.

7.3

The green LED of the tool does not light up when the tool is switched on

Possible cause

Solution

The battery pack is not locked.

Remove the battery pack and slide it in the tool again
until the battery pack lock snaps tight.

The battery pack is in the sleep mode. This
happens when tool is not used for about 10
minutes.

To activate the battery pack again:

*  Press the SOC indicator button, or
»  Operate the on/off switch again, or
* Reinstall the battery pack.

7.4

The useful operating time between the individual charging cycles of the

battery pack is less than 5 minutes

Possible cause

Solution

The battery pack is defective.

Replace the battery pack.
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7.5 The deadman's handle is jammed or doesn't return automatically to the
neutral position

Possible cause Solution

The deadman's handle is damaged Have it repaired by a Holmatro Certified Technician.

externally.

The deadman's handle is faulty. Have it repaired by a Holmatro Certified Technician.

7.6 The light is weak or gives no light at all

Possible cause Solution

The battery is (almost) empty. Replace the battery.
7.7 The cutting is poor

Possible cause Solution

The blades are damaged.

Sharpen or file the cutting edge of the blades in the
correct shape.

The tightening torque of the centre bolt is Tighten the bolt to 50 Nm.

incorrect.
8 Maintenance
8.1 General

Proper preventive maintenance of the equipment preserves the operational safety and extends the life
of the equipment. For malfunctions or repair, always specify the model and serial number of the

equipment.

CAUTION

When performing maintenance activities, always comply with the relevant safety regulations.
Wear the prescribed personal protection equipment.

CAUTION

Used or leaked fluids, and any other products consumed during the activities,
must be collected and disposed of in an environmentally responsible way.

8.2 Dangerous substances

8.3 Maintenance materials

Application Type of maintenance material Amount
Steel parts WD-40 preservative oil As required
Hinge pins Teflon lubricating oil As required
Long-term preservation Tectyl ML from Valvoline As required

Contact the Holmatro dealer for information on spare parts.

BCU*A*
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8.4 Maintenance schedule
Time interval
- o | ©
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Battery pack Check X
Recharge X X
Light Check X o
Blades Check X §
Snap ring of hinge pin Check X X 5
Centre bolt Lubricate X X £
Hinge pin Lubricate X X E
Carrying handle Check X X %
Deadman’s handle Check X X '8
5
E
o
T

1. The equipment must be thoroughly inspected, checked, set and tested. We recommend to
have this extensive maintenance performed by the Holmatro dealer (see also section 1.7).

8.5 Maintenance activities

8.5.1 General
+ After every use:
1. Check the battery pack for damage and function.
2. If the battery pack is damaged or does not function correctly, replace the damaged battery pack.
3. Check the operation of the unit.
4. Check the unit for damage and leaks. If the unit doesn't work properly and/or leaks, have it
repaired by a Holmatro Certified Technician.

8.5.2 Light

* Check the light.

* Replace the battery if it gives little or no light.

* Have a Holmatro Certified Technician repair the light if a new battery does not solve the problem.

8.5.3 Carrying handle

» Check the carrying handle for damage. Replace a damaged carrying handle.

» Check the attachment of the carrying handle. If necessary, fasten it firmly by tightening the bolts or
by re-tightening the knob.
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8.5.4 Deadman’s handle

*  Check whether the deadman's handle returns to the neutral position.

*  Check the operation of the deadman's handle. Have the Holmatro dealer repair the deadman's
handle if it does not function properly.

8.5.5 Blades

See Fig. 6.

* Check the blades for damage. Have a Holmatro Certified Technician replace the blades when they
are damaged or the blade tips are damaged or worn.

» Check whether the blades are straight. Have a Holmatro Certified Technician replace the blades if
there is more than 0.6 mm (C) separation.

8.5.6 BCU 05/BCU 10, Lubricate the hinge points and blades without disassembly

Hinge points

+ Spray a small quantity of Teflon in the hinge areas and the hinge points while the blades are still
attached.

* This is best done while the blades are opening or closing.

Blades

Refer to Fig. 11.

* Remove the screw (3) in the cutter bolt (7).

* Remove the cover ring (4).

* Remove the toothed locking disc (5).

* Loosen the castle nut (6).

* Grease the blades through the nipple (8), using Molykote BR2 grease.

* Install the castle nut (6) and tighten with a torque of 50 Nm.

+ Position the toothed locking disc (5) by rotating or to turn around the ring in such a way that:
- The inside notches match with the teeth on the cutter bolt (7)
- The outside teeth match with the crenels on the castle nut (6).

* Install the cover ring (4).

* Install the screw (3) in the cutter bolt (7).

Change the blades and lubricate the parts

Refer to Fig. 11

Remove the old blades:

* Remove the screws (1) in the hinge pins.

* Remove the hinge pins (2).

* Remove the screw (3) in the cutter bolt.

* Remove the cover ring (4) and the toothed locking disc (5).

* Remove the castle nut (6).

* Remove the cutter bolt (7).

* Now the blades can be taken away including the sliding plates (9).

Lubricate the parts:

+ Clean and degrease the cutter blades, cutter bolt and hinge pins.

+ Spray the indicated areas (Fig. 12/1) with Teflon spray only.

* Apply a thin layer of Molykote BR2 grease to the highlighted areas (Fig. 12/2).

Install the new blades:

» Position the new blades including the sliding plates (9).
* Install the hinge pins (2).
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* Install the screws (1) in the hinge pins.

CAUTION
A These screws are provided with a reuseable locking jelly. Holmatro advises to use these
screws 10 times at the utmost and then to replace them.

* Install the cutter bolt (7).

* Install the castle nut and tighten with a torque of 50 Nm (6).

+ Position the toothed locking disc (5) by rotating or to turn around the ring in such a way that:
- The inside notches match with the teeth on the cutter bolt (7)
- The outside teeth match with the crenels on the castle nut (6).

* Install the cover ring (4).

* Install the screw (3) in the cutter bolt (7).

8.5.7 BCU 40, lubrication of parts and changing blades
Remove the blades

Refer to Fig. 13.

* Fold the protective sleeve backwards (1).
*  Check the guide pin (2).

* Remove protection caps. (11)

* Remove the outer locking ring (4).

* Remove the inner locking ring (3).

* Loosen the centre nut (5).

* Remove the hinge pins (6).

* Remove centre bolt (10).

* Remove the blades (9).

Lubricate the parts

Refer to Fig. 14

+ Clean and degrease the cutter blades, cutter bolt and hinge pins.

+ Spray the indicated areas (Fig. 14/1) with Teflon spray only.

* Apply a thin layer of Molykote BR2 grease to the highlighted areas (Fig. 14/2).

Install the (new) blades

« Position the blades (9).

* Install the centre bolt (10).
* Install the hinge pins (6).

CAUTION
A These screws are provided with a reuseable locking jelly. Holmatro advises to use these
screws 10 times at the utmost and then to replace them.

* Install the centre nut and tighten with a torque of 50 Nm (5).
* Install the inner locking ring (3).

» Install the outer locking ring (4).

+ Install the protection caps (11).

* Fold protective sleeve back into position (2).

8.5.8 Centre bolt
See Fig. 13
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*  Check that the tightening torque of the centre bolt (B) is 50 Nm.
»  Spray Teflon lubricating oil on and between the moving parts of the centre bolt (B) while the tool is
opening and closing.

CAUTION
A The centre bolt may not be removed. Contact a Holmatro Certified Technician.

8.5.9 Snap rings of hinge pins
See Fig. 6.
»  Check that the snap rings of the hinge pins (A) are present and are not damaged.
Have a Holmatro Certified Technician mount a new snap ring if it is missing or damaged.

8.6 Yearly dealer maintenance

We recommend having the equipment inspected, checked, set and tested once a year by a Holmatro
Certified Technician who has the appropriate knowledge and the necessary tools (see also section 1.7).
The Holmatro dealer can organize the yearly maintenance for you on a contract basis.

8.7 Packaging

In many regulations such as IATA (air), ADR (road) and IMO (sea), Li-lon battery packs are considered
as dangerous goods. Please make sure that the goods are packed and transported in accordance with
the latest regulations. Consult your Holmatro dealer for detailed instructions.

8.8 Storage

8.8.1 Temporary storage

« Store the tool and the battery pack in a dry and well-ventilated dust-free area.

» Fasten the tool so it can not fall over to prevent oil leaking.

+ Place the blade tips over each other to prevent injury. Do not fully close the spreading arms / blades
so that the tool can be stored without pressure.

»  Check that the on/off switch is OFF.

* Apply a thin coat of preservative oil to the external steel parts.

8.8.2 Long-term storage

For long-term storage, carry out the same actions as for temporary storage, as well as the following

additional actions:

* Remove the battery pack from the tool.

» Always store the battery packs in a dry and cool area. Temperatures above 45 °C (113 °F) can have
a negative affect on the life cycle of the battery packs.

WARNING
Avoid short-circuiting the battery pack. Make sure the connections do not come in contact
with metal objects or water. Never try to open a battery pack.

CAUTION
If not removed from the tool, a fully charged battery pack will discharge in 3 months.

CAUTION
If the battery pack is removed from the tool and is not being recharged, it will slowly loose its
energy. Make sure that the battery pack is recharged at least once every year.

> > >

BCU*A* 916.400.018_003 49



EN

9 Decommissioning/Recycling

See Fig. 8.

At the end of its service life the equipment can be scrapped and recycled.

* Make sure that the equipment is put out of service to avoid any use.

»  Check that the equipment does not contain any pressurized components.

* Recycle the various materials used in the equipment such as steel, aluminium, NBR (Nitrile
Butadiene Rubber) and plastic.

» Collect all dangerous substances separately and dispose of them in an environmentally responsible
way.

+  Consult the Holmatro dealer about recycling.

WARNING
A It is prohibited to dispose the battery pack into the house- and residual waste removal
(WEEE-Directive 2012/19/EU).
The battery pack falls under the RoHS-directive 2011/65/EU (Restriction of the Use of
certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment).
Return the battery pack to your local Holmatro dealer for disposal.
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1 Présentation

1.1 Clause de non responsabilité

Tous droits réservés. Vous n'avez en aucun cas le droit de divulguer, de reproduire ou de modifier de
quelque fagon que ce soit les parties de cette publication sans en avoir obtenu I'accord préalable de la
société Holmatro. Holmatro se réserve le droit de modifier ou de corriger des éléments de ses outils
sans préavis. Le contenu de ce manuel de l'utilisateur peut également faire, a tout moment, I'objet de
modifications. Ce manuel de I'utilisateur concerne les modeéles fabriqués actuellement et selon la
[égislation en vigueur. Holmatro décline toute responsabilité pour les dommages affectant tout
équipement, livré ou a livrer, pouvant résulter de l'utilisation de ce manuel, sous réserve de faute grave
ou d’acte délibéré de la part de Holmatro. Veuillez contacter Holmatro ou le distributeur officiel concerné
si vous souhaitez de plus amples renseignements concernant I'utilisation du manuel de I'utilisateur,
I'entretien et/ou la réparation des équipements Holmatro. Toute I'attention possible a été portée a la
rédaction et a la précision de ce manuel de I'utilisateur. Toutefois, la société Holmatro décline toute
responsabilité pour les erreurs et les omissions ou les obligations survenues lors de I'utilisation du
manuel. Nous vous prions de contacter la société Holmatro en cas d’erreur ou d'omission dans ce
manuel.

1.2 A propos de ce manuel

Les instructions d’origine de ce manuel sont rédigées en anglais. Les versions de ce manuel dans
d’autres langues sont des traductions des instructions d’origine.

1.3 Définitions

Systeme : assemblage de la source d'alimentation, du ou des cables d'alimentation et
du ou des oultils.

Pack-batterie : dispositif d'alimentation en tension et courant électriques.

Ouitil : systéme hydraulique tel qu’'une cisaille, un écarteur, un outil multifonction,
un veérin ou un cylindre.

Equipement : outil(s), cable(s), pack-batterie ou accessoires.

Connecteur secteur : dispositif de transformation et d'alimentation en tension et courant
électriques.

Chargeur /chargeur de dispositif électronique de charge d'un pack-batterie rechargeable.

batterie :

1.4 Généralités

Nous vous félicitons pour I'achat de ce produit Holmatro. Ce manuel de I'utilisateur contient des
instructions concernant le fonctionnement, la maintenance, le dysfonctionnement et la sécurité de
I'équipement. Les régles de sécurité pour I'utilisation du systéme Holmatro sont également décrites
dans le présent manuel. Certaines illustrations peuvent différer légérement suivant le modele.

Toute personne responsable de la mise en route, de I'utilisation, de la maintenance et de la réparation
de I'équipement doit impérativement avoir lu et compris le manuel de I'utilisateur, et tout
particulierement le chapitre concernant les régles de sécurité.

Afin de parer a diverses erreurs et d’assurer un bon fonctionnement de I'équipement, les manuels de
l'utilisateur doivent toujours étre a la disposition de l'opérateur.
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1.5 Application

1.5.1 Coupe industrielle

Ce produit a été congu pour des applications industrielles, principalement pour effectuer des opérations
de découpe dans des éléments de structure constitués de métaux ou de matiéres plastiques, dans le
seul but de séparer des éléments destinés au recyclage ou a des travaux de reconstruction.

1.5.2 Conditions du systeme
Utilisez cet outil uniquement avec le type de pack-batterie décrit ou avec le connecteur secteur
Holmatro. En cas de doute sur la compatibilité du systéme, consultez toujours le distributeur Holmatro.

1.5.3 Durée de vie et bon fonctionnement

La durée de vie et le bon fonctionnement du produit dépendent de plusieurs facteurs. Parmi ces
facteurs, figure l'intensité d'utilisation ainsi que la géométrie et le type de matériau des piéces devant
étre découpées. Pour toute question concernant les capacités de fonctionnement de ce produit ou sa
durée de vie, contactez Holmatro.

AVERTISSEMENT

A Les modeles de cisaille hydraulique *CU 40 A 20 et *CU 40 A 30 fournis par Holmatro sont
congus pour accepter en toute securité jusqu'a 5 000 cycles a leur pression de service
maximum. NE DEPASSEZ PAS CETTE LIMITE. L'emploi des cisailles au-dela de cette
limite peut entrainer une défaillance soudaine sans avertissement et causer des dégats et
des blessures graves voire mortelles.

1.6 Personnel qualifié

Seules des personnes formées a cet effet peuvent utiliser le systeme. Respectez en permanence la
législation locale ainsi que les réglementations relatives a la sécurité et a I'environnement. Les travaux
de réparation doivent étre confiés uniquement a un technicien agréé par Holmatro.

1.7 Garantie

Afin de connaitre les conditions de la garantie, consultez les conditions générales de vente, disponibles

sur demande auprés de votre distributeur Holmatro.

Holmatro attire votre attention sur le fait que toute garantie liée a un élément de I'équipement ou du

systéme comporte un terme et que vous devez préserver Holmatro de toute responsabilité concernant

le produit :

» sil'entretien et la maintenance ne sont pas effectués correctement, conformément aux instructions,
et si les réparations ne sont pas réalisées par un Technicien agréé par Holmatro ou I'ont été sans
autorisation écrite préalable ;

* en cas de modification de votre propre chef, de modification de structure, de désactivation des
dispositifs de sécurité, de réglage incorrect des valves hydrauliques et de réparation incorrecte ;

* sivous utilisez des piéces non conformes aux instructions d’Holmatro ou des lubrifiants autres que
ceux des types recommandés ;

* siune partie de I'équipement ou du systéme est utilisée d’une fagon peu judicieuse, inconvenante,
avec négligence ou non conforme a la nature ou a I'usage prévu.

1.8 Déclaration de conformité

L'équipement bénéficie d’'une certification CE. En d’autres termes, I'équipement est conforme aux
impératifs essentiels relatifs a la sécurité. L'original de la Déclaration de conformité est fourni avec
I'équipement.
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Les normes et directives prises en considération pour la conception sont indiquées en section
"Spécifications techniques" de ce document.

2 Régles de sécurité
21 Explication des symboles utilisés dans ce manuel
Dans ce manuel, les symboles suivants servent a signaler des dangers possibles.

DANGER
Indique une situation imminente de danger qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des
blessures graves, voire mortelles.

AVERTISSEMENT
Indique une situation potentielle de danger qui, si elle n'est pas évitée, pourrait entrainer des
blessures graves, voire mortelles.

ATTENTION
Indique une situation potentielle de danger qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des
blessures mineures, voire modérées.

AVIS
Sert a traiter des pratiques n'impliquant pas de blessure mais qui, si elles ne sont pas
evitées, peuvent entrainer des dommages matériels.

NOTE

Souligne des informations importantes pour une utilisation optimale du produit. Ce symbole
est affiché dans le manuel de l'utilisateur avec toutes les consignes liées a l'usage ou a la
maintenance du produit.

o> > P

Respectez ces regles en permanence de méme que les réglementations relatives a la sécurité en
vigueur localement et procédez avec un soin extréme.
Informez toutes les personnes concernées dans les interventions des régles de sécurité existantes.

2.2 Plaque signalétique et marquage CE sur I’équipement

Voir Fig. 1.
Tous les pictogrammes qui figurent sur I'équipement relatifs a la signalisation de danger et a la sécurité
doivent étre respectés et rester clairement lisibles.

AVERTISSEMENT
A Le non-respect de ces instructions peut occasionner des blessures graves, des accidents
mortels, des dommages du systéme ou des pertes conséquentes.
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Pos.

Type de
marque

Description

N° de piece

AVERTISSEMENT
Danger de coupure ou de pincement si une partie
du corps entre en contact.

Veuillez contacter
Holmatro

NOTE
Lisez le manuel de l'utilisateur avant utilisation.

AVERTISSEMENT
Portez de chaussures de sécurité hautes avec
protection des orteils.

AVERTISSEMENT
Portez des gants de sécurité.

PSRO>

AVERTISSEMENT

Portez des vétements de sécurité recouvrant
entierement le corps et équipés de matériel
réfléchissant.

AVERTISSEMENT
Portez des lunettes de protection (ou un masque
de protection complet).

AVERTISSEMENT
Portez un casque.

Veuillez contacter
Holmatro

Plaque
signalétique

Plaque signalétique avec :
Indication modéle

¢ Numéro de série

¢ Date de fabrication

* Marquage CE

Veuillez contacter
Holmatro
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Si les pictogrammes sont illisibles, veuillez les faire remplacer par un technicien agréé Holmatro.

23 Regles générales de sécurité

» Utilisez cet équipement uniquement dans le but pour lequel il a été congu. En cas de doutes ou
d’hésitations, veuillez prendre contact avec votre distributeur Holmatro.

» Veuillez remplacer les symboles de sécurité, les pictogrammes et les étiquettes d’'information
devenus illisibles avec des étiquettes de sécurité identiques disponibles chez votre distributeur
Holmatro.

* Les parties vernies, en plastique ou en caoutchouc ne sont pas résistantes aux acides ou aux
liquides corrosifs. Sauf pour les éléments électriques, rincez abondamment a I'eau les parties
entrées en contact avec de I'acide ou un liquide corrosif. Veuillez prendre contact avec votre
distributeur Holmatro si vous souhaitez obtenir une liste des résistances chimiques.

+ Protégez I'équipement contre les étincelles pendant les interventions de soudure ou de broyage.

» \Veillez a adopter une position correcte pendant I'utilisation. Une mauvaise position pourrait
entrainer des problémes physiques.

* Respectez les instructions d’inspection et de maintenance.

»  Toute modification de piéces sur I'équipement ou sur le systeme doit étre exécutée par un
technicien agréé Holmatro. En cas de conversion, conservez le manuel d'origine et le manuel de
conversion.

+ Utilisez uniquement des piéces Holmatro d'origine et des produits de maintenance recommandés
par Holmatro.

24 Sécurité personnelle

Le personnel de sauvetage doit se munir de tous les moyens de protection recommandés dans les
procédures standard de travail. Une utilisation négligente des moyens de protection personnelle peut
engendrer des blessures graves. Pendant I'utilisation, portez au moins les équipements de protection
personnelle suivants :

+ Casque;

* Lunettes de protection ou masque de protection complet ;

+ Gants de sécurité ;

+ Vétements de sécurité recouvrant entierement le corps et équipés de matériel réfléchissant ;

» Chaussures de sécurité hautes avec protection des orteils;

* Masque avec filtre a utiliser lors du découpage du verre ou de certains plastiques.

2.5 Régles de sécurité concernant I’'équipement

* Ne modifiez jamais le réglage d'un quelconque dispositif de sécurité.

+ Entreposez la cisaille avec les pointes de la lame I'une sur I'autre afin d’éviter un accident.

* Assurez-vous que le matériau a découper est inséré aussi profondément que possible dans
'ouverture de la lame.

+ Evitez de couper avec les pointes de la lame.

«  Evitez tout contact avec les bords tranchants et pointes des lames pour ne pas vous blesser.

* Ne découpez jamais d’éléments soumis a une pression hydraulique, pneumatique, électrique ou
mécanique.

» Siles lames ne sont pas perpendiculaires au matériel a découper, elles peuvent se séparer. Cette
position de I'équipement peut étre particulierement dangereuse et engendrer des blessures graves
ou de sérieux dommages a I'équipement. Arrétez immédiatement si les lames se séparent.

* N'immergez pas I'outil dans I'eau et ne I'exposez pas a de grandes quantités d'eau ou autres
liquides (a l'intérieur ou a I'extérieur de I'outil).
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2.6 Regles de sécurité générales concernant les pack-batteries

AVERTISSEMENT
A +  Evitez les gaz explosifs, les flammes nues et les étincelles. Risque d'explosion.

+ N'immergez pas le pack-batterie dans I'eau et ne I'exposez pas a de grandes quantités
d'eau ou autres liquides (a l'intérieur ou a I'extérieur de l'outil).

+  Evitez de court-circuiter le pack-batterie. Assurez-vous que les connexions n’entrent pas
en contact avec des objets métalliques ou de I'eau.

* N'essayez pas de charger un pack-batterie mouillé.

* Ne chargez pas un pack-batterie endommagé. Arréter d'utiliser le pack-batterie et
contactez votre distributeur Holmatro pour des instructions.

* Ne frappez, n'écrasez, ne lachez et ne jetez pas le pack-batterie.

» N'effectuez pas de raccords de soudure directement sur le pack-batterie.

* N'ouvrez pas le pack-batterie.

» Protégez le pack-batterie contre les rayons directs du soleil et autres sources de chaleur.

* Ne placez pas le pack-batterie dans un micro-ondes ou une cuve haute pression.

+ S'ils ne sont pas utilisés, les pack-batteries doivent étre rangés dans un endroit sec et
sous verrou afin de ne pas se trouver a la portée des enfants.

* Pourla mise au rebut d'un pack-batterie, respectez toujours la réglementation en
vigueur et les instructions de ce manuel.

AVIS
@ « Utilisez le pack-batterie uniquement avec le chargeur de batterie spécifié.

+ Utilisez le pack-batterie uniquement avec l'application d'origine.

» Les pack-batteries doivent étre stockés dans une piece fraiche et bien ventilée. Vous ne
devez pas dépasser la température de stockage maximum de 45 °C (113 °F).

«  Evitez d'exposer les pack-batteries de maniére prolongée a la lumiére solaire durant le
stockage.

* Les personnes incapables d'employer le dispositif en toute sécurité du fait de leurs
capacités physiques, sensorielles ou intellectuelles, voire du fait de leur défaut
d'expérience, ne doivent pas utiliser le pack-batterie sans supervision ou sans
instruction d'une personne qualifiée.

» Assurez-vous que les enfants ne jouent pas avec le pack-batterie.

2.7 Reégles de sécurité concernant les pack-batteries Li-lon

Les pack-batteries Li-lon sont complétement différents des pack-batteries NiCad et NiMH et doivent
étre traités differemment. Avant et aprés chaque usage de votre pack-batterie Li-lon, inspectez
soigneusement le pack-batterie pour vous assurer de I'absence de dommages physiques évidents,
ainsi une prise ou un fil desserré. Ces signes indiquent souvent un probleme de pack-batterie,
susceptible d'engendrer une panne.

2.8 Réglementations de sécurité relatives aux chargeurs de batterie

+ Lisez attentivement toutes les instructions avant d'utiliser le chargeur de batterie.

« Utilisez uniquement une alimentation électrique présentant la tension et la fréquence correctes. Voir
les spécifications électriques sur la plaque de modéle.

» Utilisez le chargeur de batterie uniquement a l'intérieur.
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N'exposez pas le chargeur de batterie a I'humidité.

Ne portez jamais le chargeur de batterie par son cordon d'alimentation. Ne tirez jamais sur le
cordon d'alimentation pour déconnecter le chargeur de batterie de la prise secteur. Maintenez le
cordon d'alimentation a I'écart de la chaleur, de I'huile et des bords coupants.

N'utilisez pas le chargeur de batterie sur une surface hautement inflammable ou dans un
environnement inflammable.

N'essayez pas de charger un pack-batterie mouillé.

S'ils ne sont pas utilisés, les chargeurs doivent étre rangés dans un endroit sec et sous verrou afin
de ne pas se trouver a la portée des enfants.

Les personnes incapables d'employer le chargeur de batterie en toute sécurité du fait de leurs
capacités physiques, sensorielles ou intellectuelles, voire du fait de leur inexpérience, ne doivent
pas utiliser le chargeur de batterie sans supervision ou sans instruction d'une personne qualifiée.
Respectez strictement les températures minimum et maximum de charge. Voir section 3.4.
N'utilisez pas un chargeur de batterie endommagé (soit s'il est tombé, voire si le cordon
d'alimentation ou la fiche a été endommageé).

Ne démontez pas le chargeur de batterie.

Risque de court-circuit : protégez le chargeur de batterie contre les objets métalliques.
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29 Regles de sécurité concernant les connecteurs secteur

AVERTISSEMENT
A » Lisez attentivement toutes les instructions avant d'utiliser le connecteur secteur.

» Enfichez le connecteur secteur uniquement dans une alimentation électrique présentant
la tension et la fréquence correctes. Voir les spécifications électriques sur la plaque de
modéle.

* N'exposez pas le connecteur secteur a I'humidité.

* Ne portez jamais le connecteur secteur par son cordon. Ne tirez jamais sur le cordon
pour déconnecter le connecteur secteur de la prise secteur. Maintenez le cordon a
I'écart de la chaleur, de I'huile et des bords coupants.

* N'utilisez pas le connecteur secteur sur une surface hautement inflammable ou dans un
environnement inflammable.

« S'ils ne sont pas utilisés, les connecteurs secteur doivent étre rangés dans un endroit
sec et sous verrou afin de ne pas se trouver a la portée des enfants.

» Les personnes incapables d'employer le connecteur secteur en toute sécurité du fait de
leurs capacités physiques, sensorielles ou intellectuelles, voire du fait de leur
inexpérience, ne doivent pas utiliser le chargeur de batterie sans supervision ou sans
instruction d'une personne qualifiée.

» N'utilisez pas un connecteur secteur endommagé (soit s'il est tombé, voire si le cordon
d'alimentation ou la fiche a été endommagé).

* Ne démontez pas le connecteur secteur.

* Risque de court-circuit : protégez le connecteur secteur contre les objets métalliques.

« Utilisez uniquement le connecteur secteur pour alimenter les outils Holmatro Greenline
pour remplacer uniquement les pack-batteries suivants :

- BPA285
- BPA286
2.10 Consignes de sécurité concernant le fonctionnement du systéme
» Faites une estimation du risque relatif a la procédure avant de démarrer l'intervention (EN-
ISO 12100).
+ Tenez les passants a distance et soyez extrémement prudent avec les personnes et les animaux a
proximité.

» Assurez-vous que la zone d’intervention est bien dégagée et dotée d’'un bon éclairage.

+  Evitez toute panique et travaillez de maniére organisée. Vous éviterez ainsi tout risque d’erreur, de
danger et d’accident.

» Avant chaque utilisation, contrélez I'équipement et vérifiez les dégats éventuels. N'utilisez pas
I'équipement s'il est en mauvais état. Dans ce cas, prenez contact avec votre distributeur Holmatro.

+ Tenez-vous debout sur une base stable et utilisez les deux mains pour maintenir 'équipement.

* Veillez a toujours maintenir I'équipement par sa poignée de transport et par la poignée homme
mort.

* Pendant le fonctionnement, ne vous tenez jamais entre I'objet et 'équipement.

+  Surveillez continuellement la situation de I'équipement et la structure pendant I'utilisation.

* Vous devez sécuriser les pieces d'un objet susceptibles d'étre projetées.

« Utilisez uniquement des accessoires Holmatro d'origine et assurez-vous qu’ils sont fixés
correctement.

* Assurez-vous qu’'aucune partie du corps n’entre en contact avec les parties en mouvement. Car il
existe un risque de blessure par écrasement ou par coupure.

* Assurez-vous que la poignée homme mort ne se bloque jamais.

58 916.400.018_003 BCU*A~



FR

* Arrétez immédiatement si vous entendez des bruits étranges provenant du systéme ou si le
fonctionnement est anormal.

* Arrétez immédiatement I'équipement s'il présente des fuites d’huile. Un jet d’huile sous pression
peut s’infiltrer dans la peau et causer des blessures graves. Accompagnez immédiatement a
I'hopital toute personne blessée par injection d'huile afin de recevoir une assistance médicale.
Communiquez les caractéristiques techniques de I'huile au personnel médical.

* Retournez immédiatement un équipement inactif a la station d'outillage.

* Respectez toujours les régles de sécurité applicables a l'autre équipement utilisé pour |'opération.

211 Consignes de sécurité concernant la maintenance

» Portez un équipement de protection personnelle pendant les taches de maintenance.

* Ne travaillez jamais de sorte a mettre votre vie en danger.

+ \Veillez a ce que I'équipement ne puisse pas basculer ou se renverser. Les commandes et
I'actionnement doivent étre éteints et protégés de toute activation inopinée.

» Assurez-vous que les parties mobiles ne se mettent pas a fonctionner de maniére inopinée.

» Les fluides utilisés et leurs fuites potentielles ainsi que tout autre produit consommé durant les
activités doivent étre recueillis et mis au rebut de maniére écologique.

3 Description

3.1 Equipement

La cisaille peut étre utilisée indépendamment grace au systéme hydraulique sur batterie.

Les outils sont congus comme des outils a main pouvant étre actionnés par une seule personne.
Les outils sont adaptés a la coupe du métal et des matériaux synthétiques.

La haute pression hydraulique qui est utilisée sur ces outils peut déployer une force considérable.

3.2 Désignation du type
Exemple : BCU 10 A 20

Chiffre Exemple Description
1-3 BCU B = Batterie
CU = Cutter (Cisaille)

4-5 10 Indication de type

6 A A = Corps aluminium

7-8 20 Choix de lame, voir Fig. 4.

3.3 Identification du produit
Voir Fig. 2.

1 Lame 9 Raccord /Raccord adaptateur de pack-batterie
2 Lame a bord tranchant 10 Pack-batterie
3 Boulon central 11 Indicateur d'état de charge (SOC) (voir section 3.6)
4 Boulon central 12 Verrou de pack-batterie
5 Bague de sireté 13 Poignée homme mort
6  Goupille articulée 14 Interrupteur On/off
7  Housse de protection 15 Bouton d'indicateur SOC
8 Poignée
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3.4 Caractéristiques techniques
Description Unité Généralités
pression de fonctionnement |(bar/MPa) 500 /50
max. psi 7252
type d'huile hydraulique - ISO-L HV VG 15/22
niveau de vibration m/s? <25
degré de protection - IP54
émissions acoustiques @ dB(A) 74
1m/3,25ft
émissions acoustiques @ dB(A) 65
4m/13ft
plage de température °C -20 + 55
°F -4+ 131
directives - 2006/42/EC,
2014/30/EU
2 3 8 S 2 S
< < < < < <
Description Unité 8 S S S e e
D o) oo oo oo ) oo
2 3 @ 2 2 2
Ouverture de mm 95 98 191 142 115 140
coupe max. in 3.7 3.9 7.5 5.6 4.5 5.5
force de (kN/t) | 104/10.6 | 124/12.6 | 172/17.5 | 176/17.9 | 242/ 24.7 | 234/23.9
découpage max. [|pf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
ouverture mm - - 266 - - -
d’écartement in - - 105 - N -
max.
force max. (KN/t) - - 153/15.6 - - -
d’écartement Ibf N - 34396 N - R
poids, prét a kg 14.7 13.8 13.8 13.9 215 19.7
l'usage Ib 32.4 30.4 30.4 30.6 47.4 43.4
dimension A mm 764 714 789 736 874 809
Voir Fig. 3. in 30.1 28.1 31.1 29 34.4 31.9
dimension B mm 277 277 277 277 277 277
Voir Fig. 3. in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
dimension C mm 203 203 203 203 192 192
Voir Fig. 3. in 8 8 8 8 7.6 7.6
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3 ] S S 3
< < < < <
Description Unité e e e S S
2 | 3 | 3 | 8 | 3
m m ] m m
Ouverture de mm 158 296 236 102 181
coupe max. in 6.2 11.7 9.3 4 7.1
force de (kN/t) | 246/25.1 | 264/26.9 | 264 /26.9 | 594 / 60.6 | 644 /65.7
découpage max. [|pf 55303 59350 59350 133537 144777
ouverture mm - 305 312 - -
d’écartement in - 12 123 - -
max.
force max. (KN/t) - 92/9.4 91/9.3 - -
d’écartement Ibf - 20682 20458 - -
poids, prét a kg 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
l'usage Ib 43 43.2 44.5 51.1 52
dimension A mm 843 877 885 854 909
Voir Fig. 3. in 33.2 345 34.8 33.6 35.8
dimension B mm 277 277 277 277 277
Voir Fig. 3. in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
dimension C mm 192 192 192 218 218
Voir Fig. 3. in 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6
3.5 Accessoires
Le tableau suivant énumére les accessoires disponibles pour chaque modéle avec leurs numéros de
série.
Description modele  |tension BCU 05 BCU 10 BCU 40
secteur
Sangle de transport 150.182.249
Batterie Greenline BPA285 150.006.208
BPA286 151.000.307
Chargeur de batterie BCH1 220-240 VCA 150.182.208
Greenline BCH2 100-120 VCA 150.182.209
BCH3 12-24 VVCC 150.182.286
Connecteur secteur BMCA1 220-240 VCA 150.182.206
BMC2 100-120 VCA 150.182.207
Housse de batterie 150.182.214
Clé dynamomeétrique 150.581.671
Kit de lubrifiants 170.013.021
Clé polygonale 170.182.005 | 170.183.001
Kit de maintenance 170.013.111 | 170.013.109
Chariot - 170.182.003
Balancier 15-20 kg - 130.182.039
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tension

modéle
secteur

Description

BCU 05

BCU 10 BCU 40

Cache protecteur en cuir

130.183.012 -

3.6 Indicateur d'état de charge (SOC)

Le pack-batterie comporte un indicateur LED qui indique :
+ ['état de charge approximatif de la batterie.

» |'état du pack-batterie.

3.6.1 Indication d'état de charge

Chaque LED représente environ 25% de la charge maximum. L'indication SOC est activée en appuyant

sur le bouton d'indicateur SOC quelques secondes.

Position et couleur de LED SOoC Action / Solution
1 2 3 4
vert vert vert vert >75% Usage du pack-batterie
vert vert vert vert clignotant |> 62% Usage du pack-batterie
vert vert vert - > 50% Usage du pack-batterie
vert vert vert clignotant |- > 37% Usage du pack-batterie
vert vert - - >25% Charge du pack-batterie
vert vert clignotant |- - >12% Charge du pack-batterie
vert - - - >5% Charge du pack-batterie
vert - - - <5% Charge du pack-batterie
clignotant
3.6.2 Etat du pack-batterie

Le systeme de gestion de la batterie (BMS) protege le pack-batterie contre tout dommage interne. Les

combinaisons suivantes de LED affichent I'état du pack-batterie et I'action/ solution proposée.

Position et couleur de LED Etat Action / Solution

1 2 3 4

rouge - - vert Tension insuffisante Charge du pack-batterie

rouge vert vert - Surchauffe électronique Refroidissement du
pack-batterie

rouge vert vert vert Surchauffe des cellules Refroidissement du
pack-batterie

rouge - - - Température insuffisante Chauffage du pack-

Ivert des cellules batterie

rouge - - vert Tension et température Charge et chauffage du

Ivert insuffisantes pack-batterie

3.7 Spécifications techniques de pack-batterie

Description Unité BPA285 BPA286

tension VDC 28 28

capacité Ah 5 6

énergie Wh 126 151
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Description Unité BPA285 BPA286
type de batterie Li-lon
poids, prét a I'emploi kg 1
Ib 2.2
plage de température °C -20 + 55
°F -4+ 131
3.8 Caractéristiques de sécurité de pack-batterie.

Le pack-batterie est protégé contre :

»  Court-circuit

* Décharge profonde

»  Sous et surtension (du pack-batterie et des cellules individuelles)

»  Surintensité durant le chargement et le déchargement

+ Surcharge

»  Surtempérature (cellules individuelles et composants électroniques)

» Chargement et déchargement hors de l'intervalle de température autorisé

4 Préparation a la premiére utilisation

4.1 Généralités

» Vérifiez si I'équipement est complet et ne présente pas de dommage. N'utilisez pas I'équipement s'il
est endommageé ;
en ce cas, veuillez contacter le distributeur Holmatro.

«  Vérifiez le fonctionnement de la poignée homme mort. La poignée homme mort doit revenir en
position neutre si vous la relachez.

« Avant la premiére utilisation, chargez toujours le pack-batterie a fond. Voir section 5.2.

+ Vérifiez I'état de charge de la batterie en appuyant sur le bouton d'indicateur SOC quelques
secondes. Voir section 3.6.

* Glissez le pack-batterie dans son raccord /raccord adaptateur pour qu'il s'enclenche fermement.

» Vérifiez le pack-batterie pour vous assurer que le mécanisme de blocage fonctionne correctement.

5 Fonctionnement

5.1 Fonctionnement du systéme

Dans un outil de batterie, la pompe hydraulique est intégrée. La pompe hydraulique est entrainée par
un pack-batterie, voire une source d'alimentation électrique externe. Cette pompe déplace de I'huile
hydraulique et permet d’accumuler de la pression. La pompe hydraulique est directement raccordée au
cylindre hydraulique.

Le cylindre hydraulique contient un piston au déplacement axial. Si le cylindre est empli d’huile par le
fond, le piston est poussé vers I'extérieur. Si le cylindre est empli par le haut, le piston rentre. Le sens
du déplacement du piston est commandé par la poignée homme mort. L'utilisateur peut faire tourner la
poignée homme mort pour commander le mouvement. Lorsque la poignée homme mort est relachée,
elle retourne automatiquement a la position neutre et le mouvement de I'outil cesse.

Avec des outils comme les cisailles, écarteurs et outils multifonctions, le mouvement du piston méne un
mécanisme créant un mouvement de coupe ou d’écartement.
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5.2 Chargement de pack-batterie

» Consultez les instructions concernant le chargeur avant de charger le pack-batterie.

+ Utilisez uniquement I'un des chargeurs de batterie Holmatro préconisés pour charger le pack-
batterie.

* Les meilleurs résultats et la durée de vie la plus longue du pack-batterie sont possibles grace a un
chargement dans un environnement sec a une température entre 18 °C et 24 °C (64 °F et 75 °F).

ATTENTION
A Le pack-batterie peut étre endommage s'il est chargé a une température inférieure a 0 °C ou
supérieure a 40 °C (32 °F ou 104 °F).

* L'indicateur SOC du pack-batterie indique I'état de de charge du pack-batterie en cas de pression
sur son bouton.

* La capacité maximale du pack-batterie est atteinte uniquement apres plusieurs charges et
décharges.

+ Chargez toujours le pack-batterie, méme s'il a été utilisé durant une trés courte période.

* Le pack-batterie peut rester connecté au chargeur pendant une période indéterminée car il est
protégé contre les surcharges.

AVIS

@ S'il n'est pas utilisé, nous vous conseillons de conserver le pack-batterie connecté en
permanence au chargeur (branché sur une source d'alimentation). Lorsque le pack-batterie
est compléetement chargé, le chargeur s'active et se désactive automatiquement a
intervalles réguliers afin de maintenir son niveau de charge a 100%.
Apres une forte décharge du pack-batterie, chargez-le pendant 24 heures. Si le pack-
batterie n'est pas complétement chargé aprés 24 heures, contactez votre distributeur
Holmatro local.

5.3 Installation de pack-batterie
* Glissez le pack-batterie dans son raccord /raccord adaptateur pour qu'il s'enclenche fermement.

54 Connexion a une source d'alimentation externe

Voir Fig. 5.
Outre l'usage avec le pack-batterie, I'outil peut aussi étre connecté au secteur avec le connecteur
secteur spécial. Utilisez uniquement le connecteur secteur d'origine a cet effet.

* Glissez I'adaptateur du connecteur secteur dans le raccord /raccord adaptateur du pack-batterie
pour qu'il s'enclenche fermement.
* Insérez la fiche du connecteur secteur dans la prise murale adaptée.

5.5 Démarrage de I'outil

* Actionnez l'interrupteur on/off pour activer l'outil. La LED verte s'allume et le moteur électrique
tourne a bas régime.
* L'outil fonctionne si la poignée homme mort est tournée sur la position “|¢:> ou W..‘.

AVIS
Si l'outil n'est pas utilisé, il s'éteint au bout d'un certain temps. La LED verte clignote.
Appuyez sur l'interrupteur on/off 2 fois pour réactiver I'outil.
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AVIS
@ Si l'outil n'est pas utilisé pendant 10 minutes, le pack-batterie s'éteint. La LED verte s'éteint.
Pour réactiver le pack-batterie :
*  Appuyez sur le bouton d'indicateur SOC ou
* Actionnez a nouveau l'interrupteur on/off ou
* Réinstallez le pack-batterie.

5.6 Actionnement de la poignée homme mort

Le bouton homme mort est utilisé pour déterminer le mouvement du ou des pistons. En position neutre,
aucune pression n’est accumulée et I'huile revient dans la pompe sans pression. Lorsque la poignée
homme mort est relachée, celle-ci retourne automatiquement a la position neutre et le mouvement du
ou des pistons est alors interrompu.

Maintenez la poignée homme mort dans cette position pour ouvrir l'outil /lames. La
pression est accumulée dans 'outil. Le retour de I'huile dans I'outil s’écoule sans
4 ‘ @ pression dans la pompe.

Maintenez la poignée homme mort dans cette position pour fermer I'outil /lames. La
pression est accumulée dans I'outil. Le retour de I'huile dans I'outil s’écoule sans
. h pression dans la pompe.

6 Utilisation

6.1 Généralités

L'équipement du systéme de sauvetage doit toujours étre prét a 'emploi. Cela signifie que I'équipement
doit étre vérifié et inspecté directement aprés chaque utilisation et avant le rangement.

AVERTISSEMENT
A Assurez-vous d'étre a jour avec les consignes de sécurité et de maitriser I'utilisation de tous
les équipements du systéme avec lesquels vous allez travailler.

6.2 Avant I'utilisation
« Avant l'usage, vérifiez toujours I'état de charge du pack-batterie. Voir section 3.6.

6.3 Changement de pack-batterie

Le pack-batterie comporte un indicateur LED qui informe du niveau approximatif de la batterie (Etat de
charge). Aucune indication LED allumée ne s'affiche durant le fonctionnement de I'outil.

ATTENTION
A + De nombreux cycles répétés pendant une période bréve peuvent causer une élévation
de la température au-dela des limites autorisées. La protection de batterie coupe la
batterie jusqu'a ce que la température redescende a une valeur respectant les limites
autorisées.
» L'usage du pack-batterie a des températures supérieures a 45°C (113 °F) réduit sa
durée de vie.

Voir Fig. 7.
*  Mettez I'outil hors tension avec l'interrupteur on/off.
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* Retirez le pack-batterie.
* Placez le pack-batterie neuf dans I'outil.
*  Mettez I'outil sous tension avec l'interrupteur on/off.

AVIS
Nous vous recommandons fortement de disposer en permanence d'au moins un pack-
batterie de secours chargé a fond.

Afin de protéger le pack-batterie, arrétez I'outil dés que le pack-batterie est vide. Il est
possible qu'a ce moment l'outil soit fixé. Pour retirer I'outil, il est préférable de remplacer le
pack-batterie par un autre chargé a fond. Si c'est impossible, le pack-batterie peut étre
réactivé en appuyant sur le bouton d'indicateur SOC. Afin de ne pas endommage le pack-
batterie, faites-le uniquement un nombre de fois limité.

O
D

6.4 Mouvement de I'outil

Les lames de découpe se referment relativement rapidement jusqu'a ce qu’elles rencontrent de la
résistance. La pompe accumule alors la pression requise pour découper.

AVERTISSEMENT
A Faites extrémement attention aux mouvements de I'outil. Du fait de la puissance énorme de
I'outil, des parties du corps peuvent facilement étre écrasées ou pincées.

6.5 Découpage
Voir Fig. 9 et Fig. 10.

ATTENTION
A Ne coupez pas les fixations renforcées, boulons, etc., au risque d'endommager les lames.

¢ Ouvrez les lames.

* Placez I'outil avec les lames ouvertes perpendiculairement a I'objet a découper.

* Placez I'objet a découper aussi profondément que possible dans I'ouverture de découpage.
*  Fermezles lames.

AVERTISSEMENT
A Arrétez immédiatement quand les lames sont désalignées. Risque de blessures graves et de
dommages sérieux pour I'équipement.

6.6 Aprés utilisation

6.6.1 Inspection

» Vérifiez le niveau de batterie. Rechargez le pack-batterie, si nécessaire. Voir section 3.6.

« Vérifiez si l'unité est compléte et si elle ne présente pas de fuite ou de dommage. N'utilisez pas
l'unité si elle est endommagée ou présente des fuites. Prenez contact avec votre distributeur
Holmatro.

+ Vérifiez que les accessoires sont complets et ne présentent aucun dommage. Remplacez les
accessoires si les dommages sont importants.

* Inspectez les pointes. Remplacez les accessoires si les dommages sont importants.
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« Vérifiez le fonctionnement de la poignée homme mort. Elle doit revenir en position neutre si vous la
relachez.
* Assurez-vous que la poignée de transport est fermement fixée.

6.6.2 Rangement de pack-batterie

permanence au chargeur (branché sur une source d'alimentation). Lorsque le pack-batterie
est completement chargé, le chargeur s'active et se désactive automatiquement a
intervalles réguliers afin de maintenir son niveau de charge a 100%.

AVIS
@ S'il n'est pas utilisé, nous vous conseillons de conserver le pack-batterie connecté en

* Rangez le pack-batterie a I'horizontale dans un endroit sec et bien aéré. Vous ne devez pas
dépasser la température de stockage maximum (voir section 3.4).
* Assurez-vous que I'équipement ne peut pas se renverser pendant le transport.

6.6.3 Arrét

* Fermez les lames avec les pointes de lame I'une sur 'autre afin d’éviter un accident. Ne refermez
pas les lames entierement afin que I'outil puisse étre entreposé sans pression.

*  Mettez I'outil hors tension.

* Retirez le pack-batterie et placez-le dans le chargeur.

6.6.4 Nettoyage et entreposage

* Nettoyez l'outil et tout accessoire avant I'entreposage.

»  Séchez I'outil si celui-ci a été utilisé dans des conditions humides. Appliquez une fine couche
d'huile protectrice sur les pieces externes en acier.

* Rangez I'outil dans un local sec et bien aéré.

7 Dépannage

71 Généralités

Consultez votre distributeur Holmatro si les solutions listées ne donnent pas le résultat escompté ou en
présence d'autres problemes. Indiquez toujours le modeéle et le numéro de série de I'équipement en cas
de dysfonctionnement ou pour des réparations.

AVIS
Si vous devez retourner le pack-batterie au distributeur pour réparation, assurez-vous qu'il
est emballé selon les instructions spécifiques applicables aux pack-batteries Li-lon. Voir

section 8.7.

7.2 L’outil ne fonctionne pas lorsque la poignée homme mort est actionnée

Cause possible Solution

L'état de la batterie est médiocre. » Veérifiez I'état de la batterie en appuyant sur le bouton
d'indicateur SOC. Voir section 3.6.

* Remplacez le pack-batterie par un autre chargé a

fond.

L'outil n’est pas activée. Activez l'interrupteur on/off. La LED verte doit s'allumer.
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Cause possible

Solution

Le pack-batterie est en mode veille. C'est le
cas si l'outil n'est pas utilisé pendant
environ 10 minutes.

Pour réactiver le pack-batterie :
*  Appuyez sur le bouton d'indicateur SOC ou
» Actionnez a nouveau l'interrupteur on/off ou
* Réinstallez le pack-batterie.

Le moteur électrique ne fonctionne pas.

Faites réparer par un technicien agréé Holmatro.

La LED de l'interrupteur on/off clignote
rapidement.

Le moteur électrique est trop chaud. Attendez que la
température de l'outil baisse.

7.3

La LED verte de I'outil ne s'allume pas alors que I'outil est sous tension.

Cause possible

Solution

Le pack-batterie n’est pas bloqué.

Retirez le pack-batterie et glissez-le dans I'appareil une
nouvelle fois jusqu’a ce que les dispositifs de verrouillage
soient bien fixés.

Le pack-batterie est en mode veille. C'est le
cas si l'outil n'est pas utilisé pendant
environ 10 minutes.

Pour réactiver le pack-batterie :

*  Appuyez sur le bouton d'indicateur SOC ou

* Actionnez a nouveau le commutateur on/off ou
* Réinstallez le pack-batterie.

7.4

Le temps de service utile entre les cycles de charge individuels du pack-

batterie est inférieur a 5 minutes

Cause possible

Solution

Le pack-batterie est défectueux.

Remplacez le pack-batterie.

7.5
position neutre

La poignée homme mort est bloquée ou ne revient pas automatiquement a la

Cause possible

Solution

La poignée homme mort est endommageée
de 'extérieur.

Faites réparer par un technicien agréé Holmatro.

La poignée homme mort est défectueuse.

Faites réparer par un technicien agréé Holmatro.

7.6 L’éclairage est nul ou faible

Cause possible

Solution

La pile est (presque) vide.

Remplacez la pile.

7.7 Le découpage est médiocre

Cause possible

Solution

Les lames sont endommageées.

Aiguisez ou limez le bord tranchant des lames selon la
forme correcte.

Le couple de serrage du boulon central est
incorrect.

Serrez le boulon a 50 Nm.
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8 Maintenance

8.1 Généralités
Une maintenance préventive correcte de I'équipement préserve la sécurité de son fonctionnement et

prolonge sa durée de vie. Indiquez toujours le modéle et le numéro de série de I'équipement en cas de
dysfonctionnement ou pour des réparations.

ATTENTION
Lorsque vous procédez a la maintenance, suivez toujours les régles de sécurité
correspondantes. Portez I'équipement de protection personnelle prescrit.

ATTENTION
Les fluides usagés ou de fuite et tout autre produit consommé durant les activités doivent
étre recueillis et mis au rebut de maniére écologiquement responsable.

8.2 Substances dangereuses

8.3 Maintenance du matériel

Application Type de maintenance de matériel Quantiteé

Piéces en acier Huile protectrice WD-40 Selon les
besoins

Goupille articulée Huile lubrifiante Téflon Selon les
besoins

Entreposage a long terme | Tectyl ML de Valvoline Selon les
besoins

Contactez votre distributeur Holmatro pour des informations sur les pieces détachées.

8.4 Programme de maintenance
Intervalle de temps
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Intervalle de temps
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1. L'équipement doit étre méticuleusement inspecté, vérifié, réglé et testé. Nous vous recom-
mandons de confier cette opération de maintenance compléte a votre distributeur Holmatro
(voir aussi la section 1.7).

8.5 Activités de maintenance

8.5.1 Généralités
*  Aprés chaque utilisation :
1. Vérifiez I'état et le fonctionnement du pack-batterie.
2. Sile pack-batterie est endommagé ou ne fonctionne pas correctement, remplacez-le.
3. Vérifiez le fonctionnement de I'unité.
4. Vérifiez si l'unité est en bon état et ne présente pas de fuite. Si I'unité ne fonctionne pas
correctement ou si elle présente des fuites, faites-la réparer par un technicien agréé Holmatro.

8.5.2 Eclairage

» Veérifiez I'éclairage.

* Remplacez la pile si I'éclairage est faible ou inexistant.

+ Contactez un technicien agréé Holmatro pour la réparation de I'éclairage si le probléme persiste
aprés avoir changé la pile.
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8.5.3 Poignée

« Vérifiez si la poignée est endommagée. Remplacez une poignée endommagée.

« Vérifiez la fixation de la poignée. Le cas échéant, fixez fermement en serrant les boulons ou en
resserrant le bouton.

8.5.4 Poignée homme mort

»  Veérifiez si la poignée homme mort retourne d’elle-méme en position neutre.

« Vérifiez le fonctionnement de la poignée homme mort. Contactez votre distributeur Holmatro pour la
réparation de la poignée homme mort si celle-ci ne fonctionne pas correctement.

8.5.5 Lames

Voir Fig. 6.

« Vérifiez si les lames ne présentent aucun dommage. Contactez un technicien agréé Holmatro pour
remplacer les lames si elles sont endommagées ou si les pointes de lame sont endommagées ou
usées.

+ Vérifiez que les lames sont droites. Faites remplacer les lames par un technicien agréé Holmatro si
I'écart est supérieur a 0,6 mm (C).

8.5.6 BCU 05/ BCU 10, Lubrification des points d'articulation et des lames sans démontage
Points d’articulation
* Avec les lames encore en place, vaporisez une faible quantité de Téflon sur la zone de la charniére
et sur les points d'articulation.
» L'idéal étant que les lames s'ouvrent ou se ferment.
Lames
Voir Fig. 11.
* Retirez la vis (3) du boulon de cisaille (7).
* Retirez la bague de cache (4).
* Retirez le disque de blocage denté (5).
» Desserrez I'écrou crénelé (6).
* Graissez les lames via I'embout (8) avec de la graisse Molykote BR2.
* Installez I'écrou crénelé (6) et serrez a un couple de 50 Nm.
+ Positionnez le disque de blocage denté (5) en tournant ou en retournant la bague de sorte que :
- Les encoches intérieures correspondent aux dents du boulon de cisaille (7)
- Les dents extérieures correspondent aux crénelures de I'écrou crénelé (6).
* Placez la bague de cache (4).
* Placez la vis (3) du boulon de cisaille (7).

Changement des lames et lubrification des piéces

Voir Fig. 11.

Retrait des anciennes lames :

* Retirez les vis (1) des goupilles de charniere.

+ Retirez les goupilles de charniére (2).

* Retirez la vis (3) du boulon de cisaille.

* Retirez le ressort de cache (4) et le disque de blocage denté (5).

* Retirez I'écrou crénelé (6).

* Retirez le boulon de cisaille (7).

* Les lames peuvent maintenant étre retirées avec les plaques de glissement (9).

Lubrification des pieces :
* Nettoyez et dégraissez les lames de cisaille, le boulon de cisaille et les goupilles de charniére.
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* Vaporisez les zones indiquées (Fig. 12/1) uniquement avec une bombe de Téflon.
* Appliquez une fine couche de graisse Molykote BR2 sur les zones en surbrillance (Fig. 12/2).

Installation des nouvelles lames :

» Positionnez les nouvelles lames avec les plaques de glissement (9).
* Placez les goupilles de charniére (2).

» Placez les vis (1) des goupilles de charniére.

ATTENTION
A Ces vis bénéficient d'un gel de blocage réutilisable. Holmatro vous conseille d'utiliser ces vis
10 fois au maximum puis de les remplacer.

* Placez le boulon de cisaille (7).

* Installez I'écrou crénelé et serrez a un couple de 50 Nm (6).

» Positionnez le disque de blocage denté (5) en tournant ou en retournant la bague de sorte que :
- Les encoches intérieures correspondent aux dents du boulon de cisaille (7)
- Les dents extérieures correspondent aux crénelures de I'écrou crénelé (6).

* Placez la bague de cache (4).

* Placez la vis (3) du boulon de cisaille (7).

8.5.7 BCU 40, Lubrification des piéces et remplacement des lames
Retrait des lames

Voir Fig. 13.

* Pliez en arriere la housse de protection (1).
+ Contrdlez la goupille de guidage (2).

* Retirez les caches de protection. (11)

* Retirez le collier de blocage extérieur (4).

* Retirez le collier de blocage intérieur (3).

» Desserrez I'écrou central (5).

» Retirez les goupilles de charniére (6).

* Retirez le boulon central (10).

* Retirez les lames (9).

Lubrification des piéces

Voir Fig. 14.

* Nettoyez et dégraissez les lames de cisalille, le boulon de cisaille et les goupilles de charniere.
* Vaporisez les zones indiquées (Fig. 14/1) uniquement avec une bombe de Téflon.

* Appliquez une fine couche de graisse Molykote BR2 sur les zones en surbrillance (Fig. 14/2).

Installation des (nouvelles) lames

* Positionnez les lames (9).

* Placez le boulon central (10).

* Placez les goupilles de charniére (6).

ATTENTION
A Ces vis bénéficient d'un gel de blocage réutilisable. Holmatro vous conseille d'utiliser ces vis
10 fois au maximum puis de les remplacer.

» Installez I'écrou central et serrez a un couple de 50 Nm (5).
* Placez le collier de blocage intérieur (3).
* Placez le collier de blocage extérieur (4).
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* Installez les caches de protection (11).
* Repliez la housse de protection en position (2).

8.5.8 Boulon central

Voir Fig. 13.

» Assurez-vous que le couple de serrage du boulon central (B) est bien de 50 Nm.

» Pulvérisez de I'huile lubrifiante Téflon sur et entre les parties mobiles du boulon central (B) tout en
ouvrant et refermant 'outil.

ATTENTION
A Le boulon central ne doit pas étre retiré. Contactez un technicien agréé Holmatro.

8.5.9 Bagues de sireté de goupille articulée

Voir Fig. 6.

+ Vérifiez si les bagues de sireté des goupilles articulées (A) sont en place et en bon état.
Contactez un technicien agréé Holmatro pour le montage d’'une nouvelle bague de slreté
manquante ou endommageée.

8.6 Maintenance annuelle par le distributeur

Nous vous conseillons de faire inspecter, contréler, régler et tester I'équipement une fois par an par un
technicien agréé Holmatro qui posséde les connaissances adéquates et les outils nécessaires (voir
également la section 1.7).

Vous pouvez bénéficier d’'un contrat d’entretien annuel chez votre distributeur Holmatro.

8.7 Emballage

Pour de nombreuses réglementations, ainsi IATA (air), ADR (route) et IMO (mer), les pack-batteries Li-
lon sont considérés comme des marchandises dangereuses. Veuillez vous assurer que les
marchandises sont emballées et transportées conformément aux plus récentes réglementations.
Veuillez prendre contact avec votre distributeur Holmatro pour des instructions détaillées.

8.8 Entreposage

8.8.1 Entreposage temporaire

+ Entreposez I'outil et le pack-batterie dans un endroit sec, bien aéré et non poussiéreux.

»  Attachez I'outil pour prévenir les chutes possibles et les fuites éventuelles d’huile.

* Fermez les lames avec les pointes de lame I'une sur 'autre afin d’éviter un accident. Ne refermez
pas les lames entierement afin que 'outil puisse étre entreposé sans pression.

« Vérifiez que l'interrupteur on/off est sur OFF.

* Appliquez une fine couche d'huile protectrice sur les piéces externes en acier.

8.8.2 Entreposage a long terme

Dans le cas d’'un entreposage a long terme, exécutez les mémes actions décrites dans le paragraphe
de I'entreposage temporaire ainsi que les actions additionnelles suivantes :

* Retirez le pack-batterie de I'outil.
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* Entreposez toujours les pack-batteries dans un endroit sec et frais. Des températures supérieures a
45 °C peuvent affecter négativement la durée de vie des pack-batteries.

4

AVERTISSEMENT
Evitez de court-circuiter le pack-batterie. Assurez-vous que les connexions n’entrent pas en
contact avec des objets métalliques ou de I'eau. N’essayez jamais d’ouvrir un pack-batterie.

ATTENTION
Si vous ne le retirez pas de I'outil, le pack-batterie chargé a fond va se décharger en 3 mois.

ATTENTION
Si le pack-batterie est retiré de I'outil sans étre rechargé, il perdra peu a peu sa charge.
Assurez-vous de recharger le pack-batterie au moins une fois par an.

Mise hors service/Recyclage

Voir Fig. 8.

A la fin de sa durée de vie, I'équipement peut &tre mis hors service et recyclé.

» Assurez-vous que l'équipement est mis hors service afin d'éviter tout usage ultérieur.

* Assurez-vous que I'équipement ne contient pas de composants pressurisés.

* Recyclez les divers matériaux présents dans I'équipement ainsi I'acier, I'aluminium, le NBR
(caoutchouc nitrile) et le plastique.

* Recueillez toutes les substances dangereuses séparément et mettez-les au rebut d'une maniére
écologiquement responsable.

»  Consultez votre distributeur Holmatro pour toute question concernant le recyclage.

A
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AVERTISSEMENT

Il est interdit de mettre les pack-batteries au rebut avec les déchets domestiques et
résiduels (Directive DEEE 2012/19/UE).

Le pack-batterie est concerné par la directive RoHS 2011/65/UE (Limitation de I'utilisation de
certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques).
Retournez le pack-batterie a votre distributeur Holmatro local pour sa mise au rebut.
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1 Einleitung

1.1 Ausschlusserkldrung

Alle Rechte vorbehalten. Kein Inhalt dieser Publikation darf ohne vorherige schriftliche Zustimmung
durch Holmatro bekannt gemacht, reproduziert oder in irgendeiner Weise verandert werden. Holmatro
behalt sich das Recht vor, Teile der Werkzeuge ohne vorherige Information zu verandern oder
auszutauschen. Der Inhalt dieser Bedienungsanleitung kann ebenfalls jederzeit gedndert werden.
Diese Bedienungsanleitung basiert auf den aktuell hergestellten Modellen und orientiert sich an der
aktuell geltenden Rechtsprechung. Holmatro tGbernimmt keine Haftung flr einen méglichen Schaden,
der durch den Einsatz dieser Bedienungsanleitung an einem tatséchlich bzw. méglicherweise
gelieferten Gerat entsteht, dies unter dem Vorbehalt einer vorsatzlichen bzw. grob fahrlassigen
Handlung seitens Holmatro. Ausflhrliche Informationen Uber die Verwendung der
Bedienungsanleitung, die Wartung und/oder die Reparatur der Holmatro-Ausriistung erhalten Sie beim
technischen Kundendienst von Holmatro bzw. beim offiziellen Vertragshandler. Diese
Bedienungsanleitung wurde nach bestem Wissen mdglichst vollstandig und genau zusammengestellt.
Nichtsdestotrotz ibernimmt Holmatro keine Haftung fiir Fehler, Unterlassungen oder Verpflichtungen,
die sich aus der Verwendung dieser Bedienungsanleitung ergeben. Wenn Sie Anmerkungen bezuglich
der Richtigkeit oder Vollstandigkeit dieser Bedienungsanleitung haben, wenden Sie sich bitte an
Holmatro.

1.2 Uber dieses Handbuch

Die ursprungliche Anleitung in diesem Handbuch wurde in englischer Sprache verfasst. Andere
Sprachversionen dieses Handbuchs sind eine Ubersetzung der urspriinglichen Anleitung.

1.3 Definitionen

System: Aus Energiequelle, optionalem Energiekabel (optionalen Energiekabeln)
und Werkzeug(en) bestehende Baugruppe.

Batteriepaket: Vorrichtung zur Versorgung mit elektrischem Strom und elektrischer
Spannung.

Werkzeug: Hydraulische Vorrichtung wie beispielsweise Schneidgerat, Spreizer,
Kombiwerkzeug, Ausdriickstange oder Rettungszylinder.

Ausrustung: Werkzeug(e), Kabel, Batteriepaket oder Zubehor

Netzgerat: Vorrichtung zur Transformation und Versorgung mit elektrischem Strom und
elektrischer Spannung.

Ladegerat / Elektronische Vorrichtung zum Aufladen eines wiederaufladbaren

Batterieladegerat: Batteriepakets.

1.4 Allgemeines

Herzlichen Gluckwunsch zum Kauf dieses Holmatro-Produkts. Diese Bedienungsanleitung enthalt
Anweisungen fiir Einsatz, Wartung, mogliche Fehlfunktionen und die Sicherheit der Ausristung.
Aulerdem werden in dieser Bedienungsanleitung die Sicherheitsbestimmungen fir den Einsatz eines
vollstandigen Holmatro-Systems beschrieben. Die Abbildungen in dieser Bedienungsanleitung kénnen
je nach Ausflhrung des Modells leicht vom Gerat abweichen.

Jede Person, die mit dem Einschalten, Einsetzen, Warten und Reparieren dieser Ausristung befasst
ist, muss die Bedienungsanleitung und insbesondere die Sicherheitsbestimmungen gelesen und
verstanden haben.
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Um Fehler im Einsatz zu vermeiden und die problemlose Anwendung der Ausristung zu gewahrleisten,
mussen die Bedienungsanleitungen jederzeit fir das Bedienpersonal verfiigbar sein.

1.5 Anwendung

1.5.1 Industrielle Schneidarbeiten

Dieses Produkt ist Bestandteil einer Ausristung fir die Nutzung industrieller Anwendungen,
insbesondere zum Durchtrennen von Konstruktionsteilen aus Metall und Kunststoff, um zu Recycling-
oder Rekonstruktionszwecken Teile zu trennen.

1.5.2 Systemanforderungen

Verwenden Sie dieses Werkzeug nur mit dem vorgeschriebenen Batteriepaket-Typ oder mit dem
Holmatro Netzgerat. In Zweifelsfallen bezlglich der Kompatibilitat des Systems wenden Sie sich stets
an den Holmatro-Handler.

1.5.3 Lebensdauer und Funktionstiichtigkeit

Funktionstiichtigkeit und Lebensdauer des Produkts sind in hohem Mafe von bestimmten Faktoren
abhangig. Zu diesen Faktoren kénnen beispielsweise die Verwendungshaufigkeit sowie die Geometrie
und Materialart der zu durchtrennenden Teile gezahlt werden. Wenden Sie sich bezuglich der
Funktionsttichtigkeit und Lebensdauer des Produkts im Zweifelsfall stets an Holmatro.

WARNUNG

A Die hydraulischen Schneidgerate *CU 40 A 20 und *CU 40 A 30 von Holmatro sind daftr
ausgelegt, 5.000 Zyklen bei ihrem maximalen Betriebsdruck sicher standzuhalten. DIESE
GRENZE SOLLTE NIEMALS UBERSCHRITTEN WERDEN. Die Verwendung dieser
Schneidgerate jenseits dieses Grenzwerts kann zu einem plétzlichen Ausfall ohne
Vorwarnung fiihren und Sachschaden und Verletzungen - auch todliche - verursachen.

1.6 Qualifiziertes Personal

Das System darf nur von Personen bedient werden, die in dessen Gebrauch geschult sind. Beachten
Sie stets die regionalen Gesetze, Sicherheits- und Umweltrichtlinien. Reparaturarbeiten diirfen nur von
einem von Holmatro zertifizierten Techniker durchgefiihrt werden.

1.7 Garantie

Garantiebestimmungen siehe allgemeine Geschaftsbedingungen (auf Anfrage bei Ihrem Holmatro-

Handler erhaltlich).

Holmatro weist darauf hin, dass alle Garantien auf jedes Stiick der Ausrtstung ungultig werden und

Holmatro von jeder Verantwortung und Haftung freigestellt ist, wenn:

+  Service und Wartung nicht streng entsprechend der Anweisungen ausgeflhrt werden, Reparaturen
nicht von einem von Holmatro zertifizierten Techniker ausgefiihrt werden bzw. ohne vorherige
schriftliche Zustimmung ausgefuhrt werden;

+ selbst durchgefiihrte Anderungen, Anderungen am Aufbau, eine Deaktivierung der
Sicherheitsvorrichtungen, uniiberlegte Einstellungen von Hydraulikventilen und fehlerhafte
Reparaturen ausgefiihrt wurden;

» keine Original-Holmatro-Teile bzw. andere als die vorgeschriebenen Schmiermittel eingesetzt
werden;

» ein Teil der Ausriistung oder des Systems durch Anwendungsfehler untiberlegt, unsachgemang,
nachléssig oder nicht zweckgemaR eingesetzt wird.
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1.8 Konformitatserklarung

Die Ausrlstung ist CE-zertifiziert. Das heil’t, dass die Ausriistung den wesentlichen Anforderungen in
Bezug auf Sicherheit entspricht. Die Original-Konformitatserklarung wird mit der Ausristung
mitgeliefert.

Die bei der Konstruktion berlcksichtigten Normen und Richtlinien sind im Abschnitt ,Technische
Spezifikationen® in diesem Dokument aufgelistet.

2 Sicherheitsbestimmungen

21 Erlauterung der in dieser Bedienungsanleitung verwendeten Symbole

In dieser Bedienungsanleitung werden die unten abgebildeten Symbole verwendet, um auf mogliche
Gefahren hinzuweisen.

GEFAHR
Weist auf eine unmittelbar gefahrliche Situation hin, die, falls nicht vermieden, zum Tod oder
zu schweren Verletzungen fihrt.

WARNUNG
Weist auf eine potentiell gefahrliche Situation hin, die, falls nicht vermieden, zum Tod oder zu
schweren Verletzungen flhren kann.

VORSICHT
Weist auf eine potentiell gefahrliche Situation hin, die, falls nicht vermieden, zu leichten bis
mittelschweren Verletzungen flhren kann.

ACHTUNG
Weist auf Vorgehensweisen hin, die zwar keine Personen verletzen, aber, falls nicht
vermieden, zu Sachbeschadigung fiihren kdnnen.

HINWEIS

Betont wichtige Informationen flir den optimalen Gebrauch dieses Produkts. Dieses Symbol
wird in der Bedienungsanleitung bei allen Richtlinien angezeigt, die sich auf den Gebrauch
oder die Wartung des Produkts beziehen.

=SSN -l -l —

Halten Sie sich stets an diese Richtlinien und die regional geltenden Sicherheitsbestimmungen und
gehen Sie duferst vorsichtig vor.
Informieren Sie alle in die Aktivitdten einbezogenen Personen Uber diese Sicherheitsbestimmungen.

2.2 Typenschild und CE-Kennzeichen auf der Ausriistung

Siehe Fig. 1.
Alle auf der Ausristung befestigten Piktogramme, die sich auf Sicherheit und Gefahren beziehen,
mussen eingehalten werden und deutlich lesbar sein.

WARNUNG
A Das Nichtbefolgen dieser Anweisungen kann zu ernsthaften Personenverletzungen,
tédlichen Unfallen, Schaden am System oder Folgeschaden fuhren.
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Pos.

Art der
Kennzeichnung

Beschreibung

Teile-Nr.

WARNUNG
Warnung vor dem Abschneiden oder Abklemmen
von Korperteilen.

Bitte wenden Sie sich
an Holmatro.

HINWEIS
Lesen Sie vor dem Einsatz die
Bedienungsanleitung.

WARNUNG
Tragen Sie Sicherheitsschuhe mit Gelenkstitzen
und Zehenschutz.

WARNUNG
Tragen Sie Schutzhandschuhe.

PSRO>

WARNUNG
Tragen Sie Schutzkleidung flr den ganzen Korper,
aus reflektierendem Material.

WARNUNG
Tragen Sie eine Schutzbrille (oder einen
vollstandigen Gesichtsschutz).

WARNUNG
Tragen Sie einen Schutzhelm.

Bitte wenden Sie sich
an Holmatro.

Typenschild

Typenschild mit:

* Modellangabe

e Seriennummer

e Herstellungsdatum
*  CE-Kennzeichnung

Bitte wenden Sie sich
an Holmatro.
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Wenn die Piktogramme unleserlich sind, lassen Sie sie von einem zertifizierten Holmatro-Techniker
ersetzen.

2.3 Allgemeine Sicherheitsbestimmungen

* Benutzen Sie diese Ausriistung nur firr die Zwecke, fir die sie hergestellt wurde. Wenden Sie sich
in Zweifelsfallen an lhren Holmatro-Handler.

» Ersetzen Sie unleserliche Sicherheitssymbole, Piktogramme und Informationen durch identische
Exemplare, die Sie bei Ihrem Holmatro-Handler erhalten.

* Lackierte Teile und Teile aus Plastik und Gummi sind nicht korrosions- und saurefest. Spllen Sie
mit Ausnahme elektrischer Teile die Teile, die mit korrosiven Sauren und Flissigkeiten in Berlihrung
gekommen sind, mit reichlich Wasser. Fragen Sie Ihren Holmatro-Handler nach Angaben zur
Widerstandsfahigkeit.

» Schutzen Sie die Ausrustung vor Funkenflug beim SchweilRen oder Schleifen.

* Vermeiden Sie eine ungesunde Haltung wahrend der Arbeit. Dies kann zu gesundheitlichen
Beschwerden fihren.

+ Befolgen Sie die Anweisungen zu Inspektion und Wartung.

*  Umbauten an Teilen der Ausristung oder des Systems dirfen nur von einem zertifizierten
Holmatro-Techniker ausgefiihrt werden. Bewahren Sie im Falle einer Umrlstung das urspriingliche
Handbuch sowie das Umristungshandbuch auf.

» Benutzen Sie nur Original-Holmatro-Bauteile und Wartungsprodukte, die von Holmatro
vorgeschrieben sind.

24 Personliche Sicherheit

Das Rettungspersonal muss samtliche persénlichen Schutzvorrichtungen tragen und benutzen, die in
den jeweils glltigen standardisierten Arbeitsanweisungen beschrieben werden. Die Vernachlassigung
des personlichen Schutzes kann zu ernsthaften Verletzungen fiihren. Tragen Sie wahrend des
Einsatzes mindestens die folgenden Schutzvorrichtungen:

*  Helm;

*  Schutzbrille oder vollstandigen Gesichtsschutz;

»  Schutzhandschuhe;

»  Schutzkleidung fir den ganzen Korper, aus reflektierendem Material;

»  Sicherheitsschuhe mit guten Gelenkstitzen und Zehenschutz;

* Maske mit Filter fir den Einsatz beim Schneiden von Glas und bestimmten Kunststoffsorten.

2.5 Sicherheitsbestimmungen fiir die Ausriistung

» Verandern Sie niemals die Einstellung einer Sicherheitsvorrichtung.

* Bewahren Sie das Gerat mit Schutzkappen tber den Klingen auf, um Verletzungen vorzubeugen.

* Vergewissern Sie sich, dass das zu schneidende Material so tief wie moglich in die Klingendffnung
platziert wird.

* Vermeiden Sie das Schneiden mit Schutzkappen.

* Vermeiden Sie jeden Kontakt mit den Spitzen und Schneiden der Klingen, damit Sie sich nicht
selbst verletzen.

+ Schneiden Sie nicht in Bereiche, die unter hydraulischem, pneumatischem oder mechanischem
Druck bzw. unter elektrischer Spannung stehen.

« Sind die Klingen nicht rechtwinklig zum zu schneidenden Material angeordnet, kbnnen sie sich
spreizen. Dies ist eine gefahrliche Situation, die zu ernsten Schaden an der Ausristung und
ernsten Verletzungen flihren kann. Héren Sie unverziglich auf, wenn sich die Klingen spreizen.

» Tauchen Sie das Werkzeug nicht in Wasser ein und setzen Sie es nicht groRen Wassermengen
oder anderen Flussigkeiten aus (in oder auf3erhalb des Werkzeugs).
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2.6 Allgemeine Sicherheitsrichtlinien fiir Batteriepakete

WARNUNG
A * Vermeiden Sie explosive Gase, offene Flammen und Funken. Explosionsgefahr.

» Tauchen Sie das Batteriepaket nicht in Wasser ein und setzen Sie es nicht grofien
Wassermengen oder anderen Flissigkeiten aus (in oder au3erhalb des Werkzeugs).

« Vermeiden Sie, das Batteriepaket kurzzuschlieRen. Stellen Sie sicher, dass die
Verbindungen nicht mit Metallgegenstanden oder Wasser in Berihrung kommen.

* Versuchen Sie niemals, ein nasses Batteriepaket aufzuladen.

+ Verwenden Sie keine beschadigten Batteriepakete. Verwenden Sie das Batteriepaket
nicht mehr und wenden Sie sich fir weitere Anweisungen an Ihren Holmatro-Handler.

« Das Batteriepaket darf weder angeschlagen, gequetscht, fallen gelassen noch geworfen
werden.

»  Am Batteriepaket darf nichts direkt angel6tet werden.

» Das Batteriepaket darf nicht gedffnet werden.

» Schitzen Sie das Batteriepaket vor direkter Sonneneinstrahlung und anderen
Hitzequellen.

» Legen Sie das Batteriepaket nicht in eine Mikrowelle oder einen Hochdruckbehalter.

« Bei Nichtgebrauch muss das Batteriepaket an einem trockenen, sicher
abgeschlossenen und fur Kinder unzuganglichen Ort aufbewahrt werden.

« Wenn das Batteriepaket entsorgt wird, beachten Sie stets die regionalen Richtlinien
und/oder Anweisungen in diesem Handbuch.

ACHTUNG
@ * Verwenden Sie das Batteriepaket nur mit dem spezifizierten Batterieladegerat.

* Verwenden Sie das Batteriepaket nur in der urspriinglichen Anwendung.

» Batteriepakete sollten in gut bellfteten, kiihlen Rdumen gelagert werden. Die maximale
Lagerungstemperatur von 45 °C (113 °F) darf nicht Gberschritten werden.

» Setzen Sie Batteriepakete wahrend der Lagerung mdéglichst keiner lang andauernden
direkten Sonneneinstrahlung aus.

* Personen, die aufgrund ihrer korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeit das
Gerat nicht auf sichere Weise benutzen kdnnen, sollten das Batteriepaket nicht ohne die
FUhrung bzw. Anleitung einer sachkundigen Person verwenden.

* Achten Sie darauf, dass keine Kinder mit dem Batteriepaket spielen.

2.7 Sicherheitsrichtlinien fiir Li-lonen-Batteriepakete

Li-lonen-Batteriepakete unterscheiden sich véllig von NiCd und NiMH Batteriepaketen und mussen
dementsprechend anders behandelt werden. Vor und nach Gebrauch lhres Li-lonen-Batteriepakets
muss das Paket genau tberprift werden, um sicherzustellen, dass keine offensichtlichen
mechanischen Schaden wie lockere Stecker und Drahte vorliegen. Derartige Anzeichen weisen haufig
auf ein Problem am Batteriepaket hin, das zu einem Ausfall fihren kann.

2.8 Sicherheitsrichtlinien fiir Batterieladegerite

* Lesen Sie alle Anweisungen sorgfaltig durch, bevor Sie das Batterieladegerat zu verwenden.
* Verwenden Sie nur eine Stromversorgung mit der korrekten Spannung und Frequenz. Die
elektrischen Daten finden Sie auf dem Typenschild.
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* Benutzen Sie das Batterieladegerat ausschliefdlich in geschlossenen Raumen.

» Setzen Sie das Batterieladegerat keinen feuchten oder nassen Bedingungen aus.

« Tragen Sie das Batterieladegerat niemals an seinem Netzkabel. Ziehen Sie niemals an dem
Netzkabel, um das Batterieladegerat von der Steckdose zu trennen. Halten Sie das Netzkabel von
Hitze, Ol und scharfen Kanten fern.

+ Verwenden Sie das Batterieladegerat nicht auf leicht entflammbare Oberflache oder in einer
brennbaren Umgebung.

* Versuchen Sie niemals, ein nasses Batteriepaket aufzuladen.

» Bei Nichtgebrauch muss das Batterieladegerat an einem trockenen, sicher abgeschlossenen und
fur Kinder unzuganglichen Ort aufbewahrt werden.

« Personen, die aufgrund ihrer kdrperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeit oder mangelnder
Erfahrung das Batterieladegerat nicht auf sichere Weise benutzen kdnnen, sollten das
Batterieladegerat nicht ohne die Aufsicht oder Anleitung einer sachkundigen Person verwenden.

+ Beachten Sie unbedingt die minimale und die maximale Ladetemperatur. Siehe Abschnitt 3.4.

* Verwenden Sie kein beschadigtes Batterieladegerat (z. B., wenn es fallen gelassen wurde oder
wenn das Netzkabel oder der Netzstecker beschadigt wurden).

» Zerlegen Sie das Batterieladegerat nicht.

*  Gefahr von Kurzschluss: Schitzen das Batterieladegerat gegen Metallobjekte.
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29

Sicherheitsrichtlinien fiir Netzgerate

WARNUNG
A » Lesen Sie alle Anweisungen sorgfaltig durch, bevor Sie das Netzgerat verwenden.

»  Stecken Sie das Netzgerat nur in eine Steckdose mit der richtigen Spannung und
Frequenz. Die elektrischen Daten finden Sie auf dem Typenschild.

+ Setzen Sie das Netzgerat keinen feuchten oder nassen Bedingungen aus.

« Tragen Sie das Netzgerat niemals an seiner Anschlussleitung. Ziehen Sie niemals an
der Leitung, um das Netzgerat von der Steckdose zu trennen. Halten Sie die
Anschlussleitung von Hitze, Ol und scharfen Kanten fern.

« Verwenden Sie das Netzgerat nicht auf einer leicht entflammbaren Oberflache oder in
einer brennbaren Umgebung.

» Bei Nichtgebrauch muss das Netzgerat an einem trockenen, sicher abgeschlossenen
und fur Kinder unzugéanglichen Ort aufbewahrt werden.

+ Personen, die aufgrund ihrer kdrperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeit oder
mangelnder Erfahrung das Netzgerat nicht auf sichere Weise benutzen kdnnen, diirfen
das Netzgerét nicht ohne die Aufsicht oder Anleitung einer sachkundigen Person
verwenden.

* Verwenden Sie kein beschadigtes Netzgerat (z. B., wenn er fallen gelassen wurde oder
wenn das Netzkabel oder der Netzstecker beschadigt wurden).

« Zerlegen Sie das Netzgerat nicht.

»  Kurzschlussgefahr: Schitzen das Netzgerat vor Metallgegenstanden.

* Verwenden Sie das Netzgerat nur zum Betreiben von Holmatro Greenline Werkzeugen,
und nur, um die folgenden Batteriepakete zu ersetzen:

- BPA285
- BPA286

210 Sicherheitsbestimmungen fiir den Einsatz des Systems

82

Nehmen Sie vor der Arbeit eine Risikoeinschatzung vor (EN ISO 12100).

Halten Sie Unbeteiligte auf Distanz, und seien Sie in der Nadhe von Menschen und Tieren
besonders vorsichtig.

Vergewissern Sie sich, dass der Arbeitsbereich aufgerdumt und gut ausgeleuchtet ist.
Vermeiden Sie Hektik und arbeiten Sie systematisch. So lassen sich Fehler verhindern und
Gefahren bzw. Unfélle abwenden.

Uberpriifen Sie die Ausriistung vor dem Einsatz auf Beschéadigungen. Benutzen Sie keine
Ausrustung in schlechtem Zustand. Verstandigen Sie Ihren Holmatro-Handler.

Stellen Sie sich auf festen Boden, und halten Sie die Ausriistung mit beiden Handen.

Halten Sie die Ausristung nur an den Handgriffen und dem Totmannhebel fest.

Bewegen Sie sich wahrend des Einsatzes nicht zwischen dem Gegenstand und der Ausristung.
Uberwachen Sie wéhrend des Einsatzes permanent den Zustand der Ausriistung und des
Arbeitsbereichs.

Teile eines Gegenstandes, die wegfliegen kdnnen, missen gesichert werden.

Benutzen Sie ausschlie3lich Holmatro-Originalzubehdr und vergewissern Sie sich, dass es korrekt
installiert wurde.

Treffen Sie entsprechende Vorkehrungen, dass niemals Korperteile zwischen die beweglichen Teile
gelangen. Die Korperteile kbnnen gequetscht oder geschnitten werden.

Vergewissern Sie sich, dass der Totmannhebel nicht verklemmt ist.

Halten Sie das System sofort an, wenn Sie ungewohnte Gerausche oder ein ungewdhnliches
Verhalten bemerken.
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« Beenden Sie unverzlglich die Arbeit, wenn Sie auslaufendes Ol bemerken. Unter Druck
auslaufendes Ol kann in die Haut eindringen und ernsthafte Verletzungen verursachen. Suchen Sie
zur medizinischen Hilfe sofort ein Krankenhaus auf, wenn in eine Person Ol injiziert wurde. Teilen
Sie dem medizinischen Personal die Spezifikation des Ols mit.

* Bringen Sie inaktive Ausristung sofort zur Werkzeugstation zurlick.

» Halten Sie sich stets an die Sicherheitsregeln, die die andere im Einsatz verwendete Ausristung
betrifft.

2.1 Sicherheitsbestimmungen fiir die Wartung

» Tragen Sie wahrend der Wartung Personenschutzausriistung.

* Unterlassen Sie Handlungen, die die Sicherheit gefahrden.

* Achten Sie darauf, dass die Ausristung nicht wegrollen oder umkippen kann. Die Steuerung und
der Antrieb missen ausgeschaltet und vor unabsichtlichem Anschalten geschitzt sein.

* Achten Sie darauf, dass sich bewegliche Teile nicht unerwartet bewegen kénnen.

*  Gebrauchte oder ausgelaufene Flussigkeiten sowie andere wahrend der Aktivitaten verbrauchten
Produkte mussen auf umweltgerechte Weise gesammelt und entsorgt werden.

3 Beschreibung

31 Ausriistung

Aufgrund des batteriebetriebenen Hydrauliksystems kann das Schneidgerat unabhangig verwendet
werden.

Die Werkzeuge sind als Handgerate ausgelegt, die von einer Person bedient werden kénnen.

Die Werkzeuge eignen sich zum Schneiden von Metall und synthetischen Materialien.

Dank des vom Gerét genutzten hohen hydraulischen Drucks kann es enorme Kréafte ausiben.

3.2 Typenbezeichnung
Beispiel: BCU 10 A 20

Ziffer Beispiel Beschreibung
1-3 BCU B = Batterie
CU = Schneidgerat
4-5 10 Typenangabe
6 A A = Aluminiumkoérper
7-8 20 Wahl der Klinge, siehe Fig. 4.

3.3 Produktidentifikation

Siehe Fig. 2.

1  Klinge 9 Batteriepaket/Adapter-Anschlussstiick
2 Schneide 10 Batteriepaket

3  Mittelbolzen 11 Ladestandanzeige (siehe 3.6)

4 Zentralmutter 12 Batteriepaketverriegelung

5  Sprengring 13  Totmannhebel

6  Gelenkstift 14 An/Aus-Schalter

7  Schutzliberzug 15 Taste fUr Ladestandanzeige

8 Tragegriff
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34 Technische Daten
Beschreibung Einheit Allgemeines
Max. Betriebsdruck (bar/Mpa) 500 /50
psi 7252
Hydraulikoltyp - ISO-L HV VG 15/22
Vibrationen m/s? <25
Schutzklasse - IP54
Schallemission @ 1 m/3,25 |dB(A) 74
Ful
Schallemission @ 4m/13 dB(A) 65
Ful
Temperaturbereich °C -20 + 55
°F -4+ 131
Richtlinien - 2006/42/EC,
2014/30/EU
2 3 g S 2 S
Beschreibung 5|nhe ; g g E ; ;
D oo ) oo oo oo ) oo
2 2 2 2 2 2
Max. mm 95 98 191 142 115 140
Schneidoffnung  [in 3.7 3.9 7.5 5.6 45 5.5
Max. (kN/t) | 104 /10.6 | 124 /12.6 | 172/17.5 | 176/17.9 | 242/24.7 | 234/ 23.9
Schneidekraft  [|pf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
Max. mm - - 266 - - -
Spreizéffnung in - - 10.5 - - -
Max. Spreizkraft |(kN/t) - - 153/15.6 - - -
Ibf - - 34396 - - -
Gewicht, kg 14.7 13.8 13.8 13.9 21.5 19.7
gebrauchsbereit [| 32.4 30.4 30.4 30.6 47.4 43.4
Abmessung A mm 764 714 789 736 874 809
Siehe Fig. 3 in 30.1 28.1 31.1 29 34.4 31.9
Abmessung B mm 277 277 277 277 277 277
Siehe Fig. 3 in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
Abmessung C mm 203 203 203 203 192 192
Siehe Fig. 3 in 8 8 8 8 7.6 7.6
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b= S [ & S
Beschreibung Elnhe ; ; fof ; :o:

=] 2 o | | =]

2 2 2 2 ]
Max. mm 158 296 236 102 181
Schneidoffnung  [in 6.2 1.7 9.3 4 71
Max. (kN/t) | 246/25.1 | 264/26.9 | 264/26.9 | 594 /60.6 | 644 /65.7
Schneidekraft  [|pf 55303 59350 59350 133537 144777
Max. mm - 305 312 - -
Spreizéffnung in - 12 12.3 _ _
Max. Spreizkraft |(kN/t) - 92/9.4 91/9.3 - -

Ibf - 20682 20458 - -

Gewicht, kg 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
gebrauchsbereit ||, 43 432 44.5 51.1 52
Abmessung A mm 843 877 885 854 909
Siehe Fig. 3 in 33.2 345 34.8 33.6 35.8
Abmessung B mm 277 277 277 277 277
Siehe Fig. 3 in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
Abmessung C mm 192 192 192 218 218
Siehe Fig. 3 in 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6
3.5 Zubehor

Die Tabelle unten zeigt das zu jedem Modell verfiigbare Zubehoér und die entsprechenden

Teilenummern.

Beschreibung Modell Netzspannung | BCU 05 BCU 10 BCU 40
Trageriemen 150.182.249
Greenline-Batterie BPA285 150.006.208

BPA286 151.000.307
Greenline- BCH1 220-240 VAC 150.182.208
Batterieladegerat BCH2 100-120 VAC 150.182.209

BCH3 12-24 VDC 150.182.286
Netzstecker BMCA1 220-240 VAC 150.182.206

BMC2 100-120 VAC 150.182.207
Batterietasche 150.182.214
Drehmomentschlissel 150.581.671
Schmiermittel-Set 170.013.021
Ringschlissel 170.182.005| 170.183.001
Wartungssatz 170.013.111 | 170.013.109
Wagen - 170.182.003
Ausgleicher 15 - 20 kg - 130.182.039
Leder-Schutzabdeckung - 130.183.012

BCU*A*
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3.6

Ladestandanzeige

Das Batteriepaket hat eine LED-Anzeige die Folgendes anzeigt:
» den ungeféhren Batterieladestand.
» den Zustand des Batteriepakets;

3.6.1

Ladestandanzeige

Jede LED steht fur ca. 25% der vollen Ladung. Die Ladestandanzeige wird aktiviert, indem die Taste fur
die Ladestandanzeige einige Sekunden gedrickt wird.

Ladestan

Position und Farbe der LED . Aktion / Losung
danzeige

1 2 3 4
grin grin grin grin >75% Batteriepaket verwenden
grun grun grun grun blinkt >62% Batteriepaket verwenden
grun grun grun - > 50% Batteriepaket verwenden
grun grun grun blinkt - >37% Batteriepaket verwenden
grin grin - - > 25% Batteriepaket laden
grun grun blinkt - - >12% Batteriepaket laden
grin - - - >5% Batteriepaket laden
grun blinkt |- - - <5% Batteriepaket laden
3.6.2 Zustand des Batteriepakets

Das Batteriemanagementsystem (BMS) schitzt das Batteriepaket vor inneren Schaden. Die folgenden
LED-Kombinationen zeigen den Zustand des Batteriepakets sowie die vorgeschlagene Aktion /

MaRnahme an.

Position und Farbe der LED Zustand Aktion / L6sung
1 2 3 4
rot - - grin Unterspannung Batteriepaket laden
rot grin grin - Uberhitzung der Elektronik |Batteriepaket kiihlen
rot grin grin grin Uberhitzung der Zellen Batteriepaket kiihlen
rot/ grin|- - - Unterkihlung der Zellen Batteriepaket
aufwarmen
rot/ grin|- - grin Unterspannung und Batteriepaket laden und
Unterkihlung aufwarmen
3.7 Technische Daten des Batteriepakets
Beschreibung Einheit BPA285 BPA286
Spannug VDC 28 28
Kapazitat Ah 5 6
Strom Wh 126 151
Batterietyp Li-lon
Gewicht, einsatzbereit kg
Ib
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Beschreibung Einheit BPA285 BPA286
Temperaturbereich °C -20 + 55

°F -4 +131
3.8 Sicherheitsmerkmale des Batteriepakets

Das Batteriepaket ist geschutzt gegen:

*  Kurzschluss

+ Tiefentladung

+  Uber- und Unterspannung (des Batteriepakets und der Einzelzellen)
+  Uberstrom wahrend des Ladens und Entladens

+  Uberladung

+  Ubertemperatur (der Einzelzellen und Elektronik)

* Laden und Entladen auRerhalb des zulassigen Temperaturbereichs

4 Vorbereitung fiir den ersten Gebrauch

41 Allgemeines

+  Uberpriifen Sie die Ausriistung vor dem Einsatz auf Vollstandigkeit und Beschadigungen. Benutzen
Sie keine Ausristung mit Beschadigungen.
Verstandigen Sie lhren Holmatro-Handler.

+  Uberpriifen Sie die Funktion des Totmannhebels. Der Totmannhebel muss beim Loslassen in die
neutrale Position zurlickkehren.

+ Laden Sie das Batteriepaket vor dem ersten Gebrauch immer vollstandig auf. Siehe Abschnitt 5.2.

* Prifen Sie den Ladestand der Batterie, indem Sie einige Sekunden auf die Taste fiir die
Ladestandanzeige driicken. Siehe Abschnitt 3.6.

» Schieben Sie das Batteriepaket in das Anschlussstiick/den Adapter, bis die
Batteriepaketverriegelung fest einrastet.

* Prifen Sie das Batteriepaket, um sicherzustellen, dass der Verriegelungsmechanismus richtig
funktioniert.

5 Bedienung

51 Betrieb des Systems

In Batteriewerkzeugen ist die Hydraulikpumpe integriert. Die Hydraulikpumpe wird von einem
Batteriepaket oder einer externen Spannungsquelle angetrieben. Diese Pumpe beférdert Hydraulikol
und kann Druck aufbauen. Die Hydraulikpumpe ist direkt mit dem Hydraulikzylinder verbunden.

Der Hydraulikzylinder weist eine Kolbenstange auf, die sich axial bewegen kann. Wenn der Zylinder am
unteren Ende mit Ol befiillt wird, fahrt der Kolben aus. Wenn der Zylinder am oberen Ende mit Ol befillt
wird, fahrt der Kolben ein. Die Richtung, in die sich der Kolben bewegt, wird vom sogenannten
Totmannhebel gesteuert. Der Totmannhebel kann vom Benutzer gedreht werden, um die Bewegung zu
steuern. Wenn der Totmannhebel losgelassen wird, kehrt er automatisch in die neutrale Position zurtick
und stoppt die Bewegung des Werkzeugs.

Bei Werkzeugen wie Schneidegeraten, Spreizern und Kombigeraten treibt die Bewegung des Kolbens
einen Mechanismus an, um eine Spreiz- oder Schneidebewegung auszufihren.

BCU*A* 916.400.018_003 87



DE

5.2 Aufladen des Batteriepakets

* Lesen Sie sich die Anweisungen des Ladegerats vor dem Aufladen des Batteriepakets sorgfaltig
durch.

*  Verwenden Sie zum Aufladen des Batteriepakets ausschlielich die von Holmatro
vorgeschriebenen Ladegerate.

« Die besten Ergebnisse und die langste Lebensdauer werden beim Aufladen in einer trockenen
Umgebung bei einer Temperatur zwischen 18 °C und 24 °C (64 °F und 75 °F) erzielt.

VORSICHT
A Wenn das Batteriepaket bei Temperaturen unter 0 °C oder tiber 40 °C (unter 32 °F oder
Uber 104 °F) aufgeladen wird, kann es beschadigt werden.

« Die Ladestandanzeige am Batteriepaket zeigt den Ladestand des Batteriepakets an, wenn die
Taste fur die Ladestandanzeige gedruckt wird.

* Die maximale Kapazitat des Batteriepakets wird erst nach mehrmaligem Auf- und Entladen erzielt.

» Laden Sie das Batteriepaket auch dann auf, wenn es nur fir kurze Zeit verwendet wurde.

» Das Batteriepaket kann fiir unbestimmte Zeit am Ladegerat angeschlossen bleiben, da es gegen
Uberladung geschiitzt ist.

ACHTUNG

@ Bei Nichtgebrauch empfehlen wir, das Batteriepaket jederzeit am Ladegerat (das mit einer
Stromquelle verbunden ist) angeschlossen zu lassen. Wenn das Batteriepaket vollgeladen
ist, schaltet sich das Ladegerat automatisch regelmaRig ein und aus, um die Batterie auf
100% Ladung zu halten.
Lassen Sie das Batteriepaket nach einer Tiefenentladung 24 Stunden lang laden. Wenn das
Batteriepaket nach 24 Stunden nicht vollstadndig aufgeladen ist, wenden Sie sich an lhren
regionalen Holmatro-Handler.

5.3 Einsetzen des Batteriepakets

+ Schieben Sie das Batteriepaket in das Anschlussstick/den Adapter, bis die
Batteriepaketverriegelung fest einrastet.

54 Anschluss an eine externe Spannungsquelle

Siehe Fig. 5.
Abgesehen vom Batteriepaket kann das Werkzeug mithilfe des speziellen Netzgerats auch mit dem
Netz verbunden werden. Verwenden Sie flr diesen Zweck nur das Original-Netzgerat.

» Schieben Sie den Adapter des Netzgerats in das Anschlussstlick / den Adapter des Batteriepakets,
bis die Batteriepaketverriegelung fest einrastet.
» Stecken Sie den Stecker des Netzgerats in eine entsprechende Steckdose.

5.5 Starten des Werkzeugs

+ Betatigen Sie den Ein-/Aus-Schalter, um das Werkzeug zu aktivieren. Die griine LED leuchtet auf
und der Elektromotor lauft mit geringer Drehzahl.
* Das Werkzeug lauft bei Totmanngriff in Position ‘d{:} oder N.._.

ACHTUNG
Falls das Werkzeug nicht benutzt wird, schaltet es sich nach einigiger Zeit ab. Die grine
LED blinkt. Driicken Sie den Ein-/Aus-Schalter 2 Mal, um das Werkzeug zu reaktivieren.
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ACHTUNG
@ Wird das Werkzeug Uber 10 Minuten nicht verwendet, schaltet sich das Batteriepaket ab.
Die griine LED leuchtet nicht mehr auf. Um das Batteriepaket wieder zu aktivieren:
* Driucken Sie auf die Taste fiir die Ladestandanzeige, oder
+ betatigen Sie den Ein-/Aus-Schalter erneut, oder
+ setzen Sie das Batteriepaket erneut ein.

5.6 Bedienung des Totmannhebels

Der Totmannhebel wird benutzt, um die Bewegungsrichtung der Kolbenstange(n) zu bestimmen. In der
neutralen Position wird im Zylinder kein Druck aufgebaut und das Ol flieRt ohne Druck zuriick zur
Pumpe. Wenn der Hebel losgelassen wird, kehrt er automatisch in die neutrale Position zurtick und
stoppt die Bewegung der Kolbenstange(n).

Halten Sie den Totmannhebel in dieser Position, um das Werkzeug/die Klingen zu
6ffnen. Im Gerat baut sich Druck auf. Das vom Werkzeug zuriickflieRende Ol flieRt
4 ‘ § ohne Druck zur Pumpe zurtick.

Halten Sie den Totmannhebel in dieser Position, um das Werkzeug/die Klingen zu
schlieBen. Im Gerét baut sich Druck auf. Das vom Werkzeug zuriickflieBende Ol
. h fliet ohne Druck zur Pumpe zurick.

6 Gebrauch

6.1 Allgemeines

Das Rettungssystem muss immer fiir den Einsatz bereit sein. Dies bedeutet, dass die Ausristung direkt
nach dem Einsatz und vor dem Aufbewahren Uberpruft und kontrolliert werden muss.

WARNUNG
A Vor dem ersten Einsatz sollten Sie alle aktuellen Sicherheitsbestimmungen kennen und sich
mit der Bedienung der Ausristung vertraut machen.

6.2 Vor dem Gebrauch
»  Kontrollieren Sie vor dem Gebrauch immer den Ladestand des Batteriepakets. Siehe Abschnitt 3.6.

6.3 Wechsel des Batteriepakets

Das Batteriepaket hat eine LED-Anzeige, die die ungefahre Batterieladung anzeigt (Ladestand).
Wahrend des Werkzeugbetriebs leuchtet keine LED auf.

VORSICHT
A »  Viele Zyklen in einem kurzen Zeitraum kénnen bewirken, dass die Temperatur tber die
zulassigen Grenzwerte hinaus ansteigt. Der Batterieschutz schaltet die Batterie dann ab,
bis die Temperatur auf einen Wert innerhalb der zuldssigen Grenzwerte sinkt.
+ Die Verwendung des Batteriepakets bei Temperaturen tber 45 °C (113 °F) verringert die
Lebensdauer des Batteriepakets.

Siehe Fig. 7.
» Schalten Sie das Werkzeug mit dem Ein-/Aus-Schalter aus.
+ Entfernen Sie das Batteriepaket.
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* Bringen Sie ein neues Batteriepaket am Werkzeug an.
»  Schalten Sie das Werkzeug mit dem Ein-/Aus-Schalter ein.

ACHTUNG
Es wird dringend empfohlen, jederzeit mindestens ein voll geladenes Ersatzbatteriepaket zu

OF:
O

ACHTUNG

Um das Batteriepaket zu schitzen, stoppt das Werkzeug, sobald das Batteriepaket leer
wird. Es kann vorkommen, dass das Werkzeug genau zu diesem Zeitpunkt feststeckt. Um
das Werkzeug herauszubekommen, ist es am besten, das Batteriepaket gegen ein voll
aufgeladenes auszutauschen. Ist dies nicht moglich, kann das Batteriepaket durch Druck
auf die Taste fur die Ladestandanzeige wieder aktiviert werden. Um Schaden am
Batteriepaket zu verhindern, ist dies jedoch nicht unbegrenzt mdglich.

6.4 Werkzeugbewegung

Die Schneidklingen schlieRen sich relativ schnell, bis sie auf Widerstand sto3en. Daraufhin baut die
Pumpe den erforderlichen Druck fiir den Schneidvorgang auf.

WARNUNG
A Gehen Sie wahrend der Werkzeugbewegung duf3erst vorsichtig vor. Aufgrund der enormen
Leistung des Werkzeugs kdnnen Korperteile leicht gequetscht oder eingeklemmt werden.

6.5 Schneiden
Siehe Fig. 9 und Fig. 10.

VORSICHT
A Schneiden Sie keine geharteten Befestigungsteile, Bolzen, usw., da dies die Klingen
beschadigen kann.

Offnen Sie die Klingen.

Platzieren Sie das Werkzeug mit den gedffneten Klingen rechtwinklig auf dem zu schneidenden
Objekt.

Platzieren Sie das zu schneidende Objekt so tief wie mdglich in der Schneidéffnung.

» Schlieen Sie die Klingen.

WARNUNG
A Beenden Sie sofort die Arbeit, wenn die Klingen verformt sind. Es besteht die Gefahr, dass
die Ausristung beschadigt wird und es zu ernsthaften Verletzungen kommt.

6.6 Nach dem Gebrauch

6.6.1 Inspektion

+  Uberpriifen Sie den Ladezustand der Batterie. Laden Sie das Batteriepaket auf, wenn notwendig.
Siehe Abschnitt 3.6.

+  Uberpriifen Sie die Einheit auf Vollstéandigkeit, Olleckagen und Beschadigungen. Benutzen Sie die
Einheit nicht, falls Leckstellen oder andere Schaden vorhanden sind. Wenden Sie sich in einem
solchen Fall an Ihren Holmatro-Handler.

+  Uberpriifen Sie das verwendete Zubehér auf Vollstandigkeit bzw. Beschadigungen. Ersetzen Sie
sie, wenn Sie einen mdglichen Schaden finden.

+  Uberpriifen Sie die Spitzen. Ersetzen Sie sie bei erheblichen Schaden.

90 916.400.018_003 BCU*A~



DE

+  Uberpriifen Sie die Funktion des Totmannhebels. Er muss beim Loslassen in die neutrale Position
zurlickkehren.
* Vergewissern Sie sich, dass der Tragegriff fest angebracht ist.

6.6.2 Lagern des Batteriepakets

ACHTUNG

@ Bei Nichtgebrauch empfehlen wir, das Batteriepaket jederzeit am Ladegerat (das mit einer
Stromquelle verbunden ist) angeschlossen zu lassen. Wenn das Batteriepaket vollgeladen
ist, schaltet sich das Ladegerat automatisch regelmafig ein und aus, um die Batterie auf
100% Ladung zu halten.

» Lagern Sie das Batteriepaket an einem trockenen und gut belifteten Ort. Die maximale
Lagerungstemperatur (siehe Abschnitt 3.4) darf nicht Uberschritten werden.
» Vergewissern Sie sich, dass die Ausriistung wahrend des Transports nicht umkippen kann.

6.6.3 AuBerbetriebnahme

+ SchlieRen Sie die Klingen mit den Spitzen tbereinander, um Verletzungen vorzubeugen. Schlielen
Sie die Klingen nicht vollstédndig, damit das Werkzeug drucklos gelagert werden kann.

» Schalten Sie das Werkzeug aus.

+ Entfernen Sie das Batteriepaket und setzen Sie es in das Batterieladegerat ein.

6.6.4 Reinigung und Lagerung

* Reinigen Sie das Werkzeug und eventuelles Zubehor vor der Lagerung.

» Trocknen Sie das Werkzeug, wenn es mit Wasser in Berlhrung gekommen ist. Tragen Sie eine
dinne Schicht Schutzdl an den dul3eren Stahlteilen auf.

» Lagern Sie das Werkzeug an einem trockenen und gut belifteten Ort.

7 Fehlersuche

71 Allgemeines

Wenden Sie sich an den Holmatro-Handler, falls die aufgelisteten Abhilfevorschlage nicht zum
gewulnschten Ergebnis fihren oder falls andere Probleme vorliegen. Bei Fehlfunktionen oder
Reparaturen sollten Sie immer das Modell und die Seriennummer der Ausristung angeben.

ACHTUNG

@ Muss das Batteriepaket zwecks Reparaturen an den Handler zurlickgegeben werden,
vergewissern Sie sich, dass es gemal den fur Li-lonen-Batteriepakete geltenden
Anweisungen verpackt wird. Siehe Abschnitt 8.7.

7.2 Das Werkzeug arbeitet nicht, wenn der Totmannhebel betétigt wird
Méoglicher Grund Abhilfe
Der Zustand der Batterie ist schlecht. » Prufen Sie den Batteriezustand, indem Sie auf die
Taste fir die Ladestandanzeige driicken. Siehe
Abschnitt 3.6.
« Tauschen Sie das Batteriepaket gegen ein
vollstdndig aufgeladenes aus.
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Moglicher Grund

Abhilfe

Das Werkzeug ist nicht aktiviert.

Aktivieren Sie den Ein-/Aus-Schalter. Die griine LED
muss aufleuchten.

Das Batteriepaket befindet sich im
Schlafmodus. Dies passiert, wenn das
Werkzeug ca. 10 Minuten nicht verwendet
wird.

Um das Batteriepaket wieder zu aktivieren:

» Dricken Sie auf die Taste fiir die Ladestandanzeige,
oder

» betatigen Sie den Ein-/Aus-Schalter erneut, oder

+ setzen Sie das Batteriepaket erneut ein.

Der Elektromotor funktioniert nicht.

Lassen Sie von einem zertifizierten Holmatro-Techniker
die Reparaturen durchfihren.

Die LED des An/Aus-Schalters blinkt
schnell.

Der Elektromotor ist zu heif3. Warten Sie, bis die
Temperatur des Werkzeugs gesunken ist.

7.3
eingeschaltet wird.

Die griine LED des Werkzeugs leuchtet nicht auf, wenn das Werkzeug

Moglicher Grund

Abhilfe

Das Batteriepaket ist nicht verriegelt.

Entfernen Sie das Batteriepaket und schieben Sie es
erneut in das Gerat, bis die Verriegelung fest einrastet.

Das Batteriepaket befindet sich im
Schlafmodus. Dies passiert, wenn das
Werkzeug ca. 10 Minuten nicht verwendet
wird.

Um das Batteriepaket wieder zu aktivieren:

» Dricken Sie auf die Taste fir die Ladestandanzeige,
oder

» betatigen Sie den Ein-/Aus-Schalter erneut, oder

+ setzen Sie das Batteriepaket erneut ein.

7.4

Die nutzbare Betriebszeit zwischen den einzelnen Ladezyklen des

Batteriepakets unterschreitet 5 Minuten

Moglicher Grund

Abhilfe

Das Batteriepaket ist beschadigt.

Erneuern Sie das Batteriepaket.

7.5
Position zuriick.

Der Totmannhebel blockiert oder kehrt nicht automatisch in die neutrale

Moglicher Grund

Abhilfe

Der Totmannhebel ist duBerlich beschadigt.

Lassen Sie von einem zertifizierten Holmatro-Techniker
die Reparaturen durchfiihren.

Der Totmannhebel ist defekt.

Lassen Sie von einem zertifizierten Holmatro-Techniker
die Reparaturen durchfiihren.

7.6

Das Licht ist schwach oder iiberhaupt kein Licht

Moglicher Grund

Abhilfe

Die Batterie ist (fast) leer.

Ersetzen Sie die Batterie.
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7.7 Das Schneiden arbeitet schlecht

Moglicher Grund Abhilfe

Die Klingen sind beschadigt. Scharfen oder schleifen Sie die Schneiden der Klingen in
die richtige Form.

Das Anzugsmoment des Zentrierbolzens ist | Ziehen Sie den Bolzen auf 50 Nm an.

falsch.

8 Wartung

8.1 Allgemeines

Die sorgfaltige vorbeugende Wartung der Ausrustung erhalt ihre Betriebssicherheit und verlangert die
Lebensdauer. Bei Fehlfunktionen oder Reparaturen sollten Sie immer das Modell und die
Seriennummer der Ausristung angeben.

VORSICHT
Beachten Sie bei allen Wartungsarbeiten immer die entsprechenden
Sicherheitsbestimmungen. Tragen Sie die vorgeschriebene Personenschutzausristung.

VORSICHT

Verwendete oder ausgelaufene Flissigkeiten und andere Produkte, die wahrend der Arbeit
verbraucht wurden,

missen gesammelt und auf umweltgerechte Weise entsorgt werden.

8.2 Gefahrliche Substanzen

8.3 Wartungsmaterialien

Anwendung Art des Wartungsmaterials Menge
Stahlteile WD-40 Schutzdl Nach Bedarf
Gelenkstifte Teflon-Schmierdl Nach Bedarf
Langfristiger Schutz Tectyl ML von Valvoline Nach Bedarf

Wenden Sie sich flir Information Uber Ersatzteile an den Holmatro-Handler.
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8.4 Wartungsplan
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1. Die Ausristung muss grindlich untersucht, tGberprift, eingestellt und getestet werden. Wir
empfehlen, dass diese Intensivwartung vom Holmatro-Handler ausgefihrt wird. (Siehe auch
Abschnitt 1.7).

8.5 Wartungsarbeiten

8.5.1 Allgemeines
* Nach jedem Gebrauch:
1. Uberpriifen Sie das Batteriepaket auf Beschadigungen und Funktion.
2. Falls das Batteriepaket beschadigt ist oder nicht richtig funktioniert, erneuern Sie es.
3. Uberpriifen Sie die Funktion der Einheit.
4. Uberprifen Sie die Einheit auf Beschadigungen und Lecks. Wenn die Einheit nicht
ordnungsgemalfd arbeitet und/oder undicht ist, lassen Sie sie von einem zertifizierten Holmatro-
Techniker reparieren.

8.5.2 Beleuchtung
+  Uberpriifen Sie die Beleuchtung.
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* Ersetzen Sie die Batterie, wenn das Licht schwach oder aus ist.
+ Lassen Sie die Beleuchtung von einem zertifizierten Holmatro-Techniker reparieren, wenn eine
neue Batterie das Problem nicht 16st.

8.5.3 Tragegriff

+  Uberpriifen Sie den Tragegriff auf Beschadigung. Ersetzen Sie einen beschadigten Tragegriff.

«  Uberpriifen Sie die Befestigung des Tragegriffs. Schrauben Sie bei Bedarf die Befestigungen fest
oder ziehen Sie den Knopf nach.

8.5.4 Totmannhebel

«  Uberpriifen Sie, ob der Totmannhebel in die neutrale Position zurlickkehrt.

+  Uberpriifen Sie Funktion des Totmannhebels. Lassen Sie einen nicht einwandfrei funktionierenden
Totmannhebel vom Holmatro-Handler reparieren.

8.5.5 Klingen

Siehe Fig. 6.

«  Uberpriifen Sie die Klingen auf Beschadigung. Lassen Sie die Klingen von einem zertifizierten
Holmatro-Techniker austauschen, wenn diese beschadigt sind oder die Klingenspitzen beschadigt
oder verschlissen sind.

+  Uberpriifen Sie, ob die Klingen gerade sind. Lassen Sie von einem zertifizierten Holmatro-
Techniker die Klingen erneuern, falls diese mehr als 0,6 mm (C) voneinander getrennt sind.

8.5.6 BCU 05/BCU 10. Schmieren Sie die Gelenkpunkte und Klingen, ohne diese zu
zerlegen

Gelenkstifte

+ Wahrend die Klingen noch angebracht sind, spriihen Sie etwas Teflon in die Gelenkbereiche und -
punkte.

» Dies wird am besten durchgefuhrt, wahrend die Klingen 6ffnen oder schlief3en.

Klingen

Siehe Fig. 11.

+ Entfernen Sie die Schraube (3) im Schneidbolzen (7).

« Entfernen Sie den Abdeckring (4).

* Entfernen Sie die Zahn-Sicherungsscheibe (5).

* Losen Sie die Kronenmutter (6).

* Fetten Sie die Klingen unter Verwendung des Nippels (8) mit Molykote BR2-Fett.

* Bringen Sie die Kronenmutter (6) an und ziehen Sie sie auf ein Anzugsmoment von 50 Nm an.

» Positionieren Sie die Zahn-Sicherungsscheibe (5) durch Rotation oder Drehen um den Ring auf
solche Weise, dass:
- Die Innenkerben stimmen mit den Z&hnen am Schneidbolzen Uberein (7)
- Die AuRenzahne stimmen mit den Zinnen an der Kronenmutter tberein (6).

* Bringen Sie den Abdeckring (4) an.

* Bringen Sie die Schraube (3) im Schneidbolzen an (7).

Wechsel der Klingen und Schmieren der Teile

Siehe Fig. 11

Entfernen Sie die alten Klingen:

+ Entfernen Sie die Schrauben (1) in den Gelenkstiften.

* Entfernen Sie die Gelenkstifte (2).

* Entfernen Sie die Schraube (3) im Schneidbolzen.

+ Entfernen Sie den Abdeckring (4) und die Zahn-Sicherungsscheibe (5).
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* Entfernen Sie die Kronenmutter (6).
» Entfernen Sie den Schneidbolzen (7).
e Nun kénnen die Klingen mit den Gleitplatten (9) entfernt werden.

Schmieren Sie die Teile:

* Reinigen und entfetten Sie die Schneidklingen, den Schneidbolzen und die Gelenkstifte.

»  Besprihen Sie die angegebenen Bereiche (Fig. 12/1) nur mit Teflon-Spray.

* Tragen Sie eine diinne Schicht Molykote BR2-Fett an den hervorgehobenen Bereichen auf (Fig.
12/2).

Bringen Sie die neuen Klingen an:

» Positionieren Sie die neuen Klingen mit den Gleitplatten (9).
* Bringen Sie die Gelenkstifte (2) an.

* Bringen Sie die Schrauben (1) in den Gelenkstiften an.

VORSICHT
A Diese Schrauben sind mit einer wiederverwendbaren Sperrmasse versehen. Holmatro
empfiehlt, diese Schrauben maximal 10 mal zu verwenden und dann zu erneuern.

* Bringen Sie den Schneidbolzen (7) an.
+ Bringen Sie die Kronenmutter an und ziehen Sie sie auf ein Anzugsmoment von 50 Nm (6) an.
» Positionieren Sie die Zahn-Sicherungsscheibe (5) durch Rotation oder Drehen um den Ring auf
solche Weise, dass:
- Die Innenkerben stimmen mit den Zahnen am Schneidbolzen Gberein (7)
- Die AuRenzahne stimmen mit den Zinnen an der Kronenmutter tberein (6).
» Bringen Sie den Abdeckring (4) an.
* Bringen Sie die Schraube (3) im Schneidbolzen an (7).

8.5.7 BCU 40. Schmieren von Teilen und Klingen wechseln
Entfernen der Klingen

Siehe Fig. 13.

» Falten Sie den Schutziiberzug nach hinten (1).
* Prifen Sie den Fuhrungsstift (2).

+ Entfernen Sie die Schutzkappen. (11)

+ Entfernen Sie den duReren Sicherungsring (4).
* Entfernen Sie den inneren Sicherungsring (3).
* Losen Sie die Zentralmutter (5).

+ Entfernen Sie die Gelenkstifte (6).

+ Entfernen Sie den Zentrierbolzen (10).

« Entfernen Sie die Klingen (9).

Schmieren Sie die Teile

Siehe Fig. 14

* Reinigen und entfetten Sie die Schneidklingen, den Schneidbolzen und die Gelenkstifte.

* Besprihen Sie die angegebenen Bereiche (Fig. 14/1) nur mit Teflon-Spray.

+ Tragen Sie eine diinne Schicht Molykote BR2-Fett an den hervorgehobenen Bereichen auf (Fig.
14/2).

Bringen Sie die (neuen) Klingen an
» Positionieren Sie die Klingen (9).
* Bringen Sie den Zentrierbolzen (10) an.
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* Bringen Sie die Gelenkstifte (6) an.

VORSICHT
A Diese Schrauben sind mit einer wiederverwendbaren Sperrmasse versehen. Holmatro
empfiehlt, diese Schrauben maximal 10 mal zu verwenden und dann zu erneuern.

* Bringen Sie die Zentralmutter an und ziehen Sie sie auf ein Anzugsmoment von 50 Nm (5) an.
* Bringen Sie den inneren Sicherungsring (3) an.

+ Bringen Sie den dufReren Sicherungsring (4) an.

« Bringen Sie die Schutzkappen (11) an.

* Falten Sie den Schutziberzug zurlick auf Position (2).

8.5.8 Mittelbolzen

Siehe Fig. 13

» Vergewissern Sie sich, dass das Anzugsmoment des Mittelbolzens (B) 50 Nm betragt.

«  Spruhen Sie Teflon-Schmiermittel auf und zwischen die beweglichen Teile des Hauptbolzens (B),
wahrend sich das Gerat 6ffnet und schlieft.

VORSICHT
A Der Hauptbolzen darf nicht entfernt werden. Wenden Sie sich an einen zertifizierten
Holmatro-Techniker.

8.5.9 Sprengringe der Gelenkstifte

Siehe Fig. 6.
» Vergewissern Sie sich, dass die Sprengringe der Gelenkstifte (A) vorhanden und unbeschadigt
sind.

Lassen Sie einen zertifizierten Holmatro-Techniker einen neuen Sprengring anbringen, wenn dieser
fehlt oder beschadigt ist.

8.6 Vom Handler auszufiihrende jahrliche Wartung

Wir empfehlen, die Ausriistung von einem zertifizierten Holmatro-Techniker jahrlich Uberprtfen,
kontrollieren, einstellen und testen zu lassen, der Gber entsprechende Kenntnisse und die nétigen
Werkzeuge verflgt (siehe auch Abschnitt 1.7).

Der Holmatro-Handler Gbernimmt fir Sie gerne die jahrliche Wartung auf der Basis eines
Wartungsvertrages.

8.7 Verpacken

In vielen Bestimmungen wie beispielsweise IATA (Luft), ADR (Strae) und IMO (See) werden Li-lonen-
Batteriepakete nicht als Gefahrengut eingestuft. Vergewissern Sie sich bitte, dass die Produkte im
Einklang mit den neuesten Bestimmungen verpackt und transportiert werden. Detaillierte Anweisungen
bei Ihren Holmatro-Handler.

8.8 Lagerung

8.8.1 Kurzfristige Lagerung

* Lagern Sie das Werkzeug und das Batteriepaket an einem trockenen, staubfreien und gut
belifteten Ort.

+  Sichern Sie das Werkzeug, so dass es nicht umkippen und Ol auslaufen kann.

» SchlieRen Sie die Klingen mit den Spitzen Ubereinander, um Verletzungen vorzubeugen. Schlielen
Sie die Klingen nicht vollstandig, damit das Werkzeug drucklos gelagert werden kann.
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* Vergewissern Sie sich, dass der Ein-/Aus-Schalter AUSGESCHALTET ist.
+ Tragen Sie eine diinne Schicht Schutzdl an den duf3eren Stahlteilen auf.

8.8.2 Langfristige Lagerung

Fihren Sie bei einer langfristigen Lagerung dieselben Arbeitsschritte wie bei einer kurzfristigen

Lagerung durch. Fihren Sie auRerdem Folgendes durch:

+ Entfernen Sie das Batteriepaket vom Werkzeug.

« Lagern Sie die Batteriepakete stets an einem trockenen und kuhlen Ort. Temperaturen Uber 45 °C
(113 °F) kénnen die Lebensdauer der Batteriepakete negativ beeintrachtigen.

WARNUNG

Vermeiden Sie, das Batteriepaket kurzzuschlieRen. Stellen Sie sicher, dass die
Verbindungen nicht mit Metallgegenstanden oder Wasser in Beriihrung kommen. Versuchen
Sie niemals, ein Batteriepaket zu 6ffnen.

VORSICHT
Wenn es nicht aus dem Werkzeug entfernt wird, entladt sich ein vollgeladenes Batteriepaket
in 3 Monaten.

VORSICHT

Wenn das Batteriepaket aus dem Werkzeug entfernt und nicht aufgeladen wird, verliert es
langsam seine Energie. Stellen Sie sicher, dass das Batteriepaket mindestens einmal im
Jahr aufgeladen wird.

> > b

9 Stilllegung/Wiederverwertung

Siehe Fig. 8.

Am Ende ihrer Lebensdauer kann die Ausristung verschrottet und wiederverwertet werden.

+ Vergewissern Sie sich, dass die Ausristung so stillgelegt wurde, dass ein Gebrauch unmaéglich ist.

»  Vergewissern Sie sich, dass die Ausristung keine Komponenten unter Druck enthalt.

* Recyceln Sie die verschiedenen in der Ausristung verwendeten Materialien wie Stahl, Aluminium,
NBR (Butadien-Acrylnitril-Kautschuk) und Kunststoff.

+ Sammeln Sie samtliche gefahrlichen Substanzen getrennt und entsorgen Sie sie auf
umweltgerechte Weise.

* Informieren Sie sich beim Holmatro-Handler Gber die Wiederverwertung.

WARNUNG
A Es ist verboten, das Batteriepaket Giber den Haus- und Restmiill zu entsorgen (WEEE-
Richtlinie 2012/19/EU).
Das Batteriepaket unterliegt der RoHS-Richtlinie 2011/65/EU (Einschrankung des
Gebrauchs bestimmter Gefahrenstoffe in elektrischen und elektronischen Geréaten).
Geben Sie das Batteriepaket an Ihren regionalen Holmatro-Handler zur Entsorgung zurtck.
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1 Introduccion

1.1 Exencidén de responsabilidad

Todos los derechos reservados. Ningun fragmento de esta publicacién podra ser divulgado,
reproducido o modificado en modo alguno sin el consentimiento previo por escrito de Holmatro.
Holmatro se reserva el derecho de modificar o cambiar piezas de herramientas sin previo aviso.
Asimismo, el contenido de este manual de usuario puede ser modificado en cualquier momento. Este
manual de usuario hace referencia a los modelos fabricados en este momento y a la legislacion
actualmente en vigor. Holmatro no acepta responsabilidad alguna por posibles dafios derivados del uso
de este manual de usuario con respecto a ningun equipo suministrado o que posiblemente sea
suministrado, sujeto a negligencia grave o intencionada por parte de Holmatro. Si desea mas
informacién sobre el uso del manual de usuario, el mantenimiento y/o reparacién del equipo Holmatro,
poéngase en contacto con Holmatro o el distribuidor oficial designado. Se ha prestado toda la atencion
posible a la composicion y precision de este manual de usuario. Sin embargo, Holmatro no se hace
responsable por errores y omisiones u obligaciones que pudieran surgir. Si la correccién o integridad de
este manual de usuario no estuviera clara, debera ponerse en contacto con Holmatro.

1.2 Acerca de este manual

Las instrucciones originales de este manual se han escrito en inglés. Las versiones en otros idiomas de
este manual son una traduccién de las instrucciones originales.

1.3 Definiciones

Sistema: el conjunto de fuente de alimentacién, cable(s) de alimentacion
opcional(es) y herramienta(s).

Pack de baterias: dispositivo que suministra corriente y tension eléctrica.

Herramienta: dispositivo hidraulico como una cizalla, dispersor, herramienta combi,
ariete o cilindro.

Equipo: herramienta(s), cable(s), pack de baterias o accesorios.

Conector de red: dispositivo que transforma y suministra corriente y tension eléctrica.

Cargador / cargador de un dispositivo electronico para cargar un pack de baterias recargable.
bateria:

1.4 General

Le agradecemos la compra de este producto Holmatro. Este manual de usuario proporciona
instrucciones sobre el funcionamiento, mantenimiento, averias y seguridad del equipo en cuestion. Se
describen también en este manual de usuario las normas de seguridad para el uso de un sistema
Holmatro completo. Las ilustraciones de este manual de usuario pueden diferir ligeramente,
dependiendo del modelo.

Cualquier persona relacionada con la puesta en funcionamiento del equipo, su uso, mantenimiento o
reparacion de averias debera haber leido y comprendido este manual de usuario, en particular las
normas de seguridad.

Para evitar errores de funcionamiento y asegurarse de que el equipo funcione sin problemas, debera
mantener siempre los manuales de usuario a disposicion del operario.
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1.5 Aplicacién

1.5.1 Corte industrial

Este producto forma parte del equipo disefiado para uso en aplicaciones industriales, basicamente
para el corte de cables o piezas estructurales como metales y plasticos, con la uUnica intencién de
separar elementos para labores de reconstruccion o reciclaje.

1.5.2 Requisitos del sistema

Utilice esta herramienta unicamente con el tipo recomendado de pack de baterias o con el conector de
red de Holmatro. En caso de duda sobre la compatibilidad del sistema, consulte siempre con un agente
de Holmatro.

1.5.3 Vida dtil y funcionalidad

La duracion de la vida util del producto y su funcionalidad dependen en gran medida de varias
circunstancias. Como ejemplo de estas circunstancias podemos citar la intensidad de uso y la
geometria y tipo del material a cortar. Cuando dude sobre la funcionalidad o la duracién de la vida util
de este producto, péngase en contacto con Holmatro en cualquier circunstancia.

ADVERTENCIA

A Los modelos de cizalla hidraulica *CU 40 A 20 y *CU 40 A 30 obtenidos de Holmatro se han
disefiado para soportar con seguridad hasta 5000 ciclos a su presion de funcionamiento
maxima. NO DEBE SUPERARSE ESTE LIMITE. La utilizacién de estas cizallas por encima
de este limite puede producir un fallo repentino sin advertencia que podria dar lugar a danos
materiales, lesiones o incluso la muerte.

1.6 Personal cualificado

El sistema unicamente puede ser manejado por personas con formacién para su uso. Respete siempre
la legislacién local, asi como los reglamentos de seguridad y medioambientales. El trabajo de
reparacion solo podra ser realizado por un técnico certificado de Holmatro.

1.7 Garantia

Consulte los términos y condiciones generales de venta para conocer las condiciones de la garantia,

disponibles a través de su agente Holmatro bajo pedido.

Holmatro le advierte que la garantia de sus piezas de equipo o sistema vencera, debiendo indemnizar

a Holmatro frente a cualquier responsabilidad respecto de los productos dafiados en caso de que:

* el servicio o mantenimiento no se hubiera llevado a cabo siguiendo estrictamente las instrucciones,
las reparaciones no hubieran sido ejecutadas por un técnico certificado de Holmatro o se hubieran
llevado a cabo sin consentimiento previo por escrito;

* se hayan realizado cambios de fabricacion propia, cambios estructurales, desactivacién de los
dispositivos de seguridad, ajustes incorrectos de las valvulas hidraulicas y reparaciones
defectuosas;

* se hubieran utilizado piezas o lubricantes no originales de Holmatro distintos de los recomendados
aqui;

» se utilizara la pieza del equipo o el sistema imprudentemente, con errores de funcionamiento, de
forma inadecuada, negligente o no acorde a su naturaleza y/o finalidad.

1.8 Declaracion de conformidad

El equipo tiene certificacion CE. Esto quiere decir que el equipo es conforme con los requisitos
esenciales relativos a la seguridad. La Declaracion de conformidad original se suministra con el equipo.
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Las normas y las Directivas que se han tenido en consideracion para el disefio se indican en la seccion
"Especificaciones técnicas" de este documento.

2 Normas de seguridad

21 Explicaciéon de los simbolos usados en este manual
En este manual se usan los siguientes simbolos para indicar posibles peligros.

PELIGRO
Indica una situacion de peligro inminente que, de no evitarse, producira lesiones graves o
incluso la muerte.

ADVERTENCIA
Indica una situacion potencialmente peligrosa que, de no evitarse, podria producir lesiones
graves o incluso la muerte.

PRECAUCION
Indica una situacion potencialmente peligrosa que, de no evitarse, puede producir lesiones
leves 0 moderadas.

AVISO
Se utiliza para tratar practicas no relacionadas con lesiones fisicas que, de no evitarse,
pueden producir dafios materiales.

NOTA

Destaca informacion importante para un uso 6ptimo del producto. Este simbolo se muestra
en el manual de usuario con todas las normas relativas al uso o el mantenimiento del
producto.

o> > P

Respete siempre estos reglamentos, asi como los reglamentos de seguridad vigentes localmente, y
proceda con sumo cuidado.

Informe sobre estas normas de seguridad a todas las personas relacionadas con las actividades de la
operacion.

2.2 Placa de modelo y marcado CE en el equipo

Consulte Fig. 1.
Todos los pictogramas fijados al equipo y relativos a peligro y seguridad deberan ser acatados y
permanecer claramente legibles.

ADVERTENCIA
A El incumplimiento de estas instrucciones puede provocar dafos personales, accidentes
mortales, dafios al sistema o pérdidas importantes.
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Pos.

Descripcioén

N° de pieza

ADVERTENCIA
Peligro de corte o pellizco en partes del cuerpo.

Poéngase en contacto
con Holmatro.

NOTA
Lea el manual de usuario antes de comenzar.

ADVERTENCIA
Lleve calzado de seguridad con un buen apoyo
para los tobillos y proteccion en la puntera.

ADVERTENCIA
Use guantes de seguridad.

=
T
o
Qo
(]
3
N
=
o
[}

ADVERTENCIA
Lleve prendas de seguridad para todo el cuerpo
con material reflectante.

ADVERTENCIA
Lleve gafas de seguridad (o pantalla completa).

ADVERTENCIA
Lleve casco.

Pongase en contacto
con Holmatro.

Placa de modelo

Placa de modelo con:

¢ Indicacion de modelo
¢ Numero de serie

e Fecha de construccion
¢ Marcado CE

Pongase en contacto
con Holmatro.

Si los pictogramas fueran ilegibles, haga que un técnico certificado de Holmatro los cambie.
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2.3 Normas de seguridad generales

+ Use este equipo exclusivamente para las actividades para las que ha sido disefiado. Si tiene
alguna duda o cuestion, consulte siempre a su agente de Holmatro.

+ Reemplace los simbolos, pictogramas y etiquetas de informacién ilegibles por otros idénticos,
disponibles a través de su agente de Holmatro.

+ Las piezas barnizadas, plasticas o de goma no son resistentes a liquidos o acidos corrosivos. Con
excepcion de las piezas eléctricas, lave las piezas que hayan entrado en contacto con liquido o
acido corrosivo con abundante agua. Consulte a su agente de Holmatro para una lista de
resistencia.

* Proteja el equipo contra chispas durante actividades de soldadura o amoladura.

» Evite posturas incorrectas mientras trabaja. Pueden provocar lesiones fisicas.

» Siga las instrucciones de revisién y mantenimiento.

* La modificacion de las piezas del equipo o del sistema s6lo puede ser llevada a cabo por un técnico
certificado de Holmatro. En caso de modificaciones, conserve el manual original y el manual de la
modificacion.

» Use solamente piezas originales de Holmatro y los productos de mantenimiento recomendados por
Holmatro.

24 Seguridad personal

El personal de rescate debera usar todos los medios de proteccién personales prescritos para el
procedimiento estandar de trabajo. El uso negligente de los medios de proteccién personal podria
ocasionar graves lesiones. Durante el uso utilice al menos los siguientes medios de proteccion
personales:

» Casco;

+ Gafas o pantalla completa de seguridad;

*  Guantes de seguridad;

* Prendas de seguridad para todo el cuerpo con material reflectante;

» Calzado de seguridad con un buen apoyo para los tobillos y proteccién en la puntera;

* Mascara con filtro para su uso al cortar cristal o ciertos plasticos.

2.5 Normas de seguridad con respecto al equipo

* Nunca cambie la configuracion de los dispositivos de seguridad.

* Guarde la cizalla con las puntas de las cuchillas una sobre otra para evitar lesiones.

* Asegurese de colocar el material a cortar lo mas profundamente posible en la abertura de la
cuchilla.

» Evite cortar con las puntas de las cuchillas.

» Evite el contacto con las puntas o el filo de las cuchillas para no autolesionarse.

* Nunca corte secciones que estén bajo presion mecanica, eléctrica, neumatica o hidraulica.

«  Silas cuchillas no estuvieran perpendiculares al material a cortar, éstas podrian separarse. Esta es
una situacion peligrosa que podria provocar dafios serios al equipo y lesiones graves. Deténgase
de inmediato si las cuchillas se separan.

* No sumerja la herramienta en agua ni la exponga a grandes cantidades de agua u otros liquidos
(dentro o fuera de la herramienta).
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2.6 Normas de seguridad generales con respecto a los packs de baterias

ADVERTENCIA
A « Evite los gases explosivos, las llamas abiertas y las chispas. Riesgo de explosion.

* No sumerja el pack de baterias en agua ni lo exponga a grandes cantidades de agua u
otros liquidos (dentro o fuera de la herramienta).

« Evite cortocircuitos en el pack de baterias. Asegurese de que las conexiones no entren
en contacto con objetos metdlicos ni agua.

* No intente cargar un pack de baterias mojado.

* No utilice packs de baterias que hayan sufrido dafios. Deje de usar el pack de baterias y
contacte con su agente de Holmatro para obtener instrucciones.

* No golpee, aplaste, deje caer ni tire el pack de baterias.

* No realice conexiones de soldadura directa en el pack de baterias.

* No abra el pack de baterias.

* Proteja el pack de baterias frente a la radiacién solar directa y otras fuentes de calor.

* No ponga el pack de baterias en un microondas o un contenedor a alta presion.

+ Cuando no se utilice, el pack de baterias debe almacenarse en un lugar seco y seguro,
fuera del alcance de los nifios.

« Cuando deseche el pack de baterias, respete siempre los reglamentos locales o las
instrucciones en este manual.

AVISO
@ » Utilice el pack de baterias soélo con el cargador de bateria especificado.

» Utilice el pack de baterias unicamente en la aplicacion original.

* Los packs de baterias deben almacenarse en salas frescas, bien ventiladas. No se
debe superar la temperatura de almacenamiento maxima de 45 °C (113 °F).

» Evite exponer los packs de baterias a la luz solar directa a largo plazo durante el
almacenamiento.

+ Las personas que no sean capaces de utilizar el dispositivo de modo seguro debido a
su competencia fisica, sensorial o mental, o debido a su inexperiencia, no deben utilizar
el pack de baterias sin haber recibido orientacion o instruccién de una persona
experimentada.

* Asegurese de que los nifios no jueguen con el pack de baterias.

2.7 Normas de seguridad con respecto a los packs de baterias Li-lon

Los packs de baterias Li-lon son totalmente diferentes de los packs de baterias de NiCd y NiMH y
deben manipularse de forma diferente. Antes y después de cada uso de su pack de baterias Li-lon,
inspeccionelo detenidamente para asegurarse de que no haya dafos fisicos evidentes, como enchufes
y cables sueltos. Tales sefiales con frecuencia indican un problema con el pack de baterias que podria
dar lugar a un fallo.

2.8 Reglamentos de seguridad con respecto a cargadores de bateria

+ Lea detenidamente todas las instrucciones antes de utilizar el cargador de bateria.

« Utilice unicamente una fuente de alimentacion con la tension y la frecuencia correctas. Consulte las
especificaciones eléctricas en la placa del modelo.

* Use el cargador de bateria solo en lugares cerrados.
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2.9

No exponga el cargador de bateria a condiciones de humedad.

Nunca transporte el cargador de bateria por el cable eléctrico. Nunca tire del cable eléctrico para
desconectar el cargador de bateria del enchufe. Mantenga el cable eléctrico alejado del calor, el
aceite y los bordes afilados.

No utilice el cargador de bateria en una superficie altamente inflamable o en un entorno inflamable.
No intente cargar un pack de baterias mojado.

Cuando no se utilice, el cargador de bateria debe almacenarse en un lugar seco y seguro, fuera del
alcance de los nifios.

Las personas que no sean capaces de utilizar el cargador de bateria de manera segura debido a su
estado fisico, sensorial o mental, o debido a su inexperiencia, no deben utilizar el cargador de
bateria sin haber recibido supervision o instruccion de una persona experimentada.

Respete estrictamente la temperatura de carga minima y maxima. Consulte la seccién 3.4.

No utilice un cargador de bateria danado (p. €j., cuando haya sido golpeado o cuando el cable
eléctrico o el enchufe hayan sufrido dafios).

No desmonte el cargador de bateria.

Riesgo de cortocircuito: proteja al cargador de bateria de objetos metalicos.

Normas de seguridad con respecto a conectores de red

ADVERTENCIA
A * Lea detenidamente todas las instrucciones antes de utilizar el conector de red.

+ Enchufe el conector de red Unicamente en una fuente de alimentacion con la tensién y la
frecuencia correctas. Consulte las especificaciones eléctricas en la placa del modelo.

* No exponga el conector de red a condiciones de humedad.

* Nunca transporte el conector de red por el cable. Nunca tire del cable para desconectar
el conector de red del enchufe. Mantenga el cable alejado del calor, el aceite y los
bordes afilados.

* No utilice el conector de red en una superficie altamente inflamable o en un entorno
inflamable.

« Cuando no se utilice, el conector de red debe almacenarse en un lugar seco y seguro,
fuera del alcance de los nifios.

« Las personas que no sean capaces de utilizar el conector de red de manera segura
debido a su estado fisico, sensorial o mental, o debido a su inexperiencia, no deben
utilizar el conector de red sin haber recibido supervisidn o instruccion de una persona
experimentada.

*  No utilice un conector de red danado (p. €j., cuando haya sido golpeado o cuando el
cable o el enchufe eléctrico hayan sufrido dafos).

*  No desmonte el conector de red.

* Riesgo de cortocircuito: proteja al conector de red de objetos metalicos.

«  Utilice el conector de red Unicamente para alimentar herramientas de la serie Greenline
de Holmatro, para sustituir Uinicamente a los siguientes packs de bateria:

- BPA285
- BPA286

210 Normas de seguridad con respecto al funcionamiento del sistema

Haga una valoracién del riesgo del procedimiento antes de comenzar a trabajar (EN-ISO 12100).
Mantenga a los transeuntes a distancia y tenga extremo cuidado con la proximidad de personas y
animales.

Asegurese de que el area de trabajo esté claramente dispuesta y tenga una buena iluminacion.
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« Evite el estrés y trabaje de forma estructurada. Esto reduce el riesgo de errores, combinaciones de
peligros y accidentes.

* Antes de su uso, compruebe que el equipo no presente dafios. No use el equipo si no esta en
perfectas condiciones, y consulte a su agente de Holmatro.

* Permanezca sobre una base estable y sujete el equipo con ambas manos.

+ Sostenga el equipo solo por su agarradera de transporte y la manivela de hombre muerto.

» Durante la operacién, nunca se ponga entre el objeto y el equipo.

* Vigile la situacion del equipo y la estructura continuamente mientras usa el equipo.

* Las piezas de un objeto que pueden salir despedidas deben asegurarse.

* Use solamente accesorios originales Holmatro y asegurese de que han sido conectados
correctamente.

* Asegurese de no poner nunca partes del cuerpo entre piezas en movimiento. Existe riesgo de que
estas partes del cuerpo puedan ser aplastadas o cortadas.

» Asegurese de que la manivela de hombre muerto no se atasque.

« Deténgase inmediatamente si el sistema hace ruidos extrafios o0 muestra un comportamiento
anormal.

« Deténgase inmediatamente si el equipo pierde aceite. Un escape de aceite a presion puede
penetrar en la piel y provocar lesiones graves. Acuda inmediatamente al hospital para solicitar
asistencia médica con una persona que haya sufrido una inyeccién de aceite. Especifique el tipo de
aceite al personal sanitario.

+ Devuelva el equipo inactivo inmediatamente a la estacién de herramientas.

* Respete siempre los reglamentos de seguridad aplicables a otros equipos que se utilizan en la
operacion.

2.1 Normas de seguridad con respecto al mantenimiento

* Use medidas de proteccién personales cuando realice tareas de mantenimiento.

* Nunca trabaje de modo que pudiera poner en peligro la seguridad.

* Asegurese de que el equipo no pueda balancearse o cambiar de direccion. El control y el
accionador deben estar apagados y protegidos contra una activacion inesperada.

* Asegurese de que las piezas méviles no se muevan de forma inesperada.

» Los fluidos utilizados y las fugas de éstos, asi como otros productos consumidos durante las
actividades, deben recogerse y desecharse de forma responsable con el medio ambiente.

3 Descripcion

31 Equipo

La cizalla puede utilizarse independientemente debido al sistema hidraulico accionado a bateria.
Las herramientas se han concebido como herramientas de mano que pueden ser utilizadas por una
sola persona.

Las herramientas son adecuadas para cortar metal y material sintético.

La alta presion hidraulica utilizada permite que estas herramientas puedan aplicar fuerzas enormes.

3.2 Designacion de tipo
Ejemplo: BCU 10 A 20

Digito Ejemplo Descripcidén
1-3 BCU B = Bateria
CU = Cizalla
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Digito Ejemplo Descripcion

4-5 10 Indicacion de tipo

6 A A = Cuerpo de aluminio

7-8 20 Eleccién de cuchilla, véase la Fig. 4.
3.3 Identificacion del producto

Consulte Fig. 2.

1 Cuchilla 9 Racor de pack de baterias / racor adaptador
2 Filo de cuchilla 10 Pack de baterias
3 Perno central 11 Indicador de estado de carga (SOC) (consulte la
seccioén 3.6)
4  Tuerca de centrado 12  Cierre del pack de baterias
5 Anillo de cierre 13 Manivela de hombre muerto
6  Tornillo de bisagra 14  Interruptor de encendido/apagado
7  Funda de proteccion 15 Botoén de indicador SOC
8 Agarradera de transporte
3.4 Especificaciones técnicas
Descripcion Unidad General
presion de funcionamiento | (bares/MP 500/50
max. a)
psi 7252
tipo de aceite hidraulico - ISO-L HV VG 15/22
nivel de vibracién m/s? <25
tasa de proteccion - IP54
emision acustica @ dB(A) 74
1m/3,25ft
emision acustica @ 4m/13ft |dB(A) 65
rango de temperatura °C -20 + 55
°F -4 + 131
directivas - 2006/42/EC,
2014/30/EU
e 2 g S 2 S
Descripcién LJnlda ; § ; E ; ;
2 | 3 | 3 | 38 | 3 | 3
m m m 0] m m
max. abertura de |mm 95 98 191 142 115 140
corte in 3.7 3.9 7.5 5.6 4.5 5.5
max. fuerzade [(kN/t) | 104/10.6 | 124 /12.6 | 172/17.5 | 176 /17.9 | 242/24.7 | 234/23.9
corte Ibf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
max. apertura mm - - 266 - - -
para dispersion [in - - 105 - - -
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2 3 g S 2 S
Descripcion LJnlda § 5 E E ; ;
o) oo ) oo o oo ) oo
2 2 2 2 2 2
fuerza de (KN/t) - - 153/15.6 - - -
dispersion max. [|pf _ - 34396 _ - R
peso, preparado |kg 14.7 13.8 13.8 13.9 21.5 19.7
para el uso Ib 32.4 304 30.4 30.6 47.4 43.4
dimension A mm 764 714 789 736 874 809
Consulte Fig. 3 [in 30.1 28.1 31.1 29 34.4 31.9
dimensién B mm 277 277 277 277 277 277
Consulte Fig. 3 [in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
dimension C mm 203 203 203 203 192 192
Consulte Fig. 3 [in 8 8 8 8 7.6 7.6
S S R ] 3
. < < < < <
Descripcién (lenlda e e e g =
oo ) oo ) oo oo oo )
2 2 2 2 2
max. abertura de |mm 158 296 236 102 181
corte in 6.2 1.7 9.3 4 7.1
max. fuerzade |(kN/t) | 246/25.1 | 264 /26.9 | 264 /26.9 | 594 /60.6 | 644 /65.7
corte Ibf 55303 59350 59350 133537 144777
max. apertura mm - 305 312 - -
para dispersion [in R 12 123 N -
fuerza de (KN/t) - 92/9.4 91/9.3 - -
dispersion max. ||pf _ 20682 20458 N N
peso, preparado |kg 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
para el uso Ib 43 43.2 445 51.1 52
dimensién A mm 843 877 885 854 909
Consulte Fig. 3 [in 33.2 34.5 34.8 33.6 35.8
dimensién B mm 277 277 277 277 277
Consulte Fig. 3 [in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
dimensién C mm 192 192 192 218 218
Consulte Fig. 3 [ip 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6
3.5 Accesorios

La tabla siguiente muestra los accesorios disponibles para cada modelo con sus numeros de pieza

correspondientes.

Descripcion

modelo

voltaje red

BCU 05

BCU 10

BCU 40

Correa de transporte

150.182.249
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Descripciodn modelo |voltaje red BCU 05 BCU 10 BCU 40
Bateria Greenline BPA285 150.006.208

BPA286 151.000.307
Cargador de bateria BCH1 220-240 V 150.182.208
Greenline CA

BCH2 100-120 V 150.182.209

CA

BCH3 12-24 'V CC 150.182.286
Conector de alimentacion |BMCA1 220-240 V 150.182.206
de red CA

BMC2 100-120 V 150.182.207

CA

Bolsa para bateria 150.182.214
Llave torsiométrica 150.581.671 -
Juego de lubricantes 170.013.021
Llave anular 170.182.005 | 170.183.001 -
Conjunto de 170.013.111 | 170.013.109 -
mantenimiento
Carro - 170.182.003 -
Balanceador 15 - 20 kg - 130.182.039
Cubierta protectora de - 130.183.012 -
piel
3.6 Indicador de estado de carga (SOC)

El pack de baterias tiene un indicador LED que indica:

* el estado aproximado de carga de la bateria.
» el estado del pack de baterias.

3.6.1

Indicacién de estado de carga

Cada LED representa aproximadamente el 25% de la carga completa. La indicacion SOC se activa
pulsando el boton del indicador SOC durante unos segundos.

Posicion y color del LED SOC Accién / Solucidn

1 2 3 4

verde verde verde verde >75% Utilice el pack de baterias
verde verde verde verde >62% Utilice el pack de baterias

intermitente
verde verde verde - >50% Utilice el pack de baterias
verde verde verde - >37% Utilice el pack de baterias
intermitente
verde verde - - >25% Cargue el pack de baterias
verde verde - - >12% Cargue el pack de baterias
intermitente
verde - - - >5% Cargue el pack de baterias

BCU*A*
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Posicion y color del LED SOC Accion / Solucidn

verde - - - <5% Cargue el pack de baterias

intermitente

3.6.2 Estado del pack de baterias

El sistema de gestion de la bateria (BMS) protege el pack de baterias frente a dafios internos. Las
siguientes combinaciones de LED muestran el estado del pack de baterias y la accién/solucion

propuesta.
Posicion y color del LED Estado Accion / Solucion
1 2 3 4
rojo - - verde Infratension Cargue el pack de
baterias
rojo verde verde - Sobretemperatura de Enfrie el pack de
electronica baterias
rojo verde verde verde Sobretemperatura de Enfrie el pack de
elementos baterias
rojo / - - - Infratemperatura de Caliente el pack de
verde elementos baterias
rojo / - - verde Infratension e Cargue y caliente el
verde infratemperatura pack de baterias
3.7 Especificaciones técnicas del pack de baterias
Descripcion Unidad BPA285 BPA286
voltaje VDC 28 28
capacidad Ah 5 6
energia Wh 126 151
tipo bateria Li-lon
peso , lista para su uso kg 1
Ib 22
rango de temperatura °C -20 + 55
°F -4 +131
3.8 Caracteristicas de seguridad del pack de baterias

El pack de baterias esta protegido frente a:
»  Cortocircuito
* Descarga profunda

+ Sobretension e infratension (del pack de baterias y los elementos individuales)

»  Sobrecorriente durante la carga y descarga

+ Sobrecarga

»  Sobretemperatura (de elementos individuales y el sistema electrénico)
» Cargay descarga fuera del intervalo de temperatura permitido
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4 Preparacién para el primer uso

41 General

+  Compruebe que el equipo esté completo y no presente dafios. No use el equipo si ha sufrido
dafos;

En tal caso contacte con el agente de Holmatro.

*  Compruebe el funcionamiento de la manivela de hombre muerto. La manivela de hombre muerto
debe regresar a la posiciéon neutra cuando la suelta.

* Antes del primer uso, cargue siempre completamente el pack de baterias. Consulte la seccion 5.2.

+ Compruebe el estado de carga de la bateria pulsando el botén del indicador SOC durante unos
segundos. Consulte la seccion 3.6.

» Deslice el pack de baterias en el racor del pack de baterias / racor adaptador hasta que el cierre del
pack de baterias encaje con un chasquido.

»  Compruebe el pack de baterias para asegurarse de que el mecanismo de cierre funcione

correctamente.
5 Funcionamiento
5.1 Funcionamiento del sistema

En una herramienta a bateria la bomba hidraulica esta integrada. La bomba hidraulica es accionada
por un pack de baterias o desde una fuente de alimentacion eléctrica externa. Esta bomba desplaza
aceite hidraulico y puede acumular presién. La bomba hidraulica esta conectada directamente al
cilindro hidraulico.

El cilindro hidraulico contiene un émbolo que puede moverse axialmente. Si el cilindro se llena de
aceite desde la parte inferior, el pistdn se mueve hacia fuera. Si el cilindro se llena desde la parte
superior, el piston se mueve hacia dentro. La direccion de movimiento del pistén es controlada por la
denominada manivela de hombre muerto. El usuario puede girar la manivela de hombre muerto para
controlar el movimiento. Si se suelta la manivela de hombre muerto, esta regresa automaticamente a la
posicion neutra y detiene el movimiento de la herramienta.

En herramientas como cizallas, dispersores y herramientas combi, el movimiento axial del piston
acciona un mecanismo para realizar un movimiento de corte o dispersion.

5.2 Carga del pack de baterias

+ Estudie las instrucciones del cargador antes de cargar el pack de baterias.

* Use sdlo los cargadores de bateria recomendados por Holmatro para cargar el pack de baterias.

* Se logran los mejores resultados y una mayor duracion del pack de baterias cargando en un
entorno seco a una temperatura entre 18 °C y 24 °C (64 °F y 75 °F).

PRECAUCION
A El pack de baterias puede resultar dafiado si se carga a una temperatura inferior a 0 °C o
superior a 40 °C (inferior a 32 °F o superior a 104 °F).

» Elindicador SOC del pack de baterias indicara el estado de carga del pack de baterias cuando se
pulse el boton del indicador SOC.

* La capacidad maxima del pack de baterias sélo se consigue cuando ya se ha cargado y
descargado varias veces.

» Cargue siempre el pack de baterias, incluso si lo ha usado sélo durante un corto espacio de
tiempo.

BCU*A* 916.400.018_003 111



ES

* El pack de baterias puede permanecer conectado al cargador durante un periodo de tiempo
indefinido, ya que esta protegido frente a sobrecargas.

AVISO

@ Cuando no se utilice el pack de baterias, se recomienda mantenerlo conectado al cargador
de bateria (enchufado a una fuente de alimentacién) en todo momento. Cuando el pack de
baterias esta lleno, el cargador de bateria se enciende y se apaga automaticamente a
intervalos regulares para mantener el nivel de la bateria al 100%.
Tras una descarga intensa del pack de baterias, carguelo durante 24 horas. Si el pack de
baterias no se ha cargado completamente tras 24 horas, pongase en contacto con su
agente de Holmatro.

5.3 Instalacion del pack de baterias

» Deslice el pack de baterias en el racor del pack de baterias / racor adaptador hasta que el cierre del
pack de baterias encaje con un chasquido.

54 Conexion a una fuente de alimentacion externa

Consulte Fig. 5.
Aparte de usar el pack de baterias, la herramienta también puede conectarse a la red mediante el
conector de red especial. Utilice para tal fin Gnicamente el conector de red original.

* Deslice el adaptador del conector del red en el racor del pack de baterias / racor adaptador hasta
que el cierre del pack de baterias encaje con un chasquido.
* Inserte el enchufe del conector de red en el enchufe adecuado.

5.5 Encendido de la herramienta

* Accione el interruptor de encendido/apagado para activar la herramienta. El LED verde se
encendera y el motor eléctrico funciona a velocidad lenta.
* La herramienta funciona si la manivela de hombre muerto se gira a su posicion “|¢:> o W.i.'

AVISO

Si la herramienta no se utiliza, se apagara tras al cabo de cierto tiempo. EI LED verde
parpadeara. Pulse el interruptor de encendido/apagado 2 veces para reactivar la
herramienta.

Cuando la herramienta no se utiliza durante 10 minutos, el pack de baterias se desconecta.
ElI LED verde ya no se encendera. Para activar de nuevo el pack de baterias:

*  Pulse el botén del indicador SOC, o

* Accione de nuevo el interruptor de encendido/apagado, o

* Reinstale el pack de baterias.

O
D

5.6 Funcionamiento de la manivela de hombre muerto

La manivela de hombre muerto se usa para determinar el movimiento de los émbolos. En la posicidon
neutra no aumenta la presion y el aceite fluye sin presion de regreso a la bomba. Si se suelta la
manivela de hombre muerto, esta regresa automaticamente a la posiciéon neutra y detiene el
movimiento de los émbolos.
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Sostenga la manivela de hombre muerto en esta posicién para abrir la
herramienta/las cuchillas. La presidon aumenta en la herramienta. El aceite de
4 ‘ § retorno de la herramienta fluye sin presion de vuelta a la bomba.

Sostenga la manivela de hombre muerto en esta posicién para cerrar la
i uchillas. ién au i . i
herramienta/las cuchillas. La presién aumenta en la herramienta. El aceite de
. A retorno de la herramienta fluye sin presion de vuelta a la bomba.

6 Uso

6.1 General

El equipo de un sistema de rescate debe estar siempre preparado para su uso. Esto implica que el
equipo debe ser comprobado e inspeccionado inmediatamente tras su uso antes de guardarlo.

ADVERTENCIA
A Asegurese de que esta al dia en todas las normas de seguridad y de que domina el uso de
todo el equipo del sistema con el que va a trabajar.

6.2 Antes del uso

* Antes del uso, compruebe siempre el estado de carga del pack de baterias. Consulte la seccién
3.6.

6.3 Cambio del pack de baterias

El pack de baterias tiene un indicador LED que indica el nivel de bateria aproximado (el estado de
carga). No se mostrara indicacion LED encendida durante el funcionamiento de la herramienta.

PRECAUCION
A *  Muchos ciclos en un tiempo breve pueden hacer que la temperatura aumente por
encima de los limites permitidos. La proteccion de la bateria apagara la bateria hasta
que la temperatura descienda a un valor dentro de los limites permitidos.
» Eluso del pack de baterias a temperaturas por encima de 45 °C (113 °F) reduce su vida
atil.

Consulte Fig. 7.

* Apague la herramienta utilizando el interruptor de encendido/apagado.

* Retire el pack de baterias.

* Coloque un pack de baterias nuevo en la herramienta.

* Encienda la herramienta utilizando el interruptor de encendido/apagado.

AVISO
Se recomienda encarecidamente tener al menos un pack de baterias de repuesto
totalmente cargado disponible en todo momento.

BCU*A* 916.400.018_003 113




ES

AVISO

@ Para proteger el pack de baterias, la herramienta se detendra tan pronto como se vacie el
pack de baterias. Puede suceder que en ese momento la herramienta esté fijada. Para
retirar la herramienta es mejor sustituir el pack de baterias por uno totalmente cargado.
Cuando esto no sea posible, el pack de baterias puede activarse de nuevo pulsando el
boton indicador SOC. Para evitar dafios en el pack de baterias, esto solo puede hacerse un
numero limitado de veces.

6.4 Movimiento de la herramienta

Las cuchillas de corte se cierran relativamente rapido hasta que encuentran resistencia. Entonces la
bomba acumulara la presién necesaria para la accion de corte.

ADVERTENCIA
A Tenga sumo cuidado durante el movimiento de la herramienta. Debido a la enorme potencia
de la herramienta, existe el riesgo de aplastamiento o aprisionamiento de partes del cuerpo.

6.5 Corte
Consulte Fig. 9y Fig. 10.

PRECAUCION
A No corte elementos de fijacion endurecidos, pernos, etc. ya que esto puede dafar las
cuchillas.

* Abra las cuchillas.

+ Coloque la herramienta con las cuchillas abiertas en posicion perpendicular al objeto a cortar.
» Coloque el objeto a cortar lo mas profundamente posible en la abertura de corte.

+ Cierre las cuchillas.

ADVERTENCIA
A Deténgase inmediatamente si las cuchillas estan fuera de linea. Riesgo de lesiones graves y
de dafios importantes al equipo.

6.6 Después del uso

6.6.1 Inspeccién

+  Compruebe el nivel de bateria. Recargue el pack de baterias, en caso necesario. Consulte la
seccion 3.6.

»  Compruebe la unidad para ver su integridad, fugas y dafos. No use la unidad si presenta fugas o
esta dafada, y pongase en contacto con el agente de Holmatro.

+  Compruebe que los accesorios usados estan integros y no sufren dafios. Reemplacelos si el dafio
es considerable.

* Inspeccione las puntas. Reemplacelos si el dafio es considerable.

»  Compruebe el funcionamiento de la manivela de hombre muerto. Debe regresar a la posicién
neutra cuando la suelta.

»  Compruebe que la agarradera de transporte esté bien fijada.
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6.6.2 Almacenamiento del pack de baterias

AVISO

@ Cuando no se utilice el pack de baterias, se recomienda mantenerlo conectado al cargador
de bateria (enchufado a una fuente de alimentacién) en todo momento. Cuando el pack de
baterias esta lleno, el cargador de bateria se enciende y se apaga automaticamente a
intervalos regulares para mantener el nivel de la bateria al 100%.

* Almacene el pack de baterias horizontalmente en un lugar seco y bien ventilado. No se debe
superar la temperatura de almacenamiento maxima (consulte la seccion 3.4).
* Asegurese de que el equipo no pueda caerse durante el transporte.

6.6.3 Apagado

* Guarde las cuchillas con las puntas de las cuchillas una sobre otra para evitar lesiones. No cierre
las cuchillas completamente para que la herramienta se guarde sin presion.

* Apague la herramienta.

* Retire el pack de baterias y coléquelo en el cargador de bateria.

6.6.4 Limpieza y almacenaje

+ Limpie la herramienta y los accesorios antes del almacenaje.

» Seque la herramienta si se ha usado en condiciones de humedad. Aplique una capa fina de aceite
conservante a las piezas de acero externas.

*  Guarde la herramienta en un lugar seco y bien ventilado.

7 Resolucién de problemas

71 General

Consulte con un agente de Holmatro si las soluciones citadas no dan el resultado deseado, o en caso
de otros problemas. Para fallos de funcionamiento o reparaciones, especifique siempre el modelo y
numero de serie del equipo.

que el pack de baterias esté embalado segun las instrucciones especificas aplicables para
los packs de baterias de Li-lon. Consulte la seccién 8.7.

AVISO
@ Si debe devolverse el pack de baterias al agente para realizar reparaciones, asegurese de

7.2 La herramienta no funciona cuando se acciona la manivela de hombre
muerto

Posible causa Solucioén

El estado de bateria es deficiente. *  Compruebe el estado de bateria pulsando el botéon

del indicador SOC durante unos segundos. Consulte
la seccion 3.6.

»  Sustituya el pack de baterias por un pack de baterias
totalmente cargado.

La herramienta no esta activada. Active el interruptor de encendido/apagado. El LED debe
encenderse.
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Posible causa

Solucioén

El pack de baterias esta en el modo de
reposo. Esto pasa cuando la herramienta
no se utiliza durante aproximadamente 10
minutos.

Para activar de nuevo el pack de baterias:
e  Pulse el botdn del indicador SOC, o
Accione de nuevo el interruptor de
encendido/apagado, o

* Reinstale el pack de baterias.

El motor eléctrico no funciona.

Hagalo reparar por un técnico certificado de Holmatro.

ElI LED del interruptor de
encendido/apagado parpadea
rapidamente.

El motor eléctrico esta demasiado caliente. Espere que
disminuya la temperatura de la herramienta.

7.3
encendida.

El LED verde de la herramienta no se enciende cuando la herramienta esta

Posible causa

Solucioén

El pack de baterias no esta bloqueado.

Retire el pack de baterias y deslicelo de nuevo en el
dispositivo hasta que el cierre del pack de baterias
encaje con un chasquido.

El pack de baterias esta en el modo de
reposo. Esto pasa cuando la herramienta
no se utiliza durante aproximadamente 10
minutos.

Para activar de nuevo el pack de baterias:
* Pulse el botén del indicador SOC, o
Accione de nuevo el interruptor de
encendido/apagado, o

* Reinstale el pack de baterias.

7.4

El tiempo de funcionamiento util entre los ciclos de carga individuales del

pack de baterias es inferior a 5 minutos

Posible causa

Solucién

El pack de baterias esta defectuoso.

Sustituya el pack de baterias.

7.5
a la posicion neutra

La manivela de hombre muerto esta atascada o no regresa automaticamente

Posible causa

Solucién

La manivela de hombre muerto presenta
danos externos.

Hagalo reparar por un técnico certificado de Holmatro.

La manivela de hombre muerto esta
defectuosa.

Hagalo reparar por un técnico certificado de Holmatro.

7.6 La luz es débil o inexistente

Posible causa

Solucién

La bateria esté& (casi) vacia.

Cambie la bateria.

7.7 El corte es deficiente

Posible causa

Solucién

Las cuchillas estan dafiadas.

Afile o lime de forma correcta el filo de las cuchillas.
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Posible causa Solucién

El par de apriete del perno central no es Apriete el perno a 50 Nm.
correcto.

8 Mantenimiento

8.1 General

El mantenimiento preventivo adecuado del equipo preserva la seguridad de funcionamiento y alarga la
vida util del mismo. Para fallos de funcionamiento o reparaciones, especifique siempre el modelo y
numero de serie del equipo.

PRECAUCION
Al realizar actividades de mantenimiento, cumpla siempre las normas de seguridad
correspondientes. Lleve los equipos de proteccion personal prescritos.

PRECAUCION

Los fluidos utilizados y las fugas de éstos, asi como otros productos consumidos durante las
actividades,

deben recogerse y desecharse de forma responsable con el medio ambiente.

8.2 Sustancias peligrosas

8.3 Materiales de mantenimiento

Aplicacion Tipo de material de mantenimiento Cantidad

Piezas de acero Aceite conservador WD-40 Segun sea
necesario

Pasadores de articulacion |Aceite lubricante de Teflon Segun sea
necesario

Conservacion a largo plazo | Tectyl ML de Valvoline Segun sea
necesario

Contacte con el agente Holmatro si desea informacion sobre las piezas de repuesto.

8.4 Calendario de mantenimiento

Intervalo de tiempo
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1. El equipo debe ser cuidadosamente inspeccionado, revisado, configurado y probado. Reco-
mendamos que este mantenimiento amplio lo realice un agente de Holmatro (consulte tam-
bién la seccion 1.7).

8.5 Actividades de mantenimiento

8.5.1 General
* Después de cada uso:
1. Compruebe el pack de baterias en busca de dafios y para observar su funcionamiento.
2. Si el pack de baterias ha sufrido dafios o no funciona correctamente, sustituya el pack de
baterias dafnado.
3. Compruebe el funcionamiento de la unidad.
4. Compruebe la unidad en busca de dafos y fugas. Si la unidad no funciona adecuadamente y/o
presenta fugas, hagala reparar por un técnico certificado de Holmatro.

8.5.2 Luz

* Revise la luz.

» Cambie la bateria si apenas da luz o no la da en absoluto.

» Haga que un técnico certificado de Holmatro repare la luz si una bateria nueva no soluciona el
problema.
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8.5.3 Agarradera de transporte

» Compruebe si hay dafos en la agarradera de transporte. Cambie una agarradera de transporte
defectuosa.

+ Compruebe la fijacion de la agarradera de transporte. Si fuera necesario, sujétela firmemente
apretando los pernos o volviendo a apretar firmemente la manija.

8.5.4 Manivela de hombre muerto

* Compruebe si la manivela de hombre muerto vuelve a la posicion neutra.

+  Compruebe el funcionamiento de la manivela de hombre muerto. Haga que el agente de Holmatro
repare la manivela de hombre muerto si no funciona correctamente.

8.5.5 Cuchillas

Consulte Fig. 6.

»  Compruebe silas cuchillas sufren dafios. Haga que un técnico certificado de Holmatro sustituya las
cuchillas cuando hayan sufrido dafios o las puntas de las cuchillas estén dafiadas o desgastadas.

+ Compruebe que las cuchillas estan rectas. Haga que un técnico certificado de Holmatro sustituya
las cuchillas si hay mas de 0,6 mm (C) de separacion.

8.5.6 BCU 05/BCU 10, Lubrique los puntos de articulacion y las cuchillas sin desmontar
Puntos de articulacion
» Con las cuchillas fijadas, pulverice una pequefa cantidad de Teflon en las zonas y los puntos de

articulacion.
» Es mejor hacerlo mientras las cuchillas se estan abriendo o cerrando.
Cuchillas

Consulte Fig. 11.

* Retire el tornillo (3) del perno de la cizalla (7).

* Retire el anillo de cubierta (4).

* Retire el disco de bloqueo dentado (5).

» Afloje la tuerca almenada (6).

* Engrase las cuchillas por la boquilla (8), con la grasa Molykote BR2.

* Instale la tuerca almenada (6) y apriete a un par de 50 Nm.

+ Coloque el disco de bloqueo dentado (5) girandolo alrededor del anillo de modo que:
- Las muescas del interior coincidan con los dientes del perno de la cizalla (7)
- Los dientes del exterior coincidan con las almenas de la tuerca almenada (6).

* Instale el anillo de cubierta (4).

* Instale el tornillo (3) en el perno de la cizalla (7).

Cambio de las cuchillas y lubricacion de las piezas

Consulte Fig. 11

Retirada de las cuchillas antiguas:

* Retire los tornillos (1) de los pasadores de articulacion.

* Retire los pasadores de articulacion (2).

* Retire el tornillo (3) del perno de la cizalla.

* Retire el anillo de cubierta (4) y el disco de bloqueo dentado (5).

* Retire la tuerca almenada (6).

* Retire el perno de la cizalla (7).

» Ahora pueden sacarse las cuchillas, incluidas las placas de deslizamiento (9).

Lubricacion de las piezas:

BCU*A* 916.400.018_003 119



ES

* Limpie y desengrase las cuchillas de la cizalla, el perno de la cizalla y los pasadores de
articulacion.

* Pulverice las zonas indicadas (Fig. 12/1) solo con espray de Teflon.

* Aplique una capa fina de grasa Molykote BR2 a las zonas resaltadas (Fig. 12/2).

Instalacion de las nuevas cuchillas:

+ Coloque las nuevas cuchillas, incluidas las placas de deslizamiento (9).
* Instale los pasadores de articulacion (2).

* Instale los tornillos (1) en los pasadores de articulacion.

PRECAUCION
A Estos tornillos tienen una gelatina de bloqueo reutilizable. Holmatro recomienda usar estos
tornillos 10 veces a lo sumo y sustituirlos.

* Instale el perno de la cizalla (7).

* Instale la tuerca almenada y apriete a un par de 50 Nm (6).

* Coloque el disco de bloqueo dentado (5) girandolo alrededor del anillo de modo que:
- Las muescas del interior coincidan con los dientes del perno de la cizalla (7)
- Los dientes del exterior coincidan con las almenas de la tuerca almenada (6).

* Instale el anillo de cubierta (4).

* Instale el tornillo (3) en el perno de la cizalla (7).

8.5.7 BCU 40, lubricacién de piezas y cambio de cuchillas
Retirada de las cuchillas

Consulte Fig. 13.

* Pliegue hacia atras la funda de proteccion (1).
»  Compruebe el pasador de guia (2).

* Retire las tapas de proteccion. (11)

* Retire el anillo de seguridad exterior (4).

* Retire el anillo de seguridad interior (3).

* Afloje la tuerca central (5).

* Retire los pasadores de articulacion (6).

* Retire el perno central (10).

* Retire las cuchillas (9).

Lubricacion de las piezas

Consulte Fig. 14

+ Limpie y desengrase las cuchillas de la cizalla, el perno de la cizalla y los pasadores de
articulacion.

*  Pulverice las zonas indicadas (Fig. 14/1) solo con espray de Teflon.

* Aplique una capa fina de grasa Molykote BR2 a las zonas resaltadas (Fig. 14/2).

Instalacion de las (nuevas) cuchillas

*  Coloque las cuchillas (9).

* Instale el perno central (10).

* Instale los pasadores de articulacion (6).

PRECAUCION
A Estos tornillos tienen una gelatina de bloqueo reutilizable. Holmatro recomienda usar estos
tornillos 10 veces a lo sumo y sustituirlos.
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* Instale la tuerca central y apriete a un par de 50 Nm (5).

* Instale el anillo de seguridad interior (3).

* Instale el anillo de seguridad exterior (4).

* Instale las tapas de proteccién (11).

* Pliegue la funda de proteccién de nuevo en su posicién (2).

8.5.8 Perno central

Consulte Fig. 13

*  Compruebe que el par de apriete del perno central (B) sea 50 Nm.

» Vaporice aceite lubricante de Tefldn sobre y entre las piezas moéviles del perno central (B) mientras
la herramienta se esta abriendo y cerrando.

PRECAUCION
A El perno central no debe ser retirado. Contacte con un técnico certificado de Holmatro.

8.5.9 Anillos de presién de los pasadores de bisagra

Consulte Fig. 6.

+  Compruebe que los anillos de presion de los tornillos de las bisagras (A) estén presentes y no
presenten dafos.
Haga que un técnico certificado de Holmatro instale un nuevo anillo de presion si ha desaparecido
o esta defectuoso.

8.6 Mantenimiento anual del agente

Recomendamos que el equipo sea inspeccionado, comprobado, ajustado y probado una vez al afio por
un agente de Holmatro que tenga los conocimientos adecuados y las herramientas necesarias
(consulte también la seccion 1.7).

El agente de Holmatro puede llevar a cabo el mantenimiento anual para usted a través de una base
contractual.

8.7 Embalaje

En numerosos reglamentos como IATA (aire), ADR (carretera) e IMO (mar), los packs de baterias Li-lon
se consideran mercancias peligrosas. Asegurese de que las mercancias se embalen y transporten de
acuerdo con los reglamentos mas recientes. Consulte a su agente de Holmatro si desea instrucciones
detalladas.

8.8 Almacenamiento

8.8.1 Almacenamiento temporal

* Guarde la herramienta y el pack de baterias en un area seca, bien ventilada y libre de polvo.

* Fije la herramienta para que no pueda caer y asi evitar fugas de aceite.

» Guarde las cuchillas con las puntas de las cuchillas una sobre otra para evitar lesiones. No cierre
las cuchillas completamente para que la herramienta se guarde sin presion.

+  Compruebe que el interruptor de encendido/apagado esté en la posicidon de apagado.

* Aplique una capa fina de aceite conservante a las piezas de acero externas.

8.8.2 Almacenamiento a largo plazo

Para almacenar a largo plazo, lleve a cabo las mismas acciones que para el almacenamiento temporal,
asi como las siguientes acciones adicionales.

* Retire el pack de baterias de la herramienta.
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Guarde siempre los packs de baterias en un lugar fresco y seco. Las temperaturas por encima de
45 °C (113 °F) pueden tener una influencia negativa sobre la vida util de los packs de baterias.

ADVERTENCIA
Evite cortocircuitos en el pack de baterias. Asegurese de que las conexiones no entren en
contacto con objetos metalicos ni agua. Nunca intente abrir un pack de baterias.

PRECAUCION
Si no se retira de la herramienta, un pack de baterias totalmente cargado se descarga en 3
meses.

PRECAUCION
Si el pack de baterias se retira de la herramienta y no se recarga, perdera lentamente su
energia. Asegurese de que el pack de baterias se recargue al menos una vez al afo.

Retirada del servicio activo/reciclaje

Consulte Fig. 8.
Al final de su vida util el equipo puede ser desechado y reciclado.

Asegurese de que no pueda volver a utilizarse el equipo.

Compruebe que el equipo no contenga ningun componente presurizado.

Recicle los distintos materiales utilizados en el equipo como acero, aluminio, NBR (goma nitrilica) y
plastico.

Recoja todas las sustancias peligrosas por separado y deshagase de ellas de modo respetuoso
con el medio ambiente.

Consulte con el agente de Holmatro sobre el reciclaje.

ADVERTENCIA
A Se prohibe desechar el pack de baterias en el sistema de eliminacion de desechos

122

domeésticos (Directiva RAEE 2012/19/UE).

El pack de baterias se encuentra dentro del ambito de la Directiva RuSP 2011/65/UE
(Restricciones a la utilizacion de determinadas sustancias peligrosas en los aparatos
eléctricos y electronicos).

Devuelva el pack de baterias a su agente de Holmatro local para su eliminacion.
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1 Introducao

1.1 Clausula de desresponsabilizagao

Todos os direitos reservados. Nenhuma parte desta publicagdo pode ser divulgada, reproduzida ou
modificada sem o consentimento prévio por escrito da Holmatro. A Holmatro reserva-se o direito de
modificar ou alterar pegas de ferramentas sem aviso prévio. Do mesmo modo, o conteido deste
manual do utilizador pode ser modificado a qualquer altura. Este manual do utilizador baseia-se e esta
relacionado com os modelos fabricados neste momento e com a legislagéo actualmente em vigor. A
Holmatro n&o aceita qualquer tipo de responsabilidade por possiveis danos resultantes da utilizagao
deste manual do utilizador relativamente a qualquer equipamento fornecido ou a ser possivelmente
fornecido, sujeita a intengédo ou a negligéncia grave da parte da Holmatro. Para obter informagdes
detalhadas sobre a utilizagdo do manual do utilizador, da manutencao e/ou reparacao de equipamentos
da Holmatro, deve contactar a Holmatro ou o distribuidor oficial designado. Foi dada toda a atencao
possivel a composigao e exactiddo deste manual do utilizador. No entanto, a Holmatro n&o pode ser
considerada responsavel por erros e omissdes ou obrigagdes derivados da sua utilizagdo. Se a
correcgao ou abrangéncia deste manual do utilizador nao for clara, deve contactar a Holmatro.

1.2 Acerca deste manual

As instrugdes originais deste manual foram redigidas em inglés. As versdes deste manual com outros
idiomas sé&o uma tradugao das instrugdes originais.

1.3 Definigoes

Sistema: o conjunto composto por fonte de energia, cabo(s) de alimentacéo
opcional(ais) e ferramenta(s).

Bateria: dispositivo que fornece tensao e corrente eléctrica.

Ferramenta: dispositivo hidraulico, como por exemplo uma tesoura, um tensor, uma
ferramenta combinada, um macaco ou cilindro.

Equipamento: ferramenta(s), cabo(s), bateria ou acessorios.

Conector da alimentacado  dispositivo que transforma e fornece tenséo e corrente eléctrica.
de rede:

Carregador / carregador da um dispositivo electrénico para carregar uma bateria recarregavel.
bateria:

1.4 Geral

Obrigado por ter adquirido este produto Holmatro. Este manual do utilizador fornece instrugbes sobre o
funcionamento, manutencgao, avarias e seguranga do equipamento em questao. Sdo também descritas
neste manual do utilizador as regulamentagdes de seguranga para a utilizagdo de um sistema Holmatro
completo. As ilustragdes presentes neste manual do utilizador podem diferir ligeiramente, dependendo
do modelo.

Todas as pessoas envolvidas no processo de colocagdo do equipamento em funcionamento e na sua
utilizagdo, manutengao e resolugéo de avarias devem ter lido e compreendido este manual do
utilizador, especialmente as regulamentagdes de seguranca.

Os manuais do utilizador devem estar sempre ao dispor do operador para evitar riscos de
funcionamento e assegurar que o equipamento funciona sem problemas.
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1.5 Aplicagao

1.5.1 Corte industrial

Este produto faz parte do equipamento concebido para a utilizagdo em aplicagdes industriais,
fundamentalmente para cortar elementos estruturais, tais como metais e plasticos, visando apenas a
separagao de elementos para a reciclagem ou trabalhos de reconstrugao.

1.5.2 Requisitos do sistema

Utilize esta ferramenta apenas com o tipo de bateria especificado ou com o conector da alimentagéo de
rede da Holmatro. Em caso de duvida sobre a compatibilidade do sistema, consulte sempre o
representante Holmatro.

1.5.3 Vida dtil e operacionalidade

A vida util e operacionalidade do produto dependem fortemente de um certo nimero de circunstancias.
A intensidade da utilizagéo e a geometria e tipo de material das pegas que sao cortador sao alguns
exemplos dessas circunstancias. Se tiver duvidas sobre a operacionalidade ou vida util, contacte a
Holmatro em qualquer caso.

ADVERTENCIA

A Os modelos de tesouras hidraulicas *CU 40 A 20 e *CU 40 A 30 fornecidos pela Holmatro
sao concebidos para suportar com seguranga até 5000 ciclos, a pressdao maxima de
funcionamento. ESTE LIMITE NAO DEVE SER EXCEDIDO. A utilizacdo destas tesouras
acima deste limite pode provocar uma falha subita e causar danos materiais, ferimentos ou
morte.

1.6 Pessoal qualificado

O sistema s6 pode ser utilizado por pessoas com formagao na sua utilizagdo. Cumpra sempre os
regulamentos locais, de segurancga e ambientais. Os trabalhos de reparagao s6 podem ser executados
por um técnico certificado pela Holmatro.

1.7 Garantia

Consulte os termos e condigdes gerais de venda para conhecer as condi¢des da garantia, disponiveis

sob pedido no seu representante Holmatro.

A Holmatro chama a atencao para o facto de qualquer garantia sobre o seu equipamento ou sistema

prescrever e de que devera isentar a Holmatro em relagao a quaisquer possiveis responsabilidades

sobre o produto se:

» a assisténcia e a manutencao nao forem executadas na estrita observancia das instrugdes e as
reparagdes nao forem executadas por um técnico certificado pela Holmatro ou forem executadas
sem consentimento prévio, por escrito;

« tiverem sido realizadas alteragdes pelo proprio, alteragdes estruturais, desactivacao de dispositivos
de seguranca, ajustamentos pouco judiciosos de valvulas hidraulicas e reparacdes incorrectas;

* nao forem utilizadas pegas ou lubrificantes genuinos Holmatro, sem ser as recomendadas;

* 0 equipamento ou sistema for utilizado de forma imprudente, através de erros de operacao,
utilizagao impropria, negligente ou que nao esteja em conformidade com a sua natureza e/ou
finalidade.
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1.8 Declaragao de conformidade

O equipamento possui certificagdo CE, o que significa que o equipamento esta em conformidade com
0s requisitos essenciais em termos de segurancga. A Declaracdo de conformidade original é fornecida
com a equipamento.

As normas e directivas que foram tidas em consideragéo na concepgao encontram-se listadas na
seccao Especificagdes Técnicas.

2 Regulamentacoes de seguranga

21 Explicagao dos simbolos utilizados neste manual
Neste manual, os simbolos apresentados a seguir sao utilizados para indicar possiveis perigos.

PERIGO
Indica uma situagao de perigo iminente que, se nao for evitada, resultara em morte ou
ferimento grave.

ADVERTENCIA
Indica uma potencial situagao de perigo que, se nao for evitada, podera resultar em morte ou
ferimento grave.

CUIDADO
Indica uma potencial situagéo de perigo que, se nao for evitada, podera resultar em
ferimento ligeiro ou moderado.

AVISO
E usado para abordar praticas nao relacionadas com danos fisicos que, se nao forem
evitadas, poderao resultar em danos materiais.

NOTA

Destaca informagbes importantes para uma utilizagéo segura do produto. Este simbolo é
apresentado no manual do utilizador com todas as regulamentac¢des associadas a utilizagao
ou manutengéo do produto.

=-AON -2l -2l —

Cumpra sempre estes regulamentos, bem como os regulamentos de seguranca em vigor a nivel local e
prossiga com cuidado.

Informe todas as pessoas envolvidas nas actividades da operagéo acerca destas regulamentacdes de
seguranga.

2.2 Placa de identificagao e marca CE do equipamento

Consulte Fig. 1.
Todos os pictogramas afixados no equipamento, referentes a indicagbes de seguranga ou de perigo,
devem ser respeitados e mantidos claramente legiveis.

ADVERTENCIA
A O nao cumprimento destas instrugdes pode resultar em danos fisicos graves, acidentes
fatais, danos no sistema ou perda consequencial.
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Pos. |Tipo de marca |Descricdo Referéncia
A ADVERTENCIA Por favor, contacte a
' Perigo de corte ou aperto de partes do corpo. Holmatro.
B NOTA Por favor, contacte a
‘ Leia o manual do utilizador antes da utilizagéo. Holmatro.
ADVERTENCIA
Use calgado de protegdo com bom apoio dos
tornozelos e protegao dos dedos.
ADVERTENCIA
‘ Use luvas de protegao.
ADVERTENCIA
Use vestuario de protecéo para todo o corpo, com
material refletor.
ADVERTENCIA
Use 6culos de segurancga (ou mascara facial
completa).
ADVERTENCIA
‘ Use um capacete.
C Placa de Placa de identificagdo com: Por favor, contacte a
identificagéo * Indicagéo do modelo Holmatro.

< Numero de série
e Data de fabrico
e Marca CE
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Se os pictogramas estiverem ilegiveis, solicite a substituicao dos mesmos a um técnico certificado pela
Holmatro.

2.3 Regulamentag¢oes gerais de seguranga

» Utilize este equipamento apenas para as actividades para que foi concebido. Em caso de duvidas,
consulte sempre o representante Holmatro.

+ Substitua os simbolos de seguranga, pictogramas e etiquetas de informagéo ilegiveis por outros
idénticos, disponiveis no representante Holmatro.

* As pecas envernizadas, de plastico ou de borracha nao sao resistentes a acidos ou liquidos
corrosivos. Exceptuando as pecas eléctricas, lave as pegas que entrem em contacto com acidos ou
liquidos corrosivos com muita agua. Consulte uma lista de resisténcia no representante Holmatro.

* Proteja o equipamento contra faiscas durante as actividades de soldadura ou corte.

» Evite assumir posturas incorrectas durante a realizagéo do trabalho. Estas posturas podem resultar
em problemas fisicos.

e Cumpra as instrugbes de inspecgao e manutengao.

» Os trabalhos de conversao do equipamento ou do sistema s6 podem ser executados por um
técnico certificado pela Holmatro. Em caso de conversao, guarde o manual original e o manual de
conversao.

« Utilize apenas pecas originais da Holmatro e produtos de manutencao indicados pela Holmatro.

24 Segurancga pessoal

O pessoal de resgate deve utilizar todos os meios de protecgéo pessoal indicados no procedimento
normal de trabalho. A utilizagdo negligente dos meios de proteccéo pessoal pode resultar em danos
fisicos graves. Durante a utilizacao do equipamento, utilize pelo menos os seguintes meios de
proteccgao pessoal:

+ Capacete;

«  Oculos de seguranga ou mascara facial completa;

* Luvas de proteccao;

*  Vestuario de protecgao para todo o corpo com material reflector;

+ Calgado de protecgdo com bom apoio dos tornozelos e protecgéo dos dedos;

*  Mascara com filtro quando cortar vidro ou determinados plasticos.

2.5 Regulamentagoes de seguranca relativas ao equipamento

* Nunca mude os ajustes de qualquer dispositivo de seguranca.

» Guarde a tesoura com as pontas das laminas por cima uma da outra para evitar acidentes.

» Certifique-se de que o material a cortar é colocado o mais para o interior possivel da abertura das
[&minas.

« Evite cortar com as pontas da lamina.

» Evite o contacto com as pontas e extremidades cortantes das laminas, para ndo sofrer danos
fisicos.

* Nunca corte secgdes submetidas a pressao hidraulica, pneumatica, elétrica ou mecanica.

+ Se as laminas nao estiverem perpendiculares ao material a cortar, poderao ser separadas. Esta é
uma situacao perigosa, que pode resultar em danos graves ao equipamento e em ferimentos
graves. Pare imediatamente caso as laminas se separem.

* Nao submerja a ferramenta em agua nem a exponha a muita quantidade de agua ou outros
liquidos (dentro ou fora da ferramenta).
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2.6 Regulamentos de segurancga gerais relativos as baterias

AVISO
A » Evite gases explosivos, chamas e faiscas. Risco de exploséo.

* N&o submerja a bateria em agua nem a exponha a muita quantidade de agua ou outros
liquidos (dentro ou fora da ferramenta).

»  Evite provocar curto-circuito na bateria. Certifique-se que as ligagées nao entram em
contacto com objectos metalicos ou agua.

* Nao tente carregar uma bateria humida.

* N&o utilize baterias danificadas. Deixe de utilizar a bateria e entre em contacto com o
seu representante Holmatro para obter instrucdes.

* Nao bata, amasse, deixe cair ou jogue a bateria.

* Né&o faca ligagdes de soldadura directas na bateria.

* N&o abra a bateria.

* Proteja a bateria contra radiagbes directas do sol e outras fontes de calor.

* Nao coloque a bateria num microondas ou num contentor de alta pressao.

* Quando nao utilizada, guarde a bateria num local seco, fechado com seguranca, fora do
alcance das criangas.

* Ao eliminar a bateria, observe sempre os regulamentos locais e/ou as instrugdes deste
manual.

AVISO
@ » Utilize a bateria apenas com o carregador especificado.

+ Utilize a bateria apenas na aplicacéo original.

+  As baterias tém de ser guardadas em espacos frescos, bem ventilados. E proibido
exceder a temperatura de armazenamento maxima permitida de 45 °C.

+ Evite a exposigéo prolongada prazo das baterias a radiagéo solar directa durante o
armazenamento.

* Pessoas que ndo séo capazes de usar o dispositivo de uma forma segura por causa da
sua competéncia fisica, sensorial ou mental, ou por causa da sua inexperiéncia, ndo
devem usar a bateria sem orientagdo ou instrugdo de uma pessoa qualificada.

»  Assegure que criangas néo brincam com a bateria.

2.7 Regulamentos de seguranca relativos as baterias de ides de litio

As baterias de ides de litio sdo totalmente diferentes das baterias de NiCd e NiMH e, portanto, devem
ser tratadas de modo diferente. Antes e depois de cada utilizagdo da bateria de ides de litio,
inspeccione-a com cuidado para garantir que nao existem quaisquer danos visiveis, como tomadas e
fios soltos. Sinais deste tipo indicam com frequéncia um problema na bateria que pode causar falhas
de funcionamento.

2.8 Regulamentos de segurancga relativos a carregadores de baterias

* Antes de utilizar o carregador de baterias, leia cuidadosamente todas as instrugdes.

» Utilize apenas uma fonte de alimentacdo com a tensao e frequéncia correctas. Consulte as
especificagbes eléctricas na placa do modelo.

* O carregador de baterias pode apenas ser utilizado em locais interiores.

* Nao exponha o carregador de baterias a humidade ou condi¢gbes humidas.
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2.9

Nunca transporte o carregador de baterias pelo seu cabo de alimentagéo. Nunca puxe o cabo de
alimentacao para retirar o carregador de baterias da tomada de parede. Mantenha o cabo de
alimentagao afastado de calor, 6leo e extremidades afiadas.

N&o utilize o carregador de baterias numa superficie altamente inflamavel ou num ambiente
inflamavel.

Nao tente carregar uma bateria humida.

Quando néo utilizada, guarde o carregador de baterias num local seco, fechado com seguranga,
fora do alcance das criangas.

Pessoas que nao séo capazes de usar o carregador de baterias de uma forma segura, devido a
sua condigao fisica, sensorial ou mental ou devido a sua inexperiéncia, ndo devem usar o
carregador de baterias sem a supervisdo ou instru¢do de uma pessoa qualificada.

Verifique rigorosamente a temperatura de carregamento minima e maxima. Consulte a secgéo 3.4.
Nao utilize um carregador de baterias danificado (por exemplo, se tiver caido ao chdo ou quando o
cabo de alimentag&o ou a tomada eléctrica estiverem danificados).

Nao desmonte o carregador de baterias.

Risco de curto-circuito: proteja o carregador de baterias de objectos metalicos.

Regulamentos de segurancga relativos a conectores da alimentagéao de rede

AVISO
A * Antes de utilizar o conector da alimentacao de rede, leia cuidadosamente todas as

instrugdes.

» Ligue o conector da alimentagado de rede a uma fonte de alimentagdo com a tensao e
frequéncia corretas. Consulte as especificagbes elétricas na placa do modelo.

» Nao exponha o conector da alimentagao de rede a humidade ou condigdes humidas.

* Nunca transporte o conector da alimentacao de rede pelo seu cabo. Nunca puxe o cabo
para remover o conector da alimentagéo de rede da tomada de parede. Mantenha o
cabo afastado de calor, 6leo e extremidades afiadas.

* N&o utilize o conector da alimentagao de rede numa superficie altamente inflamavel ou
num ambiente inflamavel.

*  Quando néo utilizado, guarde o conetor da alimentagao de rede num local seco,
fechado com seguranca e fora do alcance das criangas.

* Pessoas que ndo sdo capazes de usar o conector da alimentagéo de rede de uma forma
segura, devido a sua condigao fisica, sensorial ou mental, ou devido a sua
inexperiéncia, nao podem usar o conector da alimentagdo de rede sem a supervisao ou
instrugdo de uma pessoa qualificada.

*  Na&o utilize um conector da alimentacdo de rede danificado (por exemplo, se tiver caido
ao chao ou quando o cabo de alimentagao ou a tomada elétrica estiverem danificados).

* Nao desmonte o conector da alimentagao de rede.

* Risco de curto-circuito: proteja o conector da alimentacao de rede de objetos metalicos.

» Use o conector da alimentacao de rede apenas para alimentar ferramentas Holmatro
Greenline, e apenas para substituir as seguintes baterias:

- BPA285
- BPA286

2.10 Regulamentagoes de seguranga relativas ao funcionamento do sistema

Antes de iniciar os trabalhos, faga uma avaliagéo dos riscos do procedimento (EN-ISO 12100).
Mantenha os transeuntes afastados e tenha um cuidado especial na proximidade de pessoas e
animais.
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Certifique-se de que a area de trabalho esta claramente definida e bem iluminada.

Evite o stress e trabalhe de forma planeada. A planificagdo reduz o risco de erros, as combinacgdes
de perigos e acidentes.

Antes de utilizar o equipamento, verifique se este apresenta danos visiveis. Nao utilize o
equipamento se este nao estiver em boas condi¢des e consulte o representante Holmatro.
Apoie-se numa base estavel e utilize ambas as maos para segurar o equipamento.

Segure o equipamento apenas pela pega de transporte e pela pega de apoio.

Durante a operagao, nunca se coloque entre o objeto e o equipamento.

Enquanto utiliza o equipamento, monitorize continuamente a situagdo do equipamento e da
estrutura.

As pegas de um objecto que possam ser projectadas tém de ser presas.

Utilize apenas acessorios originais Holmatro e certifique-se de que estes foram fixados
corretamente.

Certifique-se de que nunca coloca qualquer parte do corpo em contacto com pecas méveis. Ha o
risco de ser esmagada ou cortada.

Certifique-se de que a pega de apoio ndo encrava.

Pare de imediato, se o sistema fizer ruidos estranhos ou apresentar um comportamento fora do
normal.

Pare imediatamente caso o equipamento tenha uma fuga de 6leo. O 6leo sob pressao pode
penetrar na pele e causar lesdes graves. Dirija-se imediatamente a um hospital com a pessoa
sobre a qual se derramou o0 6leo para obter assisténcia médica. Fornega a especificagéo do éleo a
equipa médica.

Devolva de imediato o equipamento inativo a estagdo de ferramentas.

Cumpra sempre os regulamentos de seguranga que se aplicam ao equipamento utilizado na
operagao.

2.1 Regulamentagoes de seguranca relativas a manutencao

3

3.1

Utilize meios de protegdo pessoal quando realizar tarefas de manutencgéo.

Nunca trabalhe de forma a colocar a seguranga em perigo.

Certifique-se de que o equipamento nao se desloca nem se vira. O controlo e a tracgdo devem
estar desligados e protegidos de activagdes inesperadas.

Certifique-se de que as pegas moveis nao venham a deslocar-se inesperadamente.

O 6leo usado e o 6leo proveniente de fugas, bem como outros produtos utilizados durante as
actividades, devem ser recolhidos e eliminados de uma forma ambientalmente correcta.

Descricao

Equipamento

A tesoura pode ser utilizada de forma independente devido ao sistema hidraulico acionado por bateria.
As ferramenta sao fabricadas como ferramentas manuais e podem ser operadas por uma pessoa.

As ferramentas sao adequadas para cortar metal e material sintético.

A elevada pressao hidraulica utilizada significa que estas ferramentas podem aplicar forgas muito
grandes.

3.2

Designacao do tipo

Exemplo: BCU 10 A 20
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Digito Exemplo Descricao
1-3 BCU B = Bateria
CU = Tesoura
4-5 10 Indicagao do tipo
6 A A = Corpo de aluminio
7-8 20 Escolha da Iamina, consulte Fig. 4.
3.3 Identificagdao do produto

Consulte Fig. 2.

1 Lamina 9 Encaixe da bateria / encaixe do adaptador
2 Extremidade de corte da lamina 10 Bateria
3 Parafuso de centragem 11 Indicador do estado de carga (SOC) (consulte a
seccgéo 3.6)
4 Porca central 12  Bloqueio da bateria
5 Anel de pressao 13 Pega de apoio
6 Pino de charneira 14  Interruptor ligar/desligar
7 Revestimento de protecgéo 15 Botao indicador SOC
8 Manipulo de transporte
3.4 Caracteristicas técnicas
Descrigao Unidade Geral
pressao max. de (bar/MPa) 500 /50
funcionamento psi 7252
tipo de ¢6leo hidraulico - ISO-L HV VG 15/22
nivel de vibragéo m/s? <25
taxa de protecao - IP54
emissdo de soma 1m dB(A) 74
emissdo de som a 4m dB(A) 65
intervalo de temperaturas °C -20 + 55
°F -4 + 131
diretivas - 2006/42/EC,
2014/30/EU
e 3 g S 2 S

Descrigao 3 :t’ E i “<’ g g

3 = 3 3 3 5 5

5 2 2 2 2 2 2
abertura méax. de [mm 95 98 191 142 115 140
corte in 3.7 3.9 7.5 5.6 4.5 5.5
forca max. de (kN/t) | 104/10.6 | 124/12.6 | 172/17.5 | 176/17.9 | 242/24.7 | 234/23.9
corte Ibf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
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2 3 g S S S
Descricao S :’t’ :t" : g g g
3 = = 3 = 5 5
5 2 2 2 2 2 2
abertura max. de |mm - - 266 - - -
afastamento in N N 105 N N -
forca max. de (KN/t) - - 153/15.6 - - -
afastamento Ibf N N 34396 N N N
peso, pronto kg 14.7 13.8 13.8 13.9 215 19.7
para o uso Ib 32.4 30.4 30.4 30.6 47.4 43.4
dimensao A mm 764 714 789 736 874 809
Consulte Fig. 3 [in 30.1 28.1 31.1 29 34.4 31.9
dimensao B mm 277 277 277 277 277 277
Consulte Fig. 3 [in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
dimensao C mm 203 203 203 203 192 192
Consulte Fig. 3 [in 8 8 8 8 7.6 7.6
3 2 S S 3
Descrigao 3 g g <°t g g
2 5 5 5 S S
5 2 2 2 2 B
abertura max. de |mm 158 296 236 102 181
corte in 6.2 1.7 9.3 4 7.1
forca max. de (kN/t) | 246/25.1 | 264 /26.9 | 264 /26.9 | 594 /60.6 | 644 /65.7
corte Ibf 55303 59350 59350 133537 144777
abertura max. de |mm - 305 312 - -
afastamento in N 12 123 - -
forca max. de (KN/t) - 92/9.4 91/9.3 - -
afastamento Ibf - 20682 20458 - -
peso, pronto kg 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
para o uso Ib 43 43.2 445 51.1 52
dimensao A mm 843 877 885 854 909
Consulte Fig. 3 [in 33.2 34.5 34.8 33.6 35.8
dimensao B mm 277 277 277 277 277
Consulte Fig. 3 [in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
dimenséo C mm 192 192 192 218 218
Consulte Fig. 3 [ip 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6
3.5 Acessorios

A tabela seguinte mostra os acessorios disponiveis para cada modelo e as respetivas referéncias.
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tensao da
Descrigao modelo |rede BCU 05 BCU 10 BCU 40
eléctrica

Faixa de transporte 150.182.249
Bateria Greenline BPA285 150.006.208

BPA286 151.000.307
Carregador de bateria BCH1 220-240 VCA 150.182.208
Greenline BCH2 100-120 VCA 150.182.209

BCH3 12-24 VCC 150.182.286
Conector da alimentacao |BMC1 220-240 VCA 150.182.206
de rede BMC2 100-120 VCA 150.182.207
Bolsa da bateria 150.182.214
Chave dinamométrica 150.581.671 -
Conjunto de lubrificantes 170.013.021
Chave inglesa 170.182.005 | 170.183.001 -
Conjunto de manutencgao 170.013.111 | 170.013.109 -
Carro - 170.182.003 -
Balanceiro 15 -20 kg - 130.182.039
Tampa de protegéo em - 130.183.012 -
couro

3.6

Indicador do estado de carga (SOC)

A bateria possui um indicador LED que indica:
* 0 estado aproximado de carga da bateria.
* as condigbes da bateria.

3.6.1

Indicacgao do estado de carga

Cada LED representa aprox. 25% da carga completa. A indicagédo SOC ¢é activada quando se prime o
botéo indicador SOC durante alguns segundos.

Posicao e cor do LED SOC Accéo / Solugao
1 2 3 4
verde verde verde verde >75% Usar a bateria
verde verde verde verde > 62% Usar a bateria

intermitente
verde verde verde - > 50% Usar a bateria
verde verde verde - > 37% Usar a bateria
intermitente
verde verde - - > 25% Carregar a bateria
verde verde - - >12% Carregar a bateria
intermitente

verde - - - >5% Carregar a bateria
verde - - - <5% Carregar a bateria
intermitente

BCU*A*
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3.6.2 Condigbes da bateria

O sistema de gestao da bateria (BMS) protege a bateria contra danos internos. As seguintes
combinagdes de LEDs mostram as condi¢des da bateria e a acgao/ solugao proposta.

Posicao e cor do LED Condigoes Accao / Solugéao
1 2 3 4
vermelho |- - verde Subtenséao Carregar a bateria
vermelho |verde verde - Sobreaquecimento do Arrefecer a bateria
sistema electrénico
vermelho |verde verde verde Sobreaquecimento das Arrefecer a bateria
células

vermelho |- - - Subaquecimento das Aquecer a bateria
/ verde células
vermelho |- - verde Subtenséo e Carregar e aquecer a
/ verde subaquecimento bateria
3.7 Especificagoes técnicas da bateria
Descrigao Unidade BPA285 BPA286
tensao VDC 28 28
capacidade Ah 5 6
energia Wh 126 151
tipo de bateria Li-lon
peso , pronto para uso kg 1

Ib 2.2
faixa de temperatura °C -20 + 55

°F -4 +131
3.8 Funcionalidades de seguranga da bateria
A bateria esta protegida contra:
*  Curto-circuito
* Descargas excessivas
* Oscilagbes da tensao (da bateria e das células individuais)
* Picos de corrente durante a carga e a descarga
* Sobrecarga
» Sobreaquecimento (de cada célula e electrénica)
+ Carga e descarga fora do intervalo de temperatura admitido
4 Preparacao para primeira utilizagao

41 Geral

» Verifique se o equipamento esta completo e ndo apresenta danos. Nao utilize o equipamento se

estiver danificado;

nesse caso, contacte o representante Holmatro.
+ Verifique o funcionamento da pega de apoio. A pega de apoio tem de regressar a posi¢ao neutra

quando a liberta.

134

916.400.018_003

BCU*A~*




PT

* Antes da primeira utilizagao, carregue sempre completamente a bateria. Consulte a secg¢ao 5.2.

» \Verifique o estado de carga da bateria, premindo o bot&o indicador SOC durante alguns segundos.
Consulte a secgao 3.6.

» Faca deslizar a bateria no encaixe da bateria / encaixe do adaptador até o bloqueio da bateria
engatar bem.

+ \Verifique se a bateria para assegurar que o mecanismo de bloqueio esta a funcionar

correctamente.
5 Funcionamento
51 Operagao do sistema

Numa ferramenta que funcione a bateria, a bomba hidraulica é integrada. A bomba hidraulica é
accionada por uma bateria ou por uma fonte de energia eléctrica externa. Esta bomba faz deslocar o
6leo hidraulico e pode acumular pressao. A bomba hidraulica é ligada directamente ao cilindro
hidraulico.

O cilindro hidraulico contém um pistao que se pode mover axialmente. Se o cilindro for cheio com éleo
a partir do fundo, o pistdo é empurrado para o exterior. Se o cilindro for cheio com éleo a partir de cima,
o pistao é empurrado para o interior. A dire¢cdo na qual o pistdo se move é controlada pela denominada
pega de apoio. A pega de apoio pode ser rodada pelo utilizador para controlar o movimento. Se a pega
de apoio for solta, regressa automaticamente a posigéo neutra e para o movimento da ferramenta.
Em ferramentas como tesouras, tensores e ferramentas combinadas, o movimento do pistao aciona
um mecanismo que realiza um movimento de corte ou afastamento.

5.2 Carregar da bateria

+ Estude as instrucbes do carregador antes de carregar a bateria.

+ Utilize apenas um dos carregadores especificados pela Holmatro para carregar a bateria.

* Para se obterem os melhores resultados e a maior vida util da bateria, esta devera ser carregada
num ambiente seco, a uma temperatura entre os 18 °C e 24 °C.

CUIDADO
A A bateria podera sofrer danos se for carregada a uma temperatura inferior a 0 °C ou superior
a40 °C.

* O indicador SOC na bateria indica o estado de carga da bateria quando se prime o botao indicador
SOC.

* A capacidade maxima da bateria s6 ¢ atingida depois de esta ser carregada e descarregada varias
vezes.

+ Carregue sempre a bateria, mesmo que so a tenha utilizado por um curto periodo de tempo.

* A bateria pode ficar ligada ao carregador durante um periodo de tempo indefinido, uma vez que
esta protegida contra sobrecarga.

AVISO

@ Quando nao esta a ser utilizada, € recomendado manté-la sempre ligada ao carregador (por
sua vez ligado a uma fonte de energia). Quando a bateria estiver carregada, o carregador
liga e desliga-se automaticamente em intervalos regulares para manter o nivel da bateria
nos 100%.
Apo6s uma descarga profunda da bateria, carregue-a durante 24 horas. Se a bateria ndo
estiver completamente carregada apos 24 horas contacte o representante Holmatro.
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5.3

Colocaciao da bateria

» Facga deslizar a bateria no encaixe da bateria / encaixe do adaptador até o bloqueio da bateria
engatar bem.

5.4

Ligagao a uma fonte de energia externa

Consulte Fig. 5.
Para além de usar a bateria, a ferramenta também pode ser ligada a rede eléctrica com o conector
especial da alimentacao de rede. Use apenas o conector da alimentagao de rede para esta finalidade.

* Faca deslizar o adaptador do conector da alimentagao de rede no encaixe da bateria / encaixe do
adaptador até o bloqueio da bateria engatar bem.
* Insira a ficha do conector da alimentagao de rede na tomada de parede adequada.

5.5

Ligar a ferramenta

» Accione o interruptor ligar/desligar para activar a ferramenta. O LED verde ird acender-se e o motor
eléctrico funciona a uma velocidade reduzida.
+ Aferramenta funciona se a pega de apoio for rodada para a posigcéo “|¢:> ou W.I.'

0,
O

5.6

AVISO
Se a ferramenta nao for utilizada, ira desligar-se apds uma curta temporada. O LED verde
ira piscar. Prima o interruptor ligar/desligar 2 vezes para reactivar a ferramenta.

AVISO

Quando a ferramenta nao for utilizada durante 10 minutos a bateria ira desligar-se. O LED
verde néo ira acender-se mais. Para voltar a activar a bateria:

*  Prima o botao indicador SOC ou

+ volte a accionar o interruptor ligar/desligar, ou

* \olte a colocar a bateria.

Manusear a pega de apoio

A pega de apoio é utilizada para determinar o movimento do(s) émbolo(s). Na posi¢cao neutra, ndo ha
aumento de pressao e o 6leo circula sem presséo, regressando a bomba. Se a pega de apoio for
libertada regressa automaticamente a posicao neutra e para o movimento do(s) émbolo(s).

Segure a pega de apoio nesta posigéo para abrir a ferramenta/as laminas. Aumenta

regressando a bomba.

'@ a pressao na ferramenta. O 6leo que retorna da ferramenta circula sem pressao,
A

Segure a pega de apoio nesta posigao para fechar a ferramenta/as laminas.

pressao, regressando a bomba.

W. Aumenta a pressao na ferramenta. O 6leo que retorna da ferramenta circula sem
N
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6 Utilizacao

6.1 Geral

O equipamento de um sistema de resgate deve estar sempre pronto para utilizagdo. Isto significa que o
equipamento deve ser verificado e inspeccionado logo a seguir a sua utilizagao, antes de ser guardado.

ADVERTENCIA
A Certifique-se de que esta actualizado em relagdo aos regulamentos de segurancga e de que
domina a utilizacdo de todos os equipamentos do sistema com que vai trabalhar.

6.2 Antes da utilizacao
* Antes da utilizagao, verifique sempre o estado de carga da bateria. Consulte a secgao 3.6.

6.3 Trocar a bateria

A bateria possui um indicador LED que indica o seu nivel de carga aproximado (o estado de carga).
Durante a operagao da ferramenta ndo sao exibidos LEDs acesos.

CUIDADO
A *  Muitos ciclos num curto periodo de tempo podem causar aumento da temperatura
acima dos limites permitidos. A protecgéo da bateria ira desligar a bateria até que a
temperatura diminua para um valor dentro dos limites permitidos.
« A utilizagdo da bateria a temperaturas superiores a 45 °C reduz a vida Util da mesma.

Consulte Fig. 7.

* Desligue a ferramenta com o interruptor ligar/desligar.
* Retire a bateria.

+ Coloque a bateria nova na ferramenta.

* Ligue a ferramenta com o interruptor ligar/desligar.

AVISO
E vivamente recomendado manter permanentemente, pelo menos uma bateria de reserva
completamente carregada.

Por forma a proteger a bateria, a ferramenta para assim que a bateria descarregar. E
possivel que, nessa altura, a ferramenta esteja fixada. Para remover a ferramenta, o melhor
€ substituir a bateria por uma bateria completamente carregada. Se isso nao for possivel, a
bateria pode voltar a ser activada, bastando para isso premir o botédo indicador SOC. Por
forma a evitar danos na bateria, isto pode apenas ser feito um nimero de vezes limitado.

O
D =

6.4 Movimento da ferramenta

As laminas de corte fecham relativamente rapido até encontrarem resisténcia. Depois, a bomba
acumulara a pressao necessaria para a acgao de corte.

ADVERTENCIA
A Tenha muito cuidado durante o movimento da ferramenta. Devido a enorme poténcia da
ferramenta, existe o perigo de partes do corpo serem facilmente esmagadas ou trilhadas.

BCU*A* 916.400.018_003 137



PT

6.5 Corte
Consulte Fig. 9 e Fig. 10.

CUIDADO
A Nao corte fixagdes endurecidas, parafusos, etc. pois isso pode danificar as laminas.

* Abra as laminas.

* Coloque a ferramenta com as laminas abertas perpendiculares ao objecto a cortar.

+ Coloque o objecto a cortar o mais profundamente possivel dentro da abertura de corte.
* Feche as laminas.

ADVERTENCIA
A Pare de imediato, se as laminas ficarem desalinhadas. Perigo de ferimentos graves e de
danos graves no equipamento.

6.6 Depois da utilizagao

6.6.1 Inspecao

» Verifique o nivel da bateria. Volte a carregar a bateria, se necessario. Consulte a secgéo 3.6.

+ \Verifique se a unidade esta completa e ndo apresenta fugas nem danos. Nao utilize a unidade se
apresentar fugas ou estiver danificada, e contacte o representante Holmatro.

*  Verifique se os acessorios estdo completos e néo apresentam danos. Substitua-as se os danos
forem consideraveis.

* Inspeccione as pontas. Substitua-as se os danos forem consideraveis.

» Verifique o funcionamento da pega de apoio. Tem de regressar a posigao neutra quando a liberta.

» Verifique se o manipulo de transporte esta bem fixo.

6.6.2 Armazenamento da bateria

sua vez ligado a uma fonte de energia). Quando a bateria estiver carregada, o carregador
liga e desliga-se automaticamente em intervalos regulares para manter o nivel da bateria
nos 100%.

AVISO
@ Quando nao esta a ser utilizada, é recomendado manté-la sempre ligada ao carregador (por

* Guarde a bateria numa zona seca e bem ventilada. Nao é permitido exceder a temperatura de
armazenamento maxima permitida (consulte a secgao 3.4).
+ Certifique-se de que nédo é possivel o equipamento cair durante o transporte.

6.6.3 Desactivar

* Feche as laminas com as pontas por cima uma da outra, para evitar ferimentos. Nao feche
totalmente as laminas para que possa armazenar a ferramenta sem pressao.

* Desligue a ferramenta.

* Retire a bateria e coloque-a no carregador.

6.6.4 Limpar e armazenar

+ Limpe a ferramenta e os acessorios antes de os guardar.

» Seque a ferramenta se tiver sido utilizada em condi¢des humidas. Aplique uma fina camada de
Oleo de conservagéo nas pecgas de ago externas.

* Guarde a ferramenta numa area seca e bem ventilada.
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7 Resolugao de problemas

71 Geral

Consulte o representante Holmatro se as solugdes indicadas nao surtirem o resultado desejado ou
caso surjam outros problemas. Em caso de mau funcionamento ou reparagéo, indique sempre o
modelo e o numero de série do equipamento.

AVISO

Se a bateria tiver de ser enviada ao revendedor para reparagéo, certifique-se de que a
bateria esta embalada de acordo com as instrugdes especificas aplicaveis para as baterias
de ides de litio. Consulte a seccao 8.7.

7.2 A ferramenta nao funciona com a pega de apoio accionada

Causa possivel Solugao

O estado da bateria é fraco. »  Verifique o estado da bateria, premindo o indicador

SOC. Consulte a secgéo 3.6.
+  Substitua a bateria por uma bateria completamente
carregada.

A ferramenta nao ¢é activada. Active o interruptor ligar/desligar. O LED verde devera
acender-se.

A bateria esta em modo de repouso. isto Para voltar a activar a bateria:

acontece quando a ferramenta ndo é *  Prima o botéo indicador SOC ou

utilizada durante aprox. 10 minutos. + volte a accionar o interruptor ligar/desligar, ou
+ Volte a colocar a bateria.

O motor eléctrico nao funciona. Solicite a sua reparacao a um técnico certificado pela
Holmatro.

Verifique se o led do interruptor O motor eléctrico esta demasiado quente. Aguarde até

ligar/desligar pisca rapidamente. que a temperatura da ferramenta diminua.

7.3 O LED verde da ferramenta nao se acende quando esta é ligada

Causa possivel Solugao

A bateria n&o esta bloqueada. Retire a bateria e volte a coloca-la no dispositivo, até
esta engatar bem com um estalido.

A bateria esta em modo de repouso. Isto  |Para voltar a activar a bateria:

acontece quando a ferramenta néo é *  Prima o botéo indicador SOC ou

utilizada durante aprox. 10 minutos. * volte a accionar o interruptor ligar/desligar, ou
+ Volte a colocar a bateria.

7.4 O tempo de funcionamento util entre os ciclos de carga individuais da
bateria é inferior a 5 minutos

Causa possivel Solugao
A bateria esta defeituosa. Substitua a bateria.
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7.5 A pega de apoio esta encravada ou nao regressa automaticamente a posicao
neutra
Causa possivel Solugao
A pega de apoio tem danos exteriores. Solicite a sua reparagao a um técnico certificado pela
Holmatro.
A pega de apoio tem defeito. Solicite a sua reparagao a um técnico certificado pela
Holmatro.

7.6 A luz esta fraca

ou ndao emite nenhuma luminosidade

Causa possivel

Solugao

A pilha esta (quase) vazia.

Substitua a pilha.

7.7 A capacidade de corte é fraca
Causa possivel Solugao
As laminas estao danificadas. Afie ou lime a extremidade de corte das laminas na

forma correcta.

centragem esta incorrecto.

O binario de aperto do parafuso de Aperte o parafuso a 50 Nm.

8 Manutencao

8.1 Geral

Uma manutengao preventiva meticulosa do equipamento mantém a seguranga operacional e prolonga
a vida do mesmo. Em caso de mau funcionamento ou reparagéao, indique sempre o modelo e 0 niumero

de série do equipamento.

CUIDADO

Ao efectuar as actividades de manutengéo, cumpra sempre os regulamentos de seguranga
relevantes. Utilize o equipamento de protec¢ao pessoal descrito.

CUIDADO

Fluidos usados ou derramados e quaisquer outros produtos consumidos durante as

actividades,

8.2 Substancias perigosas

tém de ser recolhidos e eliminados de forma ecologicamente responsavel para o ambiente.

8.3 Materiais de manutencao

Aplicagao Tipo de material de manutenc¢ao Quantidade

Pecas em aco Oleo de conservagao WD-40 Conforme
necessario

Pinos de charneira Oleo de lubrificagéo de teflon Conforme
necessario
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Aplicagao Tipo de material de manutengao Quantidade
Conservagao a longo prazo | Tectyl ML da Valvoline Conforme
necessario

Contacte o seu representante Holmatro para obter informagdes sobre pecas de reposigéo.

8.4 Calendario de manutengao
Intervalo de tempo
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1. O equipamento deve ser rigorosamente inspeccionado, verificado, regulado e testado. Reco-
mendamos que esta manutengéo alargada seja realizada pelo representante Holmatro (con-
sulte também a secgéo 1.7).

8.5 Atividades de manutengao

8.5.1 Geral
*  ApOs cada utilizagao:

1. Verifique a bateria quanto a danos e funcionamento.

2. Se a bateria estiver danificada ou nao funcionar corretamente, substitua a bateria danificada.

3. Verifiqgue o funcionamento da unidade.

4. Verifique a presenca de danos e fugas na unidade. Se a unidade nao funcionar devidamente
e/ou apresentar fugas, solicite a reparagdo da mesma a um técnico certificado pela Holmatro.
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8.5.2 Luz

*  \Verifique a luz.

*  Substitua a pilha se der pouca ou nenhuma luz.

* Mande reparar a luz por um técnico certificado pela Holmatro se uma pilha nova néo resolver o
problema.

8.5.3 Manipulo de transporte

» Verifique se o manipulo de transporte apresenta danos. Substitua o manipulo de transporte
danificada.

» \Verifique a fixagdo do manipulo de transporte. Se necessario, fixe-a firmemente apertando os
parafusos ou reapertando o botao.

8.5.4 Pega de apoio

» \Verifique se a pega de apoio regressa a posigao neutra.

» Verifique o funcionamento da pega de apoio. Solicite a reparagéo da pega de apoio ao
representante Holmatro se esta nao funcionar devidamente.

8.5.5 Laminas

Consulte Fig. 6.

» Verifique se as laminas apresentam danos. Solicite a substituicao das laminas a um técnico
certificado pela Holmatro assim que estejam danificadas ou que as extremidades de afastamento
estejam danificadas ou gastas.

+ \Verifique se as laminas estéo direitas. Solicite a substituicdo das I&minas a um técnico certificado
pela Holmatro se apresentarem uma separagéo superior a 0,6 mm (C).

8.5.6 BCU 05/BCU 10, Lubrifique os pontos de articulagdo e laminas sem os desmontar

Pontos de articulagao

* Com as laminas ainda colocadas, pulverize uma pequena quantidade de Teflon nas areas e pontos
de articulagéo.

* Realize este procedimento com as l&minas a abrir ou a fechar.

Laminas

Consulte Fig. 11.

* Retire o parafuso (3) do parafuso da tesoura (7).

* Retire o anel de cobertura (4).

* Retire a anilha de bloqueio dentada (5).

» Desaperte a porca de castelo (6).

* Aplique massa lubrificante nas laminas através do bocal (8), utilizando massa lubrificante Molykote
BR2.

* Instale a porca de castelo (6) e aperte-a com um binario de aperto de 50 Nm.

* Posicione a anilha de bloqueio dentada (5), rodando o anel de forma a que:
- As ranhuras interiores correspondem aos dentes no parafuso da tesoura (7)
- Os dentes exteriores correspondem aos espagos na porca de castelo (6).

* Instale o anel de cobertura (4).

* Instale o parafuso (3) no parafuso da tesoura (7).

Substitua as laminas e lubrifique as pegas
Consulte Fig. 11

Retire as laminas antigas:

* Retire os parafusos (1) dos pinos de charneira.
* Retire os pinos de charneira (2).
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* Retire o parafuso (3) do parafuso da tesoura.

* Retire o0 anel de cobertura (4) e a anilha de bloqueio dentada (5).

* Retire a porca de castelo (6).

* Retire o parafuso da tesoura (7).

» Agora as laminas podem ser retiradas incluindo os pratos deslizantes (9).

Lubrifique as pecas:

e Limpar e eliminar a massa lubrificante das laminas e do parafuso da tesoura, bem como dos pinos
de charneira.

*  Pulverize as areas indicadas (Fig. 12/1) apenas com spray Teflon.

* Apligue uma fina camada de massa lubrificante Molykote BR2 nas areas realgadas (Fig. 12/2).

Instale as laminas novas:

* Posicione as laminas novas incluindo os pratos deslizantes (9).
* Instale os pinos de charneira (2).

* Instale os parafusos (1) nos pinos de charneira.

CUIDADO

A Estes parafusos sao fornecidos com um vedante de rosca reutilizavel. A Holmatro
recomenda que estes parafusos sejam usados 10 vezes, no maximo, e que, em seguida,
sejam substituidos.

* Instale o parafuso da tesoura (7).

» Instale a porca de castelo e aperte-a com um binario de aperto de 50 Nm (6).

* Posicione a anilha de bloqueio dentada (5), rodando o anel de forma a que:
- As ranhuras interiores correspondem aos dentes no parafuso da tesoura (7)
- Os dentes exteriores correspondem aos espagos na porca de castelo (6).

* Instale o anel de cobertura (4).

* Instale o parafuso (3) no parafuso da tesoura (7).

8.5.7 BCU 40, lubrificagdo de pegas e substituicao de laminas
Retire as laminas

Consulte Fig. 13.

* Dobre o revestimento de prote¢ao para tras (1).
« Verifique o pino guia (2).

* Retire as tampas de protegao. (11)

» Retire 0 anel de bloqueio exterior (4).

» Retire o anel de bloqueio interior (3).

» Desaperte a porca de centragem (5).

* Retire os pinos de charneira (6).

* Retire o parafuso de centragem (10).

* Retire as laminas (9).

Lubrifique as pecas

Consulte Fig. 14

+ Limpar e eliminar a massa lubrificante das Iaminas e do parafuso da tesoura, bem como dos pinos
de charneira.

*  Pulverize as areas indicadas (Fig. 14/1) apenas com spray Teflon.

* Apligue uma fina camada de massa lubrificante Molykote BR2 nas areas realcadas (Fig. 14/2).
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Instale as laminas (novas)

* Posicione as laminas (9).

* Instale o parafuso de centragem (10).
* Instale os pinos de charneira (6).

CUIDADO

A Estes parafusos sao fornecidos com um vedante de rosca reutilizavel. A Holmatro
recomenda que estes parafusos sejam usados 10 vezes, no maximo, e que, em seguida,
sejam substituidos.

* Instale a porca de centragem e aperte-a com um binario de aperto de 50 Nm (5).
» Instale o anel de bloqueio interior (3).

+ Instale o anel de bloqueio exterior (4).

* Instale as tampas de protegao (11).

* Volte a dobrar o revestimento de protegao para a posigao inicial (2).

8.5.8 Parafuso de centragem

Consulte Fig. 13

» Verifique se o binario de aperto do parafuso de centragem (B) € 50 Nm.

»  Pulverize 6leo de lubrificagao de Teflon entre e nas proprias pegas moveis do parafuso de
centragem (B) com a ferramenta a abrir e a fechar.

CUIDADO
A O parafuso da tesoura ndo deve ser removido. Contacte um técnico certificado pela
Holmatro.

8.5.9 Remova as anilhas dos pinos de charneira

Consulte Fig. 6.

» \Verifique se os anéis de pressao dos pinos de charneira (A) estdo colocados e ndo apresentam
danos.
Mande montar um novo anel de pressdo a um técnico certificado pela Holmatro, se nao estiver
colocado ou estiver danificado.

8.6 Manutencao anual pelo representante

Recomendamos que o equipamento seja inspeccionado, verificado e testado uma vez por ano por um
técnico certificado pela Holmatro, que possui os conhecimentos adequados e as ferramentas
necessarias (consulte também a secgéo 1.7).

O representante Holmatro pode organizar a manutengéo anual sob a forma de contrato.

8.7 Embalagem

Em muitos regulamentos, como IATA (ar), ADR (estrada) e IMO (mar), as baterias de ides de litio séo
consideradas um produto perigoso. Assegure-se que os produtos sejam embalados e transportados
em conformidade com os ultimos regulamentos. Consulte o representante Holmatro para mais
instrugdes.

8.8 Armazenamento

8.8.1 Armazenamento temporario
* Armazene a ferramenta e a bateria numa zona seca, bem ventilada e sem po.
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* Prenda a ferramenta para que nao possa tombar, de modo a evitar fugas de 6leo.

» Feche as laminas com as pontas por cima uma da outra, para evitar ferimentos. Nao feche
totalmente as laminas para que possa armazenar a ferramenta sem pressao.

+ \Verifique se o interruptor ligar/desligar estd DESLIGADO.

* Apligue uma fina camada de 6leo de conservagao nas pegas de ago externas.

8.8.2 Armazenamento a longo prazo

Para armazenar o equipamento a longo prazo, efectue as mesmas acgdes que para o armazenamento

temporario, assim como as actividades adicionais que se seguem:

* Retire a bateria da ferramenta.

* Armazene as baterias sempre numa zona seca e fresca. Temperaturas superiores a 45 °C podem
ter uma influéncia negativa no ciclo de vida das baterias.

ADVERTENCIA
Evite provocar curto-circuito na bateria. Certifique-se que as ligagées ndo entram em
contacto com objectos metalicos ou agua. Nunca tente abrir uma bateria.

CUIDADO
Se nao for retirada da ferramenta, uma bateria completamente carregada descarrega em 3
meses.

CUIDADO
Se a bateria for retirada da ferramenta e nao for recarregada, perdera lentamente a sua
energia. Certifique-se de que a bateria é recarregada, pelo menos, uma vez por ano.

2

Retirada de servigo/reciclagem

Consulte Fig. 8.

No final da respectiva vida util, o equipamento pode ser eliminado e reciclado.

» Certifique-se de que o equipamento é desmantelado para evitar qualquer utilizagdo do mesmo.

« Verifique se o equipamento ndo contém componentes pressurizados.

* Recicle os diversos materiais utilizados no equipamento, tais como o ago, aluminio, borracha de
nitrilo butadieno (NBR) e plastico.

* Recolha todas as substancias perigosas separadamente e elimine-as de forma ambientalmente
correcta.

+ Consulte o representante Holmatro para saber informacgbes sobre a reciclagem.

ADVERTENCIA

A E proibido eliminar a bateria com o lixo doméstico e residual (Directiva REEE 2012/19/UE).
A bateria é abrangida pela Directiva RSP 2011/65/UE (restricdo do uso de determinadas
substancias perigosas em equipamentos eléctricos e electronicos).
Devolva a bateria ao seu representante Holmatro para efeitos de eliminagao.
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1 Introduzione

1.1 Esonero di responsabilita

Tutti i diritti riservati. Nessuna sezione di questa pubblicazione puo essere divulgata, riprodotta o
modificata in alcun modo senza previo consenso scritto da parte di Holmatro. Holmatro si riserva il
diritto di modificare o alterare senza preavviso qualsiasi parte degli utensili. Analogamente, il contenuto
del presente manuale utente potra essere modificato in qualsiasi momento. Il presente manuale utente
si basa e fa riferimento ai modelli di produzione corrente e alla legislazione attualmente in vigore.
Holmatro declina qualsiasi responsabilita per eventuali danni derivanti dall’'uso del presente manuale in
relazione a qualsiasi attrezzatura fornita o destinata alla fornitura, salvo quando dovuti a dolo o grave
negligenza da parte di Holmatro. Per informazioni dettagliate sul’'uso del manuale utente, sulla
manutenzione e/o riparazione delle attrezzature Holmatro, contattare Holmatro o il distributore ufficiale.
Nella composizione di questo manuale utente & stata posta ogni possibile attenzione per garantirne la
precisione. Tuttavia, Holmatro non puo essere considerata responsabile per errori € omissioni o
obblighi derivanti dal suo utilizzo. Per eventuali dubbi riguardo alla correttezza o alla completezza del
presente manuale, contattare Holmatro.

1.2 Informazioni sul presente manuale

Le istruzioni originali del presente manuale sono scritte in inglese. Le versioni in altre lingue del
presente manuale sono una traduzione delle istruzioni originali.

1.3 Definizioni

Sistema: l'insieme di fonte di alimentazione, cavo(i) di alimentazione opzionale(i) e
utensile(i).

Pacco batterie: dispositivo che fornisce corrente elettrica e tensione.

Utensile: dispositivo idraulico come per esempio trancia, divaricatore, utensile
combinato, pistone o cilindro.

Dispositivo: utensile(i), cavo(i), pacco batterie o accessori.

Connettore di rete: dispositivo che trasforma e fornisce la corrente elettrica e la tensione.

Caricatore / caricabatterie: dispositivo elettronico per la ricarica di un pacco batterie ricaricabile.

1.4 Generalita

Congratulazioni per I'acquisto di questo prodotto Holmatro. Questo manuale utente fornisce istruzioni
sull’'uso, manutenzione, malfunzionamenti e sicurezza dell’attrezzatura in oggetto. Questo manuale
utente comprende inoltre indicazioni di sicurezza sull'uso di un sistema Holmatro completo. Le
illustrazioni di questo manuale possono differire leggermente in base al modello.

Chiunque si occupi della messa in funzione di questa attrezzatura, del suo utilizzo, della sua
manutenzione e della soluzione di eventuali malfunzionamenti dovra avere letto e compreso questo
manuale utente, con particolare riguardo ai regolamenti di sicurezza.

Per evitare errori di funzionamento e assicurarsi che I'attrezzatura funzioni senza problemi, 'operatore
dovra sempre avere la disponibilita dei manuali utente.
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1.5 Applicazione

1.5.1 Taglio industriale

Questo prodotto fa parte di un sistema concepito per l'utilizzo in applicazioni industriali,
fondamentalmente per tagliare parti strutturali come metalli e plastiche, con I'unico scopo di separare
elementi per lavori di riciclaggio o ricostruzione.

1.5.2 Requisiti di sistema

Utilizzare questo utensile esclusivamente con tipo di pacco batterie indicato o con il connettore di rete
Holmatro. In caso di dubbi sulla compatibilita del sistema, si prega di consultare sempre il rivenditore
Holmatro.

1.5.3 Durata e operabilita

La durata e I'operabilita del prodotto dipendono strettamente da diverse circostanze. L'intensita dell’'uso,
la geometria e il tipo di materiale dei componenti da tagliare sono degli esempi di queste circostanze. In
caso di dubbio sulla durata o sull’'operabilita di questo prodotto, contattare sempre Holmatro.

AVVISO

A I modelli di trancia idraulica *CU 40 A 20 e *CU 40 A 30 ottenuti da Holmatro sono progettati
per sopportare in piena sicurezza 5.000 cicli alla massima pressione di esercizio. TALE
LIMITE NON DEVE ESSERE SUPERATO. L'impiego delle trance oltre tale limite pud
causarne la rottura improvvisa con possibili danni alle proprieta, lesioni o decesso.

1.6 Personale qualificato

Il sistema puo essere usato solo da persone addestrate per il suo utilizzo. Rispettare sempre le
normative locali, i regolamenti ambientali e di sicurezza. Gli interventi di riparazione possono essere
eseguiti solo da tecnici qualificati e autorizzati da Holmatro.

1.7 Garanzia

Per conoscere le condizioni di garanzia, consultare i termini generali e le condizioni di vendita

disponibili su richiesta presso il rivenditore Holmatro.

Holmatro sottolinea il fatto che, qualora sussistano una o piu delle condizioni elencate di seguito,

qualsiasi garanzia sul componente o sistema verra a decadere e 'utente sara tenuto a manlevare

Holmatro da eventuali responsabilita relative al prodotto:

« assistenza e manutenzione non effettuate in totale conformita con le istruzioni, interventi di
riparazione non effettuati da tecnici Holmatro autorizzati o effettuati senza previo consenso scritto;

+ modifiche effettuate in proprio, cambiamenti strutturali, disattivazione di dispositivi di sicurezza,
regolazione inadeguata di valvole idrauliche e riparazioni difettose;

« uso di ricambi non originali Holmatro o lubrificanti di tipo diverso da quelli indicati;

» utilizzo dell'attrezzatura o del sistema in modo improprio, con errori di azionamento, negligente o
non conforme alla sua natura e/o scopo.

1.8 Dichiarazione di conformita

Il dispositivo & certificato CE. Cio significa che & conforme ai requisiti essenziali in tema di sicurezza. La
Dichiarazione di conformita originale viene fornita insieme all'attrezzatura.

Gli standard e le direttive seguiti in fase di progettazione sono elencati nella sezione delle Specifiche
tecniche nel presente manuale.
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2 Regolamenti di sicurezza

21 Spiegazione dei simboli usati nel presente manuale utente
Nel presente manuale verranno usati i simboli riportati sotto per indicare possibili pericoli.

PERICOLO
Indica una situazione di pericolo imminente che, se non evitata, causera lesioni gravi o
anche il decesso.

AVVISO
Indica una situazione potenzialmente pericolosa che, se non evitata, potrebbe causare
lesioni gravi o anche il decesso.

AVVERTENZA
Indica una situazione potenzialmente pericolosa che, se non evitata, pud causare lesioni
moderate o di minore entita.

AVVISO
Viene utilizzato per indicare pratiche non correlate a lesioni fisiche che, se non evitate,
possono causare danni alla proprieta.

NOTA

Evidenzia le informazioni importanti per un uso ottimale del prodotto. Questo simbolo viene
riportato nel manuale utente con tutti i regolamenti relativi all'uso o alla manutenzione del
prodotto.

=-§CN -2l -2l —

Rispettare sempre questi regolamenti, le normative di sicurezza locali prevalenti e procedere con
estrema cautela.
Informare tutte le persone coinvolte nelle operazioni in merito a questi regolamenti di sicurezza.

2.2 Targa del modello e marchio CE sull’attrezzatura

Vedere Fig. 1.
Tutti i simboli posti sull’attrezzatura relativi a pericoli e alla sicurezza devono essere conformi e
chiaramente leggibili.

AVVISO
A La mancata osservanza di queste istruzioni pud comportare gravi lesioni personali, incidenti
letali, danni al sistema o conseguenti perdite.

Tipo di
contrassegno

A ATTENZIONE Contattare Holmatro.
Pericolo di taglio o ferite a parti del corpo.

Descrizione N. pezzo
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Pos. Tipo di Descrizione N. pezzo
contrassegno
B NOTA Contattare Holmatro.
Leggere il manuale utente prima dell'uso.
ATTENZIONE
Indossare calzature di sicurezza con un buon
sostegno per le caviglie e protezione per le dita.
ATTENZIONE
Indossare guanti di sicurezza.
ATTENZIONE
Indossare abbigliamento di sicurezza per l'intero
corpo, con materiali riflettenti.
ATTENZIONE
Indossare occhiali di protezione (o schermo
facciale).
ATTENZIONE
Indossare un casco.
C Targhetta Targhetta nominale modello con: Contattare Holmatro.
nominale * Indicazione del modello
modello *  Numero di serie

« Data di fabbricazione
e Marchio CE

Se i simboli non sono leggibili, farli sostituire da un tecnico autorizzato Holmatro.
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Disposizioni generali in materia di sicurezza

Usare questa attrezzatura esclusivamente per le operazioni per le quali é stata progettata. In caso
di dubbio o incertezza, consultare sempre il rivenditore Holmatro.

Sostituire i simboli di sicurezza, i marchi e le etichette informative illeggibili con altre identiche,
reperibili presso il rivenditore Holmatro.

I componenti in plastica, gomma e le parti verniciate non sono in grado di resistere all’azione di
acidi o liquidi corrosivi. Risciacquare con abbondante acqua i componenti che sono venuti a
contatto con acido o liquidi corrosivi, escludendo i componenti elettrici. Consultare il proprio
rivenditore Holmatro per un elenco dei valori di resistenza.

Proteggere I'attrezzatura dalle scintille durante operazioni di saldatura o smerigliatura.

Evitare posture innaturali durante il lavoro. Potrebbero comportare disturbi fisici.

Seguire le istruzioni di ispezione e manutenzione.

La conversione di parti dell'attrezzatura o del sistema deve essere eseguita esclusivamente da un
tecnico autorizzato Holmatro. In caso di conversione, conservare il manuale originale e il manuale
della conversione.

Usare esclusivamente ricambi originali Holmatro e prodotti di manutenzione consigliati da
Holmatro.

Sicurezza personale

Il personale di soccorso deve indossare I'abbigliamento di protezione prescritto dalla procedura
standard di lavoro. L'utilizzo negligente dei sistemi di protezione personale pud comportare gravi
lesioni. Indossare almeno i seguenti mezzi di protezione durante 'uso:

150

casco;
occhiali di protezione o schermo facciale;

guanti di sicurezza;

indumenti di sicurezza per l'intero corpo con materiali riflettenti;

calzature di sicurezza con valido sostegno per le caviglie e protezione per le dita;
mascherine con filtro in caso di taglio di vetro o plastiche.

Regolamenti di sicurezza relativi all’attrezzatura

Non cambiare mai le impostazioni dei dispositivi di sicurezza.

Conservare la trancia con le estremita una sull’altra per evitare il rischio di ferite.

Assicurarsi che il materiale da tagliare sia posizionato nel punto piu profondo dell’apertura della
lama.

Evitare le operazioni di taglio usando le estremita.

Evitare il contatto con le estremita e i bordi taglienti delle lame per scongiurare il rischio di lesioni.
Non tagliare mai sezioni soggette a pressione meccanica, elettrica, pneumatica o idraulica.

Se le lame non sono perpendicolari al materiale da tagliare, potrebbero separarsi. Si tratta di una
situazione pericolosa che pud provocare gravi danni all’attrezzatura e lesioni personali. Fermarsi
immediatamente se le lame si separano.

Non immergere I'utensile in acqua né esporlo a grandi quantita di acqua o altri liquidi (sia l'interno
che I'esterno dell'utensile).

916.400.018_003 BCU*A~*



2.6 Regolamenti di sicurezza generali relativi ai pacchi batterie

AVVISO
A » Evitare gas esplosivi, fiamme libere e scintille. Rischio di esplosione.

* Non immergere il pacco batterie in acqua né esporlo a grandi quantita di acqua o altri
liquidi (sia l'interno che I'esterno dell'utensile).

« Evitare di mettere in corto circuito il pacco batterie. Assicurarsi che i collegamenti non
entrino in contatto con oggetti in metallo o acqua.

* Non cercare di caricare un pacco batterie bagnato.

» Non utilizzare pacchi batterie danneggiati. Interrompere I'uso del pacco batterie e
contattare il rivenditore Holmatro per istruzioni.

* Non urtare, schiacciare, lasciar cadere o gettare il pacco batterie.

* Non effettuare saldature dirette sul pacco batterie.

*  Non aprire il pacco batterie.

» Proteggere il pacco batterie dalle radiazioni solari dirette e da altre fonti di calore.

* Non introdurre il pacco batterie in un microonde o in un contenitore ad alta pressione.

* Quando non ¢ in uso, il pacco batterie deve essere riposto in un luogo asciutto e chiuso
in modo sicuro, fuori dalla potata dei bambini.

* Per lo smaltimento del pacco batterie, osservare sempre i regolamenti locali e/o le
istruzioni riportate nel presente manuale.

AVVISO
@ » Utilizzare il pacco batterie esclusivamente con il caricabatterie specificato.

» Utilizzare il pacco batterie esclusivamente per 'applicazione originale.

« Conservare i pacchi batterie in ambienti freschi e ben ventilati. Non superare la
temperatura massima di stoccaggio consentita di 45 °C (113 °F).

» Durante lo stoccaggio, evitare di esporre i pacchi batterie alla luce diretta del sole per
tempi prolungati.

+ Le persone non in grado di utilizzare il dispositivo in modo sicuro a causa di problemi
fisici, sensoriali o mentali 0 a causa di inesperienza, non devono usare il pacco batterie
senza la guida o le istruzioni di una persona competente.

» Assicurarsi che i bambini non giochino con il pacco batterie.

2.7 Regolamenti di sicurezza relativi ai pacchi batterie agli ioni di litio

| pacchi batterie agli ioni di litio sono completamente diversi dai pacchi batterie NiCad e NiMH e devono
essere gestiti in modo differente. Prima e dopo ogni utilizzo del pacco batterie agli ioni di litio,
controllarlo con attenzione per verificare I'assenza di danni fisici evidenti, ad esempio tappi o cavi
allentati. Tali segni sono spesso indicativi dell'esistenza di un problema che potrebbe causarne il
malfunzionamento.

2.8 Regolamenti di sicurezza relativi ai caricabatterie

«  Prima di utilizzare il caricabatterie, leggere con attenzione tutte le istruzioni.

+ Utilizzare esclusivamente alimentazione con tensione e frequenza corrette. Vedere la specifiche
elettriche riportate sulla targhetta del modello.

» Usare il caricabatteria solo in luoghi al coperto.

* Non esporre il caricabatterie all'umidita.
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Non trasportare mai il caricabatterie sostenendolo per il cavo di alimentazione. Non tirare mai il
cavo di alimentazione per scollegare il caricabatterie dalla presa. Mantenere il cavo di
alimentazione a distanza da fonti di calore, olio e spigoli taglienti.

Non utilizzare il caricabatterie su una superficie altamente infammabile o in un ambiente
infammabile.

Non cercare di caricare un pacco batterie bagnato.

Quando non & in uso, il caricabatterie deve essere riposto in un luogo asciutto e chiuso in modo
sicuro, fuori dalla potata dei bambini.

Le persone non in grado di utilizzare il caricabatterie in modo sicuro a causa di problemi fisici,
sensoriali 0 mentali o a causa di inesperienza, non devono usarlo senza la supervisione o le
istruzioni di una persona competente.

Osservare rigorosamente la temperatura di ricarica minima e massima. Vedere la sezione 3.4.
Non utilizzare un caricabatterie danneggiato (ad es. in caso di caduta oppure spina o cavo di
alimentazione danneggiato).

Non smontare il caricabatterie.

Rischio di cortocircuito: proteggere il caricabatterie da oggetti metallici.

Regolamenti di sicurezza relativi ai connettori di rete

AVVISO
A * Prima di utilizzare il connettore di rete, leggere con attenzione tutte le istruzioni.

+ Collegare il connettore di rete esclusivamente a una fonte di alimentazione con tensione
e frequenza corrette. Vedere la specifiche elettriche riportate sulla targhetta del modello.

* Non esporre il connettore di rete all'umidita.

* Non trasportare mai il connettore di rete sostenendolo per il cavo. Non tirare mai il cavo
per scollegare il connettore di rete dalla presa. Mantenere il cavo a distanza da fonti di
calore, olio e spigoli taglienti.

* Non utilizzare il connettore di rete su una superficie altamente infiammabile o in un
ambiente inflammabile.

* Quando non ¢ in uso, il connettore di rete deve essere riposto in un luogo asciutto e
chiuso in modo sicuro, fuori dalla potata dei bambini.

* Le persone non in grado di utilizzare il connettore di rete in modo sicuro a causa di
problemi fisici, sensoriali 0 mentali o a causa di inesperienza, non devono usarlo senza
la supervisione o le istruzioni di una persona competente.

* Non utilizzare un connettore di rete danneggiato (ad es. in caso di caduta oppure spina o
cavo di alimentazione danneggiato).

* Non smontare il connettore di rete.

* Rischio di cortocircuito: proteggere il connettore di rete da oggetti metallici.

* |l connettore di rete deve essere utilizzato esclusivamente per alimentare utensili
Holmatro Greenline e soltanto in sostituzione dei seguenti pacchi batterie:
- BPA285
- BPA286
210 Regolamenti di sicurezza relativi all’'uso del sistema
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Valutare il rischio della procedura prima di iniziare il lavoro (EN-ISO 12100).

Mantenere il dispositivo a distanza dagli astanti e porre ulteriore attenzione in prossimita di persone
e animali.

Assicurarsi che 'area di lavoro sia chiaramente accessibile e adeguatamente illuminata.
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Evitare lo stress e lavorare in modo strutturato. Cio riduce il rischio di errori, le combinazioni
potenzialmente pericolose e gli incidenti.

Prima dell’'utilizzo, controllare la presenza di eventuali danni all’attrezzatura. Non usare
I'attrezzatura se questa non si trova in buone condizioni e consultare il rivenditore Holmatro.
Posizionarsi su una base stabile e usare entrambe le mani per sostenere I'attrezzatura.
Tenere I'attrezzatura solo per la maniglia di trasporto e la manopola di arresto automatico.
Non porsi mai tra la struttura e I'attrezzatura durante le operazioni.

Tenere continuamente sotto controllo la situazione dell'attrezzatura e della struttura durante
I'utilizzo.

Fissare le parti dell'oggetto che potrebbero staccarsi improvvisamente.

Usare solo accessori originali Holmatro e assicurarsi che siano stati collegati correttamente.
Assicurarsi che nessuna parte del corpo si trovi tra le parti in movimento. Possibile rischio di tagli o
fratture.

Assicurarsi che la manopola di arresto di sicurezza non si inceppi.

Fermarsi immediatamente se dal sistema provengono rumori inconsueti o si verifica un
comportamento anomalo del sistema stesso.

Fermarsi immediatamente se il dispositivo perde olio. Le perdite di olio pressurizzato possono
penetrare nella cute e causare gravi lesioni. Se una persona viene colpita da un getto d'olio,
accompagnarla immediatamente in ospedale per le necessarie cure mediche. Fornire le
caratteristiche tecniche dell'olio al personale medico.

Riportare immediatamente i dispositivi inattivi alla stazione degli utensili.

Osservare sempre le disposizioni di sicurezza applicate alle altre attrezzature utilizzate
nell'operazione.

2.1 Disposizioni di sicurezza relative alla manutenzione

Indossare sistemi di protezione durante le operazioni di manutenzione.

Non operare mai in condizioni tali da compromettere la sicurezza.

Assicurarsi che I'attrezzatura non possa rotolare o capovolgersi. Il quadro di controllo e il sistema di
pilotaggio devono essere spenti e protetti da attivazioni accidentali.

Assicurarsi che le parti in movimento non possano avere degli scatti imprevisti.

| fluidi usati o derivanti da eventuali perdite e qualsiasi altro prodotto consumato durante le attivita
devono essere raccolti e smaltiti in modo consono alla salvaguardia del’ambiente.

3

3.1

Descrizione

Attrezzatura

La trancia pud essere utilizzata in modo autonomo grazie al sistema idraulico alimentato dalla batteria.

Gli utensili sono prodotti come sistemi manuali e possono essere usati da una persona.
Gli utensili sono adatti per tagliare metallo e materiale sintetico.
L'elevata pressione idraulica usata permette all’'utensile di applicare forze considerevoli.

3.2

Designazione tipo

Esempio: BCU 10 A 20

Cifra Esempio Descrizione
1-3 BCU B = Batteria
CU = Trancia
4-5 10 Indicazione del tipo

BCU*A*
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Cifra Esempio Descrizione

6 A A = Corpo in alluminio

7-8 20 Scelta della lama, fare riferimento alla Fig. 4.

3.3 Identificazione del prodotto

Vedere Fig. 2.

1 Lama 9 Attacco del pacco batterie / dell'adattatore

2 Bordo tagliente della lama
3  Bullone centrale

10 Pacco batterie

11 Indicatore dello stato di carica (State Of Charge,

SOC) (vedere sezione 3.6)

4  Dado centrale 12 Fermo del pacco batterie
5 Anello a scatto 13 Leva di arresto automatico
6 Spina della cerniera 14  Interruttore on/off
7  Manicotto protettivo 15 Pulsante dell'indicatore SOC
8 Maniglia di trasporto
34 Specifiche tecniche
Descrizione Unita Generalita
pressione max. di (bar/MPa) 500/50
funzionamento psi 7252
tipo di olio idraulico - ISO-L HV VG 15/22
livello delle vibrazioni m/s? <25
grado di protezione - IP54
emissione sonora a 1 m/3,25 [dB(A) 74
ft
emissione sonora a 4 m/13 ft |[dB(A) 65
intervallo di temperatura °C -20 + 55
°F -4 + 131
direttive - 2006/42/CE,
2014/30/UE
2 3 8 S 2 S
< < < < < <
Descrizione Unita S S 38 S e e
o) o) oo oo o) oo
2 2 2 2 2 2
apertura max di |mm 95 98 191 142 115 140
taglio in 3.7 3.9 7.5 5.6 45 5.5
forza max di (kN/t) | 104/10.6 | 124/12.6 | 172/17.5 | 176/17.9 | 242/ 24.7 | 234/23.9
taglio Ibf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
apertura max di  |[mm - - 266 - - -
divaricazione in - - 105 - - -
forza max di (KN/t) - - 153/15.6 - - -
divaricazione Ibf - - 34396 - - -
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2 3 g 2 2 S
< < < < < <
Descrizione Unita S S S S e e
2 | 3 | 3 | 38 | 3 | 3
m m m m m m
peso, pronto kg 14.7 13.8 13.8 13.9 21.5 19.7
alluso Ib 32.4 30.4 30.4 30.6 47.4 43.4
dimensione A mm 764 714 789 736 874 809
Vedere Fig. 3 in 30.1 28.1 31.1 29 34.4 31.9
dimensione B mm 277 277 277 277 277 277
Vedere Fig. 3 in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
dimensione C mm 203 203 203 203 192 192
Vedere Fig. 3 [in 8 8 8 8 7.6 7.6
3 s R ] 3
< < < < <
Descrizione Unita e e e g S
2 | 3 | 3 | 38 | 3
m m m m m
apertura max di |mm 158 296 236 102 181
taglio in 6.2 1.7 9.3 4 7.1
forza max di (kN/t) | 246/25.1 | 264 /26.9 | 264 /26.9 | 594 /60.6 | 644 /65.7
taglio Ibf 55303 59350 59350 133537 144777
apertura max di |mm - 305 312 - -
divaricazione in N 12 123 - -
forza max di (KN/t) - 92/94 91/9.3 - -
divaricazione Ibf N 20682 20458 - -
peso, pronto kg 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
all'uso Ib 43 43.2 44.5 51.1 52
dimensione A mm 843 877 885 854 909
Vedere Fig. 3 [in 33.2 34.5 34.8 33.6 35.8
dimensione B mm 277 277 277 277 277
Vedere Fig. 3 [in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
dimensione C mm 192 192 192 218 218
Vedere Fig. 3 [in 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6
3.5 Accessori
La tabella riportata in basso contiene gli accessori disponibili per ciascun modello con i corrispondenti
codici parte.
Descrizione modello :‘;‘:m"e 4 | Bcuos BCU 10 BCU 40
Cinghia di trasporto 150.182.249
Batteria Greenline BPA285 150.006.208
BPA286 151.000.307

BCU*A*
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Descrizione modello :‘;‘:m"e 4 | Bcuos BCU 10 BCU 40
Caricabatterie Greenline |BCH1 220-240 VCA 150.182.208

BCH2 100-120 VCA 150.182.209

BCH3 12-24 VCC 150.182.286
Connettore di BMC1 220-240 VCA 150.182.206
alimentazione di rete BMC2 100-120 VCA 150.182.207
Custodia della batteria 150.182.214
Chiave dinamometrica 150.581.671 -
Set di lubrificanti 170.013.021
Chiave poligonale 170.182.005 | 170.183.001 -
Set di manutenzione 170.013.111 | 170.013.109 -
Carrello - 170.182.003 -
Bilanciere 15-20 kg - 130.182.039
Copertura protettiva in - 130.183.012 -
pelle
3.6 Indicatore dello stato di carica (SOC)

Il pacco batterie € dotato di un indicatore LED che segnala:
» stato approssimativo di carica della batteria
« condizioni del pacco batterie

3.6.1 Indicazione dello stato di carica
Ogni LED rappresenta circa il 25% della carica completa. L'indicazione dello stato di carica si attiva
premendo il pulsante dell'indicatore SOC per alcuni secondi.

Posizione e colore del LED SOC Azione / soluzione
1 2 3 4
verde verde verde verde >75% Utilizzare il pacco batterie
verde verde verde verde >62% Utilizzare il pacco batterie
lampeggiante
verde verde verde - > 50% Utilizzare il pacco batterie
verde verde verde - >37% Utilizzare il pacco batterie
lampeggiante
verde verde - - > 25% Caricare il pacco batterie
verde verde - - >12% Caricare il pacco batterie
lampeggiante
verde - - - >5% Caricare il pacco batterie
verde - - - <5% Caricare il pacco batterie
lampeggian
te
3.6.2 Condizioni del pacco batterie

Il sistema di gestione della batteria (Battery Management System, BMS) protegge il pacco batterie dai
danni interni. La seguente combinazione di LED indica le condizioni del pacco batterie e I'azione /
soluzione proposta.

BCU*A~*

156 916.400.018_003



Posizione e colore del LED Condizioni Azione / soluzione
1 2 3 4
rosso - - verde Sottotensione Caricare il pacco
batterie
rosso verde verde - Surriscaldamento di Lasciar raffreddare il
componenti elettronici pacco batterie
rosso verde verde verde Surriscaldamento delle Lasciar raffreddare il
celle pacco batterie
rosso/ |- - - Bassa temperatura delle Riscaldare il pacco
verde celle batterie
rosso/ |- - verde Sottotensione e Caricare e riscaldare il
verde temperatura bassa pacco batterie
3.7 Specifiche tecniche, pacco batterie
Descrizione Unita BPA285 BPA286
tensione VCC 28 28
capacita Ah 5 6
energia Wh 126 151
tipo di batteria Li-lon
peso, pronto all'uso kg 1
Ib 2.2
intervallo di temperatura |°C -20 + 55
°F -4 +131

3.8 Funzioni di sicurezza del pacco batterie

Il pacco batterie € protetto da:

» Cortocircuito

*  Scarica profonda

» Sovratensione e sottotensione (del pacco batterie e delle singole celle)
» Sovracorrente durante il ciclo di carica e scarica

»  Sovraccarico

»  Sovratemperatura (di singole celle e componenti elettronici)

» Carica e scarica fuori dall'intervallo di temperature consentito

4 Preparazione per il primo utilizzo

41 Generalita

+ \Verificare la completezza e la presenza di eventuali danni all’attrezzatura. Non usare l'attrezzatura
se non € danneggiata;
in questo caso contattare il rivenditore Holmatro.

+ Controllare il funzionamento della manopola di arresto automatico. La manopola di arresto
automatico deve tornare sulla posizione "neutral" (neutro) quando viene rilasciata.

*  Prima del primo utilizzo, caricare sempre completamente il pacco batterie. Vedere la sezione 5.2.
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* Controllare lo stato di carica della batteria premendo il pulsante dell'indicatore SOC per alcuni
secondi. Vedere la sezione 3.6.

» Far scorrere il pacco batterie nell'apposito attacco / attacco dell'adattatore fino a bloccarlo
saldamente in posizione.

» Controllare il pacco batterie per verificare che il meccanismo di blocco funzioni correttamente.

5 Funzionamento

51 Funzionamento del sistema

In un utensile a batteria la pompa idraulica € integrata. La pompa idraulica & alimentata da un pacco
batterie o da una fonte di alimentazione elettrica esterna. Questa pompa sposta olio idraulico ed € in
grado di accumulare pressione. La pompa idraulica € collegata direttamente al cilindro idraulico.

Il cilindro idraulico contiene uno stantuffo con movimento assiale. Se il cilindro viene riempito di olio dal
basso, il pistone fuoriesce. Se il cilindro viene riempito dall'alto, il pistone rientra. La direzione di
movimento del pistone € controllata dalla cosiddetta manopola di arresto automatico. La manopola di
arresto automatico puo essere ruotata dall'utente per controllare il movimento. Se la manopola di
arresto automatico viene rilasciata, torna automaticamente in posizione neutra e ferma il movimento
dell'utensile.

In utensili come trance, divaricatori e utensili combinati, il movimento del pistone aziona un
meccanismo che genera un movimento di taglio o divaricazione.

5.2 Ricarica del pacco batterie

* Leggere le istruzioni del caricabatterie prima di caricare il pacco batterie.

« Usare solo uno dei caricabatterie indicati da Holmatro per caricare il pacco batterie.

* Per ottenere i migliori risultati e garantire una piu lunga durata del pacco batterie, eseguire
I'operazione di carica in un ambiente asciutto a una temperatura compresa tra 18 °C e 24 °C (64 °F
e 75 °F).

AVVERTENZA
A Il pacco batterie puo subire danni se caricato a una temperatura inferiore a 0 °C o superiore
a 40 °C (inferiore a 32 °F o superiore a 104 °F).

* L'indicatore SOC posto sul pacco batterie ne indica lo stato di carica alla pressione del relativo
pulsante.

* La capacita massima del pacco batterie si raggiunge solo dopo averlo caricato e scaricato varie
volte.

» Caricare sempre il pacco batterie, anche se € stato usato solo per un breve periodo di tempo.

* |l pacco batterie pud rimanere collegato al caricabatterie per un periodo indefinito in quanto dispone
di protezione da sovraccarico.

caricabatterie (collegato a una fonte di alimentazione). Quando il pacco batterie
completamente carico, il caricabatterie si accende e si spegne automaticamente a intervalli
regolari per mantenere il livello di carica al 100%.

Dopo un ciclo di scarica profonda del pacco batterie, tenerlo in carica per 24 ore. Se il pacco
batterie non &€ completamente carico dopo 24 ore, contattare il rivenditore Holmatro.

AVVISO
@ Quando il pacco batterie non € in uso, € consigliabile tenerlo sempre collegato al
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5.3 Installazione del pacco batterie

» Far scorrere il pacco batterie nell'apposito attacco / attacco dell'adattatore fino a bloccarlo
saldamente in posizione.

5.4 Collegamento a una fonte di alimentazione esterna

Vedere Fig. 5.
Oltre a utilizzare il pacco batterie, I'utensile puo essere collegato anche alla rete elettrica mediante lo
speciale connettore. A tale scopo utilizzare esclusivamente il connettore di rete originale.

« Far scorrere |'adattatore del connettore di rete nell'attacco del pacco batterie / dell'adattatore fino a
bloccare il pacco batterie saldamente in posizione.
* Inserire la spina del connettore di rete nella presa di alimentazione appropriata.

5.5 Accensione dell'utensile

* Per azionare l'utensile, utilizzare il pulsante di accensione/spegnimento. Il LED verde si accende e
il motore elettrico si avvia a bassa velocita.
» L'utensile funziona se la manopola di arresto automatico & ruotata in posizione “|¢:> o] N.i.'

AVVISO
Se l'utensile non viene utilizzato, si spegne dopo un istante. Il LED verde lampeggia. Per
riazionare I'utensile premere 2 volte il pulsante di accensione/spegnimento.

AVVISO

Se l'utensile non viene utilizzato per 10 minuti, il pacco batterie interrompe I'alimentazione. I
LED verde non si accende piu. Per riattivare il pacco batterie:

*  Premere il pulsante dell'indicatore SOC oppure

» Utilizzare nuovamente l'interruttore di accensione spegnimento oppure

* Reinstallare il pacco batterie.

5.6 Azionamento della manopola di arresto automatico

La manopola di arresto automatico viene usata per determinare il movimento dello stantuffo o degli
stantuffi. In posizione neutra non si accumula pressione e I'olio torna a fluire nella pompa senza
pressione. Se la manopola di arresto automatico viene rilasciata, torna automaticamente nella
posizione neutra e ferma il movimento degli stantuffi.

Tenere la manopola di arresto automatico in questa posizione per aprire I'utensile/le
lame. La pressione si accumula nell’'utensile. L'olio di ritorno dall’'utensile torna a
4 ‘ @ fluire nella pompa senza pressione.

Tenere la manopola di arresto automatico in questa posizione per chiudere
l'utensile/le lame. La pressione si accumula nell’'utensile. L'olio di ritorno dall’'utensile
. A torna a fluire nella pompa senza pressione.
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6 Uso

6.1 Generalita

Gli elementi di un sistema di soccorso devono essere sempre pronti all'uso. Cio significa che
I'attrezzatura deve essere controllata e ispezionata direttamente dopo ogni utilizzo prima di essere
riposta.

AVVISO
A Assicurarsi di essere aggiornati sulle normative in materia di sicurezza e di avere una
completa padronanza dell’'uso di tutti gli elementi del sistema che si andra a utilizzare.

6.2 Prima dell’uso
* Prima dell'uso, controllare sempre lo stato di carica del pacco batterie. Vedere la sezione 3.6.

6.3 Sostituzione del pacco batterie

Il pacco batterie dispone di un indicatore LED che segnala il livello di carica approssimativo della
batteria (lo stato di carica). Durante il funzionamento dell'utensile I'indicatore LED non & acceso.

AVVERTENZA
A * Mol cicli effettuati in breve tempo possono causare un aumento di temperatura oltre i
limiti consentiti. La protezione della batteria spegnera la batteria fino a quando la
temperatura non rientra nei limiti consentiti.
» L'utilizzo del pacco batterie a temperature superiori a 45 °C (113 °F) ne riduce la durata
in servizio.

Vedere Fig. 7.

*  Spegnere l'utensile con l'interruttore di accensione/spegnimento.
* Rimuovere il pacco batterie.

* Collocare un nuovo pacco batterie sull'utensile.

* Accendere l'utensile con l'interruttore di accensione/spegnimento.

AVVISO
E altamente consigliato avere sempre a disposizione un pacco batterie di ricambio
completamente carico.

Per proteggere il pacco batterie, I'utensile si ferma non appena esaurita la carica del pacco
batterie. L'utensile in quel momento potrebbe essere in uso e quindi bloccato. Per rimuovere
l'utensile & consigliabile sostituire il pacco batterie con uno completamente carico. Quando
questo non € possibile, il pacco batterie pud essere riattivato premendo il pulsante
dell'indicatore SOC. Per evitare danni al pacco batterie, questa operazione puo essere
effettuata per un numero limitato di volte.

O
D
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6.4 Movimento dell'utensile

Le lame di taglio si chiudono abbastanza rapidamente fino a che non incontrano resistenza. Quindi la
pompa accumulera la pressione richiesta per I'operazione di taglio.

AVVISO
A Porre la massima attenzione durante il movimento dell'utensile. Data I'enorme potenza
dell'utensile, alcune parti del corpo potrebbero essere lesionate o schiacciate facilmente.

6.5 Taglio
Vedere Fig. 9 e Fig. 10.

AVVERTENZA
A Non tagliare elementi di fissaggio, bulloni, ecc. temprati perché possono danneggiare le
lame.

* Aprire le lame.

* Posizionare I'utensile con le lame aperte perpendicolari al’'oggetto da tagliare.

» Posizionare I'oggetto da tagliare nel punto piu profondo possibile dell'apertura di taglio.
*  Chiudere le lame.

AVVISO
A Arrestarsi immediatamente se le lame si trovano fuori asse. Pericolo di gravi lesioni personali
e di gravi danni all'utensile.

6.6 Dopo l'uso

6.6.1 Ispezione
» Verificare il livello di carica della batteria. Se necessario, ricaricare il pacco batterie. Vedere la
sezione 3.6.

» \Verificare la completezza e la presenza di eventuali danni o perdite nell’'unita. Non usare l'unita se &
danneggiata o presenta delle perdite e contattare il rivenditore Holmatro.

* Verificare la completezza e la presenza di eventuali danni agli accessori usati. Sostituirli se il danno
€ consistente.

* Ispezionare le estremita. Sostituirli se il danno & consistente.

+ Controllare il funzionamento della manopola di arresto automatico. La manopola torna nella
posizione neutra quando viene rilasciata.

» Verificare che la maniglia di trasporto sia saldamente collegata.

6.6.2 Stoccaggio del pacco batterie

AVVISO

@ Quando il pacco batterie non € in uso & consigliabile tenerlo sempre collegato al
caricabatterie (collegato a una fonte di alimentazione). Quando il pacco batterie
completamente carico, il caricabatterie si accende e si spegne automaticamente a intervalli
regolari per mantenere il livello di carica al 100%.

* Riporre il pacco batterie in un luogo asciutto e adeguatamente ventilato. Non superare la
temperatura massima di stoccaggio consentita (vedere la sezione 3.4).
* Assicurarsi che l'attrezzatura non possa cadere durante il trasporto.
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6.6.3 Spegnimento

e Chiudere le lame con le estremita una sull’altra per evitare il rischio di lesioni. Non chiudere
completamente le lame, in modo che l'utensile possa essere riposto senza pressione.

»  Spegnere l'utensile.

* Rimuovere il pacco batterie e inserirlo nel caricabatterie.

6.6.4 Pulizia e stoccaggio

* Prima dello stoccaggio, pulire l'utensile e tutti gli accessori.

« Asciugare l'utensile se é stato usato in condizioni di umidita. Applicare uno strato sottile di olio
conservante sulle parti esterne in acciaio.

» Conservare l'utensile in un luogo asciutto e adeguatamente ventilato.

7 Risoluzione dei problemi

71 Generalita

Consultare il rivenditore Holmatro se le soluzioni qui elencate non permettono di conseguire il risultato
desiderato o in caso di altri problemi. Per malfunzionamenti o riparazioni, specificare sempre il modello
e il numero di serie dell’attrezzatura.

AVVISO

@ Se il pacco batterie deve essere restituito al rivenditore per riparazioni, assicurarsi che sia
imballato secondo le istruzioni specifiche applicabili ai pacchi batterie agli ioni di litio. Vedere
la sezione 8.7.

7.2 L'utensile non funziona quando si aziona la manopola di arresto automatico
Cause possibili Soluzione
La carica della batteria non & sufficiente. » Controllare lo stato di carica della batteria premendo
il pulsante dell'indicatore SOC. Vedere la sezione
3.6.
«  Sostituire il pacco batterie con uno completamente
carico.
L'utensile non ¢ attivato. Utilizzare l'interruttore di accensione/spegnimento. [ LED
verde deve accendersi.
Il pacco batterie € in modalita di Per riattivare il pacco batterie:
sospensione. Questo avviene quando * Premere il pulsante dell'indicatore SOC oppure
l'utensile non é utilizzato per circa 10 «  Utilizzare nuovamente l'interruttore di accensione
minuti. spegnimento oppure
* Reinstallare il pacco batterie.
Il motore elettrico non si avvia. Rivolgersi presso un tecnico autorizzato Holmatro per le
riparazioni.
Il LED dell'interruttore di Il motore elettrico & troppo caldo. Attendere che I'utensile
accensione/spegnimento lampeggia si raffreddi.
rapidamente.
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7.3

Il LED verde dell'utensile non si accende quando questo viene azionato

Cause possibili

Soluzione

Il pacco batterie non & bloccato.

Rimuovere il pacco batterie e farlo scorrere nuovamente
nell'utensile fino a far scattare saldamente il sistema di
blocco.

Il pacco batterie € in modalita di
sospensione. Questo avviene quando
I'utensile non e utilizzato per circa 10
minuti.

Per riattivare il pacco batterie:

* Premere il pulsante dell'indicatore SOC oppure

« Utilizzare nuovamente l'interruttore di accensione
spegnimento oppure

* Reinstallare il pacco batterie.

7.4
e inferiore a 5 minuti

Il tempo di funzionamento utile tra i singoli cicli di ricarica del pacco batterie

Cause possibili

Soluzione

Il pacco batterie € difettoso.

Sostituire il pacco batterie.

7.5
alla posizione neutra

La manopola di arresto automatico é inceppata o non torna automaticamente

Cause possibili

Soluzione

La manopola di arresto automatico &
danneggiata esternamente.

Rivolgersi presso un tecnico autorizzato Holmatro per le
riparazioni.

La manopola di arresto automatico &
difettosa.

Rivolgersi presso un tecnico autorizzato Holmatro per le
riparazioni.

7.6

L’illuminazione & debole o assente

Cause possibili

Soluzione

La batteria € (quasi) scarica.

Sostituire la batteria.

7.7 Il taglio & scadente

Cause possibili

Soluzione

Le lame sono danneggiate.

Affilare correttamente il bordo tagliente delle lame con la
forma adeguata.

La coppia di serraggio del bullone centrale
non & corretta.

Serrare il bullone a una coppia di 50 Nm.
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8 Manutenzione

8.1 Generalita

Una corretta manutenzione preventiva del prodotto ne mantiene la sicurezza operativa e ne estende la
durata. Per malfunzionamenti o riparazioni, specificare sempre il modello e il numero di serie

dell’attrezzatura.

AVVERTENZA

Quando si eseguono operazioni di manutenzione osservare sempre i regolamenti di

sicurezza pertinenti. Indossare le protezioni personali richieste.

AVVERTENZA

| fluidi utilizzati o derivanti da perdite e qualsiasi altro prodotto impiegato durante le attivita,

8.2 Sostanze pericolose

devono essere raccolti e smaltiti in modo adeguato per il rispetto dell’ambiente.

8.3 Materiali di manutenzione

Applicazione Tipo di materiale di manutenzione Quantita

Componenti in acciaio Olio conservante WD-40 Secondo
necessita

Spine delle cerniere Olio lubrificante teflon Secondo
necessita

Conservazione a lungo Tectyl ML della Valvoline Secondo

termine necessita

Contattare il rivenditore Holmatro per maggiori informazioni sui pezzi di ricambio.

8.4 Pianificazione della manutenzione

Intervallo temporale
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1. L’attrezzatura deve essere attentamente ispezionata, controllata, impostata e collaudata. Si
consiglia di fare eseguire questa manutenzione completa al rivenditore Holmatro (vedere
anche sezione 1.7).

8.5 Attivita di manutenzione

8.5.1 Generalita
*  Dopo ogni utilizzo:
1. Controllare il funzionamento del pacco batterie e 'eventuale presenza di danni.
2. Se il pacco batterie &€ danneggiato o non funziona correttamente, sostituirlo.
3. \Verificare il funzionamento dell’'unita.
4. Controllare I'eventuale presenza di danni o perdite nell'unita. Se I'unita non funziona
correttamente e/o presenta delle perdite, farla riparare da un tecnico autorizzato Holmatro.

8.5.2 llluminazione

* Controllare lilluminazione.

»  Sostituire la batteria se la luce & scarsa o assente.

«  Fare riparare lilluminazione da un tecnico autorizzato Holmatro se una nuova batteria non risolve |l
problema.
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8.5.3 Maniglia di trasporto

« Controllare I'eventuale presenza di danni alla maniglia. Sostituire la maniglia di trasporto
eventualmente danneggiata.

» Verificare il collegamento della maniglia di trasporto. Se necessario, fissarla saldamente stringendo
i bulloni o stringendo nuovamente la manopola.

8.5.4 Manopola di arresto automatico

» Verificare che la manopola di arresto automatico ritorni nella posizione neutra.

» Controllare il funzionamento della manopola di arresto automatico. Fare riparare dal rivenditore
Holmatro la manopola di arresto automatico, se non funziona correttamente.

8.5.5 Lame

Vedere Fig. 6.

» Controllare I'eventuale presenza di danni alle lame. Far sostituire le lame da un tecnico autorizzato
Holmatro se sono danneggiate o se le estremita sono danneggiate o usurate.

» \Verificare che le lame siano dritte. Far riparare le lame da un tecnico autorizzato Holmatro se la
separazione € superiore a 0,6 mm (C).

8.5.6 BCU 05/ BCU 10, lubrificare i punti di articolazione e le lame senza smontarli
Punti della cerniera
+ Con le lame ancora collegate, spruzzare una piccola quantita di Teflon sulle aree di articolazione e
sulle cerniere.
+ E preferibile compiere questa operazione con le lame in fase di apertura o chiusura.
Lame
Vedere Fig. 11.
* Rimuovere la vite (3) nel bullone della trancia (7).
* Rimuovere I'anello di copertura (4).
* Rimuovere il disco dentato di bloccaggio (5).
* Allentare il dado a corona (6).
» Lubrificare le lame tramite il nipplo (8), utilizzando grasso Molykote BR2.
+ Installare il dado a corona (6) e serrarlo con una coppia di 50 Nm.
* Posizionare il disco di bloccaggio dentato (5) ruotandolo o girando I'anello in modo che:
- Le tacche interne corrispondano ai denti del bullone della trancia (7)
- Il denti esterni corrispondano alle smerlature sul dado a corona (6).
* Installare I'anello di copertura (4).
» Installare la vite (3) nel bullone della trancia (7).

Cambiare le lame e lubrificare i componenti

Vedere Fig. 11

Rimuovere le lame vecchie:

* Rimuovere le viti (1) nei perni di articolazione.

* Rimuovere i perni di articolazione (2).

* Rimuovere la vite (3) nel bullone della trancia.

* Rimuovere I'anello di copertura (4) e il disco di bloccaggio dentato (5).

* Rimuovere il dado a corona (6).

» Rimuovere il bullone della trancia (7).

* A questo punto le lame possono essere estratte insieme alle piastre di scorrimento (9).

Lubrificare le parti:
* Pulire e sgrassare le lame della trancia, il bullone e i perni di articolazione.

166 916.400.018_003 BCU*A~*



e Spruzzare le aree indicate (Fig. 12/1) solo con spray al Teflon.
» Applicare uno strato sottile di grasso Molykote BR2 sulle aree indicate (Fig. 12/2).

Installare le lame nuove:

* Posizionare le lame nuove insieme alle piastre di scorrimento (9).
* Installare i perni di articolazione (2).

* Installare le viti (1) nei perni di articolazione.

AVVERTENZA
A Tali viti sono fornite con una gelatina bloccante riutilizzabile. Holmatro suggerisce di
utilizzare queste viti per un massimo di 10 volte, quindi di sostituirle.

» Installare il bullone della trancia (7).

+ Installare il dado a corona e serrarlo con una coppia di 50 Nm (6).

* Posizionare il disco di bloccaggio dentato (5) ruotandolo o girando I'anello in modo che:
- Le tacche interne corrispondano ai denti del bullone della trancia (7)
- |l denti esterni corrispondano alle smerlature sul dado a corona (6).

* Installare I'anello di copertura (4).

* Installare la vite (3) nel bullone della trancia (7).

8.5.7 BCU 40, lubrificazione delle parti e sostituzione delle lame
Rimuovere le lame

Vedere Fig. 13.

* Ripiegare indietro il manicotto protettivo (1).
» Controllare il perno di guida (2).

* Rimuovere i tappi di protezione. (11)

* Rimuovere I'anello di blocco esterno (4).

* Rimuovere l'anello di blocco interno (3).

+ Allentare il dado centrale (5).

* Rimuovere i perni di articolazione (6).

* Rimuovere il bullone centrale (10).

*  Rimuovere le lame (9).

Lubrificare le parti

Vedere Fig. 14

* Pulire e sgrassare le lame della trancia, il bullone e i perni di articolazione.

»  Spruzzare le aree indicate (Fig. 14/1) solo con spray al Teflon.

* Applicare uno strato sottile di grasso Molykote BR2 sulle aree indicate (Fig. 14/2).

Installare le (nuove) lame

* Posizionare le lame (9).

* Installare il bullone centrale (10).

* Installare i perni di articolazione (6).

AVVERTENZA
A Tali viti sono fornite con una gelatina bloccante riutilizzabile. Holmatro suggerisce di
utilizzare queste viti per un massimo di 10 volte, quindi di sostituirle.

» Installare il dado centrale e serrarlo con una coppia di 50 Nm (5).
+ Installare I'anello di blocco interno (3).
» Installare I'anello di blocco esterno (4).
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* Installare i tappi di protezione (11).
* Riportare in posizione il manicotto protettivo (2).

8.5.8 Bullone centrale

Vedere Fig. 13

» Verificare che la coppia di serraggio del bullone centrale (B) sia 50 Nm.

»  Spruzzare olio lubrificante al Teflon sui componenti in movimento del bullone centrale (B) mentre
I'utensile si apre e si chiude.

AVVERTENZA
A Il bullone centrale non puo essere tolto. Contattare un tecnico autorizzato Holmatro.

8.5.9 Anelli a scatto delle spine delle cerniere

Vedere Fig. 6.

» Verificare che gli anelli a scatto dei perni di articolazione (A) siano presenti e non siano danneggiati.
Fare montare al tecnico autorizzato Holmatro un nuovo anello a scatto se assente o danneggiato.

8.6 Manutenzione annuale presso il rivenditore

Si consiglia di fare controllare, collaudare, impostare e verificare con cadenza annuale I'attrezzatura da
parte di un tecnico autorizzato Holmatro che dispone degli strumenti e delle competenze necessari
all'operazione (vedere anche la sezione 1.7).

I rivenditore Holmatro pud organizzare la manutenzione annuale su base contrattuale.

8.7 Imballaggio

In molti regolamenti quali IATA (aria), ADR (strada) e IMO (mare), i pacchi batteria agli ioni di litio sono
considerati merce pericolosa. Verificare che le merci vengano imballate e trasportate in conformita con i
regolamenti aggiornati in vigore. Consultare il proprio rivenditore Holmatro per istruzioni dettagliate.

8.8 Conservazione

8.8.1 Conservazione temporanea

» Conservare l'utensile e il pacco batterie in un luogo asciutto e adeguatamente ventilato, privo di
polvere.

* Fissare l'utensile in modo che non cada per evitare perdite di olio.

» Posizionare le estremita delle lame una sull’altra per evitare il rischio di ferite. Non chiudere
completamente i bracci divaricatori / le lame in modo che l'utensile possa essere riposto senza
pressione.

» Verificare che l'interruttore di accensione/spegnimento sia in posizione di spegnimento (OFF).

* Applicare uno strato sottile di olio conservante sulle parti esterne in acciaio.

8.8.2 Conservazione a lungo termine

Per la conservazione a lungo termine, svolgere le stesse operazioni previste per la conservazione a
breve, oltre alle seguenti ulteriori attivita:

* Rimuovere il pacco batterie dall'utensile.
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« Conservare sempre i pacchi batterie in una zona asciutta e fresca. Temperature superiori a 45 °C
(113 °F) possono avere un impatto negativo sulla durata dei pacchi batterie.

AVVISO
Evitare di mettere in corto circuito il pacco batterie. Assicurarsi che i collegamenti non

entrino in contatto con oggetti in metallo o acqua. Non cercare mai di aprire un pacco
batterie.

AVVERTENZA
Se non rimosso dall'utensile un pacco batterie completamente carico si scarica in 3 mesi.

AVVERTENZA
Se il pacco batterie viene rimosso dall'utensile e non viene ricaricato, esaurira lentamente
I'energia. Assicurarsi di ricaricare il pacco batterie almeno una volta all'anno.

> > b

9 Dismissione/Riciclaggio

Vedere Fig. 8.

Al termine del suo periodo di utilizzo il dispositivo pud essere rottamato e riciclato.

» \Verificare che l'attrezzatura sia messa fuori servizio per evitarne I'eventuale uso.

* Verificare che il dispositivo non presenti componenti pressurizzati.

* Riciclare i vari materiali utilizzati nel dispositivo quali acciaio, alluminio, NBR (gomma nitrilica) e
plastica.

* Raccogliere tutte le sostanze pericolose separatamente e smaltirle nel totale rispetto dell'ambiente.

»  Consultare il rivenditore Holmatro per informazioni sul riciclaggio.

AVVISO

A E vietato smalltire il pacco batterie nei rifiuti domestici (Direttiva RAEE 2012/19/UE).
Il pacco batterie rientra nella direttiva RoHS 2011/65/UE (Restriction of the Use of certain
Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment, restrizione all'uso di
sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche).
Restituire il pacco batterie al rivenditore Holmatro locale per lo smaltimento.
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1 Inledning

1.1 Ansvarsfriskrivning

Med ensamratt. Ingenting ur denna publikation far avslojas, reproduceras eller andras pa nagot satt
utan féregaende skriftligt medgivande fran Holmatro. Holmatro forbehaller sig ratten att bestdmma eller
andra delar av verktyg utan foregdende underrattelse. Innehallet i denna manual kan likasa andras nar
som helst. Denna anvandarmanual baserar sig pa och ar relaterad till modeller som tillverkas for
narvarande och enligt nu gallande lagstiftning. Holmatro patar sig inget ansvar for méjliga skador till
foljd av anvandningen av denna anvandarmanual betraffande nagon utrustning tillhandahallen eller
som mojligtvis kommer att tillhandahallas, beroende pa uppsatligt eller allvarligt slarv fran Holmatro. For
detaljerad information om hur anvandarmanualen ska anvandas, underhall och/eller reparation av
Holmatro-utrustning, maste Holmatro eller officiellt férordnad distributor kontaktas. Basta téankbara
uppmarksamhet har agnats utarbetandet och precisionen av denna anvandarmanual. Holmatro kan
emellertid inte hallas ansvarig for fel och utelamnanden eller skyldigheter som uppstar genom dess
anvandning. Om denna anvandarmanuals riktighet eller fullstdndighet ar oklar, maste du kontakta
Holmatro.

1.2 Om denna bruksanvisning

Ursprungsinstruktionerna i denna bruksanvisning ar skrivna pa engelska. Andra sprakversioner av
denna bruksanvisning ar éversattningar av de ursprungliga instruktionerna.

1.3 Definitioner

System: monteringen av stromkalla, extra kabel/kablar och verktyg.
Batteripack: apparat som levererar elektrisk strdom och spanning.

Verktyg: hydraulisk apparat, som skarare, spridare, kombiverktyg eller cylinder.
Utrustning: verktyg, slang(ar), batteripack eller tillbehor.

Natkontakt: apparat som omvandlar och levererar elektrisk strdbm och spanning.

Laddare / batteriladdare:  en elektronisk apparat avsedd att ladda ett laddningsbart batteripack.

1.4 Allméant

Gratulerar till ditt kop av denna Holmatroprodukt. Denna anvandarmanual tillhandahaller instruktioner
for den berdrda utrustningens anvandning, underhall, funktionsstérningar och sakerhet.
Sakerhetsbestdmmelser for anvandningen av ett komplett Holmatro®system beskrivs ocksa i denna
bruksanvisning. lllustrationer i denna anvandarmanual kan skilja sig at nagot, beroende pa modell.
Alla som ar involverade i att satta utrustningen i drift, anvanda den, underhalla den och I6sa funktionsfel
maste ha last och forstatt denna anvandarmanual, sarskilt sakerhetsbestammelserna.

For att forhindra driftfel och garantera att utrustningen fungerar felfritt, maste bruksanvisningen alltid
finnas till hands.

1.5 Anvandning

1.5.1 Industriell skédrning

Produkten ar en del av den utrustning, som ar avsedd for att anvandas inom industrin, speciellt for att
skara genom kablar eller barande delar, som metall och plast med enda syftet att separera element for
atervinning eller ombyggnadsarbeten.
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1.5.2 Systemkrav
Anvand endast detta verktyg med foreskriven typ av batteripack eller med Holmatros natkontakt. |
handelse av tvivel rérande kompatibiliteten i systemet, kontakta alltid din Holmatro-séljare.

1.5.3 Livslangd och anvandbarhet

Produktens livslangd och funktionsduglighet beror i stor utstrackning pa ett flertal omstandigheter.
Anvandningens intensitet samt geometrin och typ av material i delarna som maste kapas ar exempel pa
sadana omstandigheter. Har du funderingar kring produktens livslangd eller funktionsduglighet, bor du
alltid kontakta Holmatro.

VARNING

A Hydraulisk skarare modell ICU 40 A 20 och ICU 40 A 30 fran Holmatro ar utformade for att
sékert halla for 5 000 cykler vid maximalt arbetstryck. DENNA GRANS SKA INTE
OVERSKRIDAS. Ytterligare anvandning av dessa skarare 6ver denna grans kan medféra att
de plotsligt gar sénder och kan orsaka egendomsskada, skador eller dodsfall.

1.6 Kvalificerad personal

Systemet far bara anvandas av utbildad personal. Folj altid lokal lagstiftning, sakerhets- och
miljobestammelser. Reparationsarbete far enbart utféras av Holmatroforsaljaren.

1.7 Garanti

Se de allmanna férsaljningsvillkoren och bestdammelserna for garantivillkoren, som finns tillgéngliga hos

din lokale Holmatro-férséaljare.

Holmatro ber dig uppmarksamma det faktum att varje garanti pa din utrustningsdel eller system

kommer att upphdra och att du maste halla Holmatro skadesldst for mojligt produktansvar och ansvar

om:

» service och underhall inte utforts i strikt enlighet med instruktionerna, reparationer inte utférts av en
Holmatrohandlare eller utforts utan foregaende skriftligt samtycke;

» det ar fragan om egna utférda andringar, strukturférandringar, avaktivering av
sakerhetsanordningar, omdomesldsa justeringar av hydrauliska ventiler, driftfel och felaktiga
reparationer;

» delar som inte ar Holmatro originaldelar eller smérjmedel andra an de foreskrivna typerna anvands;

« om delen av utrustning eller systemet anvands omdomeslost, oriktigt, slarvigt eller inte i enlighet
med dess beskaffenhet och/eller syfte.

1.8 Deklaration om Overensstammelse

Utrustningen ar CE-certifierad. Det innebar att utrustningen foljer de livsviktiga sakerhetskraven. Den
ursprungliga Deklarationen om 6verensstammelse bifogas med utrustningen.

De standarder och direktiv som det har tagits hansyn till vid formgivningen, finns uppraknade i avsnittet
Tekniska specifikationer i detta dokument.
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2 Sakerhetsforeskrifter

2.1 Forklaring av symbolerna som anvands i denna bruksanvisning

| denna anvandarmanual anvands symbolerna nedan for att indikera majliga faror.
FARA

Indikerar en 6verhagnade farlig situation som, om den inte undviks, kommer att leda till
dddsfall eller allvarlig skada.

VARNING
Indikerar en potentiellt farlig situation situation som, om den inte undviks, kan leda till dédsfall
eller allvarlig skada.

FORSIKTIG
Indikerar en potentiellt farlig situation som, om den inte undviks, kan leda till mindre eller
mattliga skador.

NOTERA
Anvands for att pavisa metoder om ej ar relaterade till fysisk skada som, om de inte undviks,
kan leda till egendomsskada.

OBS.
Betonar viktig information for optimal produktanvandning. Symbolen visas i bruksanvisningen
tillsammans med alla féreskrifter som ror produktanvandning eller underhall.

=-§CN -2l -2l —

Folj dessa regler och bestammelser och de géallande sakerhetsbestdammelserna, och fortsatt med
storsta forsiktighet.
Informera alla personer involverade i raddningsoperationens aktiviteter om dessa sakerhetsforeskrifter.

2.2 Typskylt och CE-markning pa utrustningen

Se Fig. 1.
Alla bifogade bilddiagram pa utrustningen som galler sakerhet och faror maste atféljas och forbli klart
lasbara.

VARNING
A Att inte folja dessa instruktioner kan resultera i allvarlig personskada, dédsolycka, skada pa
systemet eller darav foljande forlust.

Pos. |Typ av madrke |Beskrivning Delnr.

A VARNING Var vanlig kontakta
Risk for att skara eller klamma delar av kroppen.  |Holmatro.
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Pos.

Beskrivning

Delnr.

OBS.
Las anvandarmanualen fore anvandning.

VARNING
Skyddsskor med bra ankelstdd och taskydd.

VARNING
Bar skyddshandskar.

g
o]
Q
<
3
Q:
D
3
[}

VARNING
Bar skyddsklader med reflekterande material for
hela kroppen.

VARNING
Bar skyddsglasdgon (eller full ansiktsmask).

VARNING
Bar hjalm.

Var vanlig kontakta
Holmatro.

C Typskylt

Typskylt med:

*  Modellbeteckning

*  Serienummer

*  Konstruktionsdatum
*  CE-mérkning

Var vanlig kontakta
Holmatro.

Om bilddiagrammen ar olasliga, be da en Holmatro-férsaljaren att fa det utbytt.

2.3 Allmanna sakerhetsforeskrifter

* Anvand denna utrustning enbart for de aktiviteter for vilka den tillverkats. Om du ar tveksam eller
osaker, konsultera alltid din Holmatroforsaljare.
* Byt ut olasliga sakerhetssymboler, illustrationer och informationsetiketter mot identiska, tillgangliga
fran din Holmatrofdrsaljare.

BCU*A*
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Lackerade, plast och gummidelar ar inte resistenta mot fratande syra eller vatska. Skoélj av delar,
utom elektriska delar, som kommit i kontakt med fratande syra eller vatska med mycket vatten.
Konsultera din Holmatroforsaljare for en resistenslista.

Skydda utrustningen mot gnistor vid svetsning eller slipning.

Undvik en osund kroppsstallning under arbetet. Det kan resultera i fysiska problem.

Folj besiktnings- och underhallsinstruktionerna.

Ombyggnad och reparationer av utrustningen eller systemet far enbart utféras av en Holmatro
certifierad tekniker. | handelse av ombyggnad, behall den ursprungliga handboken och
ombyggnadsanvisningen.

Anvand enbart akta Holmatro®delar och underhallsprodukter féreskrivna av Holmatro.

Personlig sakerhet

Raddningspersonal maste bara all den personliga skyddsutrustning som foéreskrivits i
standardarbetsproceduren. Slarvig anvandning av personlig skyddsutrustning kan resultera i allvarliga
skador. Vid anvandning bar minst féljande personliga skyddsutrustning:

174

Hjalm

Skyddsglasdgon eller full ansiktsmask

Skyddshandskar

Skyddsklader med reflekterande material for hela kroppen
Skyddsskor med bra ankelstdd och tédskydd

Mask med filter for anvandning vid skarning av glas eller vissa plaster.

Sakerhetsforeskrifter med hanvisning till utrustningen

Andra aldrig installningen av nagon sékerhetsdetalj.

Forvara skararen med bladspetsarna 6ver varandra for att férhindra skador.

Kontrollera att materialet som ska skaras ar placerat sa djupt som majligt i bladéppningen.
Undvik att skara med bladspetsarna.

Undvik kontakt med bladens spetsar och skarkanter, sa att du inte skadar dig sjalv.

Skar aldrig i sektioner som ar under hydrauliskt, pneumatiskt, elektriskt eller mekaniskt tryck.
Om bladen inte ar vinkelrata mot materialet som ska kapas, kan bladen tryckas isar. Detta ar en
farlig situation som kan resultera i allvarlig skada pa utrustningen och allvarliga personskador.
Stoppa genast om bladen gar i sar.

Sank inte ned verktyget i vatten eller utsatt det for stora mangder vatten eller andra vatskor (pa
verktygets in- eller utsida).
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2.6 Allmanna sdkerhetsforeskrifter géllande batteripack

VARNING
A » Undvik explosiva gaser, 6ppna lagor och flammor. Explosionsrisk.

* Sank inte ned batteripacket i vatten eller utsatt det fér stora mangder vatten eller andra
vatskor (pa verktygets in- eller utsida).

« Undvik kortslutning av batterietpacket. Var noga med att kopplingarna inte kommer i
kontakt med metallféremal eller vatten.

+  Forsok inte ladda ett fuktigt batteripack.

* Anvand inte skadade batteripack. Sluta anvanda batteripacket och kontakta din
Holmatro-aterférsaljare for vidare instruktioner.

» Varken sla mot, klam fast, tappa eller kasta batteripacket.

» Lod inte direkt pa batteripacket.

+  Oppna inte batteripacket.

+ Skydda batteripacket mot direkt solljus och andra varmekallor.

* Placera inte batteripacket i en mikrovagsugn eller en hogtrycksbehallare.

» Nar batteripacket inte anvands ska det férvaras pa en torr och ordentligt 1ast plats utom
rackhall for barn.

« Folj alltid lokala bestammelser och/eller instruktionerna i denna manual nar du kasserar
ett batteripack.

NOTERA
@ * Anvéand endast batteripacket med specificerad batteriladdare.

* Anvand endast batteripacket i originalapparaten.

» Batteripacket ska forvaras i valventilerade, svala rum. Den maximala
forvaringstemperaturen pa 45 °C (113 °F) far inte Overstigas.

» Undvik att batteripacket utsatts for direkt solljus under l&ngre stunder vid férvaring.

» Personer som inte kan anvanda enheten pa ett sakert satt pa grund av sin fysiska,
sensoriska eller mentala kompetens eller pa grund av sin oerfarenhet, bér inte anvanda
batteripaketet utan vagledning eller instruktioner fran en kunnig person.

«  Set till att barn inte lekar med batteripacket.

2.7 Sakerhetsforeskrifter géllande Li-lon-batteripack

Li-lon-batteripack ar annorlunda an NiVad- och NiMH-batteripack och maste hanteras pa ett annat satt.
Innan och efter varje anvandning av ditt Li-lon-batteripack, inspektera batteripacket och se till att ingen
fysisk skada har uppstatt, sa som I6sa kontakter och kablar. Sadan tecken kan ofta indikera ett problem
med batteripack som kan leda till ett avbrott.

2.8 Sakerhetsforeskrifter gallande batteripack

* Las noggrant igenom alla instruktioner innan du anvéander batteriladdaren.

* Anvand endast stromforsorjning med korrekt spanning och frekvens. Se elektriska specifikationer
pa modellskylten.

* Anvand endast batteriladdaren inomhus.

«  Utsatt inte batteriladdaren for fuktiga eller vata forhallanden.

+ Bar aldrig batteriladdaren i dess natkabel. Dra aldrig i natkabeln for att koppla ut batteriladdaren
fran vagguttaget. Hall natkabeln pa sakert avstand fran varme, olja och vassa kanter.
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2.9

Anvand inte batteriladdaren pa en lattantandlig yta eller i ett lattantandligt omrade.

Forsok inte ladda ett fuktigt batteripack.

Nar batteriladdaren inte anvands ska den forvaras pa en torr och ordentligt 1ast plats utom rackhall
for barn.

Personer som inte kan anvanda batteriladdaren pa ett sakert satt pa grund av sitt fysiska,
sensoriska eller mentala tillstand eller pa grund av sin oerfarenhet, far inte anvanda batteriladdaren
utan tillsyn eller instruktioner fran en kunnig person.

Folj noggrant lagsta och hogsta laddningstemperatur. Se avsnitt 3.4.

Anvand inte en skadad batteriladdare (t ex om den har tappats, eller om natkabeln eller kontakten
har skadats).

Montera inte isar batteriladdaren.

Risk for kortslutning: skydda batteriladdaren fran metallféremal.

Sakerhetsforeskrifter gallande natkontakter

VARNING
A » La&s noggrant igenom alla instruktioner innan du anvander natkontakten.

+ Koppla endast in natkontakten till strémférsérjining med korrekt spanning och frekvens.
Se elektriska specifikationer pa modellskylten.

«  Utsatt inte natkontakten for fuktiga eller vata férhallanden.

» Bar aldrig natkontakten i dess kabel. Dra aldrig i kabeln for att koppla ut natkontakten
fran vagguttaget. Hall kabeln pa sékert avstand fran hetta, olja och vassa kanter.

* Anvand inte natkontakten pa en lattantandlig yta eller i en lattantandlig miljo.

* Nar natkontakten inte anvands ska den férvaras pa en torr och ordentligt last plats utom
rackhall for barn.

* Personer som inte kan anvanda natkontakten pa ett sakert satt pa grund av sitt fysiska,
sensoriska eller mentala tillstand eller pa grund av sin oerfarenhet, far inte anvanda
batteriladdaren utan tillsyn eller instruktioner fran en kunnig person.

* Anvand inte en skadad natkontakt (t ex om den har tappats, eller om natkabeln eller
kontakten har skadats).

* Montera inte isar natkontakten.

» Risk for kortslutning: skydda natkontakten fran metallféremal.

« Anvand endast natkontakten for att driva verktyg fran Holmatro Greenline, och endast
som ersattare for féljande batteripack:

- BPA285
- BPA286

210 Sakerhetsforeskrifter med hanvisning till systemets anvandning

176

Gor en riskbeddémning av raddningsoperationen innan du bérjar arbetet (EN-ISO 12100).

Hall askadare pa avstand och var extra forsiktig i narheten av manniskor och djur.

Forsakra dig om att arbetsytan ar klart utlagd och har god belysning.

Undvik stress och arbeta strukturerat. Detta minskar risken for fel, kombinationer av risker och
olyckor.

Fore anvandning, kontrollera att utrustningen ar fri fran skador. Anvand inte utrustningen om den
inte ar i gott skick och konsultera din Holmatro-férsaljare.

Sta pa ett stabilt underlag och anvand bada handerna for att halla utrustningen.

Hall endast i utrustningen i barhandtaget och sakerhetshandtaget.

Ga aldrig mellan fordonet och verktyget under pagaende arbete.

Overvaka utrustningens situation och struktur kontinuerligt vid anvandningen av utrustningen.
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* Delar av ett foremal som kan flyga ivag maste sattas fast.

* Anvand enbart Holmatro originaltillbehdr och kontrollera att de satts fast riktigt.

* Forsakra dig om att kroppsdelar aldrig kommer mellan rorliga delar. Det finns en risk att kroppsdelar
kan krossas eller skaras.

* Fdrsakra dig om att sdkerhetshandtaget inte blir klamt.

+  Stoppa genast om systemet gor egendomliga ljud eller visar onormalt beteende.

+  Stoppa genast om utrustningen lacker olja. Oljeutslapp under tryck kan tranga igenom huden och
orsaka allvarliga skador. Om nagon fatt i sig olja, for den personen omedelbart till sjukhus. Ladmna
en oljespecifikation till sjukvardspersonalen.

* Returnera genast inaktiv utrustning till utrustningens monteringspunkt.

*  Fdlj alltid sakerhetsféreskrifterna som géller annan utrustning som anvands under arbetet.

2.1 Sakerhetsregler betraffande underhall

* Anvand personlig skyddsutrustning vid utférande av underhallsarbete.

» Arbeta aldrig pa ett satt som kan aventyra sékerheten.

» Forsakra dig om att utrustningen inte kan rulla ivag eller véalta. Regleringen och driften maste vara
avstangda och skyddade mot ovantad aktivering.

» Forsakra dig om att rorliga delar inte ror sig ovantat.

* Begagnad olja och olja som har lackt ut vid anvandning maste samlas upp och avyttras pa ett
miljosakert satt.

3 Beskrivning

31 Utrustning

Skéararen kan anvandas fritt med hjélp av det batteridrivna hydrauliska systemet.

Verktygen tillverkas som handverktyg som kan anvandas av en person.

Verktygen ar avsedda att skara metall och syntetiska material.

Det hoga hydrauliska trycket som anvands betyder att dessa verktyg kan anvanda enorma krafter.

3.2 Typbeteckning
Exempel: BCU 10 A 20

Siffra Exempel Beskrivning
1-3 BCU B= Batteri
CU = Skérare
4-5 10 Typbeteckning
6 A A = Aluminiumhélje
7-8 20 Val av blad, se Fig. 4.

3.3 Produktidentifiering
Se Fig. 2.
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1 Blad 9 Batteripackmontering / adaptermontering
2  Bladskarningskant 10 Batteripack
3 Mittbult 11 Laddnings (SOC) indikator (se avsnitt 3.6)
4 Centrummutter 12 Batteripack las
5 Lasring 13  Sékerhetshandtag
6 Gangjarnsbult 14 Pé&lav-brytare
7  Skydd 15 Laddningsindikator (SOC) knapp
8 Barhandtag
34 Tekniska specifikationer
Beskrivning Enhet Allmant
max. arbetstryck (bar/MPa) 500 /50
psi 7252
typ av hydraulisk olja - ISO-L HV VG 15/22
vibrationsniva m/s? <25
skyddsklass - IP54
ljudutslapp @ 1 m (3,25 fot) [dB(A) 74
ljudutslapp @ 4m (13 fot) dB(A) 65
temperaturomfang °C -20 + 55
°F -4 + 131
direktiv - 2006/42/EG,
2014/30/EU
2 3 8 S 2 S
< < < < < <
Beskrivning Enhet 8 S 3 8 = e
oo o ) oo oo o) oo
3 3 2 2 2 2
maximal mm 95 98 191 142 115 140
skaroppning in 3.7 3.9 75 5.6 45 5.5
max skarkraft (kN/t) | 104/10.6 | 124/12.6 | 172/17.5 | 176/17.9 | 242/ 24.7 | 234/23.9
Ibf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
max. mm - - 266 - - -
spridningséppnin [jn - - 10.5 - - -
g
max. (kN/t) - - 153/15.6 - - -
spridningskraft  [|pf N N 34396 - - -
vikt, fardig att kg 14.7 13.8 13.8 13.9 21.5 19.7
anvanda Ib 32.4 30.4 30.4 30.6 47.4 43.4
matt A mm 764 714 789 736 874 809
Se Fig. 3 in 30.1 28.1 31.1 29 34.4 31.9
matt B mm 277 277 277 277 277 277
Se Fig. 3 in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
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2 3 g S 2 S
< < < < < <
Beskrivning Enhet 8 S S S e e
3 3 3 3 3 0
m m (1] (1] 0 m
matt C mm 203 203 203 203 192 192
Se Fig. 3 in 8 8 8 8 7.6 7.6
3 ] S S 3
< < < < <
Beskrivning Enhet e o e S S
2 | 3 | 3 | 3 | 3
1] m 2] [21] m
maximal mm 158 296 236 102 181
skaroppning in 6.2 1.7 9.3 4 7.1
max skarkraft (kN/t) | 246 /25.1 | 264 /26.9 | 264 /26.9 | 594 / 60.6 | 644 / 65.7
Ibf 55303 59350 59350 133537 144777
max. mm - 305 312 - -
spridningsdppnin [in - 12 12.3 - -
g
max. (kN/t) - 92/9.4 91/9.3 - -
spridningskraft  []pf - 20682 20458 - -
vikt, fardig att kg 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
anvanda Ib 43 43.2 445 51.1 52
matt A mm 843 877 885 854 909
Se Fig. 3 in 33.2 345 34.8 33.6 35.8
matt B mm 277 277 277 277 277
Se Fig. 3 in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
matt C mm 192 192 192 218 218
Se Fig. 3 in 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6
3.5 Tillbehor
Tabellen nedan visar tillgangliga tillbehér for varje modell med respektive delnummer.
Beskrivning modell natspanning BCU 05 BCU 10 BCU 40
Barrem 150.182.249
Greenline-batteri BPA285 150.006.208
BPA286 151.000.307
Greenline-batteriladdare |BCH1 220-240 VAC 150.182.208
BCH2 100-120 VAC 150.182.209
BCH3 12-24 VDC 150.182.286
Natkontakt BMCH1 220-240 VAC 150.182.206
BMC2 100-120 VAC 150.182.207
Batteripase 150.182.214
Momentnyckel 150.581.671 -
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Beskrivning modell natspanning BCU 05 BCU 10 BCU 40
Smodrjsats 170.013.021

Ringnyckel 170.182.005 | 170.183.001
Underhallssats 170.013.111 | 170.013.109

Vagn - 170.182.003
Balanseringsdon 15 -20 kg - 130.182.039
Skyddsfodral i lader - 130.183.012

3.6 Laddnings (SOC) indikator
Batteripacket har en LED-indikator som anger:
* batteriets ungefarliga laddningsniva.

*  batteripackets skick.

3.6.1 Laddnings (SOC) indikator
Varje LED motsvara cirka 25 % av full laddning. SOC-indikationen aktiveras genom SOC-
indikatorknappen trycks ner i nagra sekunder.

LED:ens position och farg SOC Atgéard / Lésning
1 2 3 4
grén grén grén grén >75% Anvand batteripack
gron gron gron gron blinkar > 62% Anvand batteripack
groén grén grén - > 50% Anvand batteripack
gron grén grén blinkar - >37% Anvand batteripack
grén grén - - >25% Ladda batteripack
gron grén blinkar |- - >12% Ladda batteripack
grén - - - >5% Ladda batteripack
gron blinkar |- - - <5% Ladda batteripack
3.6.2 Batteripackets skick

Battery Management System (BMS) skyddar batteripacket fran inre skador. Féljande LED-
kombinationer visar batteripackets skick och foreslagen atgard/ I6sning.

LED:ens position och farg Skick Atgérd / Lésning
1 2 3 4
rod - - gron Underspanning Ladda batteripack
rod grén grén - Elektronik éverhettad Kyl batteripack
rod gron gron gron Celler 6verhettade Kyl batteripack
réd / - - - Celler, for lag temperatur | Varm batteripack
gron
réd / - - grén Underspéanning och fér lag |Ladda och varm
grén temperatur batteripack
3.7 Tekniska specifikationer batteripack
Beskrivning Enhet BPA285 BPA286
spanning VDC 28 28
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kapacitet Ah 5 6
energi Wh 126 151
batterityp Li-lon
vikt, fardig att anvanda kg 1

Ib 2.2
temperaturomfang °C -20 + 55

°F -4 +131
3.8 Batterietpackets sakerhetsfunktioner

Batteripacket ar skyddat mot:

*  Kortslutning

* Djupurladdning

«  Over- och underspanning (fér batteripacket och individuella celler)
+  Overstrém vid laddning och urladdning

+  Overladdning

+  Overhettning (individuella celler och elektronik)

* Laddning och urladdning utanfor tillaten temperaturintervall

4 Forberedelser fore forsta anvandning

4.1 Allméant

« Kontrollera att utrustningen ar komplett och utan skador. Anvand inte utrustningen om den ar
skadad:
om sa ar fallet, kontakta din Holmatro-aterforsaljare.

+ Kontrollera att sakerhetshandtaget fungerar. Sakerhetshandtaget maste aterga till neutrallaget nar
du slapper det.

+ Ladda alltid batteripack fullstadndigt innan férsta anvandning. Se avsnitt 5.2.

» Kontrollera batteriets laddningsstatus genom att trycka pa SOC-indikatorknappen i nagra sekunder.
Se avsnitt 3.6.

«  Skjut in batteripacket i batteripackmonteringen / adaptermonteringen tills batteripacket Iases fast.

+ Kontrollera att Idasmekanismen fungerar som den ska.

5 Funktion

51 Systemets anvandning

| ett batteriverktyg ar hydraulpumpen integrerad. Den hydrauliska pumpen drivs av ett batteripack eller
en extern stromkalla. Denna pump forflyttar hydraulisk olja och kan bygga upp tryck. Hydraulpumpen ar
ansluten direkt till hydraulcylindern.

Hydraulcylindern innehéller en kolv som kan réra sig i axialt. Om cylindern ar fylld med olja fran botten
ror sig kolven ut. Om cylindern ar fylld fran toppen, ror sig kolven in. Riktningen i vilken kolven rér sig
styrs av det sa kallade sakerhetshandtaget. Sakerhetshandtaget kan roteras av anvandaren for att styra
rorelsen. Om sakerhetshandtaget frigors, atergar det automatiskt till det neutrala laget och stannar
verktygets rorelse.

| verktyg som skarare, spridare och kombiverktyg startar pistongens rérelse en mekanism som gor en
skar- eller spridningsrorelse.
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5.2 Ladda batteripacket

» Las igenom instruktionerna for laddaren innan batteripacket laddas.

* Anvand enbart en av de foreskrivna batteriladdarna fran Holmatro for att ladda batteriet.

+ Bast resultat och langst livslangd for batteriet fas genom att ladda i en torr miljé med en temperatur
mellan 18 °C och 24 °C (64 °F och 75 °F).

FORSIKTIG
A Batteriet kan skadas om det laddas i en temperatur under 0 °C eller éver 40 °C (under 32 °F
eller éver 104 °F).

+ SOC-indikatorn pa batteripacket anger batteripackets laddningsstatus nar SOC-indikatorknappen
trycks ner.

» Batteripackets maximala kapacitet erhalles sa snart det laddats och laddats ur ett flertal ganger.

» Ladda alltid batteripacket, aven om det bara anvants under en kort tid.

« Batteripacket kan fortsatta vara anslutet till batteriladdaren under obestamd tid, eftersom det ar
skyddat mot 6verladdning.

NOTERA

@ Nar batteripacket inte anvands rekommenderas det att du alltid ansluter det till
batteriladdaren (ansluten till en stromkalla). Nar batteripacket ar fullt kopplas batteriladdaren
automatiskt till och fran med jamna mellanrum for att halla batterinivan pa 100 %.
Efter batteripacket har djupurladdats, ladda batteripacket i 24 timmar. Om batteriet inte ar
helt laddat efter 24 timmar, kontakta din lokala Holmatro-aterférsaljare.

5.3 Installera batteripacket
«  Skjut in batteripacket i batteripackmonteringen / adaptermonteringen tills batteripacket Iases fast.

5.4 Anslutning till en extern stromkailla

Se Fig. 5.
Forutom att anvanda batteripacket kan verktyget aven anslutas till elnatet med hjalp av den speciella
natkontakten. Anvand endast original-natkontakten for detta andamal.

»  Skjut in natkontaktens adapter i batteripackmonteringen / adaptermonteringen tills batteripacket
lases fast.
«  Satti natkontakten i ett [Ampligt stromuttag.

5.5 Satta igang verktyget

* Anvand péa/av-brytaren for att aktivera verktyget. Den gréna lysdioden lyser och elmotorn gar
langsamt.
»  Verktyget fungerar om sékerhetshandtaget vrids till Iage ‘d{:} eller N..‘.

NOTERA
Om verktyget inte anvands stangs det av efter ett tag. Den gréna LED:en blinkar. Tryck pa
pal/av-brytaren 2 ganger for att aktivera verktyget igen.
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NOTERA
@ Nar verktyget inte anvands pa 10 minuter stangs batteriet av. Den gréna LED:en lyser inte
langre. For att aktivera batteripacket igen:
*  Tryck pa SOC-indikatorknappen, eller
* Anvand pé/av-brytaren igen, eller
+ Installera batteripacket igen.

5.6 Anvanda sdkerhetshandtaget

Sakerhetshandtaget anvands for att bestamma tryckkolvens(arnas) rérelse. | det neutrala laget byggs
inget tryck upp och olja flédar utan tryck tillbaka till pumpen. Om sakerhetshandtaget frigors, atergar det
automatiskt till det neutrala laget och stannar tryckkolvens(arnas) rorelse.

Hall sakerhetshandtaget i denna position for att dppna verktyget/bladen. Trycket
‘ '@ byggs upp i verktyget. Returolja fran verktyget flodar utan tryck tillbaka till pumpen.
4

Hall sakerhetshandtaget i denna position for att stdnga verktyget/bladen. Trycket
N. . byggs upp i verktyget. Returolja fran verktyget flodar utan tryck tillbaka till pumpen.
N

6 Anvandning

6.1 Allméant

En utrustning i ett raddningssystem maste alltid vara klart att anvanda. Det innebar att utrustningen
maste kontrolleras och inspekteras direkt efter anvandning innan den laggs at sidan.

VARNING
A Forsakra dig om att du ar uppdaterad pa alla sakerhetsforeskrifter och att du klarar av att
anvanda all utrustning i systemet som du ska arbeta med.

6.2 Fore anvandning
» Kontrollera alltid batteriladdningsgraden (SOC) fére anvandning. Se avsnitt 3.6.

6.3 Byta batteripacket

Batteripacket har en LED-indikator som anger ungefarlig batteriniva (State Of Charge). Ingen LED-
angivelse kommer att lysa vid anvandning av verktyget.

FORSIKTIG
A » Manga cykler pa kort tid kan leda till att temperaturen stiger over tillaten grans.
Batteriskyddet kommer att stdnga av batteriet tills temperaturen sjunker till ett varde
inom tillatna granser.
* Anvandning av batteripacket vid temperaturer 6ver 45 °C (113 °F) minskar batteriets
livslangd.

Se Fig. 7.

« Stang av verktyget med pa/av-brytaren.
* Ta bort batteripacket.

+  Satt ett nytt batteripack pa verktyget.
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«  Satt pa verktyget med pa/av-brytaren.

NOTERA
Det ar rekommenderat att ha minst ett extra fulladdat batteripack tillgangligt.

For att skydda batteripacket stoppas verktyget sa snart batteriet &r tomt. Det kan handa att
verktyget da ar fixerat. For att avlagsna verktyget ar det enklast att byta ut batteripacket mot
ett fulladdat batteripack. Nar detta inte ar majligt kan batteripacket aktiveras igen genom att
trycka pa SOC-indikatorknappen. For att férhindra att batteripacket skadas kan detta bara
goras ett fatal ganger.

@ NOTERA

6.4 Verktygsrorelse

Skaren stangs relativt snabbt tills de moter motstand. Da bygger pumpen upp nédvandigt tryck for
skarning.

VARNING
A Var extremt forsiktig under verktygsrorelse. Pa grund av den enorma kraften i verktygen kan
delar av karossen latt krossas eller klammas.

6.5 Skarning
Se Fig. 9 och Fig. 10.

FORSIKTIG
A Skar inte i hardade skruvar, bultar etc., eftersom det kan skada bladen.

+  Oppna bladen.

* Placera verktyget med 6ppnade blad vinkelratt mot foreméalet som ska skéras.
* Placera foremalet som ska skaras sa djupt som majligt i skaréppningen.

« Stang bladen.

VARNING
A Stoppa genast om bladen blir ocentrerade. Risk for svara personskador och allvarliga skador
pa utrustningen.

6.6 Efter anvandning

6.6.1 Inspektion

* Kontrollera batterinivan. Ladda batteripacket om det behdvs. Se avsnitt 3.6.

« Kontrollera att verktyget ar helt och inte l1acker eller ar skadat. Anvand inte utrustningen om den
lacker eller ar skadad, utan kontakta din Holmatro-férsaljare.

* Kontrollera att tillbehéren ar kompletta och utan skador. Byt ut dem om skadorna ar
anmarkningsvarda.

* Inspektera spetsarna. Byt ut dem om skadorna ar anmarkningsvarda.

» Kontrollera att sékerhetshandtaget fungerar. Det maste aterga till neutrallaget nar du slapper det.

« Kontrollera att barhandtaget har monterats sakert.
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6.6.2 Forvara batteripacket

NOTERA

@ Nar batteripacket inte anvands rekommenderas det att du alltid ansluter det till
batteriladdaren (ansluten till en strémkalla). Nar batteripacket ar fullt kopplas batteriladdaren
automatiskt till och fran med jamna mellanrum for att halla batterinivan pa 100%.

» Forvara batteripacket i ett torrt och val ventilerat utrymme. Den maximala férvaringstemperaturen
(se avsnitt 3.4) far inte dverstigas.
« Kontrollera att utrustningen inte kan valta under transport.

6.6.3 Stédnga av

» Stang bladen med bladspetsarna éver varandra for att férhindra skador. Stang inte bladen helt, sa
att verktyget kan forvaras utan tryck.

« Stang av verktyget igen.

* Ta bort batteripacket och placera det i batteriladdaren.

6.6.4 Rengéring och férvaring

* Rengor verktyget och alla tillbehor fére forvaring.

» Torka verktyget om det anvants under vata férhallanden. Applicera ett tunt skikt skyddande olja pa
de yttre stalytorna.

* Forvara verktyget i ett torrt och val ventilerat utrymme.

7 Felsokning

71 Allméant

Konsultera Holmatro-forsaljaren om de uppraknade I6sningarna inte ger énskat resultat, eller i handelse
av andra problem. Vid funktionsstérningar eller reparationer, ange alltid utrustningens modell och
serienummer at Holmatro-forsaljaren.

NOTERA
Om batteripacket maste returneras till aterférsaljaren for reparation, se till att batteripacket
ar paketerat enligt de specifika instruktioner som galler for Li-lon-batteripack. Se avsnitt 8.7.

7.2 Verktyget fungerar inte nar sakerhetshandtaget anvands
Mojlig orsak Losning
Batteriet ar i daligt skick. » Kontrollera batteriets skick genom att trycka pa SOC-

indikatorknappen. Se avsnitt 3.6.
» Byt ut batteripack mot ett fulladdat batteripack.
Verktyget ar inte aktiverat. Aktivera pa/av-brytaren. Den gréna LED:en bor tandas.
Batteripacket ar i vilolage. Detta hander nar |For att aktivera batteripacket igen:
verktyget inte anvands pa cirka 10 minuter. [«  Tryck pa SOC-indikatorknappen, eller
« Anvand pa/av-brytaren igen, eller
* Installera batteripacket igen.
Den elektriska motorn fungerar inte. Fa det reparerat av Holmatro-forsaljaren.
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Mojlig orsak Loésning
Pa/av-brytarens LED blinkar snabbt. Elmotorn ar for varm. Vanta till verktygets temperatur
sjunker.

7.3 Verktygets grona LED ténds inte nar verktyget satts pa

Mojlig orsak Losning
Batteripacket ar inte Iast. Ta bort batteripacket och skjut in det pa plats pa verktyget
igen tills l&set knapper till.

Batteripacket ar i vilolage. Detta hander nar |For att aktivera batteripacket igen:
verktyget inte anvands pa cirka 10 minuter. |+  Tryck pa SOC-indikatorknappen, eller
*  Anvand péa/av-brytaren igen, eller

+ Installera batteripacket igen.

74 Den anvéandbara driftstiden mellan batteripackets individuella
laddningscykler ar mindre @n 5 minuter

Mojlig orsak Loésning

Batteripacket ar defekt. Byt ut batteripacket.

7.5 Sakerhetshandtaget ar skadat eller atergar inte automatiskt till neutral
position

Mojlig orsak Lésning

Sakerhetshandtaget ar trasigt externt. Fa det reparerat av Holmatro-forsaljaren.

Sakerhetshandtaget ar trasigt. Fa det reparerat av Holmatro-forsaljaren.

7.6 Ljuset ar svagt eller saknas helt

Mojlig orsak Loésning

Batteriet ar (nastan) slut. Byt ut batteriet.

7.7 Skarningen ar dalig

Mojlig orsak Losning
Bladen ar skadade. Vassa eller fila bladens skaregg till korrekt form.
Lankbultens lasmoment ar felaktigt. Dra at bulten till 50 Nm.

8 Underhall

8.1 Allmant

Korrekt underhall av produkten bevarar dess driftsakerhet och férlanger dess livslangd. Vid
funktionsstorningar eller reparationer, ange alltid utrustningens modell och serienummer at Holmatro-
forsaljaren.

FORSIKTIG
A Nar du utfér underhallsarbete folj tillampliga sakerhetsforeskrifter. Bar rekommenderad
skyddsutrustning.
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8.2 Farliga amnen

FORSIKTIG
A Anvanda eller lackta vatskor, och andra produkter som anvanda vid aktivitet,
maste samlas upp och avyttras pa ett miljosakert satt.

8.3 Underhallsmaterial

Anvandning Typ av underhallsmaterial Méngd
Staldetaljer WD-40 skyddsolja Efter behov
Gangjarnsbultar Teflon smorjolja Efter behov
Langsiktigt bevarande Tectyl ML fran Valvoline Efter behov

Kontakta din lokale Holmatro-saljare for information om reservdelar.

8.4 Underhallsschema
Tidsintervall
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Batteripack Kontrollera X
Uppladdning X X
Ljus Kontrollera X =
Blad Kontrollera X °‘.§
Lasring pa gangjarnsbult Kontrollera X X o
Mittbult Smorj x | x "
Gangjarnsbult Smorj X X E
Béarhandtag Kontrollera X X %
Sakerhetshandtag Kontrollera X X :g
©
o
©
£
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1. Utrustningen maste noggrant inspekteras, kontrolleras, stéllas in och testas. Vi rekommende-
rar att detta omfattande underhall utférs av Holmatro-aterforsaljaren (se aven sektion 1.7).

8.5 Underhallsarbete

8.5.1 Allmént
« Efter varje anvandning:
1. Kontrollera batteripackets for skador och funktion.
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N

Om batteripacket ar skadat eller inte fungerar korrekt, byt ut det skadade batteripacket.
Kontrollera utrustningens drift.

4. Kontrollera pumpen med avseende pa skador och lackage. Om pumpen inte fungerar korrekt
och/eller lacker, lamna da in den for reparation hos Holmatro-forsaljaren.

w

8.5.2 Ljus

Kontrollera ljuset.
Byt ut batteriet om det ger lite eller inget ljus.
Lat Holmatro-forsaljaren reparera ljuset om ett nytt batteri inte |6ser problemet.

8.5.3 Bérhandtag

Kontrollera att barhandtaget ar fritt frin skador. Byt ut ett skadat barhandtag.
Kontrollera barhandtagets fastsattning. Om nédvandigt, fast det ordentligt genom att skruva at
bultarna eller genom att dra at vreden igen.

8.5.4 Sékerhetshandtag

Kontrollera om sakerhetshandtaget atergar till neutralt lage.
Kontrollera att sakerhetshandtaget fungerar. Lat en Holmatro-aterforséljare reparera
sakerhetshandtaget om handtaget inte fungerar korrekt.

8.5.5 Blad
Se Fig. 6.

Kontrollera att bladen ar fria fran skada. Lat en Holmatro-certifierad tekniker byta bladen nar de har
skadats eller nar bladspetsarna ar skadade eller slitna.

Kontrollera om bladen ar raka. Lat en av Holmatro certifierad tekniker byta bladen om det uppstatt
mer an 0,6 mm (C) separering.

8.5.6 BCU 05/BCU 10, Smérj gangjdrnen och bladen utan nedmontering
Gangjarnsenheter

Spraya lite Teflon runt och pa gangjarnen medan bladen annu ar fastsatta.
Detta gors lampligen medan bladen 6ppnas eller stangs.

Blad
Se Fig. 11.

Avlagsna skruven (3) i skarbulten (7).

Avlagsna tackringen (4).

Avlagsna den tandade lasskivan (5).

Lossa kronmuttern (6).

Fetta in bladen via nippeln (8) med hjalp av Molykote BR2-fett.
Montera kronmuttern (6) och dra at den med ett moment pa 50 Nm.
Placera den tandade lasskivan (5) genom att rotera eller vrida runt ringen sa att:
- Jacken pa insidan matchar tanderna pa skarbulten (7)

- Tanderna pa utsidan matchar kronan pa kronmuttern (6).
Montera tackringen (4).

Installera skruven (3) i skarbulten (7).

Byt ut bladen och smérj delarna
Se Fig. 11
Ta bort de gamla bladen:
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Avlagsna skruvarna (1) i gangjarnsbultarna.
Avlagsna gangjarnsbultarna (2).
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* Avlagsna skruven (3) i skarbulten.

* Avlagsna tackringen (4) och den tandade Iasskivan (5).
* Avlagsna kronmuttern (6).

* Avlagsna skérbulten (7).

* Nu kan bladen tas bort, inklusive glidplatarna (9).

Smérj delarna:

* Rengor och avfetta skarbladen, skarbulten och gangjarnsbultarna.

»  Spraya angivna omraden (Fig. 12/1) med Teflonspray, och inget annat.

«  Stryk pa ett tunt skikt Molykote BR2-fett pa angivna omraden (Fig. 12/2).

Montera de nya bladen:

* Placera de nya bladen inklusive glidplatarna (9).
*  Montera gangjarnsbultarna (2).

*  Montera skruvarna (1) i gangjarnsbultarna.

FORSIKTIG
A Dessa skruvar levereras med en ateranvandningsbar lasgelé. Holmatro rekommenderar att
skruvarna anvands max 10 ganger innan de byts ut.

*  Montera skarbulten (7).

*  Montera kronmuttern och dra at den med ett moment pa 50 Nm (6).

» Placera den tandade lasskivan (5) genom att rotera eller vrida runt ringen sa att:
- Jacken pa insidan matchar tanderna pa skarbulten (7)
- Tanderna pa utsidan matchar kronan pa kronmuttern (6).

*  Montera tackringen (4).

» Installera skruven (3) i skarbulten (7).

8.5.7 BCU 40, smérjning av delar och byte av blad
Ta bort bladen

Se Fig. 13.

+ Vik tillbaka skyddet (1).

+ Kontrollera styrstiften (2).

* Ta bort skyddslocken. (11)

* Avlagsna den yttre lasringen (4).
» Avlagsna den inre lasringen (3).
* Lossa pa centrummuttern (5).

+ Avlagsna gangjarnsbultarna (6).
* Avlagsna centrumbulten (10).

» Tabort bladen (9).

Smorj delarna

Se Fig. 14

* Rengor och avfetta skarbladen, skarbulten och gangjarnsbultarna.

» Spraya angivna omraden (Fig. 14/1) med Teflonspray, och inget annat.

»  Stryk pa ett tunt skikt Molykote BR2-fett pa angivna omraden (Fig. 14/2).

Montera (de nya) bladen

» Positionera bladen (9).
* Installera centrumbulten (10).
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* Montera gangjarnsbultarna (6).

FORSIKTIG
A Dessa skruvar levereras med en ateranvandningsbar lasgelé. Holmatro rekommenderar att
skruvarna anvands max 10 ganger innan de byts ut.

* Installera centrummutter och dra at den med ett moment pa 50 Nm (5).
* Installera den inre lasringen (3).

+ Installera den yttre lasringen (4).

* Installera skyddslocken (11).

« Vik dver skyddet till sitt [age (2).

8.5.8 Mittbult

Se Fig. 13.

* Kontrollera att atdragningsmomentet for mittbulten (B) ar 50 Nm.

»  Spraya Teflonsmorjolja pa och mellan de rérliga delarna pa mittbulten (B) medan verktyget 6ppnar
och stanger sig.

FORSIKTIG
A Mittbulten far inte avlagsnas. Kontakta en av Holmatro certifierad tekniker.

8.5.9 Lasringar pa gangjarnsbultar
Se Fig. 6.
» Kontrollera att Iasringarna pa gangjarnsbultarna (A) finns kvar och ar oskadade.
Lat Holmatro-férséaljaren montera en ny lasring om den befintliga saknas eller &r skadad.

8.6 Arligt férsialjarunderhall

Vi rekommenderar att utrustningen kontrolleras och testas en gang om aret av Holmatroférsaljaren som
har relevanta kunskaper och de nédvandiga verktygen (se @ven sektion 1.7).
Holmatro-férsaljaren kan arrangera det arliga underhallet at dig pa en kontraktsbasis.

8.7 Paketering

I manga bestammelser sa som IATA (luft), ADR (vag) och IMO (sjofart) anses Li-lon-batterier vara farligt
gods. Se till att varorna ar férpackade och transporteras enligt de senaste bestdmmelserna. Prata med
din Holmatro-aterforsaljare for detaljerade instruktioner.

8.8 Forvaring

8.8.1 Tillféllig forvaring

» Forvara verktyget och batteripacket i ett val ventilerat och dammfritt utrymme.

» Fast verktyget sa att det inte kan falla omkull for att forhindra att olja lacker ut.

* Placera bladspetsarna dver varandra for att férhindra skador. Stéang inte spridararmarna/bladen
helt, sa att verktyget kan forvaras utan tryck.

+ Kontrollera att pa/av-brytare ar AV.

» Applicera ett tunt skikt skyddande olja pa de yttre stalytorna.

8.8.2 Langtidsférvaring

For langtidsférvaring ska samma atgarder utféras som vid korttidsférvaring tillsammans med féljande
atgarder:

» Avlagsna batteriet fran verktyget.
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* Forvara alltid batteripacken pa en torr och sval plats. Temperaturer 6ver 45 °C (113 °F) kan ha
negativ effekt pa batteripackens livscykel.

VARNING
Undvik kortslutning av batterietpacket. Se till att anslutningarna inte kommer i kontakt med
metallféremal eller vatten. Férsok aldrig att 6ppna ett batteripack.

FORSIKTIG
Om det inte tas bort fran verktyget laddas ett fulladdat batteripack ur pa 3 manader.

FORSIKTIG
Om batteripacket avlagsnas fran verktyget och inte laddas kommer det langsamt att ladda ur
sin energi. Se till att batteriet laddas minst en gang per ar.

4

Urdrifttagning/Atervinning

Se Fig. 8.

Vid slutet av dess livslangd kan utrustningen plockas isar och atervinnas.

« Forsakra dig om att utrustningen tagits ur tjanst for att undvika anvandning.

» Kontrollera att utrustningen inte innehaller nagra trycksatta komponenter.

«  Atervinn materialen som anvants i utrustningen, som exempelvis stal, aluminium, nitril (NBR, Nitrile
Butadiene Rubber) och plast.

» Samla upp den hydrauliska oljan och deponera den separat pa ett miljovanligt satt.

» Konsultera Holmatroférsaljaren betraffande atervinning.

VARNING
A Det ar forbjudet att kassera batteripacket med hushalls- och restavfall (WEEE-direktivet
2012/19/EU).
Batteriet omfattas av RoHS-direktivet 2011/65/EU (Begransning av anvandningen av vissa
farliga @mnen i elektrisk och elektronisk utrustning).
Returnera batteripacket till din lokala Holmatro-aterforsaljare for kassering.
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1 Johdanto

1.1 Vastuuvapauslauseke

Kaikki oikeudet pidatetaan. Tata julkaisua ei saa millaan tavalla, ei edes osittain, levittaa, kopioida tai
muokata ilman Holmatron kirjallista lupaa. Holmatro pidattaa itselleen oikeuden muunnella tai vaihtaa
tydkalujen osia ilman, etta silla olisi velvollisuutta ilmoittaa tasta etukateen. Myds taman kayttdoppaan
sisaltéa voidaan muuttaa ilmoituksetta. Tama kayttdopas perustuu talla hetkella valmistettuihin
malleihin ja koskee niita, seka viittaa talla hetkelld voimassa olevaan lainsdadantddn. Holmatro ei ota
vastuuta mistaan sellaisista vahingoista, jotka aiheutuvat taman kayttdoppaan kaytosta yhdessa
toimitetun tai mahdollisesti toimitettavan laitteen kanssa, jos kdyton yhteydessa on syyllistytty
tahalliseen tai torkeaan huolimattomuuteen. Ota yhteyttd Holmatroon tai Holmatron valtuuttamaan
jalleenmyyjaan, jos tarvitset yksityiskohtaisempia tietoja koskien tdman kayttdoppaan kayttda tai
Holmatro-laitteiden huoltoa ja/tai korjaamista. Tama kayttéopas on laadittu huolellisesti ja sen
asiasisalldssa on pyritty mahdollisimman suureen tarkkuuteen. Holmatroa ei voi kuitenkaan pitaa
vastuullisena sen kaytdssa esiintyvista virheista tai laiminlydnneista. Ottakaa yhteyttd Holmatroon,
mikali taman kayttdoppaan oikeellisuudessa tai kattavuudessa iimenee epaselvyyksia

1.2 Tietoja tasta kayttooppaasta

Taman kayttdoppaan alkuperaiskieli on englanti. Kayttdoppaat muilla kielilla on kaannetty
alkuperaisversiosta.

1.3 Maaritelmat

Jarjestelma: teholahteestd, valinnaisesta virtajohdosta/valinnaisista virtajohdoista ja
tyokalusta/tydkaluista muodostettu kokoonpano.

Akkupaketti: laite, joka tuottaa sahkdvirran ja jannitteen.

Tyokalu: hydraulinen laite, kuten leikkuri, levittdja, yhdistelmatydkalu, manta tai
sylinteri.

Laite: tyokalu(t), kaapeli(t), akkupaketti tai lisdvarusteet.

Verkkovirtaliitin: laite, joka muuntaa ja sy6ttaa sahkovirran ja jannitteen.

Laturi / akkulaturi: Sahkdinen laite uudelleenladattavien akkupakettien lataukseen.

1.4 Yleista

Haluamme onnitella sinua siita, etta olet hankkinut kayttéosi Holmatro-tuotteen. Tama kayttéopas
sisaltaa tiedot kyseessa olevien laitteiden kaytdsta, huollosta, hairidtilanteista ja turvallisuudesta.
Lisaksi tama kayttdopas sisaltaa taydellistd Holmatro-jarjestelmaa koskevat turvallisuusmaaraykset.
Kayttdoppaan sisaltamat kuvat saattavat mallista riippuen poiketa hieman kasiteltavasta tuotteesta.
Kaikkien tdman laitteen kayttdonottoon, kayttddn, huoltoon tai vianmaaritykseen ja hairididen poistoon
osallistuvien henkildiden on luettava tama kayttdopas ja omaksuttava sen sisaltamat tiedot, erityisesti
turvallisuusmaaraykset.

Jotta kayton aikaiset virheet voitaisiin valttaa ja jotta laitteen moitteeton toiminta voitaisiin varmistaa, on
kayttdoppaita sailytettava siten, etta ne ovat aina laitteen kayttajan ulottuvilla.

1.5 Kayttokohde
1.5.1 Teollinen leikkuu

Tama tuote on osa laitteistoa, joka on tarkoitettu kaytettavaksi teollisuudessa paaasiassa erilaisten
rakenneosien, kuten metalli- ja muovikappaleiden, leikkaamiseen kierratysta tai rekonstruointia varten.
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1.5.2 Jérjestelmédvaatimukset
Kayta tata laitetta vain kuvatun tyyppisella akkupaketilla tai Holmatro-verkkovirtaliittimella. Mikali sinulla
on kysyttavaa jarjestelman yhteensopivuuteen liittyen, ota yhteyttd Holmatro-jalleenmyyjaan.

1.5.3 Kéyttoiké ja kdyttokelpoisuus

Tuotteen elinika ja kaytettavyys riippuu suuresti monista tekijoista. Naihin vaikuttaviin tekijéihin
lukeutuvat muiden muassa tuotteen kayton intensiivisyys ja tuotteella leikattavien osien pinnanmuodot
(geometria) ja niiden sisaltamien materiaalien tyyppi. Jos tarvitset lisatietoja taman tuotteen
kayttokelpoisuudesta tai eliniasta, voit milloin tahansa ottaa yhteyttd Holmatroon.

VAROITUS

A Holmatrolta ostetut hydrauliset leikkurimallit *CU 40 A 20 ja *CU 40 A 30 on suunniteltu
kestamaan turvallisesti enintdan 5 000 jaksoa enimmaistydpaineella. TATA RAJAA El SAA
YLITTAA. Naiden leikkurien kaytto yli tAman rajan voi johtaa Zkilliseen vikaan ilman
varoitusta ja aiheuttaa omaisuusvahingon, henkilon loukkaantumisen tai kuoleman.

1.6 Pateva henkilosto

Jarjestelmaa saa kayttaa vain vastaavan koulutuksen saanut henkil6std. Noudata aina paikallista
lainsdadantoa seka turvallisuus- ja ymparistomaarayksia. Ainoastaan valtuutettu Holmatro-jalleenmyyja
saa suorittaa laitteen korjaustoimia.

1.7 Takuu

Katso takuuehdot yleisista myyntiehdoista, jotka on saatavilla pyynndsta Holmatro-jalleenmyyjalta.
Holmatro haluaa kiinnittdd huomiota siihen, etta kaikki hankkimallesi laitteelle tai jarjestelmalle
myonnetyt takuut raukeavat ja Holmatrolle on mydnnettava vastuuvapaus kaikista mahdollisista tuote-
ja oikeudellisista vastuista, jos:

* Huoltoa ja kunnossapitoa ei suoriteta tarkasti annettujen ohjeiden mukaan, korjauksia ei uskota
valtuutetun Holmatro-teknikon tehtavaksi tai ne suoritetaan ilman etukateen hankittua kirjallista
lupaa;

+ Itse tehdyt muutokset, rakenteelliset muutokset, turvalaitteiden kaytosta poistaminen, hydraulisten
venttiilien virheellinen saataminen ja virheelliset korjaukset;

» on kaytetty muita kuin aitoja Holmatro-osia tai muita kuin suositeltuja voiteluaineita;

+ laitetta tai jarjestelmaa on kaytetty varomattomasti, virheellisesti, epaasianmukaisesti,
huolimattomasti tai sen ominaisuuksien ja/tai kayttdtarkoituksen vastaisesti.

1.8 Vaatimustenmukaisuusvakuutus

Tama laite on CE-hyvaksytty. Se tarkoittaa koneen tayttavan oleelliset turvallisuutta koskevat
vaatimukset. Alkuperainen vaatimustenmukaisuusvakuutus toimitetaan laitteen mukana.
Suunnittelussa kaytetyt standardit ja direktiivit on lueteltu tdman asiakirjan Tekniset tiedot -luvussa.

2 Turvallisuusmaaraykset
21 Tassa kayttooppaassa esiintyvien varoitusmerkkien selitykset

Alla lueteltavia varoitusmerkkeja kaytetdan téassa kayttdoppaassa ilmaisemaan mahdollisia vaaroja.

VAARA
A Osoittaa valitonta vaarallista tilannetta, joka johtaa kuolemaan tai vakavaan
loukkaantumiseen, jos sita ei valteta.
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VAROITUS
Osoittaa mahdollisesti vaarallista tilannetta, joka saattaa johtaa kuolemaan tai vakavaan
loukkaantumiseen, jos sita ei valteta.

HUOMAUTUS
Osoittaa mahdollisesti vaarallista tilannetta, joka saattaa lievaan tai keskivakavaan
loukkaantumiseen, jos sita ei valteta.

ILMOITUS
Kaytetaan osoittamaan ei fyysiseen loukkaantumiseen liittyvia kaytantoja, jotka saattavat
johtaa omaisuusvahinkoon, jos sita ei valteta.

HUOM

Korostaa tuotteen optimaalisen kdytén kannalta tarkeita tietoja. Kyseinen varoitusmerkki on
merkitty kayttboppaaseen yhdessa kaikkien tuotteen kayttéon tai huoltoon liittyvien
maarayksien kanssa.

~-ISN 2 2

Noudata aina kyseisia ohjeita ja paikallisia turvallisuusohjeita tarkasti.
Tiedota naista turvallisuusmaarayksista kaikille kayttodn osallistuville henkildille.

2.2 Laitteen tyyppikilpi ja CE-merkinta

Katso Fig. 1.
Kaikki laitteeseen kiinnitetyt turvallisuusohjeita havainnollistavat ja vaaratilanteista varoittavat
kuvakkeet on pidettava hyvin luettavassa kunnossa ja niiden sisaltamia ohjeita on noudatettava.

VAROITUS
A Naiden ohjeiden laiminlydminen voi johtaa vakavaan vammautumiseen, kuolemaan,
jarjestelman vaurioitumiseen tai valillisiin vahinkoihin.

;rAnse Merkin tyyppi |Kuvaus Osan nro.

A VAROITUS Ota yhteys Holmatro-
Vaara kehon osien silpoutumisesta tai jaamisesta |yhtioon.
puristuksiin.
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Ase Merkin tyyppi |Kuvaus Osan nro.

B HUOM Ota yhteys Holmatro-
Lue kayttéopas ennen kayttoa. yhtiéon.

VAROITUS
Kéayta hyvalla nilkkatuella ja varvassuojauksella
varustettuja turvajalkineita.

VAROITUS
Kayta suojakasineita.

VAROITUS
Kayta koko vartalon peittavaa
heijastinmateriaalista valmistettua suojavaatetusta.

VAROITUS
Kayta suojalaseja tai kokokasvosuojusta.

VAROITUS
Kayta kyparaa.

C Tyyppikilpi Tyyppikilpi siséltaen: Ota yhteys Holmatro-
e Malli yhtioon.

* Sarjanumero

e Valmistuspaiva
¢ CE-merkinta

Jos kuvakkeita ei voi lukea, anna valtuutetun Holmatro-teknikon vaihtaa ne.

BCU*A* 916.400.018_003 195



Fl

23

2.4

Yleiset turvallisuusmaaraykset

Kayta tata laitetta ainoastaan sen suunniteltuun kayttotarkoitukseen. Mikali olet epavarma, kysy
aina neuvoa alueesi Holmatro-jalleenmyyjalta.

Vaihda heikkokuntoiset varoitusmerkit, kuvakkeet ja ohjekilvet uusiin vastaaviin kilpiin, symboleihin
ja kuvakkeisiin. Voit tilata niitéa alueesi Holmatro-jalleenmyyjalta.

Maalatut, muoviset ja kumiset osat eivat kesta syovyttavia happoja tai nesteita. Sahkoosia
lukuunottamatta huuhtele syovyttavan hapon tai runsaasti vetta sisaltdvan nesteen kanssa
kosketuksiin joutuneet osat. Pyyda lista osien kestavyydesta alueesi Holmatro-jalleenmyyjalta.
Suojaa laitteet kipindilta, kun suoritat hitsaus- tai hiontatéita.

Valta epaterveellisia asentoja tydoskentelyn aikana. Ne voivat aiheuttaa fyysisia haittoja.
Noudata tarkastus- ja huolto-ohjeita.

Laitteen tai jarjestelman osan muutoksen saa suorittaa vain Holmatron valtuuttama teknikko.
Muutoksien yhteydessa on séilytettdva alkuperainen kayttéopas ja muutettu kayttdopas.

Kayta vain alkuperaisia Holmatro-osia ja Holmatron suosittelemia huoltotuotteita.

Henkilokohtainen turvallisuus

Pelastushenkiloston on kaytettava kaikkia henkilokohtaisia suojaimia siten kuin tydskentelya
koskevissa menettelytapaohjeissa on kerrottu. Henkilokohtaisten suojavarusteiden huolimaton kaytto
voi johtaa vakavaan vammautumiseen. Kayta tydskennellessasi ainakin seuraavia henkilokohtaisia
suojaimia:

196

Kypars;

Suojalasit tai kasvojen kokomaski;

Turvakasineet;

koko vartalon peittdva suojavaatetus, joka on varustettu heijastinmateriaalilla;
Hyvalla nilkkatuella ja varvassuojauksella varustetut turvajalkineet.

Kayta suodattimella varustettua naamaria leikattaessa lasia ja tiettyja muoveja.

Laitetta koskevat turvallisuusmaaraykset

Ala koskaan muuta turvalaitteiden asetuksia.

Sailyta leikkuria siten, etta terat ovat paallekkain. Nain ehkaiset vammojen syntymista.

Varmista, etta leikattava materiaali asetetaan mahdollisimman syvalle teraaukkoon.

Valta leikkaamista terien karjilla.

Valta kosketusta terien karkiin ja leikkausreunoihin, jottet loukkaa itseasi.

Ala koskaan leikkaa sellaisia osia, joihin kohdistuu hydraulinen, séhkéinen tai mekaaninen paine.
Jos terat eivat ole pystysuorassa leikattavaan materiaaliin nahden, ne voivat erota. Tallainen tilanne
on vaarallinen, ja se voi johtaa laitteen vaurioitumiseen ja vakavaan vammautumiseen. Pysayta
laite valittdmasti, jos terat eroavat.

Al4 upota tydkalua veteen tai altista sité suurelle maaralle vettd tai muita nesteita (tydkalun sisa- tai
ulkopuolella).
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2.6 Akkupakettien yleiset turvallisuusmaaraykset

VAROITUS
A « Valta rajahtavia kaasuja, avotulta ja kipinoita. Rajahdysvaara.

+  Ala upota akkupakettia veteen tai altista sitd suurelle maaralle vetté tai muita nesteita
(tydkalun sisa- tai ulkopuolella).

+ Al oikosulje akkupakettia. Huolehdi siité, etteivat liitdnnat paase kosketuksiin
metalliesineiden tai veden kanssa.

«  Al3 yritd ladata markéa akkupakettia.

+  Ala kayta vaurioituneita akkupaketteja. Lopeta akkupaketin kaytto ja ota yhteys Holmatro
jalleenmyyjaasi ohjeita varten.

«  Ala lyd, murskaa, pudota tai heitd akkupakettia.

+  Al4 tee suoria juotosliitantdja akkupakettiin.

+  Al3 avaa akkupakettia.

* Suojaa akkupakettia auringon séteilyltd ja muilta lammonlahteilta.

+  Al4 laita akkupakettia mikroaaltouuniin tai korkeapaineiseen astiaan.

+  Kun et kaytd akkupakettia, sailytd akkupaketti kuivassa ja varmassa paikassa lasten
ulottumattomissa.

* Noudata aina akkupakettia havittaessasi paikallisia maarayksia ja/tai taman
kayttdoppaan ohjeita.

ILMOITUS
@ +  Kayta akkupakettia vain maaritetyn akkulaturin kanssa.

+  Kayta akkupakettia vain alkuperaisessa kayttdsovelluksessa.

»  Akkupaketit on sailytettdva hyvin tuuletetuissa viileissé huoneissa. Laitteen suurinta
sallittua sailytyslampétilaa 45 °C (113 °F) ei saa ylittaa.

+ Valta altistamasta akkupaketteja pitk&aikaiselle suoralle auringonvalolle sailytyksen
aikana.

* Henkildt, jotka eivat kykene kayttdmaan laitetta turvallisella tavalla fyysisista, aisti- tai
henkisista syista tai kokemattomuudesta johtuen eivat saa kayttaa akkupakettia ilman
patevan henkildon ohjausta tai ohjeita.

» Varmista, etteivat lapset leiki akkupaketilla.

2.7 Li-lon-akkupakettien turvallisuusmaaraykset

Li-lon-akkupaketit ovat taysin erilaisia NiCad- ja NiMH-akkupaketteihin verrattuna ja niitd on kasiteltava
erilailla. Tarkasta Li-lon-akkupaketti huolellisesti ennen jokaista kayttoa ja jokaisen kayton jalkeen,
varmistaaksesi, ettei fyysisia vaurioita, kuten I0ysia tulppia ja johtoja, ole nakyvissa. Sellaiset merkit
osoittavat usein, etta akkupaketissa on ongelma, joka voi johtaa vikaan.

2.8 Akkulaturien turvallisuusohjeet

* Lue kaikki ohjeet huolellisesti ennen akkulaturin kayttoa.

« Kayta vain virtalahdetta, jonka jannite ja taajuus ovat oikein. Katso sahkoiset tekniset tiedot
mallikilvesta.

*  Kayta akkulaturia vain sisatiloissa.

+ Al3 altista akkulaturia kosteille tai mérille olosuhteille.
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+  Ala koskaan kanna akkulaturia sen virtajohdosta kiinni pitden. Ala koskaan irrota akkulaturia
seinapistorasiasta johdosta vetaen. Suojaa johto kuumuudelta, 6ljylta ja teravilta reunoilta.

«  Ala kayta akkulaturia erittéin helposti syttyvalla pinnalla tai tulenarassa ymparistdssa.

+  Ala yrité ladata markaa akkupakettia.

*  Kun et kayta akkulaturia, sailyta akkulaturi kuivassa ja varmassa paikassa lasten ulottumattomissa.

* Henkil6t, jotka eivat kykene kayttamaan akkulaturia turvallisella tavalla fyysisista, aisti- tai
henkisista syista tai kokemattomuudesta johtuen eivat saa kayttaa akkulaturia ilman patevan
henkilon ohjausta tai ohjeita.

* Noudata tarkasti latauksen vahimmais- ja enimmaislampaétilaa. Katso osio 3.4.

+  Al4 kéyta vaurioitunutta akkulaturia (esim. kun se on pudotettu tai kun verkkojohto tai verkkopistoke
on vaurioitunut).

« Al pura akkulaturia.

*  QOikosulun vaara: suojaa akkulaturi metalliesineita vastaan.

2.9

A

210

Verkkovirtaliittimia koskevat turvallisuusmaaraykset

VAROITUS

Lue kaikki ohjeet huolellisesti ennen verkkovirtaliittimen kayttoa.

Liita verkkovirtaliitin vain virtaldhteeseen, jonka jannite ja taajuus ovat oikein. Katso
sahkoiset tekniset tiedot mallikilvesta.

Al3 altista verkkovirtaliitinta kosteille tai marille olosuhteille.

Ala koskaan kuljeta verkkovirtaliitinta sen johdosta kiinni pitden. Ala koskaan irrota
verkkovirtaliitintd seindpistorasiasta johdosta vetaen. Suojaa johto kuumuudelta, dljylta
ja teravilta reunoilta.

Ala kayta verkkovirtaliitinta erittain helposti syttyvalla pinnalla tai tulenarassa
ymparistossa.

Kun et kayta verkkovirtaliitintd, sailyta verkkovirtaliitin kuivassa ja varmassa paikassa
lasten ulottumattomissa.

Henkil6t, jotka eivat kykene kayttdmaan verkkovirtaliitintd turvallisella tavalla fyysisista,
aisti- tai henkisista syista tai kokemattomuudesta johtuen eivat saa kayttaa
verkkovirtaliitinta ilman patevan henkilén ohjausta tai ohjeita.

Ala kayta vaurioitunutta verkkovirtaliitinté (esim. kun se on pudotettu tai kun verkkojohto
tai verkkopistoke on vaurioitunut).

Ala pura verkkovirtaliitinté.

Oikosulun vaara: suojaa verkkovirtaliitin metalliesineita vastaan.

Kayta verkkovirtaliitintd vain Holmatro Greenline -tyokalujen sahkdistamiseen
korvaamaan seuraavat akkupaketit:

- BPA285

- BPA286

Jarjestelman kayttoa koskevat turvallisuusmaaraykset

»  Tee toimenpiteen riskiarviointi ennen tyon aloittamista (EN-ISO 12100).

+ Pida katselijat tarpeeksi etaalla ja ole erityisen varovainen ihmisten ja elainten laheisyydessa.

* Varmista, etta tydskentelyalue on selkeasti jarjestetty ja hyvin valaistu.

« Valta stressia ja tyoskentele jarjestelmallisesti. Nain toimimalla vahennat virhemahdollisuuksia ja
ehkaiset vaara- ja onnettomuustilanteita.

+  Tarkista laite vaurioiden varalta ennen kuin alat kdyttaa sitd. Ala kayta laitetta, jos se ei ole hyvéassa
kunnossa. Kysy neuvoa Holmatro-jalleenmyyjalta.

+ Seiso vakaalla alustalla ja pitele laitetta molemmilla kasillasi.
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Pitele laitetta vain kantokahvasta ja "kuolleen miehen kytkimesta”.

Ala koskaan asetu kayton aikana kohteen ja laitteen valiin.

Seuraa laitteen ja rakenteen tilannetta jatkuvasti kayttaessasi laitetta.

Osat, jotka voivat sinkoutua irti on varmistettava.

Kayta vain alkuperaisia Holmatro-lisdvarusteita ja varmista, ettd ne on kiinnitetty asianmukaisesti.
Varmista, ettd kehosi osat eivat koskaan joudu liikkuvien osien valiin. Kehon osat voivat
murskaantua tai silpoutua.

Varmista, ettei kuolleen miehen kytkin juutu kiinni.

Pysayta valittomasti, jos jarjestelmasta alkaa kuulua epatavallisia aania tai se kayttaytyy
poikkeavasti.

Pysayta valittdémasti, jos laitteesta vuotaa 6ljya. Paineenalainen éljy voi tunkeutua ihon alle ja
aiheuttaa vakavia henkildvammoja. Mene valittdmasti sairaalaan laaketieteellistd apua varten dljya
paalleen saaneen henkildn kanssa. Anna sairaalan henkildstolle 6ljyn tekniset tiedot.

Palauta kayttdmaton laite valittdtmasti tydkaluasemaan.

Noudata aina operaatiossa kaytetyn toisen laitteen turvallisuusmaarayksia.

211 Huoltoa koskevat turvallisuusmaaraykset

3

3.1

Kayta henkildokohtaisia suojaimia, kun suoritat huoltotoimia.

Ala koskaan tydskentele niin, etta turvallisuus voisi vaarantua.

Varmista, etta laite ei voi liikkahtaa/rullata paikaltaan tai kaatua. Ohjain ja kayttOkoneisto on
kytkettava pois paalta ja varmistuttava siita, ettei sita paase tahattomasti kaynnistamaan.
Varmista, etta liikkuvat osat eivat voi likahtaa ennakoimattomasti.

Kaikki toimenpiteiden aikana kaytetyt tai vuotaneet nesteet ja muut tuotteet on kerattava talteen ja
havitettava ymparisttmaaraysten mukaisesti.

Kuvaus

Laite

Leikkuria voidaan kayttaa itsenaisesti niiden akulla toimivan hydraulisen jarjestelman ansiosta.
Tyokalut ovat yhden henkilon kaytettdvaksi tarkoitettuja kasitydkaluja.

Tyokalut sopivat metallin ja synteettisen materiaalin leikkaamiseen.

Kaytetty suuri hydraulinen paine merkitsee sita, etta naissa tyokaluissa on valtava puristus- ja

levitysvoima.
3.2 Tyyppimerkinta
Esimerkki: BCU 10 A 20
Luku Esimerkki Kuvaus
1-3 BCU B = Akku
CU = Leikkain
4-5 10 Tyyppi
6 A A = alumiinirunko
7-8 20 Teravalinta, katso Fig. 4.
3.3 Tuotteen tunnus

Katso Fig. 2.
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1 Tera 9 Akkupaketin sovitus / sovittimen sovitus
2  Teran leikkausreuna 10  Akkupaketti
3 Keskityspultti 11 Lataustilan (SOC, State Of Charge) osoitin (ks. osio
3.6)
4  Keskitysmutteri 12 Akkupakettilukko
5 Lukitusrengas 13 Kuolleen miehen kytkin
6 Niveltappi 14 On/off -kytkin
7  Kasivarren-suojain 15  SOC-osoitinpainike
8 Kantokahva
34 Tekniset tiedot
Kuvaus Yksikko Yleista
suurin sallittu tyépaine (baaria/M 500/ 50
Pa)
psi 7252
hyraulidljytyyppi - ISO-L HV VG 15/22
tarinataso m/s? 25
suojausluokka - P54
aanipaasto @ 1 m/3,25f |dB(A) 74
aanipaastd @ 4m /13 ft dB(A) 65
[ampdtila-alue °C -20 +55
°F -4 +131
direktiivit - 2006/42/EC,
2014/30/EU
° 3 g S e S
o) o) oo o oo ) oo
2 2 2 2 2 2
maksimi mm 95 98 191 142 115 140
leikkausavautum fijn 3.7 3.9 75 5.6 4.5 55
a
suurin (kN/t) | 104/10.6 | 124/12.6 | 172/17.5 | 176/17.9 | 242/24.7 | 234/ 23.9
leikkausvoima  |pf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
Levitetyn aukon |mm - - 266 - - -
maksimikoko in - - 10.5 - - -
Suurin (kN/t) - - 153/15.6 - - -
levitysvoima Ibf N - 34396 - - -
paino, kg 14.7 13.8 13.8 13.9 21.5 19.7
kayttovalmis Ib 32.4 30.4 30.4 30.6 47 .4 43.4
mitta A mm 764 714 789 736 874 809
Katso Fig. 3 in 30.1 28.1 31.1 29 34.4 31.9
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=4 = 3 = =4 &
Kuvaus ::;mk E 5 E E ; ;
3 3 | 3 3 3 3
m m m m m m
mitta B mm 277 277 277 277 277 277
Katso Fig. 3 in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
mitta C mm 203 203 203 203 192 192
Katso Fig. 3 in 8 8 8 8 7.6 7.6
a S R & b=
Kuvaus :gs'k ; ; fof ; é
3 3 | 3 3 3
11] m [a1] 01] m
maksimi mm 158 296 236 102 181
leikkausavautum [jn 6.2 1.7 9.3 4 7.1
a
suurin (kN/t) | 246 /25.1 | 264/26.9 | 264/26.9 | 594 /60.6 | 644 /65.7
leikkausvoima  [|pf 55303 59350 59350 133537 144777
Levitetyn aukon |mm - 305 312 - -
maksimikoko in _ 12 12.3 _ _
Suurin (kN/t) - 92/9.4 91/9.3 - -
levitysvoima Ibf - 20682 20458 - -
paino, kg 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
kayttovalmis Ib 43 43.2 445 51.1 52
mitta A mm 843 877 885 854 909
Katso Fig. 3 in 33.2 345 34.8 33.6 35.8
mitta B mm 277 277 277 277 277
Katso Fig. 3 in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
mitta C mm 192 192 192 218 218
Katso Fig. 3 in 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6
3.5 Lisavarusteet
Alla olevassa taulukossa on lueteltu kutakin mallia varten saatavilla olevat lisdvarusteet ja niiden
osanumerot.
Kuvaus malli verkkojannit| gy o5 BCU 10 BCU 40
Kantohihna 150.182.249
Greenline-akku BPA285 150.006.208
BPA286 151.000.307

BCU*A*
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Kuvaus malli verkkojannit |  gey; o5 BCU 10 BCU 40
Greenline-akkulaturi BCH1 220 - 240 150.182.208
VAC
BCH2 100 - 120 150.182.209
VAC
BCH3 12-24 VDC 150.182.286
Verkkovirtaliitin BMC1 220 - 240 150.182.206
VAC
BMC2 100 - 120 150.182.207
VAC
Akkupussi 150.182.214
Momenttiavain 150.581.671 -
Voiteluainesetti 170.013.021
Lenkkiavain 170.182.005 | 170.183.001 -
Huoltosetti 170.013.111 | 170.013.109 -
Karry - 170.182.003 -
Tasapainotin 15-20 kg - 130.182.039
Nahkasuojus - 130.183.012 -
3.6 Lataustilan (SOC, State Of Charge) osoitin

Akkupaketissa on LED-osoitin, joka nayttaa:
« akun likimaaraisen lataustilan.
* akkupaketin kunnon.

3.6.1

Lataustilan osoitin

Kukin LED-merkkivalo vastaa noin 25 % taydestéa latauksesta. SOC-osoitus aktivoidaan painamalla
SOC-osoitinpainiketta muutamia sekunteja.

LED-merkkivalon paikka ja vari SOC Toiminta / ratkaisu

1 2 3 4

vihred vihred vihred vihred >75% Kayta akkupakettia

vihrea vihrea vihrea vilkkuva vihrea | __U2265 |Kayta akkupakettia
62 %

vihred vihred vihred - > 50% Kayta akkupakettia

vihrea vihrea vilkkuva vihrea |- _U2265 |Kayta akkupakettia
37%

vihrea vihrea - - >25% Lataa akkupaketti

vihred vilkkuva vihred |- - >12% Lataa akkupaketti

vihrea - - - >5% Lataa akkupaketti

vilkkuva - - - <5% Lataa akkupaketti

vihred
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3.6.2 Akkupaketin kunto

Akun hallintajarjestelma (BMS, Battery Management System) suojaa akkua sisaisilta vaurioilta.
Seuraavat LED-merkkivaloyhdistelmat nayttavat akkupaketin kunnon ja suositellun toimenpiteen /

ratkaisun.
LED-merkkivalon paikka ja vari Olosuhde Toiminta / ratkaisu
1 2 3 4
punaine |- - vihrea Alijannite Lataa akkupaketti
n
punaine |vihred vihrea - Elektroniikan ylilampaétila Jaahdyta akkupakettia
n
punaine |vihrea vihrea vihrea Kennojen ylilampatila Jaahdyta akkupakettia
n
punaine |- - - Kennojen alilampatila Lammita akkupakettia
n/
vihrea
punaine |- - vihrea Alijannite ja alilampaétila Lataa ja [ammita
n/ akkupakettia
vihred

3.7 Akkupaketin tekniset tiedot

Kuvaus Yksikkd BPA285 BPA286
jannite VDC 28 28
kapasiteetti Ah 5 6
energia Wh 126 151
akkutyyppi Li-lon
paino, kayttdvalmis kg 1

Ib 22
[dmpdtila-alue °C -20 + 55

°F -4 +131
3.8 Akkupaketin turvallisuusominaisuudet
Akkupaketti on suojattu seuraavia vastaan:
»  Oikosulku

* Taysin tyhjaksi purkautuminen

* Yli- ja alijannite (akkupaketti ja yksittdiset kennot)

* Ylivirta latauksen ja tyhjentymisen aikana

* Ylilataus

* Ylilampdtila (yksittaiset kennot ja elektroniikka)

* Lataaminen ja tyhjentdminen sallitun [dmpdtila-alueen ulkopuolella
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4 Ennen kayttoonottoa

4.1 Yleista

+ Tarkista, ett4 laite on téydellinen ja ettei siina ole vaurioita. Al4 kayta laitetta, jos se on vaurioitunut;
Siina tapauksessa, ota yhteys Holmatro jalleenmyyjaan.

« Tarkasta kuolleen miehen kytkimen toiminta. Kytkimen on palauduttava vapaa-asentoon
vapauttaessasi sen.

» Lataa akkupaketti aina tédysin ennen ensimmaista kayttda. Katso osio 5.2.

* Tarkista akun lataustila painamalla SOC-osoitinpainiketta muutamia sekunteja. Katso osio 3.6.

« Liu'uta akkupakettia akkupaketin pitimeen / sovitinpitimeen, kunnes akkupaketin lukko napsahtaa
kiinni.

* Tarkista akkupaketti varmistaen lukitusmekanismin toimivan asianmukaisesti.

5 Toiminta

51 Jarjestelman kaytto

Akkutybdkalussa hydraulipumppu on integroitu. Hydraulipumppu toimii akulla tai ulkoisella
sahkovirtalahteella. Tama pumppu siirtdd hydraulidljya ja tuottaa painetta. Hydraulinen pumppu
kytketdan suoraan hydraulisylinteriin.

Hydraulisylinterissa on akselin suuntaisesti likkuva manta. Jos sylinteria taytetaan 6ljylla pohjasta,
manta liikkkuu ulospain. Jos sylinteria taytetaan oljylla ylapaasta, manta liikkuu sisdanpain. Mannan
liikesuuntaa hallitaan ns. kuolleen miehen kytkimella. Kayttaja voi hallita liiketta kiertdmalla kuolleen
miehen kytkinta. Jos kuolleen miehen kytkin vapautetaan, se palautuu automaattisesti vapaa-asentoon
ja pysayttaa tydkalun liikkeen.

Leikkureissa, levittimissa ja yhdistelmatydkaluissa mannan aksiaalinen liikke kayttdad mekanismia, joka
aiheuttaa leikkuu- tai levitysliikkeen.

5.2 Akkupaketin lataus

* Lue laturin ohjeet ennen kuin alat ladata akkua.

+ Kayta akkupaketin lataamiseen vain jotain maaritetyista Holmatro-akkulatureista.

« Parhaat tulokset ja akkupaketin optimaalinen kayttdaika saavutetaan lataamalla akku kuivassa
ymparistdssa lampdtilassa 18 °C - 24 °C (64 °F - 75 °F).

HUOMAUTUS
A Akkupaketti voi vaurioitua, jos sita ladataan lampétilassa alle 0 °C tai yli 40 °C (alle 32 °F tai
yli 104 °F).

*  Akkupaketin SOC-osoitin nayttaa akkupaketin lataustilan painettaessa SOC-osoitinpainiketta.
*  Akkupaketin maksimikapasiteetti saavutetaan vasta, kun se on ladattu ja tyhjentynyt useita kertoja.
+ Lataa akkupaketti aina, vaikka sita olisi kaytetty vain vahan aikaa.
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*  Akkupaketti voi olla liitettyna akkulaturiin pysyvasti, koska se von suojattu ylilatausta vastaan.

ILMOITUS

@ Kun akkupaketti ei ole kdytdssa, on suositeltavaa pitéda se kytkettyna aina akkulaturiin
(liitettyna virtalahteeseen). Akkupaketin ollessa taysin latautunut, akkulaturi kytkeytyy
automaattisesti paalle ja pois saannodllisin aikavalein yllapitamaan akun latauksen 100
prosentissa.
Akun taysin tyhjaksi purkautumisen jalkeen, lataa akkupakettia 24 tuntia. Jos akkupaketti ei
ole taysin latautunut 24 tunnin jalkeen, ota yhteys paikalliseen Holmatro jalleenmyyjaasi.

5.3 Akkupaketin asennus

« Liu'uta akkupakettia akkupaketin pitimeen / sovitinpitimeen, kunnes akkupaketin lukko napsahtaa
kiinni.

54 Liittdminen ulkoiseen virtalahteeseen

Katso Fig. 5.
Akkupaketilla kayton lisaksi tydkalu voidaan liittdad myos verkkovirtaldhteeseen erityisella
verkkovirtaliittimella. Kayta tahan tarkoitukseen vain alkuperaista verkkovirtaliitinta.

+ Liu'uta verkkovirtaliittimen sovitin akkupaketin pitimeen / sovitinpitimeen, kunnes akkupaketin lukko
napsahtaa kiinni.
«  Tydnna verkkovirtaliittimen tulppa asianmukaiseen pistorasiaan.

5.5 Tydkalun kdaynnistaminen

+ Kayta tydkalua On/Off (Paalla/pois) -kytkimella. Vihrea LED-merkkivalo palaa ja sahkdmoottori
pyorii hitaalla nopeudella.
« Tyokalu toimii, jos kuolleen miehen kytkin kddnnetdan asentoon “|¢:> tai W.];-

ILMOITUS
Jos tydkalua ei kayteta, se sammuu hetken kuluttua. Vihrea LED-merkkivalo vilkkuu.

@ Kaynnista tydkalu uudelleen painamalla On/Off (Paalla/pois) -kytkinta 2 kertaa.

ILMOITUS

Akkupaketti sammuu tydkalun oltua kdyttdmattémana 10 minuuttia. Vihred LED-merkkivalo
ei enda pala. Kaynnista akkupaketti uudelleen seuraavasti:

» paina SOC-osoitinpainiketta, tai

+ kayta tyokalua On/Off (Paalla/pois) -kytkimella, tai

* Asenna akkupaketti uudelleen paikalleen.

5.6 Kuolleen miehen kytkimen kaytt6

Kuolleen miehen kytkinta kaytetdan mantien liikkeen maaraamiseen. Neutraaliasennossa sylinteriin ei
muodostu painetta ja 6ljy virtaa takaisin pumppuun paineettomana. Jos kuolleen miehen kytkin
vapautetaan, se palautuu automaattisesti vapaa-asentoon ja pysayttdad mantien liikkkeen.

Pida kuolleen miehen kytkinta tassa asennossa avataksesi tyokalun/terat. Paine
' kasvaa tyOkalussa. Paluudljy tykalusta virtaa takaisin pumppuun paineettomana.
A9
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Pida kuolleen miehen kytkinta tdssé asennossa avataksesi tyokalun/terat. Paine
N. kasvaa tyOkalussa. Paluudljy tyOkalusta virtaa takaisin pumppuun paineettomana.
b

6  Kayttd

6.1 Yleista

Pelastusjarjestelman laitteiden on aina oltava toimintavalmiina. Tama merkitsee sita, etta laitteet on
tarkastettava valittdmasti kayton jalkeen ennen kuin ne viedaan saildéon.

VAROITUS
A Huolehdi siita, etta olet selvilla kaikista turvallisuusmaarayksista ja etta tunnet kaikkien
niiden laitteiden oikean kayttétavan, joiden avulla aiot tydskennella.

6.2 Ennen kayttoa
* Tarkista aina ennen kayttda akkupaketin lataustila. Katso osio 3.6.

6.3 Akkupaketin vaihto

Akkupaketissa on LED-merkkivalo, joka osoittaa likimaaraisen akun tason (lataustilan). LED-merkkivalo
ei pala tyokalun kaytén aikana.

HUOMAUTUS
A * Monet jaksot lyhyessa ajassa saattavat aiheuttaa [ampétilan nousun yli sallittujen
rajojen. Akun suojaus sammuttaa akun, kunnes lampatila laskee sallittuihin rajoihin.
*  Akkupaketin kaytto lampdétiloissa yli 45 °C (113 °F) lyhentaa akkupaketin elinikaa.

Katso Fig. 7.

*  Sammuta tydkalu On/Off (P&alla/pois) -kytkimella.
* Poista akkupaketti.

« Laita uusi akkupaketti tydkaluun.

+  Kaynnista tyokalu On/Off (Paalla/pois) -kytkimella.

ILMOITUS
On suositeltavaa pitda aina saatavilla vahintaan yhta taysin ladattua vara-akkupakettia.

Akkupaketin suojaamiseksi tydkalu pysahtyy heti akkupaketin tyhjennyttyd. Se saattaa
tapahtua hetkella, jolloin tydkalu on juuttunut kiinni. Tyokalun irrottamiseksi on parasta
vaihtaa akkupaketti uuteen taysin ladattuun. Kun tama ei ole mahdollista, voit kaynnistaa
akkupaketin uudelleen painamalla SOC-osoitinpainiketta. Akkupaketin vaurioiden
estamiseksi tdma voidaan tehda vain rajoitettuja kertoja.

O
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6.4 Tydkalun liikkkuminen

Leikkausterat sulkeutuvat suhteellisen nopeasti, kunnes ne kohtaavat vastuksen. Pumppu kehittaa
talldin vaadittavan paineen leikkausta varten.

VAROITUS
A Ole erityisen varovainen tydkalun liikkkeen aikana. Koska ty6kalu omaa erittdin suuren
voiman, kehonosat voivat helposti murskautua tai jaada puristuksiin.

6.5 Leikkaaminen
Katso Fig. 9 ja Fig. 10.

HUOMAUTUS
A Ala katkaise karkaistuja kiinnittimia, pultteja jne., silld se saattaa vaurioittaa teria.

* Avaa terat.

+ Aseta tyokalu terat avattuina kohtisuorassa asennossa leikattavaan kohteeseen nahden.
» Laita leikattava kohde niin syvalle leikkausaukkoon kuin mahdollista.

+  Sulje terat.

VAROITUS
A Pysayta laite valittdomasti, jos terat eivat ole oikeassa asennossa. Vakavan henkildvahingon
ja laitevaurion vaara.

6.6 Kayton jalkeen

6.6.1 Tarkistus

» Tarkista akun varaustaso. Lataa akkupaketti tarvittaessa. Katso osio 3.6.

+ Tarkasta, ettd yksikkd on taydellinen ja ettei siiné ole vuotoja tai vaurioita. Al& kayté yksikkda, jos se
vuotaa tai on muuten vaurioitunut. Ota talléin yhteyttd Holmatro-jalleenmyyjaan.

« Tarkasta, etta kaytetyt lisdvarusteet ovat taydellisia ja ettei niissa ole vaurioita. Vaihda, jos niissa
havaitaan huomattava vaurio.

+ Tarkasta karjet. Vaihda, jos niissa havaitaan huomattava vaurio.

* Tarkasta kuolleen miehen kytkimen toiminta. Kytkimen on palauduttava vapaa-asentoon
vapauttaessasi sen.

« Tarkista onko kantokahva kiinnitetty hyvin.

6.6.2 Akkupaketin sailytys

ILMOITUS

Kun akkupaketti ei ole kaytdssa, on suositeltavaa pitda se kytkettyna aina akkulaturiin
(liitettyna virtaldhteeseen). Akkupaketin ollessa taysin latautunut, akkulaturi kytkeytyy
automaattisesti paalle ja pois saanndllisin aikavalein yllapitamaan akun latauksen 100
prosentissa.

«  Sailyta akkupaketti kuivassa ja hyvin tuuletetussa paikassa. Laitteen suurinta sallittua

sailytyslampatilaa (ks. osio 3.4) ei saa ylittaa.
* Varmista, etta laite ei pAdse kaatumaan kuljetuksen aikana.
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6.6.3 Sammuttaminen

«  Sulje terat niin, etta niiden kéarjet ovat paallekkain. Nain ehkéiset henkildovammat. Al4 sulje teria
kokonaan, jotta tyOkalu voidaan varastoida ilman painetta.

*  Kytke tyokalu pois paalta.

+ Poista akkupaketti ja aseta se akkulaturiin.

6.6.4 Puhdistus ja sdilytys

* Puhdista tyokalu ja kaikki tarvikkeet ennen varastointia.

« Kuivaa tyokalu, jos sitd on kaytetty marissa olosuhteissa. Levita ulkoisiin terasosiin ohut kerros
suojadljya.

»  Sailyta tyokalu kuivassa ja hyvin tuuletetussa paikassa.

7 Vianmaaritys

71 Yleista

Ota yhteytta Holmatro-jalleenmyyjaan, jos ylla luetellut ratkaisut eivat johda toivottuun tulokseen tai jos
muita ongelmia esiintyy. lImoita Holmatro-jalleenmyyjalle aina korjattavan laitteen malli ja sarjanumero.

ILMOITUS
Jos akkupaketti on palautettava jalleenmyyijalle korjauksia varten, varmista akkupaketin
olevan pakattu Li-lon-akkupaketeille sovellettavien erityisohjeiden mukaisesti. Katso osio

8.7.
7.2 Laite ei toimi kaytettdessa kuolleen miehen kytkinta
Mahdollinen syy Ratkaisu
Akun tila on huono. * Tarkista akun varaustaso painamalla SOC-

osoitinpainiketta. Katso osio 3.6.
» Vaihda akkupaketti uuteen taysin ladattuun
akkupakettiin.

Tyokalua ei ole aktivoitu. Aktivoi tydkalu On/Off (Paalla/pois) -kytkimella. Vihrean
LED-merkkivalon tulee syttya.

Akkupaketti on unitilassa. Tama tapahtuu, |Kaynnista akkupaketti uudelleen seuraavasti:

kun tydkalua ei kdyteta noin 10 minuuttiin. |+ Paina SOC-osoitinpainiketta, tai

+  Kayta tydkalua On/Off (Paalla/pois) -kytkimella, tai
* Asenna akkupaketti uudelleen paikalleen.

Sahkoémoottori ei toimi. Anna valtuutetun Holmatro-jalleenmyyjan korjata se.
On/Off (Paalla/pois) -kytkimen LED- Sahkomoottori on liilan kuuma. Odota, etta tydkalun
merkkivalo vilkkuu nopeasti. lampétila laskee.

7.3 Tyokalun LED-merkkivalo ei syty kdynnistettiaessa tyokalu

Mahdollinen syy Ratkaisu

Akkupaketti ei ole lukittunut paikalleen. Poista akkupaketti ja liu'uta se takaisin tydkaluun, kunnes
akkupaketin lukko napsahtaa kiinni.
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Mahdollinen syy

Ratkaisu

Akkupaketti on unitilassa. Tama tapahtuu,
kun tyokalua ei kayteta noin 10 minuuttiin.

Kaynnista akkupaketti uudelleen seuraavasti:

* Ppaina SOC-osoitinpainiketta, tai

+ Kayta tydkalua On/Off (Paalla/pois) -kytkimella, tai
* Asenna akkupaketti uudelleen paikalleen.

7.4 Hyodyllinen kayttoaika akkupaketin yksittaisten latausjaksojen vililla on alle
5 minuuttia.

Mahdollinen syy Ratkaisu

Akkupaketti on viallinen. Vaihda akkupaketti.

7.5
asentoon.

Kuolleen miehen kytkin on juuttunut tai se ei palaudu automaattisesti vapaa-

Mahdollinen syy

Ratkaisu

Kuolleen miehen kytkimessa on ulkoisia
vaurioita.

Anna valtuutetun Holmatro-jalleenmyyjan korjata se.

Kuolleen miehen kytkin on viallinen.

Anna valtuutetun Holmatro-jalleenmyyjan korjata se.

7.6

Lamppu palaa heikosti tai se ei pala lainkaan

Mahdollinen syy

Ratkaisu

Paristo on (melkein) tyhja.

Vaihda paristo.

7.7

Leikkaustulokset ovat huonot

Mahdollinen syy

Ratkaisu

Terat ovat vaurioituneet.

Teroita tai viilaa terien leikkuureunat oikeaan muotoon.

Keskityspultin kiristysmomentti on
virheellinen.

Kirista pultti arvoon 50 Nm.

8 Huolto

8.1 Yleista

Laitteen huolellinen huolto pitaa ylla laitteen kayttdturvallisuutta ja pidentaa sen kayttoikaa. limoita
Holmatro-jalleenmyyjalle aina korjattavan laitteen malli ja sarjanumero.

HUOMAUTUS

A

BCU*A*

Noudata aina seuraavia tarkeita turvallisuusmaarayksia huoltotoimia suorittaessa. Kayta
maarattyja henkilokohtaisia turvavarusteita.
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8.2 Vaaralliset aineet.

HUOMAUTUS
A Kaytetyt tai vuotaneet nesteet ja muut toimintojen aikana kaytetyt aineet.
On kerattava talteen ja havitettava ymparistovastuullisella tavalla.

8.3 Huollossa kaytettavat materiaalit

Kayttokohde Huollossa kaytettavan materiaalin tyyppi Maara
Terasosat WD-40 -suojadljy Vaadittu maara
Niveltapit Teflon-voiteludljy Vaadittu maara
Pitkaaikainen varastointi Tectyl ML (Valvoline) Vaadittu maara

Kysy lisatietoja varaosista Holmatro-jalleenmyyjalta.

8.4 Huoltoaikataulu
Aikavali
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Lamppu Tarkista X -
Terat Tarkista X §
Niveltapin lukitusrengas Tarkista X X -F“
Keskityspultti Voitele X X g
Niveltappi Voitele X X §
Kantokahva Tarkista X X =
Kuolleen miehen kytkin Tarkista X X S
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1. Laite on tarkastettava, saadettava ja testattava perusteellisesti. On suositeltavaa jattaa nama
kattavat huoltotoimet Holmatro jalleenmyyjan suoritettavaksi (katso myos osio 1.7).

8.5 Huoltotoimet

8.5.1 Yleisté
* Jokaisen kayton jalkeen:
1. Tarkista, ettei akkupaketti ole vaurioitunut ja etta se toimii.
2. Jos akkupaketti on vaurioitunut tai ei toimi asianmukaisesti, vaihda vaurioitunut akkupaketti.
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3. Tarkista yksikon toiminta.
4. Tarkasta yksikko vaurioiden ja vuotojen varalta. Jos yksikkd toimii virheellisesti ja/tai se vuotaa,
anna valtuutetun Holmatro-teknikon korjata se.

8.5.2 Lamppu

» Tarkasta lamppu.

* Vaihda paristo, jos lamppu palaa heikosti tai ei pala lainkaan.

* Anna valtuutetun Holmatro-teknikon korjata lamppu, jos ongelma ei ratkea paristoa vaihtamalla.

8.5.3 Kantokahva

+ Tarkasta kantokahva vaurioiden varalta. Vaihda vioittunut kantokahva.

* Tarkasta kantokahvan kiinnitys. Tarvittaessa kiinnita se lujasti kiristamalla pultit tai kiristamalla nuppi
uudelleen.

8.5.4 Kuolleen miehen kytkin

+ Tarkista, ettd kuolleen miehen kytkin palautuu vapaa-asentoon.

* Tarkasta kuolleen miehen kytkimen toiminta. Anna valtuutetun Holmatro jalleenmyyjan korjata
kuolleen miehen kytkin, jos se ei toimi asianmukaisesti.

8.5.5 Terét

Katso Fig. 6.

+ Tarkasta, etta terissa ei ole vaurioita. Anna valtuutetun Holmatro teknikon vaihtaa terat silloin, kun
ne ovat vaurioituneet tai kun teran karjet ovat vaurioituneet tai kuluneet.

* Tarkasta, ovatko terat suorassa. Anna valtuutetun Holmatro-teknikon vaihtaa terat, jos vali on yli 0,6
mm (C).

8.5.6 BCU 05/BCU 10. Voitele saranapisteet ja terédt purkamatta niita

Saranapisteet

* Kun terat on kiinnitetty, suihkuta pieni maara Teflon-tuotetta sarana-alueille ja saranoihin.

» Tama tapahtuu terien avautuessa tai sulkeutuessa.

Terat

Katso Fig. 11.

» Poista ruuvi (3) leikkainpultissa (7).

» Poista suojarengas (4).

+ Poista hammastettu lukituslevy (5).

*  Loysaa kruunumutteri (6).

* \Voitele terat voitelunipasta (8) Molykote BR2 -rasvaa kayttaen.

»  Aseta kruunumutteri (6) paikalleen ja tiukkaa arvoon 50 Nm.

* Laita hammastettu lukituslevy (5) paikalleen kiertamalla tai kdantamalla rengasta niin, etta:
- Ssisapuolen urat ovat kohdakkain leikkainpultin (7) hampaiden kanssa
- Ulkopuolen hampaat ovat kohdakkain kruunumutterin urien kanssa.

* Asenna suojarengas (4).

* Asenna ruuvi (3) leikkainpultissa (7).

Vaihda terat ja voitele osat

Katso Fig. 11

Poista vanhat terét:

» Poista ruuvit (1) saranatapeissa.
* Poista saranatapit (2).

* Poista ruuvi (3) leikkainpultissa.
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* Poista suojarengas (4) ja hammastettu lukituslevy (5).

*  Poista kruunumutteri (6).

* Poista leikkainpultti (7).

* Nyt terat voidaan ottaa pois mukaanlukien liukulevyt (9).

Voitele osat:

+ Puhdista ja poista rasva leikkainterista, leikkainpultista ja saranatapeista.
«  Suihkuta naytetyt alueet (Fig. 12/1) vain teflon sumutteella.

« Levita ohut kerros Molykote BR2 -rasvaa korostetuille alueille (Fig. 12/2).

Asenna uudet terét:

» Aseta paikalleen uudet terat mukaanlukien liukulevyt (9).
e Asenna saranatapit (2).

* Asenna ruuvit (1) saranatapeissa.

HUOMAUTUS
A Nama ruuvit toimitetaan yhdessa uudelleenkaytettavan lukitustahnan kanssa. Holmatro
neuvoo kayttamaan naita ruuveja korkeintaan 10 kertaa ja vaihtamaan ne senjalkeen.

* Asenna leikkainpultti (7).

* Asenna kruunumutteri paikalleen ja kirista tiukkuuteen 50 Nm (6).

» Laita hammastettu lukituslevy (5) paikalleen kiertamalla tai kdantamalla rengasta niin, etta:
- Sisapuolen urat ovat kohdakkain leikkainpultin (7) hampaiden kanssa
- Ulkopuolen hampaat ovat kohdakkain kruunumutterin urien kanssa.

* Asenna suojarengas (4).

* Asenna ruuvi (3) leikkainpultissa (7).

8.5.7 BCU 40, osien voitelu ja terien vaihto
Poista terat

Katso Fig. 13.

+ Taita kasivarren suojain taaksepain (1).
* Tarkista ohjaintappi (2).

* Poista suojahatut. (11)

* Poista ulompi lukkorengas (4).

» Poista sisempi lukkorengas (3).

» Loysaa keskimutteri (5).

* Poista saranatapit (6).

» Poista keskipultti (10).

* Poista terat (9).

Voitele osat

Katso Fig. 14

* Puhdista ja poista rasva leikkainterista, leikkainpultista ja saranatapeista.
»  Suihkuta naytetyt alueet (Fig. 14/1) vain teflon sumutteella.

» Levitd ohut kerros Molykote BR2 -rasvaa korostetuille alueille (Fig. 14/2).

Asenna (uudet) terat
* Asemoi terat (9).
» Asenna keskipultti (10).

212 916.400.018_003 BCU*A~*



Fl

* Asenna saranatapit (6).

HUOMAUTUS
A Nama ruuvit toimitetaan yhdessa uudelleenkaytettdvan lukitustahnan kanssa. Holmatro
neuvoo kayttamaan naita ruuveja korkeintaan 10 kertaa ja vaihtamaan ne senjalkeen.

* Asenna keskimutteri paikalleen ja kirista tiukkuuteen 50 Nm (5).
* Asenna sisempi lukkorengas (3).

» Asenna ulompi lukkorengas (4).

* Asenna suojahatut (11).

« Taita kasivarren-suojain takaisin paikalleen (2).

8.5.8 Keskityspultti

Katso Fig. 13.

» Tarkista, ettd keskityspultin (B) kiristysmomentti on 50 Nm.

* Ruiskuta Teflon-voiteludljya keskityspultin (B) likkuvien osien paalle ja valiin, kun tydkalu avautuu ja
sulkeutuu.

HUOMAUTUS
A Keskityspulttia ei saa irrottaa. Ota yhteytta valtuutettuun Holmatro-teknikkoon.

8.5.9 Niveltappien lukitusrenkaat
Katso Fig. 6.
+ Tarkasta, etta niveltappien (A) lukitusrenkaat on paikallaan ja etteivat ne ole vaurioituneet.
Anna valtuutetun Holmatro-teknikon asentaa lukitusrengas, jos se puuttuu tai jos se on vaurioitunut.

8.6 Vuosittainen jalleenmyyjan suorittama huolto

Suosittelemme, etta viet laitteen valtuutetun Holmatro teknikon tarkastettavaksi, sdadettavaksi ja
testattavaksi kerran vuodessa. Hanella on tarpeelliset tiedot ja tydkalut (katso myds kappale 1.7).
Voit tehda Holmatro-jalleenmyyjan kanssa sopimuksen vuosittaisen huollon suorittamisesta.

8.7 Pakkaus

Monissa saannoksissa, kuten IATA (lento), ADR (maantie) ja IMO (meri) Li-lon-akkupakettien katsotaan
olevan vaarallisia tavaroita. Varmista tavaroiden pakkauksen ja kuljetuksen tapahtuvan viimeisimpien
saanndsten mukaisesti. Pyyda Holmatro jalleenmyyjaltasi yksityiskohtaiset ohjeet.

8.8 Varastointi

8.8.1 Tilapédinen varastointi

«  Sailyta tyokalu ja akkupaketti kuivassa ja hyvin tuuletetussa polyttdmassa paikassa.

« Kiinnita tydkalu siten, ettei se voi kaatua. Nain ehkaiset 6ljyvuodot.

+  Aseta terien kérjet paallekkain. Nain ehkéiset vammojen syntymista. Ala sulje levitysvarsia/teria
kokonaan, jotta tyOkalu voitaisiin varastoida paineettomana.

+ Tarkista On/Off (Paalla/pois) -kytkimen olevan OFF (Pois) -asennossa.

« Levita ulkoisiin terasosiin ohut kerros suojadljya.

8.8.2 Pitkdaikainen varastointi

Suorita pitkdaikaisessa varastoinnissa samat toimenpiteet kuin tilapaisessa varastoinnissa ja suorita
lisdksi seuraavat lisatoimenpiteet:

* Poista akkupaketti tydkalusta
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»  Sailyta akkupaketit aina kuivassa ja viileassa paikassa. Yli 45 °C (113 °F) lampétilat voivat vaikuttaa
negatiivisesti akkupakettien elinikaan.

VAROITUS
Esta akkupaketin oikosulku. Varmista, etteivat liitannat paase kosketuksiin metalliesineiden
tai veden kanssa. Ala koskaan yrité avata akkupakettia.

HUOMAUTUS
Jos akkupaketti ei ole irrotettu tyokalusta, taysin ladattu akkupaketti tyhjentyy 3
kuukaudessa.

HUOMAUTUS
Jos akkupaketti on irrotettu tydkalusta ja sita ei ladata uudelleen, se menettaa vahitellen
varauksensa. Varmista, ettéd akkupaketti ladataan vahintaan kerran vuodessa.

2

Kaytosta poistaminen/Kierratys

Katso Fig. 8.

Kun laite on kaytetty loppuun, se voidaan romuttaa ja kierrattaa.

+ Varmista, etta laite on tehty toimintakyvyttdmaksi estdmaan sen minkaanlainen kaytto.

« Tarkista, etta laite ei sisalla mitdan paineenalaisia komponentteja.

+ Kierrata laitteessa kaytetyt eri materiaalit, kuten terds, alumiini, NBR (nitriilibutaanikumi) ja muovi.
+ Keraa vaaralliset aineet erikseen ja havita ne ymparistdystavallisella tavalla.

*  Kysy kierratyksesta Holmatro-jalleenmyyijalta.

VAROITUS

A Akkupaketin havittdminen kotitalousjatteena on kielletty (WEEE-direktiivi 2012/19/EU).
Akkupakettiin patee RoHS-direktiivi 2011/65/EU (Rajoitukset tiettyjen vaarallisten aineiden
kaytdsta sdhko- ja elektroniikkalaitteissa).
Palauta akkupaketti Holmatro jalleenmyyjélle havitysta varten.
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1 Indledning

1.1 Ansvarsfraskrivelse

Alle rettigheder forbeholdes. Intet fra denne publikation ma offentliggeres, reproduceres eller
modificeres pa nogen made uden forudgaende skriftlig tilladelse fra Holmatro. Holmatro forbeholder sig
ret til at modificere eller sendre dele af veerktgjerne uden forudgdende meddelelse. Indholdet af denne
brugermanual kan ligeledes til enhver tid blive eendret. Brugermanualen er baseret pa og relaterer til de
modeller, der er fabrikeret pa dette tidspunkt, samt gaeldende lovgivning. Holmatro accepterer intet
ansvar for mulige skader, som fglger af anvendelsen af denne brugermanual, hvad angar leveret udstyr
eller udstyr, der skal leveres, medmindre der er tale om hensigt eller forsemmelighed fra Holmatro’s
side. Detaljeret information om brugen af brugervejledningen, vedligeholdelse og/eller reparation af
Holmatro-udstyr fas ved at kontakte Holmatro eller Holmatros officielle, udnaevnte distributgr. Der er
blevet gjort meget ud af at sammensaette denne brugervejledning og gere den sa praecis som mulig.
Holmatro kan imidlertid ikke holdes ansvarlig for fejl, forglemmelser eller forpligtelser som faglge af dem.
Skulle denne brugervejledning ikke veere korrekt eller komplet, bedes du kontakte Holmatro.

1.2 Om denne handbog

De oprindelige instruktioner til denne handbog er forfattet pa engelsk. Versioner af denne handbog pa
andre sprog er en overseettelse af de oprindelige instruktioner.

1.3 Definitioner

System: samlingen af stramkilde, forskellige stremkabler og veerktgj.

Akkumulatorbatteri: enhed som forsyner med elektrisk stram og spaending.

Veerktgj: hydraulisk anordning, sdsom et skaereapparat, en spreder, et kombiveerktgj
eller en stgdsleede.

Udstyr: veerktgj, kabler, akkumulatorbatteri eller tilbehar.

Netforbindelse: enhed som omdanner og forsyner elektrisk strem og speending.

Oplader / batterioplader:  en elektronisk anordning til opladning af et genopladelig
akkumulatorbatteri.

1.4 Generelt

Tillykke med kbt af dette Holmatro produkt. | denne brugervejledning kan man fa instruktion om
betjening, vedligeholdelse, fejl pa udstyret samt sikkerheden forbundet med det udstyr, der bruges.
Sikkerhedsforskrifter for anvendelse af det komplette Holmatro-system er ligeledes beskrevet i denne
brugermanual. lllustrationerne i denne brugermanual kan variere lidt, afheengigt af modellen.

Enhver, der er impliceret i igangseetning af udstyret, anvendelsen deraf, vedligeholdelse deraf og
lasning af fejifunktioner skal have lzest og forstaet denne brugermanual, isaer hvad angar
sikkerhedsforskrifterne.

For at undga betjeningsfejl og sikre at udstyret virker problemfrit, skal brugervejledningen altid veere
tilgeengelig for brugeren.

1.5 Anvendelse

1.5.1 Industriel afskeering

Dette produkt er en del af et udstyr, som er ment til brug i industrielle anvendelser, grundlaeggende til at
skeere igennem kabler eller konstruktionsdele som metaller og plastik, udelukkende med det formal at
adskille elementer til genbrug eller rekonstruktionsarbejde.
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1.5.2 Systemkrav

Dette veerktgj ma kun benyttes med den foreskrevne type akkumulatorbatteri eller med en Holmatro-
netforbindelse. | tvivistilfaelde vedrgrende systemets kompatibilitet, sa konsulter altid en Holmatro-
forhandler.

1.5.3 Levetid og bearbejdelighed

Levetiden og bearbejdeligheden af produktet athaenger i hgj grad af en reekke forhold. Disse forhold er
f.eks. brugsudnyttelsen og geometrien og typen af materiale for de dele, som skal skaeres. Er du i tvivl
om bearbejdeligheden eller levetiden af produktet, skal du kontakte Holmatro under alle
omstaendigheder.

ADVARSEL

A De hydrauliske skaeremodeller *CU 40 A 20 og *CU 40 A 30 fra Holmatro er konstruerede til
sikkert at kunne modsta op til 5.000 cyklusser ved maksimalt arbejdstryk. DENNE GRAENSE
MA IKKE OVERSKRIDES. Brugen af disse skeerere ud over denne greense kan medfgre
pludselig defekt uden forvarsel, som kan forarsage skade pa materiale, personkvaestelser
eller dad.

1.6 Kvalificeret personale

Systemet ma kun betjenes af personer, som er optreenet i dets brug. Overhold altid lokale rets-,
sikkerheds- og miljgmaessige regulativer. Reparationsarbejde ma kun udfgres af Holmatro-certificerede
teknikere.

1.7 Garanti

Se de generelle betingelser og vilkar for salg angaende garanti. De kan fas hos din Holmatro-

forhandler.

Holmatro gar opmaerksom pa, at enhver garanti pa dit udstyr eller system bortfalder, og at du skal holde

Holmatro skadeslgs ved ethvert teenkeligt produktansvar, hvis:

« der ikke er udfert service og vedligeholdelse i ngje overensstemmelse med instruktionerne, hvis
reparationer ikke er udfert af en forhandler certificeret af Holmatro eller er udfert uden forudgaende
godkendelse;

*  brugerudfgrte forandringer, strukturelle aendringer, deaktivering af sikkerhedsanordninger,
uforsvarlig indstilling af hydrauliske ventiler eller mangelfulde reparationer er blevet udfert;

« der anvendes andet end originale Holmatro-dele eller andre smgremidler end de foreskrevne typer;

» udstyret eller systemet bruges uforsvarligt, forkert, forsemmeligt eller ikke i overensstemmelse med
dets beskaffenhed og/eller formal.

1.8 Overensstemmelseserklzering

Dette udstyr er CE-certificeret. Det betyder, at udstyret overholder de livsvigtige bestemmelser ang.
sikkerhed. Den originale overensstemmelseserklaering falger med udstyret.

Standarder og direktiver, der er taget hensyn til i designet, er anfgrt i afsnittet Tekniske specifikationer i
dette dokument.
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2 Sikkerhedsregler

21 Forklaring pa symbolerne, som er anvendt i denne manual
| denne manual er der anvendt nedenstaende symboler til at angive mulige farer.
FARE

Angiver en overhaengende farlig situation, som, hvis den ikke undgas, vil fere til dgd eller
alvorlige kvaestelser.

ADVARSEL
Angiver en potentielt farlig situation, som, hvis den ikke undgas, kan fgre til dgd eller
alvorlige kveestelser.

FORSIGTIG
Angiver en potentielt farlig situation, som, hvis den ikke undgas, kan fgre til mindre eller
moderate kvaestelser.

VIGTIGT
Anvendes til at ggre opmaerksom péa handlinger, som ikke er forbundet med
legemsbeskadigelser, men som kan resulteret i skader pa materiel.

BEMARK
Understreger vigtig information for optimal produktanvendelse. Dette symbol er vist i
brugervejledningen med alle regler relateret til produktanvendelse eller vedligeholdelse.

=-§CN -2l -2l —

Overhold altid disse regler samt de lokalt geeldende sikkerhedsregulativer, og veer forsigtig.
Informer alle, der er involveret i aktionen om disse sikkerhedsregler.

2.2 Modelplade og CE-meerkning pa udstyret

Se Fig. 1.
Alle piktogrammer pa udstyret, der vedrgrer sikkerhed og advarsel mod fare, skal overholdes og holdes
tydeligt leeselige.

ADVARSEL
A Hvis disse instrukser ikke fglges, kan resultatet veere alvorlig personskade, dadelige uheld,
skade pa systemet samt deraf fglgende tab.

Pos. |Marketype Beskrivelse Delnr.

A ADVARSEL Kontakt venligst
Fare for at fa skaret eller klemt legemsdele. Holmatro.
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Pos.

Beskrivelse

Delnr.

BEMARK
Laes brugervejledningen inden ibrugtagning.

ADVARSEL
Brug sikkerhedssko med god ankelstgtte og
tabeskyttelse.

ADVARSEL
Brug sikkerhedshandsker.

=
8
=
x
[1]
~—
<
©
o

ADVARSEL
Brug sikkerhedstgj over hele kroppen med
reflekterende materiale.

ADVARSEL

Brug sikkerhedsbriller (eller fuld ansigtsskaerm).

ADVARSEL
Brug beskyttelseshjelm.

Kontakt venligst
Holmatro.

Modelplade

Modelplade med:

¢ Modelindikation

e Serienummer

* Konstruktionsdato
*  CE-meerkning

Kontakt venligst
Holmatro.

Hvis piktogrammerne er ulzeselige, skal de udskiftes af en Holmatro-certificeret tekniker.

23
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Generelle sikkerhedsforskrifter

« Anvend kun dette udstyr til de aktiviteter, det er beregnet til. Hvis du er i tvivl eller usikker, skal du
altid radspgrge din Holmatro-forhandler.
« Udskift uleeselige sikkerhedssymboler, piktogrammer og informationsopslag med samme slags. De
fas hos din Holmatro-forhandler.

916.400.018_003
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» Lakerede dele og plastik- og gummidele er modstandsdygtige over for aetsende syrer eller vaesker.
Med undtagelse af de elektriske dele, skal man skylle de dele, som er kommet i kontakt med
aetsende syre eller vaeske med rigeligt vand. Kontakt din Holmatro forhandler for at fa en
resistensliste.

*  Beskyt udstyret mod gnister under svejsning eller slibning.

* Undga skadelige kropsholdninger under arbejdet. Det kan resultere i fysiske onder.

* Fglg inspektions- og vedligeholdelsesinstruktionerne.

*  /AEndringer af udstyret eller systemet ma kun foretages af en autoriseret tekniker fra Holmatro. |
tilfeelde af aendring, sa behold den originale manual og a&endringsmanualen.

*  Brug kun originale Holmatro-dele og produkter til vedligeholdelse, som er foreskrevet af Holmatro.

24 Personlig sikkerhed

Redningspersonel skal bzere alle de personlige beskyttelsesforanstaltninger som er foreskrevet i
standardarbejdsproceduren. Skgdeslgs anvendelse af personlige beskyttelsesmidler kan resultere i
alvorlige skader. Under brugen skal man som minimum baere falgende beskyttelsesforanstaltninger:
* Hijelm;

»  Sikkerhedsbriller eller fuld ansigtsskaerm;

»  Sikkerhedshandsker;

» Sikkerhedstgj over hele kroppen med reflekterende materiale;

» Sikkerhedssko med god ankelstgtte og tabeskyttelse;

* Maske med filter til brug ved skeering af glas eller visse typer plastik.

2.5 Sikkerhedsregler omkring udstyret

+ Indstillingen af sikkerhedsudstyr ma aldrig aendres.

*  Opbevar klipperen med klingespidserne over hinanden for at undga personskade.

» Sorg for, at det materiale, der skal klippes i, er sa langt inde i klingerne som muligt.

* Undga at klippe med klingespidserne.

* Undga kontakt med klingernes spidser og aegge for at undga personskade.

« Kilip aldrig i noget, som er under hydraulisk, pneumatisk, elektrisk eller mekanisk tryk.

* Hvis klingerne ikke er vinkelrette pa det materiale der skal klippes, kan disse blive skilt ad. Dette er
en farlig situation, som kan resultere i alvorlig skade pa udstyret og alvorlig personskade. Stop
straks, hvis klingerne gar fra hinanden.

»  Veerkigjet ma ikke nedseenkes i vand eller udseettes for store meengder vand eller andre veesker
(indvendigt eller udvendigt pa veerktgjet).
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2.6 Almindelige sikkerhedsregler omkring akkumulatorbatterier

ADVARSEL
A » Undga eksplosive luftarter, aben ild og gnister. Eksplosionsfare.

»  Akkumulatorbatteriet ma ikke nedsaenkes i vand eller udseettes for store maengder vand
eller andre vaesker (indvendigt eller udvendigt pa veerktgjet).

» Undga at kortslutte akkumulatorbatteriet. Serg for, at tilslutningerne ikke kommer i
kontakt med metalgenstande eller vand.

» Forsag ikke at oplade et vadt akkumulatorbatteri.

» Brug aldrig beskadigede akkumulatorbatterier. Hold op med at bruge
akkumulatorbatteriet, og kontakt Holmatro-forhandleren for vejledning.

* Man ma ikke sla pa, knuse, tabe eller kaste akkumulatorbatteriet.

* Man ma ikke lave en direkte loddeforbindelse pa akkumulatorbatteriet.

+ Man ma ikke dbne akkumulatorbatteriet.

»  Akkumulatorbatteriet skal beskyttes mod direkte sollys og andre varmekilder.

* Man ma ikke seette akkumulatorbatteriet i en mikroovn eller hgjtryksbeholder.

« Nar det ikke bruges, skal akkumulatorbatteriet opbevares pa et tart sted, last inde, og sa
barn ikke kan fa fat i det.

« Nar man afskaffer et akkumulatorbatteri, skal man altid overholde lokale regulativer
og/eller vejledningen i denne handbog.

VIGTIGT
@ *  Akkumulatorbatteriet ma kun benyttes med den specificerede batterioplader.

*  Akkumulatorbatteriet ma kun benyttes til dens oprindelige anvendelse.

*  Akkumulatorbatterier skal opbevares i godt udluftede, kalige lokaler. Den maksimale
opbevaringstemperatur pa 45 °C(113 °F) ma ikke overskrides.

» Undga at udsaette akkumulatorbatterier for langvarigt direkte sollys under opbevaringen.

» Personer der ikke er i stand til at benytte anordningen sikkert pga. deres fysiske,
sensoriske eller mentale kompetence, eller fordi de er uerfarne, ma ikke bruge
akkumulatorbatteriet uden overvagning eller vejledning fra en gvet person.

» Sorg for at bgrn ikke leger med akkumulatorbatteriet.

2.7 Sikkerhedsregler omkring Li-ion-akkumulatorbatterier

Li-ion-akkumulatorbatterier er fuldsteendigt anderledes end NiCad- og NiMH-akkumulatorbatterier, og
de skal handteres anderledes. Bade fgr og efter hver brug af Li-ion-akkumulatorbatteriet skal man
inspicere akkumulatorbatteriet ngje for at sikre at der ikke er nogen abenbar skade, fx lgse stik og
kabler. Sddanne tegn viser ofte at der er et problem med akkumulatorbatteriet som kan fgre til svigt.

2.8 Sikkerhedsregler omkring batteriopladere

* Lees alle instruktioner ngje inden batteriopladeren tages i brug.

«  Brug kun stremforsyning med den korrekte spaending og frekvens. Laes de elektriske
specifikationer pa maerkepladen.

«  Brug kun batteriopladeren inden dere.

» Udseet ikke batteriopladeren for fugtige eller vade omgivelser.

*  Beer aldrig batteriopladeren med dens ledning. Brug aldrig ledningen til at traekke batteriopladeren
ud af el-stikket. Hold ledningen veaek fra varme, olie og skarpe kanter.
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2.9

Batteriopladeren ma ikke bruges pa en meget braendbar overflade eller i breendbare omgivelser.
Forsag ikke at oplade et vadt akkumulatorbatteri.

Nar den ikke bruges, skal batteriopladeren opbevares pa et tort sted, last inde, og sa bern ikke kan
fa fat i det.

Personer der ikke er i stand til at benytte batteriopladeren sikkert pga. deres fysiske, sensoriske
eller mentale tilstand, eller fordi de er uerfarne, ma ikke bruge batteriopladeren uden overvagning
eller vejledning fra en gvet person.

Man skal ngje overholde den mindste og maksimale ladetemperatur. Lees afsnit 3.4.

Man ma ikke benytte en beskadiget batterioplader (fx hvis den er faldet pa gulvet, eller hvis den
elektriske ledning eller stikket er skadet).

Man ma ikke skille batteriopladeren ad.

Fare for kortslutning: beskyt batteriopladeren mod metalgenstande.

Sikkerhedsforskrifter hvad angar nettilslutninger

ADVARSEL
A » Laes alle instruktioner ngje inden nettilslutningen tages i brug.

* Nettilslutningen ma kun seettes i en streamforsyning med den korrekte spaending og
frekvens. Laes de elektriske specifikationer pa maerkepladen.

» Udseet ikke nettilslutningen for fugtige eller vade omgivelser.

* Beer aldrig nettilslutningen i dens ledning. Brug aldrig ledningen til at traeekke
nettilslutningen ud af stikkontakten. Hold ledningen vaek fra varme, olie og skarpe kanter.

* Nettilslutningen ma ikke bruges pa en meget breendbar overflade eller i breendbare
omgivelser.

» Narden ikke bruges, skal nettilslutningen opbevares pa et tert sted, last inde, og sa barn
ikke kan fa fat i den.

» Personer der ikke er i stand til at benytte nettilslutningen sikkert pga. deres fysiske,
sensoriske eller mentale tilstand, eller fordi de er uerfarne, ma ikke bruge nettilslutningen
uden overvagning eller vejledning fra en gvet person.

+ Man ma ikke benytte en beskadiget nettilslutning (fx hvis den er faldet pa gulvet, eller
hvis den elektriske ledning eller stikket er skadet).

*  Man ma ikke skille nettilslutningen ad.

*  Fare for kortslutning: beskyt nettilslutningen mod metalgenstande.

* Nettilslutningen ma kun bruges til stremfgring af Holmatro Greenline vaerktg;j til
udskiftning af felgende akkumulatorbatterier:

- BPA285
- BPA286

2.10 Sikkerhedsforskrifter hvad angar drift af systemet

Foretag en risikovurdering af proceduren for du begynder arbejdet (EN-ISO 12100).

Hold nysgerrige pa afstand, og veer ekstra forsigtig i neerheden af mennesker og dyr.

Searg for, at arbejdsomradet er klart defineret og har god belysning.

Undga stres og arbejd pa en struktureret made. Dette reducerer risiko for fejl - en kombination af
fare og uheld.

Check udstyret for skader inden brug. Brug ikke udstyret, hvis det ikke er i god stand. Henvend dig
til din Holmatro-forhandler.

Searg for, at det underlag du star pa er stabilt, og hold pa udstyret med begge haender.

Hold kun udstyret i bazerehandtaget og dedmandshandtaget.

Under brugen ma man aldrig veere imellem objektet og udstyret.
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Hold hele tiden gje med udstyret og systemet, mens udstyret bruges.

Dele af en genstand, der kan ryge af, skal sikres.

Brug kun originalt Holmatro-tilbehar og sgrg for, at det er tilsluttet korrekt.

Sarg for, at dele af kroppen aldrig kommer mellem bevaegelige dele. Der er risiko for, at kropsdele
kan blive mast eller beskaret.

Searg for, at dedmandshandtaget ikke kommer til at sidde fast.

Stop straks, hvis systemet kommer med meerkelige lyde eller viser afvigende opfarsel.

Stop straks, hvis udstyret lzekker olie. Olie, der kommer under tryk, kan gennembryde huden og
forarsage alvorlige kveestelser. Tag straks pa skadestuen med en person, der er blevet indsprajtet
med olie, for at fa leegebehandling. Giv specifikationerne om olien til hospitalspersonalet.
Returner straks ubenyttet veerktgj til vaerktgjsstationen.

Overhold altid de sikkerhedsregler, der geelder for andet udstyr som bruges ved monteringen.

2.1 Sikkerhedsforskrifter hvad angar vedligeholdelse

3

3.1

Man skal baere personlig beskyttelse, nar der foretages vedligeholdelse.

Arbejd aldrig pa en made, der kan bringe sikkerheden i fare.

Sarg for, at udstyret ikke kan rulle vaek eller veelte. Kontrol og drev skal veere slukket og sikret mod
uventet aktivering.

Searg for, at beveegelige dele ikke uventet bevaeger sig.

Brugte eller laekkede veesker samt andre produkter, som anvendes under aktiviteterne, skal
opsamles og kasseres pa en miljgmeessig korrekt made.

Beskrivelse

Udstyr

Skeereren kan anvendes selvsteendigt pa grund af det batteridrevne hydrauliske system.
Veerktgjet produceres som et handdrevet veerktgj, der kan styres af en person.
Veerktgjet er egnet til at skaere metal og syntetiske materialer.

Det

hgje hydrauliske tryk som anvendes, betyder at disse veerktgjer tager fat med enorm kraft.

3.2 Typebetegnelse
Eksempel: BCU 10 A 20
Ciffer Eksempel Beskrivelse
1-3 BCU B = Batteri
CU = Klipper
4-5 10 Typeindikation
6 A A = Aluminiumschassis
7-8 20 Valg af klinge, se Fig. 4.
3.3 Produktidentifikation
Se Fig. 2.
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1 Klinge 9 Akkumulatorbatterimontering / adaptermontering
2  Klingens kniveeg 10  Akkumulatorbatteri
3 Midterbolt 11 Indikator for ladningstilstand (SOC) (se afsnit 3.6)
4 Centermgtrik 12 Las til akkumulatorbatteri
5  Skydering 13 Dedmandshandtag
6 Heengseltap 14 On/off kontakt
7 Beskyttende omslag 15  Knap til SOC-indikator
8 Beerehandtag
34 Tekniske specifikationer
Beskrivelse Enhed Generelt
maks. driftstryk (bar/MPa) 500 /50

psi 7252
type hydraulikolie - ISO-L HV VG 15/22
vibrationsniveau m/s? <25
beskyttelsesrate - IP54
stgjniveau v. 1m/3.25ft dB(A) 74
stgjniveau v. 4m/13ft dB(A) 65
temperaturomrade °C -20 + 55

°F -4 + 131
direktiver - 2006/42/EC,

2014/30/EU

e 2 8 2 e S

< < < < < <
Beskrivelse - 8 3 S S e e

2 =) o) o) o) o) o)
& 2 3 3 2 2 2

maksimal mm 95 98 191 142 115 140
skeereabning  [tommer 3.7 3.9 7.5 5.6 4.5 55
maks. (KN/t) 104/10.6 | 124/12.6 | 172/17.5 | 176 /17.9 | 242 /24.7 | 234/ 23.9
skeerestyrke Ibf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
maks. mm - - 266 - - -
sprednings- tommer - - 10.5 - - -
abning
maks. (kN/t) - - 153/15.6 - - -
spredningskraft [|pf - _ 34396 - - -
veegt, klar til kg 14.7 13.8 13.8 13.9 21.5 19.7
brug Ib 324 30.4 30.4 30.6 47.4 43.4
mal A mm 764 714 789 736 874 809
Se Fig. 3 tommer 30.1 28.1 31.1 29 34.4 31.9
mal B mm 277 277 277 277 277 277
Se Fig. 3 tommer 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
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e 3 3 S e S
< < < < < <
Beskrivelse - S S S S e e
pe o) o) o) o) o) o)
G 2 2 2 2 2 2
mal C mm 203 203 203 203 192 192
Se Fig. 3 tommer 8 8 8 8 7.6 7.6
3 S S S 3
< < < < <
Beskrivelse o e e e S S
2 o) o) o o) o)
& 2 3 3 2 2
maksimal mm 158 296 236 102 181
skeereabning  [tommer 6.2 1.7 9.3 4 7.1
maks. (kN/t) 246/25.1 | 264/26.9 | 264 /26.9 | 594 / 60.6 | 644 /65.7
skeerestyrke Ibf 55303 59350 59350 133537 144777
maks. mm - 305 312 - -
sprednings-  [tommer - 12 12.3 - -
abning
maks. (KN/t) - 92/9.4 91/9.3 - -
spredningskraft [|bf - 20682 20458 - -
veegt, klar til kg 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
brug Ib 43 43.2 445 51.1 52
mal A mm 843 877 885 854 909
Se Fig. 3 tommer 33.2 34.5 34.8 33.6 35.8
mal B mm 277 277 277 277 277
Se Fig. 3 tommer 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
mal C mm 192 192 192 218 218
Se Fig. 3 tommer 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6
3.5 Tilbehor
Tabellen nedenfor viser mulighederne for tilbehagr med reservedelsnumrene for hver enkelt model.
Beskrivelse model netspanding BCU 05 BCU 10 BCU 40
Baererem 150.182.249
Greenline batteri BPA285 150.006.208
BPA286 151.000.307
Greenline batterioplader |BCH1 220-240 VAC 150.182.208
BCH2 100-120 VAC 150.182.209
BCH3 12-24 VDC 150.182.286
Netstramtilslutning BMCH1 220-240 VAC 150.182.206
BMC2 100-120 VAC 150.182.207
Batteritaske 150.182.214
Momentnggle 150.581.671 -
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Beskrivelse model netspanding BCU 05 BCU 10 BCU 40
Smgremidler 170.013.021

Ringnagle 170.182.005 | 170.183.001 -
Vedligeholdelsessaet 170.013.111 | 170.013.109 -
Trolley - 170.182.003 -
Balanceenhed 15-20 kg - 130.182.039
Beskyttelsesdaekke i - 130.183.012 -
leeder

3.6 Indikator for ladningstilstand (SOC)

Akkumulatorbatteriet har en LED-indikator som viser:
» batteriets omtrentlige ladningstilstand
* akkumulatorbatteriets tilstand.

3.6.1

SOC-indikatoren i nogle sekunder.

Indikator for ladningstilstand
Hvert LED star for ca. 25 % af fuld opladning.

SOC-indikatoren aktiveres ved at trykke pa knappen til

LED’ens stilling og farve SOC Handling / L@sning
1 2 3 4
grent grent grent grent >275% Brug akkumulatorbatteri
graont grant grent blinker grent  |> 62 % Brug akkumulatorbatteri
gront grent grent - >50 % Brug akkumulatorbatteri
graont grant blinker gront |- >37 % Brug akkumulatorbatteri
gront gront - - >25% Oplad akkumulatorbatteriet
grent blinker gront |- - >12 % Oplad akkumulatorbatteriet
grent - - - >5% Oplad akkumulatorbatteriet
blinker - - - <5% Oplad akkumulatorbatteriet
graont
3.6.2 Akkumulatorbatteriets tilstand

Batteri-management-systemet (BMS) beskytter akkumulatorbatteriet mod intern skade. Fglgende LED-
kombinationer viser tilstanden af akkumulatorbatteriet samt den anbefalede handling/lgsning.

LED’ens stilling og farve Tilstand Handling / Lasning
1 2 3 4
rodt - - grent Under spaending Oplad
akkumulatorbatteriet
redt gront gront - Elektronikken over Afkgl
temperatur akkumulatorbatteriet
redt gront gront gront Celler over temperatur Afkgl
akkumulatorbatteriet
red / - - - Celler under temperatur Opvarm
gren akkumulatorbatteriet
red / - - grgnt Under spaending og under |Oplad og opvarm
gren temperatur akkumulatorbatteriet

BCU*A*
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3.7 Tekniske specifikationer for akkumulatorbatteriet
Beskrivelse Enhed BPA285 BPA286
speending VDC 28 28
kapacitet Ah 5 6
energi Wh 126 151
batteritype Li-lon
veegt, klar til brug kg 1

Ib 2.2
temperaturomrade °C -20 + 55

°F -4+ 131
3.8 Akkumulatorbatteriets sikkerhedsfunktioner

Akkumulatorbatteriet er beskyttet mod:

*  Kortslutning

» Dyb afladning

*  Over- eller under-speending (for akkumulatorbatteriet og de enkelte celler)
*  Over-strgm under opladningen og afladningen

»  Over-opladning

*  Over-temperatur (af individuelle celler og elektronikken)

*  Opladning og afladning uden for det tilladte temperaturomrade

4 Klargering til forste brug

4.1 Generelt
»  Check udstyret for at se, om det er komplet og ubeskadiget. Udstyret ma ikke bruges, hvis det er
beskadiget;

i sa tilfeelde skal Holmatro forhandleren kontaktes.

»  Kontrollér betjeningen af dedmandshandtaget. Dedmandshandtaget skal ga tilbage til neutral-
position, nar man slipper det.

* Inden farste brug skal akkumulatorbatteriet altid opladet helt. Laes afsnit 5.2.

» Kontroller batteriets opladningstilstand ved at trykke pa SOC-indikatorknappen i nogle sekunder.
Lees afsnit 3.6.

»  Seet akkumulatorbatteriet ind i akkumulatorbatterimontering / adaptermontering indtil
akkumulatorbatteriets 1as klikker stramt til.

» Tjek akkumulatorbatteriet for at sikre at lasemekanismen fungerer korrekt.

5 Betjening

5.1 Systemdrift

Hydraulikpumpen er indbygget i et batteridrevet veerktaj. Den hydrauliske pumpe drives af et
akkumulatorbatteri eller en ekstern elektrisk stramkilde. Denne pumpe fordriver hydraulikolie og kan
opbygge et tryk. Den hydrauliske pumpe er tilsluttet direkte til hydraulikcylinderen.
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Den hydrauliske cylinder indeholder et stempel, som kan bevaege sig aksialt. Hvis cylinderen fyldes
med olie fra bunden, bevaeger stemplet sig udad. Hvis cylinderen fyldes fra toppen, bevaeger stemplet
sig indad. Retningen som stemplet bevaeger sig i, styres af det sdkaldte dedmandshandtag.
Degdmandshandtaget kan drejes af brugeren for at styre beveegelsen. Hvis dedmandshandtaget
slippes, gar det automatisk tilbage til neutral stilling og stopper veerktgjets bevaegelse.

| veerktgj som skeereapparater, materialespredere og kombiveerktgj driver stemplets aksiale bevaegelse
en mekanisme, som giver en skeere- eller sprede-beveegelse.

5.2 Opladning af akkumulatorbatteriet

» Laes instruktionerne for opladeren far akkumulatorbatteriet oplades.

*  Brug kun en af de foreskrevne Holmatro-batteriopladere til at oplade akkumulatorbatteriet.

» De bedste resultater og den leengste brugstid af akkumulator-batteriet opnas ved opladning i tarre
omgivelser ved en temperatur pa mellem 18 °C og 24 °C (64 °F and 75 °F).

FORSIGTIG
A Batteriet kan blive beskadiget, hvis det oplades ved en temperatur pa under 0 °C eller over
40 °C (under 32 °F eller over 104 °F).

+  SOC-indikatoren pa akkumulatorbatteriet viser akkumulatorbatteriets opladningstilstand nar man
trykker pa SOC-indikatorknappen.

+  Akkumulatorbatteriet maksimale kapacitet opnas farst, efter at det har vaeret opladet og afladet flere
gange.

+  Oplad altid akkumulatorbatteriet, ogsa hvis det kun har veeret brugt i kort tid.

« Akkumulatorbatteriet kan veere tilsluttet batteriopladeren i ubegreenset tid, da det er beskyttet mod
overopladning.

VIGTIGT

@ Nar akkumulatorbatteriet ikke er i brug, anbefales det at lade det veere tilsluttet til
batteriopladeren (tilsluttet en stremkilde) hele tiden. Nar akkumulatorbatteriet er fuldt,
slukker og teender batteriopladeren automatisk med regelmaessige intervaller for at holde
batteriet pa et niveau af 100 %.
Efter en dyb afladning af akkumulatorbatteriet, skal det oplades i 24 timer. Hvis
akkumulatorbatteriet ikke er fuldt opladet efter 24 timer, skal man kontakte sin lokale
Holmatro-forhandler.

5.3 Montering af akkumulatorbatteriet

»  Seet akkumulatorbatteriet ind i akkumulatorbatterimontering / adaptermontering indtil
akkumulatorbatteriets 1as klikker stramt til.

54 Forbindelse til en ekstern stroamkilde

Se Fig. 5.
Udover at benytte et akkumulatorbatteri, kan vaerktgjet ogsa tilsluttes lysnettet med nettilslutningen.
Man ma kun bruge den oprindelige nettilslutning til dette formal.

+ Seet adapteren til nettilslutningen ind i akkumulatorbatterimontering / adaptermontering indtil

akkumulatorbatteriets las klikker stramt til.
+  Seet stikket for nettilslutningen ind i en passende stikkontakt.
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5.5 Opstart af varktgjet

»  Brug afbryderen til at teende og slukke for vaerktgjet. Den grgnne LED lyser nar den elektriske
motor kegrer pa lav hastighed.
*  Veerktgjet fungerer hvis dedmandshandtaget er drejet i stilling A|¢> eller M..‘.

VIGTIGT

Hvis veerktgjet ikke bruges i 10 minutter, slukkes der for akkumulatorbatteriet. Den grenne
LED lyser ikke leengere. For at genaktivere akkumulatorbatteriet:

»  Tryk pa SOC-indikatorknappen, eller

*  Brug afbryderkontakten igen, eller

»  Seet akkumulatorbatteriet i igen.

VIGTIGT
Hvis veerktgjet ikke bruges, slukkes det efter et stykke tid. Den grgnne LED blinker. Tryk pa
afbryderen 2 gange for at genstarte veerktgjet.

5.6 Betjening af dedmandshandtaget

Dgdmandshandtaget bruges til at styre beveegelsen af trykstemplet/trykstemplerne. | neutral position
bygges der ikke noget tryk op, og olien flyder tilbage til pumpen uden tryk. Hvis dedmandshandtaget
slippes, gar det automatisk i neutral stilling og stopper trykstemplets/trykstemplernes beveegelse.

Hold dgdmandshandtaget i denne stilling for at abne veerktgjet/klingerne. Der
'@ bygges tryk op i veerktgjet. Returolien fra veerktgjet lgber tilbage til pumpen uden
tryk.

N

Hold dgdmandshandtaget i denne stilling for at lukke veerktgjet/klingerne. Der

W. . bygges tryk op i veerktgjet. Returolien fra veerktgjet lgber tilbage til pumpen uden
tryk.
N

6 Anvendelse

6.1 Generelt

Et redningssystems udstyr skal altid veere klar til brug. Det betyder, at udstyret skal checkes og
inspiceres umiddelbart efter brug, fgr det leegges veek.

ADVARSEL
A Sarg for at vaere opdateret med alle sikkerhedsforskrifter, og at du kan anvende alt udstyr i
det system, du skal arbejde med.

6.2 For brug
* Inden anvendelse skal man altid kontrollere ladetilstanden af akkumulatorbatteriet. Lees afsnit 3.6.
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6.3 Udskiftning af akkumulatorbatteriet

Der er en LED-indikator pa akkumulatorbatteriet som viser det omtrentlige batteriniveau (ladetilstand).
LED-indikatoren lyser ikke nar veerktgjet bruges.

FORSIGTIG
A » Mange cyklusser pa kort tid kan forarsage temperaturforggelser over de tilladte greenser.
Batteribeskyttelsen lukker for batteriet indtil temperaturen falder til en veerdi inden for de
tilladte graenser.
«  Akkumulatorbatteriets brugstid nedseettes hvis det bruges ved temperaturer over 45 °C
(113 °F).

Se Fig. 7.

»  Sluk for veerktgjet med afbryderkontakten.

* Tag akkumulatorbatteriet ud.

»  Seet et nyt akkumulatorbatteri i vaerktgjet.

» Teend for veerkigjet med afbryderkontakten.

VIGTIGT
@ Det anbefales kraftigt altid at have mindst et ekstra fuldt opladet akkumulatorbatteri ved
handen.

VIGTIGT

For at beskytte akkumulatorbatteriet stopper vaerktgjet s& snart akkumulatorbatteriet er fladt.
Det kan ske at veerktgjet pa det tidspunkt er fikseret. For at fijerne vaerktgjet er det derfor
bedst at udskifte akkumulatorbatteriet med et der er fuldt opladet. Hvis det ikke er muligt,
kan akkumulatorbatteriet aktives igen ved at trykke pa SOC-indikator-knappen. For at
beskytte akkumulatorbatteriet kan dette kun udfgres et begraenset antal gange.

6.4 Veaerktsjsbevaegelse

Klingerne lukker relativt hurtigt, indtil de m@der modstand. Derefter vil pumpen bygge det ngdvendige
tryk op og fortsaette med at skeere.

ADVARSEL
A Vaer meget forsigtig under veerktgjsbevaegelser. Pa grund af veerktgjets enorme kraefter kan
man nemt kvase eller klemme ens kropsdele.

6.5 Klipning
Se Fig. 9 og Fig. 10.

FORSIGTIG
A Skeer ikke haerdede beslag, bolte osv., da disse kan beskadige klingerne.

+  Abn Kklingerne.
» Placer veerktgjet med abne klinger lodret i forhold til det emne, der skal skeeres.
* Placér emnet, som skal skeeres, sa langt inde i skaeredabningen som muligt.
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e Luk klingerne.

ADVARSEL
A Hold straks inde, hvis klingerne ikke er pa linje. Det kan medfere alvorlige kveestelser og
skade pa udstyret.

6.6 Efter brug

6.6.1 Inspektion

» Kontroller batteriniveauet. Om ngdvendigt oplades akkumulatorbatteriet. Laes afsnit 3.6.

* Check enheden for manglende dele, olielaekager og skader. Benyt ikke enheden, hvis den laekker
olie eller er beskadiget. Kontakt da Holmatro-forhandleren.

+ Check tilbehgret for at se om det er komplet og ubeskadiget. Det udskiftes, hvis skaden er
vaesentlig.

* Inspicer spidserne. De udskiftes, hvis skaden er veesentlig.

» Kontrollér betjeningen af degdmandshandtaget. Handtaget skal ga tilbage til neutral-position, nar
man slipper det.

« Kontroller, at baerehandtaget sidder godt fast.

6.6.2 Opbevaring af akkumulatorbatteriet

batteriopladeren (tilsluttet en stremkilde) hele tiden. Nar akkumulatorbatteriet er fuldt,
slukker og teender batteriopladeren automatisk med regelmaessige intervaller for at holde
batteriet pa et niveau af 100 %.

VIGTIGT
@ Nar akkumulatorbatteriet ikke er i brug, anbefales det at lade det veere tilsluttet til

+  Opbevar akkumulatorbatteriet pa et teort sted med god udluftning. Den maksimale
opbevaringstemperatur (lees afsnit 3.4) ma ikke overskrides.
» Sorg for, at udstyret ikke kan veelte under transport.

6.6.3 Nedlukning

» Luk klingerne med klingespidserne over hinanden for at undga personskade. Luk ikke klingerne
helt, sa veerktgjet kan opbevares uden tryk.

»  Sluk for veerktgjet.

« Tag batteriet ud, og seet det i batteriopladeren.

6.6.4 Renggring og opbevaring

* Rens redskabet og tilbehar, far det ryddes af vejen.

»  Tar veerktgjet, hvis det er blevet brugt under vade forhold. Smer et tyndt lag konserveringsolie pa
de eksterne staldele.

»  Opbevar redskabet pa et tart sted med god udluftning.
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7 Fejlsagning

71 Generelt
Henvend dig til Holmatro-forhandleren, hvis

de opregnede lgsningsforslag ikke giver det gnskede

resultat eller i tilfaelde af problemer. Ved funktionsfejl eller reparation skal du altid oplyse Holmatro-

forhandleren om udstyrets model og serienu

@ VIGTIGT

mmer.

Hvis akkumulatorbatteriet skal returneres til forhandleren til reparation, skal man sgrge for at
akkumulatorbatteriet er emballeret iht. de specifikke instruktioner der geelder for Li-ion-

akkumulatorbatterier. Laes afsnit 8.7.

7.2 Verktojet fungerer ikke, nar

dedmandshandtaget betjenes

Mulig arsag

Lesning

Batteriets tilstand er darlig.

Tjek batteritilstanden ved at trykke pa SOC-indikator-
knappen. Laes afsnit 3.6.

Skift akkumulatorbatteriet ud med et fuldt opladet
akkumulatorbatteri.

Veerktgjet er ikke aktiveret.

Aktiver afbryderkontakten. Den grgnne LED bgr teende.

Akkumulatorbatteriet er i dvaletilstand. Det
sker nar veerktgjet ikke har veeret i brug i
omkring 10 minutter.

For at genaktivere akkumulatorbatteriet:
Tryk pa SOC-indikatorknappen, eller
Brug afbryderkontakten igen, eller
Seet akkumulatorbatteriet i igen.

Elektromotoren vil ikke starte.

Fa det repareret af en Holmatro-certificeret tekniker.

LED’en pa afbryderkontakten blinker
hurtigt.

Elektromotoren er for varm. Vent pa at veerktgjets
temperatur falder.

7.3 Det grenne LED pa varktoje

t lyser ikke op nar der er taendt for veaerktojet

Mulig arsag

Losning

Akkumulatorbatteriet er ikke last.

Tag akkumulatorbatteriet ud, og skub det ind i veerktgjet
igen, indtil lasen pa akkumulatorbatteriet klikker stramt til.

Akkumulatorbatteriet er i dvaletilstand. Det
sker nar veerktgjet ikke har veeret i brug i
omkring 10 minutter.

For at genaktivere akkumulatorbatteriet:
Tryk pa SOC-indikatorknappen, eller
Brug afbryderkontakten igen, eller
Seet akkumulatorbatteriet i igen.

7.4 Den brugbare driftstid mellem akkumulatorbatteriets individuelle
opladningscyklusser er under 5 minutter
Mulig arsag Lesning

Akkumulatorbatteriet er defekt.

Skift akkumulatorbatteriet ud.
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7.5 Dedmandshandtaget sidder fast eller gar ikke automatisk tilbage til neutral
position
Mulig arsag Losning

Dgdmandshandtaget er defekt udenpa.

Fa det repareret af en Holmatro-certificeret tekniker.

Dgdmandshandtaget er defekt.

Fa det repareret af en Holmatro-certificeret tekniker.

7.6 Lyset er svagt, eller der er ikke noget lys

Mulig arsag Losning
Batteriet er (naesten) afladt. Udskift batteriet.
7.7 Der skares darligt

Mulig arsag Lesning

Klingerne er beskadiget.

Skeerp eller fil klingernes skaerekant i korrekt profil.

ikke korrekt.

Tilspaendingsmomentet for midterbolten er

Stram bolten til 50 Nm.

8 Vedligeholdelse

8.1 Generelt

Ordentlig vedligeholdelse af udstyret bevarer driftssikkerheden og forlaenger dets levetid. Ved
funktionsfejl eller reparation skal du altid oplyse Holmatro-forhandleren om udstyrets model og

serienummer.

FORSIGTIG

Overhold altid relevante sikkerhedsforskrifter under udfgrelse af vedligeholdelsesaktiviteter.
Beer det foreskrevne sikkerhedsudstyr.

FORSIGTIG

Brugte eller lzekkede vaesker samt alle andre produkter, som bruges under driften,
skal opsamles og bortskaffes pa en miljgrigtig made.

8.2 Farlige substanser

8.3 Vedligeholdelsesmaterialer

Anvendelse Vedligeholdelsesmaterialetype Mangde

Staldele WD-40 konserveringsolie Efter behov
Heengseltappe Teflon smgreolie Efter behov
Langtidsbevaring Tectyl ML fra Valvoline Efter behov
Kontakt din Holmatro-forhandler for information om reservedele.
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8.4 Vedligeholdelsesskema
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1. Udstyret skal inspiceres, checkes, indstilles og testes grundigt. Denne omfattende vedligehol-
delse anbefaler vi at Holmatro-forhandleren foretager (se ogsa afsnit 1.7).

8.5 Vedligeholdelsesaktiviteter

8.5.1 Generelt
»  Efter hver brug:
1. Kontrollér akkumulatorbatteriet for skader og funktion.
2. Hvis akkumulatorbatteriet er beskadiget eller ikke fungerer korrekt, sa udskift det beskadigede
akkumulatorbatteri.
3. Check enhedens drift.
4. Check enheden for skade og laek. Hvis enheden ikke fungerer ordentligt og/eller laekker, skal
den repareres hos en Holmatro-certificeret forhandler.

8.5.2 Lys

*  Check lyset.

« Udskift batteriet hvis der ikke er ret meget eller intet lys.

+ Faen Holmatro-certificeret tekniker til at reparere lyset hvis det ikke hjaelper at komme et nyt batteri
i.
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8.5.3 Baerehandtag

» Check beerehandtaget for beskadigelse. Udskift et beskadiget baerehandtag.

+ Check fastggrelsen af baerehandtaget. Om ngdvendigt fastgeres det ved at strammes boltene eller
stramme knoppen.

8.5.4 Dgdmandshandtag

+ Tjek om dgdmandshandtaget gar tilbage i neutral position.

+ Kontrollér betjeningen af dedmandshandtaget. Fa Holmatro-forhandleren til at reparere
dgdmandshandtaget hvis det ikke fungerer ordentligt.

8.5.5 Klinger

Se Fig. 6.

*  Check klingerne for beskadigelse. Fa en Holmatro-certificeret tekniker til at udskifte klingerne, nar
de er beskadigede, eller nar klingespidserne er beskadigede eller slidte.

» Se efter at klingerne er lige. Fa en Holmatro-certificeret tekniker til at udskifte klingerne, hvis der er
mere end 0,6 mm (C) afstand.

8.5.6 BCU 05/BCU 10, Haengsler og klinger smgres uden at skille dem ad

Hangselsteder

«  Sprgijt en lille smule Teflon ind i haengselsomraderne og pa haengselspunkterne, mens klingerne
stadig er monteret.

» Dette ggres bedst, mens klingerne abner eller lukker.

Klinger

Se Fig. 11.

* Fjern skruen (3) i skeerebolten (7).

*  Fjern daekringen (4).

+ Fjern den takkede lasering (5).

*  Lasn tarnmgtrikken (6).

*  Smgr klingerne gennem niplen (8) med Molykote BR2 fedt.

»  Saet tarnmetrikken (6) pa, og stram den til et moment pa 50 Nm.

+ Seet den takkede laseskive (5) pa ved at rotere eller dreje ringen rundt saledes at:
- De indvendige hak passer med taenderne pa skeerebolten (7)
- De udvendige takker passer med skarene pa tarnmatrikken (6).

»  Seet daekringen pa (4).

»  Seet skruen (3) i skeerebolten (7).

Udskiftning af klingerne og smering af delene

Se Fig. 11

Tag de gamle klinger af:

*  Fjern skruerne (1) i heengseltapperne.

* Fjern haengseltapperne (2).

*  Fjern skruen (3) i klipperbolten.

* Fjern daekringen pa (4) og den takkede laseskive (5).

*  Fjern den tarnmeatrikken (6).

*  Fjern klipperbolten (7).

* Nu kan klingerne fjernes inklusive de glidende plader (9).

Smar delene:
* Rens og fijern fedt fra skeereklinger, skaererbolt, heengseltapper.
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»  Sprgjt kun Teflon pa de viste omrader (Fig. 12/1).
*  Smgr et tyndt lag Molykote BR2-fedt pa de viste omrader (Fig. 12/2).

Montér de nye klinger:

* Placér de nye klinger inklusive de glidende plader (9).
*  Montér heengseltapperne (2).

*  Montér skruerne (1) i haengseltapperne.

FORSIGTIG
A Disse skruer leveres med en genbrugelig lasegelé. Holmatro anbefaler at disse skruer hgjst
bruges 10 gange og derefter udskiftes.

*  Montér klipperbolten (7).

+ Seet tarnmetrikken pa, og stram den til et moment pa 50 Nm (6).

+ Seet den takkede laseskive (5) pa ved at rotere eller dreje ringen rundt saledes at:
- De indvendige hak passer med teenderne pa skaerebolten (7)
- De udvendige takker passer med skarene pa tarnmatrikken (6).

»  Saet daekringen pa (4).

»  Seet skruen (3) i skeerebolten (7).

8.5.7 BCU 40, smegring af dele og udskiftning af klinger
Aftagning af klingerne

Se Fig. 13.

* Fold det beskyttende omslag tilbage (1).
* Tjek styrestiften (2).

+ Tag de beskyttende kapsler af. (11)

* Fjern den udvendige lasering (4).

« Fjern den indvendige Iasering (3).

* Lasn centermgtrikken (5).

* Fjern heengseltapperne (6).

* Fjern centerbolten (10).

* Fjern klingerne (9).

Smor delene

Se Fig. 14

* Rens og fjern fedt fra skeereklinger, skaererbolt, haangseltapper.

»  Sprgjt kun Teflon pa de viste omrader (Fig. 14/1).

*  Smgr et tyndt lag Molykote BR2-fedt pa de viste omrader (Fig. 14/2).

Monter de (nye) klinger

* Placer klingerne (9).

*  Monter centerbolten (10).

*  Montér heengseltapperne (6).

FORSIGTIG
A Disse skruer leveres med en genbrugelig lasegelé. Holmatro anbefaler at disse skruer hgjst
bruges 10 gange og derefter udskiftes.

» Seaet centermeptrikken pa, og stram den til et moment pa 50 Nm (5).
*  Monter den indvendige lasering (3).
*  Monter den udvendige lasering (4).
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*  Monter de beskyttende kapsler (11).
* Fold det beskyttende omslag tilbage pa plads (2).

8.5.8 Midterbolt

Se Fig. 13

+ Kontroller, at stramningsmomentet pa midterbolten (B) er 50 Nm.

*  Sprgijt Teflon smareolie pa og mellem de bevaegelige dele af midterbolten (B) mens veaerktgjet
abnes og lukkes.

FORSIGTIG
A Midterbolten ma ikke fijernes. Kontakt en Holmatro-certificeret tekniker.

8.5.9 Skyderinge til haengseltapper

Se Fig. 6.

« Kontroller, at skyderingene pa haengseltapperne (A) er tilstede og ikke beskadiget.
Fa en Holmatro-certificeret tekniker til at montere en ny skydering, hvis den mangler eller er
beskadiget.

8.6 Arlig forhandlervedligeholdelse

Vi anbefaler at udstyret inspiceres, tiekkes, indstilles og testes én gang om aret hos en Holmatro-
certificeret tekniker, som har den forngdne viden og det ngdvendige veerkigj (se ogsa sektion 1.7).
Holmatro-forhandleren kan lave en arlig serviceaftale for dig pa kontraktbasis.

8.7 Emballage

I mange forordninger fx IATA (luft), ADR (vej) and IMO (s@) betegnes Ll-ion-akkumulatorbatterier som
farligt gods. Sarg for at godset emballeres og transporteres i henhold til de seneste forordninger.
Kontakt din Holmatro forhandler for at fa detaljerede oplysninger.

8.8 Opbevaring

8.8.1 Midlertidig opbevaring

»  Opbevar veerktgjet og akkumulatorbatteriet pa et tart, stgvfrit sted med god udluftning.

» Fastger veerktgjet sa det ikke kan veelte og dermed undga oliespild.

* Anbring klingespidserne over hinanden for at undga personskade. Luk ikke spredearmene /
klingerne helt, sa veerktgjet kan opbevares uden tryk.

« Kontrollér, at afbryderen er i slukket-stillingen (OFF).

*  Smgr et tyndt lag konserveringsolie pa de eksterne staldele.

8.8.2 Langtidsopbevaring

| forbindelse med langtidsopbevaring udfgres de samme handlinger som for midlertidig opbevaring og

desuden fglgende handlinger:

» Tag akkumulatorbatteriet ud af veerktgjet.

*  Opbevar altid akkumulatorbatterier tart og keligt. Temperaturer over 45 °C (113 °F) kan pavirke
batteriernes levetid negativt.

ADVARSEL
A Undga at kortslutte akkumulatorbatteriet. Sgrg for, at tilslutningerne ikke kommer i kontakt
med metalgenstande eller vand. Forsgg aldrig at abne et akkumulatorbatteri.
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A
A

Se Fig. 8.

FORSIGTIG
Hvis det ikke tages ud af veerktgjet, vil et fuldt opladet akkumulatorbatteri aflades pa 3
maneder.

FORSIGTIG
Hvis akkumulatorbatteriet tages ud af veerktgjet og ikke bliver genopladet, vil det langsomt
miste sin energi. Sgrg for at akkumulatorbatteriet genoplades mindst en gang om aret.

Nedlukning/Genbrug

Ved enden af dets levetid kan udstyret skrottes og recykleres.

»  Sorg for at udstyret skrottes, sa det ikke leengere kan anvendes.

»  Kontrollér at udstyret ikke indeholder nogle komponenter under tryk.

*  Forskellige materialer i udstyret skal genbruges, fx stal, aluminium, NBR (nitrilbutadiengummi) og
plastic.

*  Opsaml alle farlige substanser og kasser dem pa en miljgmaessigt forsvarlig made.

+ Radfer dig med din Holmatro-forhandler om recyklering.

A

BCU*A*

ADVARSEL

Det er forbudt at bortskaffe akkumulatorbatteriet med husholdnings- og restaffald (WEEE-
Direktiv 2012/19/EU).

Akkumulatorbatteriet falder ind under RoHS-direktiv 2011/65/EU (direktivet om begraensning
af anvendelsen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr).

Send akkumulatorbatteriet tilbage til Holmatro-forhandleren til bortskaffelse.
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1 Wprowadzenie

1.1 Zastrzezenie

Wszelkie prawa zastrzezone. Zadna cze$é niniejszej publikaciji nie moze byé w jakikolwiek sposob
ujawniana, powielana lub modyfikowana bez uprzedniego pisemnego zezwolenia firmy Holmatro. Firma
Holmatro zastrzega sobie prawo do modyfikowania lub zamiany czesci sktadowych narzedzi bez
uprzedzenia. Réwniez zawarto$¢ niniejszej instrukcji obstugi moze zosta¢ zmodyfikowana w dowolnym
momencie. Tre$¢ niniejszej instrukcji obstugi dotyczy modeli produkowanych w tym momencie i opiera
sie na aktualnie obowigzujgcych przepisach. Firma Holmatro nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za
ewentualne uszkodzenia wynikajgce z zastosowania niniejszej instrukcji obstugi w odniesieniu do
dowolnego dostarczanego obecnie lub w przysztosci sprzetu, za wyjgtkiem umysinego lub razgcego
btedu ze strony Holmatro. W celu uzyskania szczegdétowych informacji na temat uzytkowania tej
instrukcji obstugi, konserwaciji i/lub naprawy sprzetu Holmatro nalezy skontaktowac sie z firmg Holmatro
lub ze wskazanym autoryzowanym dystrybutorem. Niniejsza instrukcja obstugi zostata opracowana z
najwyzszg uwagg i precyzja. Niemniej firma Holmatro nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za btedy i
pominiecia lub wynikajgce z nich zobowigzania. Jesli poprawnos$¢ lub kompletnosc¢ instrukcji obstugi
budzi jakiekolwiek watpliwosci, nalezy skontaktowac sie z firmg Holmatro.

1.2 Informacje dotyczace niniejszego podrecznika

Oryginalne instrukcje w tym podreczniku zostaty opracowane w jezyku angielskim. Inne wersje
jezykowe tego podrecznika stanowig ttumaczenie instrukcji oryginalnych.

1.3 Definicje

Zestaw: zespot, na ktéry sktada sie zrédio zasilania, opcjonalnie przewod(-y)
zasilajacy(-e) i narzedzie(-a).

Akumulator: urzgdzenie, ktére zapewnia prad elektryczny i napiecie pradu.

Narzedzie: urzgdzenie hydrauliczne dziatajgce jako nozyce, rozpieracz, narzedzie
combi lub rozpieracz kolumnowy RAM.

Sprzet: narzedzie(-a), waz (weze), akumulator lub akcesoria.

tgcze zasilania sieciowego:urzadzenie, ktére przetwarza i zapewnia prad elektryczny i napiecie pradu.

tadowarka/tadowarka urzgdzenie elektroniczne do tadowania akumulatora wielokrotnego uzytku.

akumulatora:

1.4 Informacje ogoéine

Gratulujemy zakupu produktu Holmatro. Niniejszy podrecznik uzytkownika dostarcza instrukcji w
zakresie obstugi, konserwacji, usterek i bezpieczehnstwa uzytkowania sprzetu. Zasady bezpieczenstwa
uzytkowania kompletnego zestawu Holmatro réwniez znajdujg sie w tym podreczniku. llustracje w
podreczniku mogg wykazywac niewielkie roznice w zaleznosci od modelu.

Kazda osoba zaangazowana w uruchamianie, uzytkowanie, konserwacje i usuwanie usterek powinna
uprzednio przeczytac i zrozumie¢ niniejszy podrecznik, zwlaszcza zasady bezpieczenstwa.

Aby unikng¢ btedéw podczas pracy i zapewni¢ bezusterkowe dziatanie, nalezy operatorowi zapewni¢
staty dostep do instrukgji.
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1.5 Zastosowanie

1.5.1 Przemystfowe przecinanie materiatow

Produkt ten jest sktadnikiem systemu sprzetowego do zastosowan przemystowych, szczegoélnie do
przecinania lin lub konstrukcji metalowych i plastikowych wytgcznie w celu oddzielenia elementéw do
recyklingu lub rekonstrukgiji.

1.5.2 Wymagania systemowe

Niniejsze narzedzie nalezy eksploatowac¢ wytgcznie wraz z zaleconym typem akumulatora lub tgczem
zasilania sieciowego firmy Holmatro. W przypadku watpliwosci co do kompatybilnosci systemu nalezy
zasiegng¢ porady dystrybutora firmy Holmatro.

1.5.3 Okres uzytecznosci i zakres wykorzystania

Okres uzytecznosci i zakres wykorzystania produktu uzaleznione sg scisle od szeregu okolicznosci.
Intensywnos¢ uzytkowania oraz ksztatty i rodzaj cietych materiatow znajdujg sie wsrod tych istotnych
czynnikow. W razie watpliwosci co do zakresu uzytkowania lub okresu przydatnosci produktu nalezy
zwréci¢ sie po informacje do firmy Holmatro.

OSTRZEZENIE

A Modele przecinakéw hydraulicznych *CU 40 A 20 i *CU 40 A 30, produkowane przez firme
Holmatro, umozliwiajg bezpieczne przeprowadzenie az 5 000 cykli z maksymalnym
ci$nieniem roboczym. NIE NALEZY PRZEKRACZAC TEGO LIMITU. Uzywanie przecinakéw
po przekroczeniu tego limitu moze skutkowac¢ nagtg, niespodziewang awarig i prowadzi¢ do
powstania szkéd materialnych, uszkodzen ciata lub $mierci.

1.6 Wykwalifikowany personel

Zestaw moze by¢ obstugiwany wytgcznie przez osoby przeszkolone w zakresie jego eksploataciji.
Nalezy zawsze przestrzegac przepisow lokalnego prawa oraz przepiséw dotyczgcych bezpieczenstwa i
ochrony srodowiska. Wszelkie naprawy mogg by¢ wykonywane wytgcznie technikdéw certyfikowanych
przez firme Holmatro.

1.7 Gwarancja

Patrz warunki gwaranciji, ktére zawarte sg w ogoéinych warunkach sprzedazy, dostepnych na zadanie u

przedstawiciela firmy Holmatro.

Firma Holmatro pragnie zwréci¢ uwage na fakt, ze wszelka gwarancja na sprzet lub zestaw utraci

waznosc¢, a Holmatro moze zazgdac odszkodowania za ewentualng odpowiedzialnos¢ wobec osob

trzecich jesli:

* serwis i konserwacja nie sg realizowane scisle zgodnie z instrukcjami, zas naprawy sg
przeprowadzane przez osoby inne niz personel techniczny certyfikowany przez firme Holmatro lub
sg wykonywane bez uprzedniego uzyskania pisemnej zgody;

+ dokonane zostang samowolne modyfikacje, zmiany strukturalne, wytgczenie urzadzen
bezpieczenstwa, lekkomysina regulacja zaworéw hydraulicznych i wadliwe naprawy;

* uzyte zostang czesci zamienne inne niz oryginalne czesci Holmatro lub smary inne niz zalecane w
instrukcii;

* sprzet lub zestaw uzytkowany jest lekkomysinie, obstugiwany btednie, niewtasciwie, niedbale lub
niezgodnie z jego charakterem i/lub przeznaczeniem.

BCU*A* 916.400.018_003 239



PL

1.8 Deklaracja zgodnosci

Wyposazenie posiada certyfikat CE. Oznacza to, ze wyposazenie pozostaje zgodne z najwazniejszymi
wymogami dotyczgcymi bezpieczenstwa. Oryginalna deklaracja zgodnosci jest dostarczana wraz z
sprzetu.

Normy i dyrektywy uwzglednione podczas projektowania znajdujg sie na liscie w sekcji Specyfikacja
techniczna tego dokumentu.

2 Zasady bezpieczenstwa

21 Objasnienie symboli stosowanych w niniejszym podreczniku uzytkownika

W niniejszym podreczniku uzywane sg ponizsze symbole do wskazywania potencjalnego
niebezpieczenstwa.

NIEBEZPIECZENSTWO
Oznacza niebezpieczng sytuacje, ktéra nieuchronnie spowoduje $mier¢ lub powazne
obrazenia ciata, jezeli nie zostanie uniknieta.

OSTRZEZENIE
Oznacza potencjalnie niebezpieczng sytuacje, ktéra moze spowodowac $mier¢ lub powazne
obrazenia ciata, jezeli nie zostanie uniknieta.

PRZESTROGA
Oznacza potencjalnie niebezpieczng sytuacje, ktéra moze spowodowacé niewielkie lub
umiarkowane obrazenia ciata, jezeli nie zostanie uniknieta.

UWAGA
Uzywany jest do wskazania praktyk niewigzgcych sie z obrazeniami ciata, ktére mogg
spowodowac uszkodzenia mienia, jesli nie zostang unikniete.

INFORMACJA

Zwraca uwage na wazne informacje dotyczgce optymalnego uzytkowania produktu. Ten
symbol jest zamieszczany w podreczniku uzytkownika przy wszelkich zasadach
bezpieczenstwa dotyczgcych uzytkowania produktu lub jego konserwaciji.

=SSN -l -l —

Zawsze stosuj sie do tych zasad oraz lokalnych przepiséw bezpieczenstwa i postepuj zachowujgc
maksymalng ostroznos$c.
Poinformuj wszystkie osoby zaangazowane w akcje o wspomnianych zasadach bezpieczenstwa.

2.2 Tabliczka modelu i oznaczenia CE na sprzecie

Patrz Fig. 1.
Wszystkie symbole umieszczone na sprzecie dotyczace bezpieczenstwa i zagrozenia powinny by¢
respektowane i pozostawac czytelne.

OSTRZEZENIE
A Niezastosowanie sie do tych instrukcji moze spowodowac powazne obrazenia ciata,
wypadki $miertelne, uszkodzenie zestawu lub straty materialne.
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Czes |Rodzaj

Opis

Nr czesci

OSTRZEZENIE
Niebezpieczenstwo przeciecia lub przebicia czesci
ciata.

Skontaktuj sie z
Holmatro.

INFORMACJA
Przeczytaj podrecznik uzytkownika przed
przystgpieniem do uzytkowania.

OSTRZEZENIE
Zatéz obuwie ochronne z dobrym podparciem
kostki i ochrong palcow.

OSTRZEZENIE
Zatéz rekawice ochronne.

PSRO>

OSTRZEZENIE
Zatéz ubranie ochronne ostaniajgce cate ciato, z
materiatu odbijajgcego promienie cieplne.

OSTRZEZENIE
Zatoz okulary ochronne (lub ostone twarzy).

OSTRZEZENIE
Zatéz kask.

Skontaktuj sie z
Holmatro.

C Tabliczka

Tabliczka modelu z:

Skontaktuj sie z

modelu ¢ Okreslenie modelu Holmatro.
e Numer seryjny
e Data produkcji
e Znak CE
BCU*A* 916.400.018_003
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Jesli piktogramy nie sg czytelne, zle¢ ich wymiane personelowi technicznemu certyfikowanemu przez
firme Holmatro.

23

24

Ogodlne zasady bezpieczenstwa

Uzywaj tego sprzetu wytgcznie do czynnosci, do ktérych zostat zaprojektowany. W razie
watpliwosci lub niepewnosci, zawsze konsultuj sie z dystrybutorem firmy Holmatro.

Zastap nieczytelne symbole bezpieczenstwa, piktogramy i etykiety informacyjne takimi samymi,
dostarczanymi przez dystrybutora firmy Holmatro.

Lakierowane, plastikowe i gumowe czesci nie sg odporne na zrgce kwasy lub ptyny. Za wyjgtkiem
czesci elektrycznych, elementy, ktére miaty stycznos¢ ze zrgcymi kwasami lub ptynami, sptucz
obficie wodg. Skonsultuj sie z dystrybutorem firmy Holmatro w sprawie informacji o odpornosci
materiatow.

Chron sprzet przed iskrzeniem podczas spawania lub szlifowania.

Unikaj niewtasciwej pozyciji ciata podczas pracy. Moze to spowodowac fizyczne dolegliwosci.
Stosuj sie do instrukcji dotyczgcych kontroli i konserwaciji.

Adaptacja poszczegélnych elementéw sprzetu lub catego zestawu moga by¢ wykonywane
wytgcznie przez certyfikowanego technika firmy Holmatro. W przypadku wykonania adaptacji,
zachowaj oryginalng instrukcje oraz instrukcje wykonania adaptacji.

Stosuj jedynie oryginalne czesci zamienne Holmatro i produkty do konserwacji zalecane przez
firme Holmatro.

Bezpieczenstwo oséb

Pracownik ratownictwa powinien nosi¢ wszystkie indywidualne srodki ochrony zgodnie ze
standardowymi procedurami pracy. Zaniedbanie uzycia indywidualnych srodkéw ochrony moze
spowodowaé powazne obrazenia. Podczas pracy zaktadaj co najmniej nastepujgce indywidualne srodki
ochrony:

242

Kask;

Okulary ochronne lub ostone twarzy;

Rekawice ochronne;

Ubranie ochronne ostaniajgce cate ciato, z materiatu odbijajgcego promienie cieplne;
Obuwie ochronne z dobrym podparciem kostki i ochrong palcéw;

Maska z filtrem do uzycia podczas cigcia szkta i niektorych tworzyw sztucznych.

Zasady bezpieczenstwa dotyczace sprzetu

Nigdy nie zmieniaj ustawieh zadnego urzgdzenia bezpieczenstwa.

Przechowuj nozyce z korncowkami ostrzy nasunietymi na siebie aby unikng¢ obrazen.

Upewnij sie, ze ciety materiat jest umieszczony tak gteboko jak to mozliwe pomiedzy ostrzami.
Unikaj ciecia kohcowkami ostrzy.

Unikaj kontaktu z koncéwkami ostrzy i thgcymi krawedziami ostrzy, aby nie dozna¢ obrazen.
Nigdy nie przecinaj fragmentéw konstrukcji pod cisnieniem hydraulicznym, pneumatycznym,
elektrycznym lub mechanicznym.

Jesli ostrza nie sg ustawione prostopadle do cietego materiatu, mogg sie rozejs¢. Jest to
niebezpieczna sytuacja, ktéra moze spowodowac powazne uszkodzenie sprzetu i obrazenia.
Natychmiast przerwij prace, jesli ostrza sie rozchodzg.

Nie zanurzaj narzedzia w wodzie ani nie narazaj go na dziatanie duzych ilosci wody lub innych
cieczy (wewnatrz i na zewnatrz narzedzia).
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2.6 Ogodlne zasady bezpieczenstwa dotyczace akumulatoréw

OSTRZEZENIE
A * Unikaj kontaktu z gazami wybuchowymi, otwartym ptomieniem i iskrami. Ryzyko

wybuchu.

* Nie zanurzaj akumulatora w wodzie ani nie narazaj go na dziatanie duzych ilosci wody
lub innych cieczy (wewnatrz i na zewnagtrz narzedzia).

» Uwazaj, by nie spowodowac spiecia akumulatora. Upewnij sig, ze zaciski nie stykaja sie
z metalowymi przedmiotami lub woda.

* Nie taduj mokrego akumulatora.

* Nie uzywaj uszkodzonych akumulatoréw. Natychmiast przestan uzywac¢ akumulator i
zwroé sie do dystrybutora maszyn firmy Holmatro w celu uzyskania dalszych instrukcji.

» Nie uderzaj, nie zgniataj, nie upuszczaj ani nie rzucaj akumulatorem.

* Nie wykonuj bezposrednich lutowanych potgczen na akumulatorze.

* Nie otwieraj obudowy akumulatora.

»  Chron akumulator przed bezposrednim promieniowaniem stonecznym oraz innymi
zrédtami ciepta.

* Nie wktadaj akumulatora do kuchenki mikrofalowej ani zbiornika wysokocisnieniowego.

*  Gdy nie jest uzywany, akumulator nalezy przechowywac w suchym miejscu, zamknietym
na klucz i niedostepnym dla dzieci.

* Podczas utylizacji akumulatora postepuj zgodnie z lokalnie obowigzujgcymi przepisami
oraz/lub instrukcjami zawartymi w niniejszym podreczniku.

UWAGA
@ *  Akumulator faduj tylko i wytgcznie za pomocg okreslonej tadowarki.

*  Akumulator wykorzystuj tylko i wytgcznie do oryginalnego zastosowania.

*  Akumulatory nalezy przechowywa¢ w przewiewnych, chtodnych pomieszczeniach.
Maksymalna temperatura przechowywania wynoszgca 45°C nie moze zostac
przekroczona.

* Unikaj narazania akumulatoréw na diugotrwate dziatanie bezposrednich promieni
stonecznych podczas przechowywania.

»  Osoby o ograniczonych mozliwo$ciach fizycznych, czuciowych lub psychicznych, czy
tez nieposiadajgce doswiadczenia — i w zwigzku z tym nie moggce uzywac urzgdzenia
w sposob bezpieczny — nie powinny uzywa¢ akumulatora bez nadzoru lub instruktazu
osoby doswiadczone;.

* Nie dopus¢, aby dzieci bawity sie akumulatorem.

2.7 Zasady bezpieczenstwa dotyczace akumulatoréw litowo-jonowych

Akumulatory litowo-jonowe sg catkowicie inne niz niklowo-kadmowe i wodorkowo-niklowe i muszg by¢
obstugiwane w inny sposob. Przed i po kazdym uzyciu akumulatoréw litowo-jonowych sprawdz je pod
katem widocznych uszkodzen mechanicznych, takich jak poluzowane wtyczki i przewody. Oznaki te
mogg wskazywac, ze w akumulatorze wystepuje problem, ktéry moze prowadzi¢ do awarii.
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2.8
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Zasady bezpieczenstwa dotyczgce tadowarek akumulatorow

Przed rozpoczeciem uzytkowania tadowarki akumulatora zapoznaj sie doktadnie ze wszystkimi
instrukcjami.

Wykorzystuj wytgcznie zrédto pragdu o prawidtowym napieciu i czestotliwosci. Sprawdz specyfikacje
elektryczng podang na tabliczce znamionowej modelu.

Uzywaj tadowarki akumulatora tylko w pomieszczeniach.

Nie wystawiaj tadowarki akumulatora na dziatanie wody lub wilgoci.

Nigdy nie przeno$ tadowarki akumulatora trzymajac jg za przewdd zasilania. Nigdy nie ciggnij za
przewdd zasilania, by odtgczy¢ tadowarke akumulatora od gniazda zasilania. Przechowuj przewod
zasilania z daleka od zrodet ciepta, oleju i ostrych przedmiotow.

Nie uzywaj tadowarki akumulatora na powierzchni tatwopalnej lub w $rodowisku tatwopalnym.

Nie taduj mokrego akumulatora.

Gdy nie jest uzywana, fadowarke akumulatora nalezy przechowywa¢ w suchym miejscu,
zamknietym na klucz i niedostepnym dla dzieci.

Osoby o ograniczonych mozliwosciach fizycznych, czuciowych lub psychicznych, czy tez
nieposiadajgce doswiadczenia — i w zwigzku z tym nie mogace uzywaé tadowarki akumulatora w
sposob bezpieczny — nie powinny uzywac tadowarki akumulatora bez nadzoru lub instruktazu
osoby do$wiadczone;j.

Scisle przestrzegaj wymogéw temperatury minimalnej i maksymalnej tadowania. Patrz sekcja 3.4.
Nie uzywaj uszkodzonej tadowarki akumulatora (tj. jesli upadta lub jesli przewdd zasilania lub
wtyczka zasilania zostata uszkodzona).

Nie otwieraj obudowy tadowarki akumulatora.

Ryzyko zwarcia: chron fadowarke akumulatora przed przedmiotami metalowymi.
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Zasady bezpieczenstwa dotyczace tgcz zasilania sieciowego

OSTRZEZENIE
A * Przed rozpoczeciem uzytkowania tacza zasilania sieciowego zapoznaj sie doktadnie ze

wszystkimi instrukcjami.

* Podtacz tgcze zasilania sieciowego wytgcznie do zrédta pragdu o prawidtowym napieciu i
czestotliwosci. Sprawdz specyfikacje elektryczng podang na tabliczce znamionowe;j
modelu.

* Nie wystawiaj tgcza zasilania sieciowego na dziatanie wody lub wilgoci.

+ Nigdy nie przenos$ fgcza zasilania sieciowego trzymajac za przewdd. Nigdy nie ciagnij za
przewdd zasilania, by odtgczyc¢ tgcze zasilania sieciowego od gniazda zasilania.
Przechowuj przewod z daleka od zrodet ciepta, oleju i ostrych przedmiotow.

* Nie uzywaj fgcza zasilania sieciowego na powierzchni fatwopalnej lub w Srodowisku
fatwopalnym.

» Gdy nie jest uzywane, tgcze zasilania sieciowego nalezy przechowywa¢ w suchym
miejscu, zamknietym na klucz i niedostepnym dla dzieci.

» Osoby o ograniczonych mozliwo$ciach fizycznych, czuciowych lub psychicznych, czy
tez nieposiadajgce doswiadczenia — i w zwigzku z tym nie moggce uzywac tgcza
zasilania sieciowego w sposob bezpieczny — nie powinny uzywacé tgcza zasilania
sieciowego bez nadzoru lub instruktazu osoby doswiadczone;j.

* Nie uzywaj uszkodzonego tgcza zasilania sieciowego (ij. jesli upadto lub jesli przewdd
zasilania lub wtyczka zasilania zostata uszkodzona).

* Nie otwieraj obudowy tgcza zasilania sieciowego.

* Ryzyko zwarcia: chron tgcze zasilania sieciowego przed przedmiotami metalowymi.

» t3cze zasilania sieciowego wykorzystuj wytgcznie do zasilania narzedzi Greenline firmy
Holmatro w celu zastgpienia nastepujgcych akumulatorow:

- BPA285
- BPA286

2.10 Zasady bezpieczenstwa dotyczace obstugi zestawu

Przed rozpoczeciem pracy nalezy wykona¢ ocene ryzyka procedury (EN-ISO 12100).

Postaraj sie, aby osoby postronne znajdowaty sie w bezpiecznej odlegtosci i zachowaj szczegding
ostroznos¢ w obecnosci ludzi i zwierzat.

Upewnij sie, ze miejsce pracy zapewnia swobode ruchéw i jest dobrze oswietlone.

Unikaj stresu i pracuj w sposob zorganizowany. Zmniejsza to ryzyko btedow, tgczenia zagrozen i
wypadkow.

Przed przystgpieniem do pracy sprawdz, czy sprzet nie jest uszkodzony. Jesli sprzet nie jest w
idealnym stanie, nie uzywaj go i zwroc sie do dystrybutora firmy Holmatro.

Stdj na stabilnym podtozu i przytrzymuj sprzet obiema rekami.

Trzymaj sprzet wytgcznie za uchwyt do przenoszenia i za hamulec bezwtadnosciowy.

Podczas pracy nigdy nie ustawiaj sie pomiedzy obiektem prac a sprzetem.

Przez caty czas pracy sprzetu kontroluj stan sprzetu i konstrukcji.

Nalezy zabezpieczy¢ te czesci obiektu, ktére mogg odpasc.

Stosuj jedynie oryginalne akcesoria Holmatro i upewnij sie, ze zostaty prawidtowo zamocowane.
Upewnij sie, ze czesci ciata nigdy nie znajdg sie pomiedzy czesciami ruchomymi. Istnieje
niebezpieczenstwo zmiazdzenia lub przeciecia czesci ciata.

Upewnij sie, ze hamulec bezwladnosciowy nie zacina sie.

Jesli zestaw wydaje dziwne odgtosy lub przejawia nienormalne dziatanie, natychmiast przerwij

prace.
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« Jesli nastgpi wyciek oleju ze sprzetu, natychmiast przerwij prace. Olej wydobywajgcy sie pod
cisnieniem moze przenika¢ do skéry, co moze spowodowac powazne obrazenia ciata. Osobe,
ktorej olej przedostat sie pod skore nalezy natychmiast zabra¢ do szpitala w celu uzyskania opieki
medycznej. Specyfikacje oleju nalezy przekazac¢ personelowi medycznemu.

*  Sprzet nieuzywany nalezy odda¢ natychmiast do punktu sprzetowego.

» Zawsze stosuj wymagania bezpieczenstwa dotgczone do innego sprzetu, ktéry jest uzywany.

2.1 Zasady bezpieczenstwa dotyczace konserwacji

* Podczas wykonywania zabiegéw konserwacyjnych stosuj indywidualne srodki ochrony.

* Nigdy nie pracuj w sposob zagrazajgcy bezpieczenstwu.

* Upewnij sie, ze sprzet nie moze sie odtoczy¢ lub przewrdci¢. Sterowanie i naped powinny by¢
wytgczone i zabezpieczone przed niekontrolowanym uruchomieniem.

* Upewnij sie, ze ruchome czesci nie poruszajg sie w sposob nieprzewidziany.

«  Zuzyte ptyny eksploatacyjne lub ptyny, ktére wyciekty z urzgdzenia, oraz inne produkty zuzywane
podczas jego dziatania powinny zostac¢ zebrane i usuniete w sposéb bezpieczny dla srodowiska.

3 Opis

31 Sprzet

Przecinak moze by¢ uzywany niezaleznie dzieki uktadowi hydraulicznemu napedzanemu przez
akumulator.

Narzedzia te sg produkowane jako narzedzia reczne do obstugi przez jedng osobe.

Narzedzia sg przeznaczone do przecinania metalu i materiatéw syntetycznych.

Zastosowanie wysokiego cisnienia hydraulicznego oznacza, ze sprzet ten moze dziata¢ z ogromng sitg.

3.2 Okreslenie typu
Przyktad: BCU 10 A 20

Cyfra Przyktad Opis
1-3 BCU B = Akumulator (Battery)
CU = Nozyce (Cutter)

4-5 10 Okreslenie typu

6 A A = obudowa aluminiowa

7-8 20 Dostepne ostrza, patrz Fig. 4.

3.3 Oznaczenia produktu

Patrz Fig. 2.

1 Ostrze 9 Mocowanie akumulatora/adaptera
2 Krawedz tngca ostrza 10  Akumulator

3 Sruba centrujgca 11 Wskaznik SOC (SOC = stan natadowania) (patrz

sekcja 3.6)

4 Nakretka $rodkujgca 12 Blokada akumulatora

5 Piers$cieh zabezpieczajacy 13 Hamulec bezwtadnosciowy
6 Sworzen zawiasy 14 Przefgcznik On/off
7  Rekaw ochronny 15 Przycisk wskaznika SOC
8 Uchwyt do przenoszenia
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3.4 Specyfikacja techniczna
Opis .aJednostk Informacje ogodlne
maks. cisnienie robocze (bar/MPa) 500 /50
psi 7252
typ oleju hydraulicznego - ISO-L HV VG 15/22
poziom drgan m/s, <25
klasa zabezpieczenia - IP54
poziom emisji dzwieku na 1 m |dB(A) 74
poziom emisji dzwieku na 4 m |dB(A) 65
zakres temperatur °C -20 do +55
°F -4 do +131
dyrektywy - 2006/42/WE,
2014/30/UE
R 3 3 2 2 S
x < < < < < <
Opis 2 | 8 3 g 2 2 S
3 3 o 3 3 o o
) o0 m ] 1] m m
maks. rozwarcie |mm 95 98 191 142 115 140
cigcia in 3.7 3.9 75 5.6 4.5 5.5
maks. sita ciecia [(kN/t) | 104/10.6 | 124/12.6 | 172/17.5 | 176 /17.9 | 242 /24.7 | 234 /23.9
Ibf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
maks. rozwarcie |mm - - 266 - - -
rozpieracza in - - 10.5 - - -
maks. sita (KN/t) - - 153/15.6 - - -
rozwarcia Ibf N N 34396 N - N
masa, gotowosc¢ | kg 14.7 13.8 13.8 13.9 21.5 19.7
robocza Ib 32.4 304 30.4 30.6 47.4 43.4
wymiar A mm 764 714 789 736 874 809
Patrz Fig. 3 in 30.1 28.1 31.1 29 34.4 31.9
wymiar B mm 277 277 277 277 277 277
Patrz Fig. 3 in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
wymiar C mm 203 203 203 203 192 192
Patrz Fig. 3 in 8 8 8 8 7.6 7.6
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. | B 3 S S 3
= < < < < <
Ois 5| e 2 2 s =
E o o 3 3 o
S m m m m m
maks. rozwarcie |mm 158 296 236 102 181
cigcia in 6.2 1.7 9.3 4 7.1
maks. sita ciecia |(kN/t) | 246/25.1 | 264 /26.9 | 264 /26.9 | 594 /60.6 | 644 /65.7
Ibf 55303 59350 59350 133537 144777
maks. rozwarcie |mm - 305 312 - -
rozpieracza in _ 12 123 - -
maks. sita (KN/t) - 92/9.4 91/9.3 - -
rozwarcia Ibf - 20682 20458 - -
masa, gotowos¢ |kg 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
robocza Ib 43 43.2 44.5 51.1 52
wymiar A mm 843 877 885 854 909
Patrz Fig. 3 in 33.2 34.5 34.8 33.6 35.8
wymiar B mm 277 277 277 277 277
Patrz Fig. 3 in 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
wymiar C mm 192 192 192 218 218
Patrz Fig. 3 in 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6
3.5 Akcesoria
Ponizsza tabela przedstawia dostepne dla kazdego modelu akcesoria wraz z ich numerami czesci.
Opis model | apiecte BCU 05 BCU 10 BCU 40
sieciowe
Pasek do przenoszenia 150.182.249
Akumulator Greenline BPA285 150.006.208
BPA286 151.000.307
tadowarka akumulatora |BCH1 220-240V 150.182.208
Greenline AC
BCH2 100-120 V 150.182.209
AC
BCH3 12-24 V DC 150.182.286
tgcze zasilania BMC1 220-240V 150.182.206
sieciowego AC
BMC2 100-120 V 150.182.207
AC
Pokrowiec na akumulator 150.182.214
Klucz dynamometryczny 150.581.671 ‘ -
Zestaw srodkow 170.013.021
smarnych
Klucz oczkowy 170.182.005 | 170.183.001 ‘ -
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Opis model  |apiecte BCU 05 BCU 10 BCU 40
sieciowe

Zestaw konserwacyjny 170.013.111 | 170.013.109 -

Wozek - 170.182.003 -

Wociggnik 15-20 kg - 130.182.039

Ostona skorzana - 130.183.012 -

3.6

Wskaznik SOC (SOC = stan natadowania)

Akumulator posiada wskaznik diodowy LED, ktory wskazuje:
* przyblizony stan natadowania akumulatora,

e stan akumulatora.

3.6.1

Wskazanie SOC
Kazda dioda LED odpowiada okoto 25% petnego natadowania. Wskazanie SOC aktywuje sie
naciskajac przycisk wskaznika SOC przez kilka sekund.

Pozycija i kolor diody LED SOC Dziatanie/rozwigzanie
1 2 3 4
Zielony Zielony zZielony zielony >75% Kontynuuj uzywanie
akumulatora
zielony zielony Zielony Zielony > 62% Kontynuuj uzywanie
btyskajacy akumulatora
zielony zielony Zielony - > 50% Kontynuuj uzywanie
akumulatora
zielony zielony zZielony - > 37% Kontynuuj uzywanie
btyskajacy akumulatora
zielony zielony - - >25% Nataduj akumulator
Zielony Zielony - - >12% Nataduj akumulator
btyskajgcy
zZielony - - - >5% Nataduj akumulator
Zielony - - - <5% Nataduj akumulator
btyskajacy
3.6.2 Stan akumulatora

System Battery Management System (BMS = system zarzgdzania akumulatorem) chroni akumulator
przed usterkg wewnetrzng. Ponizej przedstawiono kombinacje diod LED, wskazujgce stan
akumulatora, i proponowane dziatanie/rozwigzanie.

Pozycja i kolor diody LED Stan Dziatanie/rozwigzanie
1 2 3 4
czerwon |- - zielony Zbyt niskie napiecie Nataduj akumulator
y
czerwon |zielony zielony - Przegrzanie elementéw Schtodz akumulator
y elektronicznych
czerwon |zielony zielony zielony Przegrzanie ogniw Schtodz akumulator
y
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Pozycja i kolor diody LED Stan Dziatanie/rozwigzanie
czerwon |- - - Zbyt niska temperatura Ogrzej akumulator
y/zielony ogniw
czerwon |- - Zielony Zbyt niskie napiecie i Nataduj i ogrzej
y/zielony temperatura akumulator
3.7 Specyfikacje techniczne akumulatora
Opis Jednostka BPA285 BPA286
napiecie VvV DC 28 28
skuteczna sita Ah 5 6
podnoszenia
energia Wh 126 151
typ baterii Li-lon
masa, gotowos¢ robocza (kg 1

Ib 2.2
zakres temperatur °C -20 + 55

°F -4 + 131
3.8 Zabezpieczenia akumulatora

Akumulator jest zabezpieczony przed:

e zwarciem,

*  gtebokim roztadowaniem,
* przepieciem i podnapieciem (catego akumulatora i poszczegoinych ogniw),
+ pradem przetezeniowym podczas tadowania i roztadowywania,

* przetadowaniem,

e przegrzaniem (poszczegolnych ogniw i elementow elektronicznych),
« tadowaniem i roztadowywaniem poza dopuszczalnym zakresem temperatury.

4 Przygotowanie do pierwszego uzycia

41 Informacje ogodlne

+  Sprawdz sprzet pod katem kompletnosci i uszkodzen. Jesli sprzet jest uszkodzony, nie uzywaj go;
w takim przypadku skontaktuj sie z dystrybutorem maszyn firmy Holmatro.
*  Sprawdz dziatanie hamulca bezwtadno$ciowego. Hamulec bezwtadnos$ciowy po zwolnieniu musi

powrdci¢ do potozenia neutralnego.

*  Przed pierwszym uzyciem nataduj catkowicie akumulator. Patrz sekcja 5.2.

« Stan natadowania akumulatora mozesz sprawdzi¢ naciskajgc przycisk wskaznika SOC przez kilka
sekund. Patrz sekcja 3.6.

*  Wsun akumulator do mocowania/adaptera akumulatora az zabezpieczenie zamknie sie

automatycznie.

+  Skontroluj akumulator sprawdzajac, czy mechanizm blokowania funkcjonuje prawidtowo.
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5 Uzytkowanie i praca

5.1 Dziatanie systemu

W narzedziu akumulatorowym zintegrowana zostata pompa hydrauliczna. Naped pompy hydraulicznej
stanowi akumulator lub zewnetrzne zrdodio zasilania elektrycznego. Pompa przemieszcza olej
hydrauliczny i moze wytworzy¢ wysokie cisnienie. Pompa hydrauliczna jest bezposrednio potgczona z
cylindrem hydraulicznym.

Cylinder hydrauliczny wyposazony jest w ttok o ruchu osiowym. Jesli cylinder jest napetniany olejem od
spodu, ttok wysuwa sie. Jesli cylinder jest napetniany od gory, ttok wsuwa sie. Kierunek, w ktérym
porusza sie ttok, jest wybierany za pomocg tzw. hamulca bezwfadnosciowego. Hamulec
bezwladnosciowy moze by¢ obracany przez uzytkownika w celu sterowania ruchem. Jesli hamulec
bezwtadnosciowy zostanie zwolniony, powraca on automatycznie do pozycji neutralnej i zatrzymuje
ruch narzedzia.

W narzedziach takich jak nozyce, rozpieracze i narzedzia combi, ruch ttoka napedza mechanizm
wykonujgcy ruch ciecia lub rozpierania.

5.2 tadowanie akumulatora

*  Przed przystgpieniem do tadowania przeczytaj instrukcje tadowarki.

* Do fadowania akumulatora uzywaj jedynie jednej z zalecanych tadowarek firmy Holmatro.

* Najlepsze wyniki i najdtuzszg zywotnos$¢ akumulatora daje jego tadowanie w suchym otoczeniu, w
temperaturze od 18°C do 24°C.

PRZESTROGA
A tadowanie akumulatora w temperaturze ponizej 0°C lub powyzej 40°C moze spowodowac
jego uszkodzenie.

*  Po nacisnieciu przycisku wskaznika SOC wskazany zostanie stan natadowania akumulatora.

* Maksymalng pojemnos$¢ akumulatora uzyskuje sie dopiero po kilkakrotnym catkowitym
natadowaniu i roztadowaniu go.

e taduj akumulator zawsze, nawet jesli uzywany byt jedynie przez krétki czas.

*  Akumulator moze pozostawac podtgczony do fadowarki przez nieokreslony czas, poniewaz
posiada zabezpieczenie chronigce przed przetadowaniem.

UWAGA

CD Gdy akumulator nie jest uzywany, pozostaw go podtgczony do tadowarki (podtgczonej do
zrédta zasilania) przez caty czas. Gdy akumulator jest w petni natadowany, tadowarka
automatycznie witgcza sie i wytgcza w regularnych odstepach czasu, by utrzymaé
natadowanie na poziomie 100%.
Po gtebokim roztadowaniu akumulatora taduj go przez 24 godziny. Jesli akumulator nie
zostanie catkowicie natadowany po 24 godzinach, skontaktuj sie z lokalnym
przedstawicielem firmy Holmatro.

5.3 Montaz akumulatora

*  Wsun akumulator do mocowania/adaptera akumulatora az zabezpieczenie zamknie sie
automatycznie.

5.4 Podiaczanie do zewnetrznego zrédta zasilania
Patrz Fig. 5.
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Oprocz pracy na zasilaniu akumulatorowym, urzgdzenie moze réwniez zosta¢ podtgczone do sieci
elektrycznej za pomocg specjalnego tgcza zasilania sieciowego. Do tego celu wykorzystuj tylko
oryginalne fgcze zasilania sieciowego.

»  Wsun adapter tgcza zasilania sieciowego do mocowania/adaptera akumulatora az zabezpieczenie
zamknie sig¢ automatycznie.
+  Wibz wtyczke tacza zasilania sieciowego do odpowiedniego gniazdka elektrycznego.

5.5 Uruchamianie narzedzia

* Nacisnij przetgcznik wt./wyt. w celu uruchomienia narzedzia. Zapali sie zielona dioda LED, a silnik
elektryczny bedzie pracowat na niskich obrotach.

* Narzedzie zacznie prace gdy hamulec bezwtadnosciowy zostanie ustawiony w pozyciji ‘d{:} lub

N..;

bedzie btyskaé. Nacisnij dwukrotnie przetgcznik wt./wyt. w celu ponownego uruchomienia
narzedzia.

UWAGA
@ Narzedzie wylgczy sie samoczynnie po pewnym czasie bezczynnosci. Zielona dioda LED

UWAGA
@ Jesli urzadzenie nie jest uzywane przez 10 minut, akumulator wytgczy sie. Zielona dioda
LED nie bedzie juz btyskac. Aby ponownie aktywowac akumulator:
* nacisnij przycisk wskaznika SOC lub
* naci$nij ponownie przetgcznik wt./wyt. lub
* podtgcz ponownie akumulator.

5.6 Uzyj hamulca bezwtadnosciowego w potozeniu

Hamulec bezwtadnosciowy ma zastosowanie do okreslania ruchu ttoka(éw). W pozycji zerowej nie
powstaje ci$nienie i olej odptywa swobodnie z powrotem do pompy. Jesli hamulec bezwtadno$ciowy
zostanie zwolniony, powraca on automatycznie do pozycji zerowej i zatrzymuje ruch ttoka(éw).

Przytrzymaj hamulec bezwtadnosciowy w tej pozyciji, aby otworzy¢ narzedzie/ostrza.

W narzedziu powstaje ci$nienie. Olej powraca z narzedzia z powrotem do pompy
4 ‘ @ bez ci$nienia.

Przytrzymaj hamulec bezwtadnosciowy w tej pozycji, aby zamkng¢
N narzedzie/ostrza. W narzedziu powstaje cisnienie. Olej powraca z narzedzia z
. A powrotem do pompy bez cisnienia.

6 Uzytkowanie

6.1 Informacje ogodlne

Sprzet zestawu ratowniczego powinien by¢ zawsze gotowy do uzycia. Oznacza to, ze nalezy sprawdzi¢
i obejrze¢ sprzet bezposrednio po uzyciu i przed odtozeniem na miejsce przechowywania.

OSTRZEZENIE

A Badz na biezgco ze wszystkimi przepisami dotyczgcymi bezpieczenstwa i upewnij sig, ze
masz doskonale opanowang obstuge wszystkich elementéw sprzetu, na ktéorym bedziesz
pracowac.
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6.2 Przed uzyciem
*  Przed uzyciem zawsze skontroluj stan natadowania akumulatora. Patrz sekcja 3.6.

6.3 Wymiana akumulatora

Akumulator posiada wskaznik diodowy LED, ktory wskazuje przyblizony poziom akumulatora (stan
natadowania). Wskaznik diodowy LED nie jest podswietlony w czasie pracy narzedziem.

PRZESTROGA
A *  Wiele cykli pracy w krotkim czasie moze spowodowac wzrost temperatury powyzej
dopuszczalnego limitu. Zabezpieczenie akumulatora spowoduje jego wytaczenie do
czasu, gdy temperatura spadnie do wartosci w dopuszczalnym zakresie.
» Korzystanie z akumulatora w temperaturach przekraczajgcych 45°C skraca jego
zywotnose.

Patrz Fig. 7.

* Wylgcz narzedzie za pomocg przetgcznika wi./wyt.
+  Odftgcz akumulator.

e Zamontuj nowy akumulator w narzedziu.

* Wiacz narzedzie za pomocg przetgcznika wi./wyt.

UWAGA
Zalecamy posiadanie co najmniej jednego w petni natadowanego zapasowego akumulatora
przez caty czas.

W celu ochrony akumulatora narzedzie przerwie prace w chwili, gdy akumulator roztaduje
sie. Moze dojs¢ do sytuacji, gdy narzedzie zostanie zablokowane. W celu jego usunigecia
najlepiej wymieni¢ akumulator na w petni natadowany. Jesli nie jest to mozliwe, akumulator
mozna aktywowac¢ ponownie naciskajgc przycisk wskaznika SOC. Aby zapobiec
uszkodzeniu akumulatora, rozwigzanie to mozna zastosowac ograniczong liczbe razy.

O
D

6.4 Ruch narzedzia
Ostrza zamykajg sie dos¢ szybko dopoki nie napotkajg oporu. Nastepnie pompa wytworzy wymagane
cisnienie potrzebne do ciecia.

OSTRZEZENIE

A Podczas ruchu narzedzia nalezy zachowac¢ najwyzszg ostroznos¢. Z powodu niezwykle
wysokiej mocy narzedzia, istnieje niebezpieczenstwo zmiazdzenia lub zakleszczenia czesci
ciata.

6.5 Ciecie
Patrz Fig. 9 i Fig. 10.

PRZESTROGA
A Nie obcinaj wzmacnianych zamknie¢, srub, etc., poniewaz mogg one uszkodzic ostrza.

*  Otworz ostrza.
* Ustaw narzedzie z otwartymi ostrzami prostopadle do cietego przedmiotu.
* Umies¢ ciety przedmiot jak najgtebiej w otworze thgcym.
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e Zamknij ostrza.

OSTRZEZENIE
A Niezwiocznie przerwij prace jesli ostrza sg Zle ustawione. Niebezpieczenstwo powaznego
uszkodzenia sprzetu lub powaznych obrazen ciata.

6.6 Po zakonczeniu uzytkowania

6.6.1 Przeglad

*  Sprawdz poziom natadowania akumulatora. W razie potrzeby nataduj akumulator. Patrz sekcja 3.6.

»  Sprawdz urzadzenie pod kgtem kompletnosci, wyciekéw oleju i uszkodzen. Jesli wystepuje
wyciekanie oleju lub urzgdzenie jest uszkodzone, nie uruchamiaj go i skontaktu;j sie z
dystrybutorem firmy Holmatro.

»  Sprawdz akcesoria pod katem kompletnosci i uszkodzen. Jesli uszkodzenie jest powazne, wymien
element.

*  Sprawdz koncowki. Jesli uszkodzenie jest powazne, wymien element.

e Sprawdz dziatanie hamulca bezwtadnosciowego. Po zwolnieniu musi on powrdéci¢ do potozenia
neutralnego.

»  Sprawdz, czy uchwyt do przenoszenia jest mocno przymocowany.

6.6.2 Przechowywanie akumulatora

UWAGA

Gdy akumulator nie jest uzywany, pozostaw go podtgczony do fadowarki (podtgczonej do
zrodta zasilania) przez caty czas. Gdy akumulator jest w petni natadowany, tadowarka
automatycznie wigcza sie i wytgcza w regularnych odstepach czasu, by utrzymaé
natadowanie na poziomie 100%.

e Przechowuj akumulator w suchym i dobrze wentylowanym miejscu. Maksymalna temperatura
przechowywania (patrz sekcja 3.4) nie moze zostac przekroczona.
* Upewnij sie, ze urzadzenie nie przewrdci sie podczas transportu.

6.6.3 Wytaczanie

e Zamknij ostrza, tak aby koncowki nasunety sie na siebie, zeby unikng¢ obrazen. Nie zamykaj ostrz
catkowicie, aby narzedzie mogto by¢ przechowywane bez ci$nienia.

*  Wylgcz narzedzie.

e Wyjmij akumulator i umies¢ go w fadowarce.

6.6.4 Czyszczenie i przechowywanie

* Przed sktadowaniem oczys$¢ narzedzie i wszystkie akcesoria.

* Osusz narzedzie, jesli uzywane byto w wilgotnym otoczeniu. Natéz cienkg warstwe oleju
konserwujgcego na zewnetrzne powierzchnie stalowe.

*  Przechowuj narzedzie w suchym i przewiewnym miejscu.
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71 Informacje ogoéine

Rozwigzywanie probleméw

Jesli zastosowanie wymienionych rozwigzan nie przyniesie pozgdanych rezultatow lub w przypadku
wystgpienia innych probleméw, skonsultuj sie z dystrybutorem firmy Holmatro. W przypadku usterek i
napraw zawsze podawaj model i numer seryjny urzgdzenia.

UWAGA

0,

7.2

Jesli akumulator musi zosta¢ zwrécony do przedstawiciela w celu naprawy, pamietaj, ze
musi zosta¢ zapakowany zgodnie ze specjalnymi instrukcjami dotyczgcymi akumulatoréw
litowo-jonowych. Patrz sekcja 8.7.

Narzedzie nie pracuje przy nacisnieciu hamulca bezwladnosciowego

Mozliwa przyczyna

Rozwigzanie

Akumulator jest roztadowany.

»  Skontroluj stan akumulatora naciskajgc przycisk
wskaznika SOC. Patrz sekcja 3.6.
«  Wymien akumulator na w petni natadowany.

Urzadzenie nie zostato uruchomione.

Aktywuj przetgcznik wi./wyt. Zielona dioda LED powinna
sie zapalic.

Akumulator znajduje sie w trybie uspienia.
Zdarza sie to, gdy narzedzie nie jest
uzywane przez okoto 10 minut.

Aby ponownie aktywowac¢ akumulator:

* nacisnij przycisk wskaznika SOC lub

* nacis$nij ponownie przetgcznik wt./wyt. lub
* podigcz ponownie akumulator.

Silnik elektryczny nie dziata.

Oddaj do naprawy technikowi certyfikowanemu przez
firme Holmatro.

Dioda LED na przetgczniku wt./wyt. btyska
szybko.

Silnik elektryczny jest przegrzany. Poczekaj, az
temperatura narzedzia obnizy sie.

7.3

Zielona dioda LED narzedzia nie zapala sie po witaczeniu narzedzia

Mozliwa przyczyna

Rozwigzanie

Akumulator nie jest zablokowany.

Wyjmij akumulator i wsun go ponownie do urzadzenia az
zabezpieczenia akumulatora zamkng sie automatycznie.

Akumulator znajduje sie w trybie uspienia.
Zdarza sie to, gdy narzedzie nie jest
uzywane przez okoto 10 minut.

Aby ponownie aktywowac¢ akumulator:
* nacisnij przycisk wskaznika SOC lub
* naci$nij ponownie przetgcznik wt./wyt. lub

* podtgcz ponownie akumulator.

7.4
wynosi mniej niz pigé¢ minut

Czas pracy pomiedzy poszczegolnymi cyklami tadowania akumulatora

Mozliwa przyczyna

Rozwiazanie

Akumulator jest uszkodzony.

Wymien akumulator.
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7.5 Hamulec bezwtadnosciowy zacina sie lub nie powraca automatycznie do
pozycji neutralnej

Mozliwa przyczyna Rozwigzanie

Hamulec bezwtadnosciowy posiada Oddaj do naprawy technikowi certyfikowanemu przez

zewnetrzne uszkodzenia. firme Holmatro.

Hamulec bezwtadnosciowy jest wadliwy. Oddaj do naprawy technikowi certyfikowanemu przez
firme Holmatro.

7.6 Brak lub niewydajne oswietlenie

Mozliwa przyczyna Rozwigzanie

Bateria jest (prawie) wyczerpana. Wymien baterie.

7.7 Ciecie jest nieskuteczne

Mozliwa przyczyna Rozwigzanie

Ostrza sg uszkodzone. Naostrz lub opituj krawedzie tngce ostrzy do wiasciwego
ksztattu.

Moment dociskania sruby centrujgcej jest | Dokre¢ Srube z momentem obrotowym 50 Nm.
nieprawidtowy.

8 Konserwacja

8.1 Informacje ogoéine

Odpowiednia konserwacja sprzetu pozwala zachowac¢ bezpieczenstwo dziatania i przedtuza zywotnos¢
urzgdzenia. W przypadku usterek i napraw zawsze podawaj model i numer seryjny urzadzenia.

PRZESTROGA
Podczas wykonywania czynnosci konserwacyjnych zawsze stosuj sie do odpowiednich
zasad bezpieczenstwa. Stosuj zalecane srodki ochrony indywidualnej.

PRZESTROGA
Uzyte lub rozlane ptyny oraz wszelkie inne produkty zuzyte podczas wykonywanych
czynnosci nalezy uprzatngc¢ i zutylizowa¢ w sposéb odpowiedzialny w stosunku do

8.2 Substancje niebezpieczne

Srodowiska.
8.3 Materiaty konserwacyjne
Zastosowanie Rodzaj materiatlu konserwacyjnego llos¢
Czesci stalowe Olej konserwujgcy WD-40 W zaleznosci od
potrzeb
Sworznie zawiasy Olej smarowy teflonowy W zaleznosci od
potrzeb
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Zastosowanie Rodzaj materiatlu konserwacyjnego llos¢
Konserwacja Tectyl ML firmy Valvoline W zaleznosci od
dtugoterminowa potrzeb

Aby uzyskac¢ informacje na temat czesci zamiennych skontaktuj sie z dystrybutorem firmy Holmatro.

8.4 Harmonogram konserwacji
Okres serwisowy
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Akumulator Sprawdz X
Natadu;j X X
Oswietlenie Sprawdz X
Ostrza Sprawdz X
Pierscien zabezpieczajgcy sworznia Sprawdz X X
zawiasy
Sruba centrujgca Nasmaruj X X
Sworzen zawiasy Nasmaruj X X
Uchwyt do przenoszenia Sprawdz X X
Hamulec bezwtadnosciowy Sprawdz X X

Konserwacja wykonywana przez dystrybutora firmy Holmatro.".

1. Sprzet powinien zosta¢ starannie sprawdzony, ustawiony i przetestowany. Zalecamy zlecenie
przeprowadzenia tych drobiazgowych zabiegow konserwacyjnych dystrybutorowi Holmatro

(patrz réwniez rozdziat 1.7).
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8.5 Czynnosci konserwacyjne

8.5.1 Informacje ogéine
» Kazdorazowo po zakonczeniu uzytkowania:
1. Sprawdz akumulator pod katem uszkodzen i prawidtowego funkcjonowania.
2. Jesli akumulator jest uszkodzony lub nie funkcjonuje prawidtowo, nalezy go wymienic.
3. Sprawdz dziatanie urzadzenia.
4. Sprawdz urzgdzenie pod kgtem uszkodzen i wycieku oleju. Jesli urzgdzenie nie dziata
prawidtowo i/lub wystepuje wyciek oleju, zle¢ naprawe certyfikowanemu technikowi firmy
Holmatro.

8.5.2 Oswietlenie

e Sprawdz oswietlenie.

+  Wymien baterie jesli nie daje swiatta lub daje stabe Swiatto.

» Jesli nowa bateria nie rozwigze problemu, zle¢ naprawe oswietlenia personelowi technicznemu
certyfikowanemu przez firme Holmatro.

8.5.3 Uchwyt do przenoszenia

»  Sprawdz uchwyt do przenoszenia pod katem uszkodzen. Jesli uchwyt jest uszkodzony, wymien go.

*  Sprawdz umocowanie uchwytu do narzedzia. Je$li to konieczne, popraw umocowanie dokrecajac
Sruby lub ponownie dokrecajgc pokretto.

8.5.4 Hamulec bezwfadnosciowy

»  Sprawdz, czy hamulec bezwtadnosciowy powraca do pozycji neutralnej.

* Sprawdz dziatanie hamulca bezwtadnosciowego. Jesli hamulec bezwtadnosciowy nie dziata
prawidiowo, zle¢ jego naprawe dystrybutorowi firmy Holmatro.

8.5.5 Ostrza

Patrz Fig. 6.

»  Sprawdz ostrza pod katem uszkodzeh. Zle¢ technikowi certyfikowanemu przez firme Holmatro
wymiane ostrzy w przypadku ich uszkodzenia lub jezeli koncéwki ostrzy sg uszkodzone lub zuzyte.

+ Sprawdz czy ostrza sg proste. Zle¢ wymiane ostrzy personelowi technicznemu certyfikowanemu
przez firme Holmatro, jezeli odstep wynosi powyzej 0,6 mm (C).

8.5.6 BCU 05/BCU 10, Smarowanie zawias6w oraz ostrzy bez ich demontowania

Zawiasy

*  Przy wcigz podtgczonych ostrzach, rozpyl matg ilo$¢ teflonowego oleju smarowego na zawiasy i ich
okolice.

* Najlepiej to zrobi¢ podczas otwierania lub zamykania nozyc.

Ostrza

Patrz Fig. 11.

»  Odkrec¢ srube (3) w sworzniu nozyc (7).

+  Zdejmij pierscien ostony (4).

*  Wyjmij zebaty dysk blokujgcy (5).

*  Odkre¢ nasrubek (6).

* Nasmaruj ostrza przez wypustke (8), uzywajgc do tego celu smaru Molykote BR2.

*  Zatéz nasrubek (6) i dokre¢ z momentem obrotowym 50 Nm.
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* Umies¢ zebaty dysk blokujgcy (5) poprzez obracanie lub obro¢ dookota pierscienia w taki sposoéb,
aby:
- Naciecia wewnetrzne pokryly sie z zebami sworznia nozyc (7).
- Zeby zewnetrzne pokryly sie z blankami nasrubka (6).

»  Zainstaluj pierscien ostony (4).

»  Zainstaluj $rube (3) w sworzniu nozyc (7).

Wymiana ostrz i smarowanie czesci

Patrz Fig. 11

Zdejmowanie starych ostrzy:

»  Odkrec¢ sruby (1) w sworzniach zawiasy.

*  Wyjmij sworznie zawiasy (2).

e Odkre¢ srube (3) w sworzniu nozyc.

* Zdejmij pierscien ostony (4) i zebaty dysk blokujacy (5).

*  Wyjmij nasrubek (6).

*  Wyjmij sworzen nozyc (7).

* Nozyce mozna teraz odtozy¢ tgcznie z ptytami przesuwnymi (9).

Smarowanie czesci ruchomych:

*  Wyczys¢ i usun smar z ostrz thgcych, sworznia nozyc oraz sworzni zawiasy.

*  Rozpyl smar teflonowy na wskazane obszary (Fig. 12/1).

* Nanie$ cienkg warstwe smaru Molykote BR2 na wskazane obszary (Fig. 12/2).

Instalacja nowych ostrz:

* Umies¢ nowe ostrza tgcznie z ptytami przesuwnymi (9).
»  Zainstaluj sworznie zawiasy (2).

« Zainstaluj sruby (1) w sworzniach zawiasy.

PRZESTROGA
A Te $ruby sg dostarczane wraz z blokadg wielokrotnego uzytku. Holmatro zaleca stosowanie
tych srub maksymalnie 10 razy i ich wymiane.

e Zainstaluj sworzen nozyc (7).

*  Zatéz nasrubek i dokre¢ z momentem obrotowym 50 Nm (6).

* Umies¢ zebaty dysk blokujgcy (5) poprzez obracanie lub obr6¢ dookota pierscienia w taki sposob,
aby:
- Naciecia wewnetrzne pokryly sie z zebami sworznia nozyc (7).
- Zeby zewnetrzne pokryly sie z blankami nasrubka (6).

»  Zainstaluj pierscien ostony (4).

»  Zainstaluj Srube (3) w sworzniu nozyc (7).

8.5.7 BCU 40, smarowanie czesci i wymiana ostrzy
Usun ostrza

Patrz Fig. 13.

»  Zagnij rekaw ochronny do tytu (1).

»  Skontroluj sworzen prowadzacy (2).

» Zdemontuj ostony gumowe. (11)

*  Zdemontuj zewnetrzny pierscien blokujacy (4).

« Zdemontuj wewnetrzny pierscien blokujacy (3).

*  Poluzuj nakretke srodkujacy (5).

*  Wyjmij sworznie zawiasy (6).
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*  Wyjmij srube centrujgcg (10).
*  Usun ostrza (9).

Smarowanie czesci ruchomych

Patrz Fig. 14

*  Wyczys¢ i usun smar z ostrz thgcych, sworznia nozyc oraz sworzni zawiasy.

*  Rozpyl smar teflonowy na wskazane obszary (Fig. 14/1).

* Nanies cienkg warstwe smaru Molykote BR2 na wskazane obszary (Fig. 14/2).

Instalacja (nowych) ostrz

* Ustaw ostrza (9).

«  Zainstaluj $rube centrujgcg (10).
e Zainstaluj sworznie zawiasy (6).

PRZESTROGA
A Te Sruby sg dostarczane wraz z blokadg wielokrotnego uzytku. Holmatro zaleca stosowanie
tych $rub maksymalnie 10 razy i ich wymiane.

+  Zatéz nakretke srodkujgcg i dokre¢ z momentem obrotowym 50 Nm (5).
«  Zamontuj wewnetrzny pierscien blokujgcy (3).

+  Zamontuj zewnetrzny pierscien blokujacy (4).

+  Zamontuj ostony gumowe (11).

*  Odegnij rekaw ochronny na jego miejsce (2).

8.5.8 Sruba centrujgca

Patrz Fig. 13

»  Sprawdz, czy moment dokrecenia sruby centrujgcej (B) wynosi 50 Nm.

*  Rozpyl teflonowy olej smarowy na i pomiedzy ruchomymi czesciami sruby centrujgcej (B) podczas
otwierania i zamykania narzedzia.

PRZESTROGA
A Nie nalezy wyjmowac $ruby centrujgcej. Skontaktuj sie z personelem technicznym
certyfikowanym przez firme Holmatro.

8.5.9 Pierscien zabezpieczajgcy sworzni zawiasu

Patrz Fig. 6.

»  Sprawdz czy pierscienie zabezpieczajgce sworzni zawiasow (A) znajdujg sie na swoim miejscu i
czy nie sg uszkodzone.
Zle¢ montaz nowego pierscienia zabezpieczajgcego jesli go brakuje lub jest uszkodzony
personelowi technicznemu certyfikowanemu przez firme Holmatro.

8.6 Konserwacja roczna wykonywana przez dystrybutora firmy Holmatro

Zalecamy zlecanie corocznego przeglgdu, konserwacji, regulacji i ustawienia sprzetu personelowi
technicznemu certyfikowanemu przez firme Holmatro, ktéry dysponuje odpowiednig wiedzg i
niezbednymi narzedziami (patrz réwniez rozdziat 1.7).

Dystrybutor firmy Holmatro moze zaproponowa¢ umowe na coroczng konserwacije sprzetu.
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8.7 Opakowanie

Zgodnie z wieloma przepisami, takimi jak IATA (transport drogg powietrzng), ADR (transport drogg
ladowg) oraz IMO (transport drogg morska), akumulatory litowo-jonowe sg uznawane za materiaty
niebezpieczne. Pamietaj, by pakowac i transportowac tego rodzaju materiaty zgodnie z najnowszymi
przepisami. Skonsultuj sie z dystrybutorem firmy Holmatro w calu uzyskania szczegétowych informacji.

8.8 Przechowywanie

8.8.1 Przechowywanie krétkoterminowe

*  Przechowuj narzedzie i akumulator w suchym, wolnym od kurzu i przewiewnym miejscu.

* Umocuj narzedzie tak, aby nie mogta sie przewrdcié, co pozwoli unikngé wyciekéw oleju.

* Ustaw koncowki ostrzy nasuniete na siebie aby unikng¢ obrazen. Nie zamykaj catkowicie ramion
rozpierajgcych/ostrzy pozostawiajac je lekko otwarte, aby narzedzie mogto by¢ przechowywane
bez cisnienia.

* Upewnij sig, ze przetgcznik wt./wyt. znajduje sie w potozeniu OFF.

» Naltoz cienkg warstwe oleju konserwujgcego na zewnetrzne powierzchnie stalowe.

8.8.2 Przechowywanie dfugoterminowe

Aby przechowywac sprzet przez dtugi okres, wykonaj te same czynnosci co dla przechowywania

krétkoterminowego, jak rowniez dodatkowe czynnos$ci opisane ponizej:

» Odftgcz akumulator od narzedzia.

e Akumulatory przechowuj zawsze w suchym i chtodnym pomieszczeniu. Temperatury powyzej 45°C
mogg mie¢ negatywny wptyw na zywotnosé akumulatorow.

OSTRZEZENIE
Uwazaj, by nie spowodowac spigcia akumulatora. Upewnij sie, ze zaciski nie stykajg sie z
metalowymi przedmiotami lub wodg. Nigdy nie probuj otwiera¢ akumulatora.

PRZESTROGA
Jesli akumulator nie zostanie odtgczony od narzedzia, to catkowicie natadowany akumulator
roztaduje sie w czasie trzech miesiecy.

PRZESTROGA

Jesli akumulator zostanie odfgczony od narzedzia i nie bedzie dotadowywany, dojdzie do
jego powolnego roztadowania. Pamietaj, aby dotadowywac¢ akumulator co najmniej raz na
rok.

> B b

9 Likwidacja / recykling

Patrz Fig. 8.

Po zakonczeniu okresu uzytecznosci sprzetu mozna go zeztomowac i poddac recyklingowi.

* Upewnij sig, ze sprzet zostanie tak zniszczony, aby nie mozna go byto uzywac.

* Upewnij sie, ze sprzet nie zawiera zadnych elementéw pod cisnieniem.

* Poddaj recyklingowi r6zne materiaty uzyte w sprzecie, takie jak stal, aluminium, NBR (kauczuk-
butadienowo-akrylonitrylowy) i plastik.

+ Zbierz wszystkie substancje niebezpieczne i usun je w sposoéb nieszkodliwy dla srodowiska.

BCU*A* 916.400.018_003 261



PL

*  Skonsultuj sie z dystrybutorem firmy Holmatro w sprawie recyklingu.

OSTRZEZENIE
A Wyrzucanie baterii akumulatora razem z odpadami z gospodarstwa domowego jest
zabronione (Dyrektywa WEEE 2012/19/UE).
Baterie akumulatora sg objete Dyrektywg RoHS 2011/65/UE (w sprawie ograniczenia
stosowania niektérych niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i
elektronicznym).
W celu utylizacji zwré¢ baterie akumulatora do lokalnego dystrybutora firmy Holmatro.
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1 Introduksjon

1.1 Ansvarsfraskrivelse

Med enerett. Ikke noe av innholdet i dette dokumentet kan legges frem, reproduseres eller modifiseres
pa noen mate uten skriftlig forhandstillatelse fra Holmatro. Holmatro forbeholder seg retten til &
modifisere eller endre deler av verktgyet uten forvarsel. Innholdet i denne brukerveiledningen kan ogsa
bli endret til enhver tid. Denne brukermanualen er basert pa og relatert til modellene som blir produsert
i dag og til gjeldende regelverk. Holmatro godtar ikke noe som helst slags ansvar for mulige skader som
skyldes bruk ut fra denne brukerveiledningen i forhold til levert utstyr, eller utstyr som med hensikt
utsettes for grov neglisjering i forhold til Holmatro. For detaljert beskrivelse av bruken av
brukermanualen, vedlikehold og/eller reparasjon av Holmatro utstyr, ma& Holmatro eller den offisielle,
utnevnte distributaren kontaktes. Alle anstrengelser har veert gjort i utformingen av og ngyaktigheten av
denne brukermanualen. Imidlertidig kan ikke Holmatro holdes ansvarlig for feil og utelatelser eller ha
pafeslgende ansvar. Dersom ngyaktigheten eller helheten av denne brukermanualen er uklar, ma du
kontakte Holmatro.

1.2 Om denne handboken

De opprinnelige veiledningene i denne handboken ble skrevet pa engelsk. Andre sprakversjoner av
denne handboken er en oversettelse av de opprinnelige veiledningene.

1.3 Definisjoner

System: sammenstilling av stremkilde, alternativ stramkabel (-kabler) og verktay.

Batteripakke: enhet som leverer elektrisk strem og spenning.

Verktgy: hydraulisk utstyr som en skjeerer, spreder, kombinertverktay, rambukk eller
sylinder.

Utstyr: verktay, kabler, batteripakke eller tilbehar.

Strgmkontaki: enhet som omformer og leverer elektrisk stram og spenning.

Lader / batterilader: en elektronisk enhet for & lade et oppladbart batteri.

1.4 Generelt

Gratulerer med kjgpet av et Holmatro produkt. Denne brukermanualen gir instruksjoner om bruk,
vedlikehold, funksjonsfeil og sikkerhet for utstyret den beskriver. Sikkerhetsbestemmelser for bruk av et
komplett Holmatro-system er ogsa beskrevet i denne brukermanualen. lllustrasjoner i denne
brukermanualen kan variere litt, avhengig av modellen.

Alle som er involvert i det a sette utstyret i drift, bruke det, vedlikeholde det og Igse funksjonsfeil ma ha
lest og forstatt denne brukermanualen, seerlig sikkerhetsbestemmelsene.

For & forhindre operasjonsfeil og forsikre at utstyret virker feilfritt, ma brukermanualene alltid vaere
tilgjengelig for operataren.

1.5 Applikasjon
1.5.1 Industriell kutting
Dette produktet er en del av utstyret som er beregnet til industriell bruk, hovedsaklig til & kutte kabler

eller strukturelle deler som metaller og plast, og har som eneste hensikt & separere elementer for
resirkulering eller rekonstruksjonsarbeider.
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1.5.2 Systemkrav
Dette verktgyet ma kun brukes med batteripakketype som oppgitt, eller med Holmatro stregmkontakt.
Hvis du er i tvil om systemets kompatibilitet, ber du radfgre med Holmatro-forhandleren.

1.5.3 Levetid og anvendelighet

Produktets levetid og anvendelighet avhenger sterkt av en rekke omstendigheter. Bruken og
geometrien og materialtypen til delene som skal kuttes er eksempler pa disse omstendighetene. Ved tvil
om anvendeligheten eller levetiden til dette produktet, ber vi deg kontakte Holmatro.

ADVARSEL

A De hydrauliske kuttermodellene *CU 40 A 20 og *CU 40 A 30 fra Holmatro er utviklet til &
trygt kunne tale opptil 5 000 sykluser ved maksimalt arbeidstrykk. DENNE GRENSEN BJR
IKKE OVERSKRIDES. Bruk av disse kuttere som overskrider denne grensen kan fare til
plutselig svikt uten forvarsel og skade pa eiendom, personskade eller dad.

1.6 Kvalifisert personell

Systemet kan kun brukes av personer med ngdvendig opplaering. Falg alltid lokale lover og forskrifter
for sikkerhet og miljg. Reparasjoner ma kun utfgres av en Holmatro-sertifisert tekniker.

1.7 Garanti

Se de generelle salgsbetingelsene for garantivilkar. Disse er tilgjengelige fra din Holmatro-forhandler pa

forespgarsel.

Holmatro gjer deg oppmerksom pé at hver garanti pa utstyret eller systemet ditt vil utlepe over tid og at

du ma frigjere Holmatro fra ethvert mulig produktansvar dersom:

+ service og vedlikehold ikke utfgres i henhold til instruksjonene, reparasjoner ikke er utfart av en
Holmatro-sertifisert tekniker eller er utfart uten skriftlig godkjennelse pa forhand.

* egne endringer, strukturelle endringer, deaktivering av sikkerhetsanordninger, ukorrekte justeringer
av hydraulikkventiler og feilaktig reparasjon er utfart,

» uekte Holmatro-deler eller smgremidler andre enn de foreskrevne typene er brukt,

+ utstyrsdelen eller systemet er brukt uvettig, ved feilbruk, upassende, uforsiktig eller ikke i samsvar
med dens natur og/eller mening.

1.8 Konformitetserklaering

Utstyret er CE-sertifisert. Det betyr at utstyret er i samsvar med de grunnleggende krav som omhandler
sikkerhet. Den originale konformitetserkleeringen leveres sammen med utstyret.

Standardene og direktivene som har blitt vurderte i utformingen, er oppfart i kapittelet "Tekniske
spesifikasjoner" i dette dokumentet.

2 Sikkerhetsforskrifter

21 Forklaring av symbolene som brukes i denne brukerveiledningen
| denne brukerveiledningen er symbolene nedenfor brukt for & angi mulige farer.

FARE
A Indikerer en umiddelbart farlig situasjon som, hvis den ikke unngas, vil fgre til dad eller
alvorlig personskade.
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ADVARSEL
Indikerer en potensielt farlig situasjon som, hvis den ikke unngas, kan fare til dad eller
alvorlig skade.

FORSIKTIG
Indikerer en potensielt farlig situasjon som, hvis den ikke unngas, kan resultere i mindre eller
moderate personskader.

MERKNAD
Brukes til & indikere situasjoner som ikke er relatert til fysisk skade som, hvis de ikke unngas,
kan fare til materielle skader.

MERK
Fremhever viktig informasjon for optimal bruk av produktet. Dette symbolet vises i
brukermanualen med alle forskrifter relatert til produktets bruk og vedlikehold.

=-JCN gl =

Folg alltid disse forskriftene og lokale sikkerhetsforskrifter, og ga varsomt frem.
Informer alle personer som er involverte i operasjonsaktivitetene om disse sikkerhetsreglene.

2.2 Typeskilt og CE-merking pa utstyret

Se Fig. 1.
Alle piktogrammer som finnes pa utstyret vedrgrende sikkerhet og fare, ma overholdes og vaere godt
leselig.

ADVARSEL
A Hvis diss anvisningene ikke overholdes kan det resultere i personskader, fatale ulykker og
skader ved systemet eller fglgeskader.

Pos. |Modelltype Beskrivelse Delnr.

A ADVARSEL Kontakt Holmatro.
Fare for & kutte eller klemme deler av kroppen.
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Pos.

Beskrivelse

Delnr.

MERK
Les brukermanualen far bruk.

ADVARSEL
Bruk vernesko med god ankelstatte og
tabeskyttelse.

ADVARSEL
Bruk vernebriller.

=
o
o
o
=
<
]
o

ADVARSEL
Bruk vernekleer med refleksmateriale som dekker
hele kroppen.

ADVARSEL
Bruk vernebriller eller fullt ansiktsvern.

ADVARSEL
Bruk hjelm.

Kontakt Holmatro.

Modellplate

Modellplate med:

*  Modellindikasjon
*  Serienummer

* Byggedato

*  CE-merking

Kontakt Holmatro.

Dersom piktogrammene er uleselige, ma de byttes ut av en Holmatro-sertifisert tekniker.

23

266

Generelle sikkerhetsbestemmelser

«  Bruk denne pumpen kun til de aktiviteter den er utformet til & brukes til. Er du i tvil eller usikker, ta
alltid kontakt med din Homaltro-forhandler.
« Erstatt uleselige sikkerhetssymboler, piktogrammer og informasjonsetiketter med noen som er
identiske, tilgjengelige fra din Holmatro-forhandler.

916.400.018_003
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* Plast- eller gummideler eller deler som er lakket er ikke motstandsdyktige mot korroderende syrer
eller veesker. Bortsett fra elektriske deler, ma deler som har veert i kontakt med etsende syre eller
vaeske skylles med mye vann. Ta kontakt med din Holmatro forhandler for en motstandsliste.

+  Beskytt utstyret mot gnister under sveising eller slipeaktiviteter.

* Unnga usunne arbeidsstillinger mens du arbeider. Det kan medfare fysiske skader.

* Folg inspeksjons- og vedlikeholdsinstruksjonene.

+ Omgjaring av utstyrsdelen eller systemet kan kun utfgres av en Holmatro-sertifisert tekniker. Ved
modifisering ma bade original handbok og modifiseringshandboken tas vare pa.

*  Bruk kun originale Holmatro-deler og vedlikeholdsprodukter foreskrevet av Holmatro.

24 Personlig sikkerhet

Redningspersonell ma bruke verneutstyr som foreskrevet i standard arbeidsprosedyre. Overses bruk av
personlig verneutstyr kan dette fare til alvorlige skader. Under drift bruk iallefall det falgende personlige
verneutstyret:

* Hjelm;

e Vernebriller eller fullt ansiktsvern;

* Vernehansker;

* Verneklaer med refleksmateriale som dekker hele kroppen;

* Vernesko med god ankelstgtte og tdbeskyttelse;

+ Maske med filter for bruk nar det skjaeres glass eller bestemte plasttyper.

25 Sikkerhetsforskrifter med hensyn til utstyret

* Innstillingene pa sikkerhetsanordninger ma ikke endres.

» Lagre kutter med knivespissene over hverandre for & unnga skade.

+ Pass pa at materialet som skal skjeeres blir plassert sa dypt som mulig i knivapningen.

* Unnga a skjeere med knivspissen.

* Unnga kontakt med knivspissene og skjaerekantene til knivene sa du ikke skader deg.

«  Aldri skjeer seksjoner som er under hydraulisk, pneumatisk, elektrisk eller mekanisk trykk.

* Hvis knivene ikke er vinkelrette pa materialet som skal kuttes, kan knivene bli separert. Dette er en
farlig situasjon som kan resultere i alvorlig feil pa utstyret og alvorlig skade. Stopp gyeblikkelig
dersom knivbladene separeres.

+ Verktgyet ma ikke senkes i vann eller eksponeres for store mengder vann eller annen vaeske
(gjelder innsiden og utsiden av verktgyet).
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2.6 Generelle sikkerhetsanvisninger for batteripakker

ADVARSEL
A » Unnga eksplosive gasser, apne flammer og gnister. Eksplosjonsfare.

» Batteripakken ma ikke senkes i vann eller eksponeres for store mengder vann eller
annen vaeske (gjelder innsiden og utsiden av verktgyet).

» Batteripakken ma ikke kortsluttes. Pass pa at kontaktpunktene ikke kommer i kontakt
med metallgjenstander eller vann.

» Ikke sett en vat batteripakke til lading.

» lkke bruk en skadet batteripakke. Stopp & bruke batteripakken, og kontakt din Holmatro-
forhandler for informasjon.

* Ikke sla pa, knus, slipp eller kast batteripakken.

» |kke utfar lodding direkte pa batteripakken.

* Ikke apne batteripakken.

» Beskytt batteripakken mot direkte sollys og andre varmekilder.

* Ikke sett batteripakken inn i en mikrobglgeovn eller haytrykksbeholder.

» Nar batteripakken ikke er i bruk, ma den oppbevares pa et tgrt sted, som er last og
utilgjengelig for barn.

* Nar batteripakken skal avhendes, ma du alltid felge lokale forskrifter og/eller
instruksjonene i denne handboken.

MERKNAD
@ + Batteripakken skal bare brukes med den oppgitte batteriladeren.

» Batteripakken skal bare brukes som tiltenkt.

» Batteripakker bgr oppbevares i godt ventilerte, kjglige rom. Maks
oppbevaringstemperatur pa 45 °C (113 °F) ma ikke overskrides.

» Unnga at batteripakker utsettes for langvarig, direkte sollys der de oppbevares.

*  Personer som ikke er i stand til & bruke enheten pa en trygg mate pa grunn av deres
fysiske, sensoriske eller mentale evner, eller pa grunn av manglende erfaring, ma ikke
bruke batteripakken uten veiledning eller tilsyn fra en kompetent person.

+ Pass pa at barn ikke leker med batteripakken.

2.7 Sikkerhetsanvisninger for Li-lon-batteripakker

Li-lon-batteripakker er helt forskjellige fra NiCad- og NiMH-batteripakker, og ma handteres annerledes.
For og etter hver bruk av en Li-lon-batteripakke, ma du sjekke batteripakken ngye for a se at det ikke er
noen fysiske skader, for eksempel Igse kontakter og ledninger. Dette kan ofte indikere at det er et
problem med batteripakken som videre kan fgre til feil.

2.8 Sikkerhetsanvisninger for batteriladere

* Les ngye gjennom alle instruksjonene far batteriladeren tas i bruk.

» Bruk bare en stramforsyning med riktig spenning og frekvens. Se de elektriske spesifikasjonene pa
typeskiltet.

»  Bruk bare batteriladeren innendgrs.

» Ikke utsett batteriladeren for fuktige eller vate forhold.

»  Beer aldri batteriladeren etter stremledningen. lkke dra etter streamledningen for & koble fra
stopselet fra stikkontakten. Beskytt streamledningen mot varme, olje og skarpe kanter.
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2.9

Ikke bruk batteriladeren pa antennelige overflater eller i et brannfarlig milja.

Ikke sett en vat batteripakke til lading.

Nar batteriladeren ikke er i bruk, ma den oppbevares pa et tart sted, som er last og utilgjengelig for
barn.

Personer som ikke er i stand til & bruke batteriladeren pa en trygg mate pa grunn av deres fysiske,
sensoriske eller mentale evner, eller pa grunn av manglende erfaring, ma ikke bruke batteriladeren
uten veiledning eller tilsyn fra en kompetent person.

Hold et godt sye med minimum og maks ladetemperatur. Se avsnitt 3.4.

Ikke bruk en skadet batterilader (f.eks. nar den har blitt mistet i gulvet, eller nar stremledningen eller
stopselet er skadet).

Ikke demonter batteriladeren.

Fare for kortslutning: Hold batteriladeren borte fra metallgjenstander.

Sikkerhetsanvisninger for stremkontakt

ADVARSEL
A * Les ngye gjennom alle instruksjonene far strgmkontakten kobles til strgm.

»  Stremkontakten ma kun kobles til en stramforsyning med riktig spenning og frekvens. Se
de elektriske spesifikasjonene pa typeskiltet.

+ Ikke utsett stramkontakten for fuktige eller vate forhold.

» Beer aldri streamkontakten etter stramledningen. Ikke dra etter ledningen for & koble fra
streamkontakten fra stikkontakten. Beskytt ledningen mot varme, olje og skarpe kanter.

» lkke bruk stremkontakten pa antennelige overflater eller i et brannfarlig miljg.

» Nar stremkontakten ikke er i bruk, ma den oppbevares pa et tart sted, som er last og
utilgjengelig for barn.

» Personer som ikke er i stand til & bruke stremkontakten pa en trygg mate pa grunn av
deres fysiske, sensoriske eller mentale evner, eller pa grunn av manglende erfaring, ma
ikke bruke streamkontakten uten veiledning eller tilsyn fra en kompetent person.

» Ikke bruk en skadet stremkontakten (f.eks. nar den har blitt mistet i gulvet, eller nar
strgmledningen eller stapselet er skadet).

* Ikke demonter streamkontakten.

»  Fare for kortslutning: Hold stramkontakten borte fra metallgjenstander.

+  Stremkontakten ma kun kobles til Holmatro Greenline-verktgy, som en erstatning for
folgende batteripakker:

- BPA285
- BPA286

210 Sikkerhetsbestemmelser i forbindelse med bruk av pumpen

Gjer en risikovurdering av prosedyren fgr du begynner arbeidet (EN-ISO 12100).

Hold tilstedevaerende personer pa avstand og veer ekstra forsiktig i naerheten av personer og dyr.
Kontroller at arbeidsomradet er tydelig oppmerket og at det har god belysning.

Unnga stress og arbeid pa en strukturert mate. Dette reduserer faren for feil, kombinasjoner av farer
og ulykker.

Far bruk, sjekk utstyret for skade. lkke bruk utstyret om det ikke er i god stand, og radfgr deg med
din Holmatro-forhandler.

Sta pa et stabilt underlag og bruk begge hender til & holde utstyret.

Hold utstyret kun i baerehandtaket og dedmannshandtaket.

Under bruk ma du aldri komme mellom objektet og utstyret.

Kontroller utstyrssituasjonen og strukturen kontinuerlig under bruk av utstyret.
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Deler av en gjenstand som kunne Igsne, ma sikres.

Bruk kun originalt Holmatro-tilbehgr og pase at de har blitt festet riktig.

Pass pa at kroppsdeler aldri bergrer bevegelige deler. Det er fare for at kroppsdeler kan knuses
eller bli oppskjeert.

Pass pa at dsdmannshandtaket ikke kommer i klemme.

Stans systemet med det samme dersom du hgrer rare lyder eller det viser uvanlig oppfarsel.
Stopp eyeblikkelig dersom utstyret lekker olje. Oljespill under trykk kan trenge seg inn i huden og
pafere alvorlig skade. Dra umiddelbart til sykehus med en person som er injisert med olje for
legehjelp. Gi spesifikasjonen av oljen til helsepersonellet.

Returner inaktivt utstyr umiddelbart til verktgystasjonen.

Falg alltid sikkerhetsbestemmelsene som gjelder annet utstyr som brukes i driften.

2.1 Sikkerhetsbestemmelser i forbindelse med vedlikehold

3

3.1

Bruk personlig beskyttelsesutstyr nar du utfgrer vedlikeholdsoppgaver.

Arbeid aldri pa en mate som kan sette sikkerheten i fare.

Pass pa at utstyret ikke kan rulle bort eller tippe over. Kontrollen og drivverket ma veere slatt av og
veere sikret mot uventet aktivering.

Pass pa at ingen bevegelige deler uventet kan flytte pa seg.

Brukt eller lekket veeske og alle andre produkter som forbrukes under arbeidet ma samles sammen
og kastes pa en miljgvennlig mate.

Beskrivelse

Utstyr

Kutteren kan brukes uavhengig av det batteridrevne hydraulikksystemet.
Verktoyet er laget som et handverktgy som kan betjenes av én person.
Verktayet er egnet for kutting av metall og syntetisk materiale.

Det haye hydrauliske trykket som blir brukt betyr at disse verktgyene kan anvende enorme krefter.

3.2 Typebetegnelse

Eksempel: BCU 10 A 20

Siffer Eksempel Beskrivelse

1-3 BCU B = Batteri
CU = Kutter

4-5 10 Typeindikasjon

6 A A = Aluminiumshus

7-8 20 For valg av kniver, se Fig. 4.

3.3 Produktidentifikasjon

Se Fig. 2.
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1 Kniv 9 Tilkobling for batteripakke / stramkontakt
2  Skjeerekant pa kniv 10 Batteripakke
3  Senterbolt 11 Ladeindikator (SOC) (se avsnitt 3.6)
4  Festemutter 12  Batteripakkelas
5 Lasering 13 Degdmannhandtak
6 Hengselbolt 14 Av/pa - bryter
7 Beskyttelseshylse 15 SOC-indikatorknapp
8 Beerehandtak
34 Tekniske spesifikasjoner
Beskrivelse Enhet Generelt
Maks arbeidstrykk (bar/MPa) 500/50
psi 7252
Hydraulikkoljetype - ISO-L HV VG 15/22
vibrasjonsniva m/s? <25
beskyttelsesgrad - IP54
lydutslipp ved 1 m/3,25 fot  |dB(A) 74
Lydutslipp ved 4 m/13 fot dB(A) 65
temperaturomrade °C -20 + 55
°F -4 +131
Direktiver - 2006/42/EF,
2014/30/EU
e 3 3 S 2 S
< < < < < <
Beskrivelse Enhet X S S Y e e
oo oo ) oo oo oo ) oo
3 2 2 2 2 2
Maks mm 95 98 191 142 115 140
kutteapning tommer| 3.7 3.9 7.5 5.6 45 5.5
Maks kuttekraft [(kN/t) |104/10.6| 124 /12.6 | 172/17.5 | 176 /17.9 | 242/24.7 | 234/ 23.9
Ibf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
Maks mm - - 266 - - -
spredningsapnin [tommer - - 10.5 - - -
g
Maks (kN/t) - - 153/15.6 - - -
spredningskraft [|pf _ - 34396 - - _
vekt, klar til bruk |kg 14.7 13.8 13.8 13.9 21.5 19.7
Ib 324 30.4 30.4 30.6 47 .4 43.4
dimensjon A mm 764 714 789 736 874 809
Se Fig. 3 tommer|  30.1 28.1 31.1 29 34.4 31.9
dimensjon B mm 277 277 277 277 277 277
Se Fig. 3 tommer| 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
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e 3 g 2 2 S
< < < < < <
Beskrivelse Enhet 8 S S S e e
2 | 3 | 3 |3 |3 | 3
m m m m m m
dimensjon C mm 203 203 203 203 192 192
Se Fig. 3 tommer 8 8 8 8 7.6 7.6
3 ] 2 S 3
< < < < <
Beskrivelse Enhet e o e S S
2 | 3 | 3 | 3 | B
m m m 1] m
Maks mm 158 296 236 102 181
kutteapning tommer| 6.2 1.7 9.3 4 7.1
Maks kuttekraft [(kN/t) [246/25.1| 264 /26.9 | 264 /26.9 | 594/ 60.6 | 644/ 65.7
Ibf 55303 59350 59350 133537 144777
Maks mm - 305 312 - -
spredningsapnin [tommer - 12 12.3 - -
g
Maks (KN/t) - 92/9.4 91/9.3 - -
spredningskraft [|pf - 20682 20458 - -
vekt, klar til bruk |kg 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
Ib 43 43.2 445 51.1 52
dimensjon A mm 843 877 885 854 909
Se Fig. 3 tommer | 33.2 34.5 34.8 33.6 35.8
dimensjon B mm 277 277 277 277 277
Se Fig. 3 tommer | 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
dimensjon C mm 192 192 192 218 218
Se Fig. 3 tommer| 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6
3.5 Tilbehor
Tabellen nedenfor viser tilgjengelig tilbehgr for hver modell med korresponderende delenumre.
Beskrivelse Modell Nettspenning BCU 05 BCU 10 BCU 40
Baerestropp 150.182.249
Greenline batteri BPA285 150.006.208
BPA286 151.000.307
Greenline batterilader BCH1 220-240 VAC 150.182.208
BCH2 100-120 VAC 150.182.209
BCH3 12-24 VDC 150.182.286
Stremkontakt BMC1 220-240 VAC 150.182.206
BMC2 100-120 VAC 150.182.207
Batterilomme 150.182.214
Momentngkkel 150.581.671 -
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Beskrivelse Modell Nettspenning BCU 05 BCU 10 BCU 40
Smgremiddelsett 170.013.021

Ringngkkel 170.182.005 | 170.183.001 -
Vedlikeholdssett 170.013.111 | 170.013.109 -
Tralle - 170.182.003 -
Utjevner 15 - 20 kg - 130.182.039
Leerbeskyttelse - 130.183.012 -

3.6

Ladeindikator (SOC)

Batteripakken har en LED-indikator som viser:

*  Omtrentlig ladestatus.

« Tilstanden pa batteripakken.

3.6.1

Ladestatusindikator

Hver LED star for ca. 25% av et fullt oppladet batteri. SOC-indikatoren kan aktiveres ved & trykke pa
SOC-indikatorknappen i noen sekunder.

Posisjon og farge pa LED-lampen SOC Tiltak / lesning

1 2 3 4

gregnn gregnn gregnn grgnn >75% Bruk batteripakke

grenn grenn grenn grenn > 62% Bruk batteripakke

blinkende

grenn grenn grenn - > 50% Bruk batteripakke

gregnn gregnn gregnn - >37% Bruk batteripakke
blinkende

grgnn grgnn - - >25% Lad opp batteripakken

grgnn grgnn - - >12% Lad opp batteripakken

blinkende

grgnn - - - >5% Lad opp batteripakken

grgnn - - - <5% Lad opp batteripakken

blinkende

3.6.2 Tilstanden pa batteripakken

Batteristyringssystemet (BMS) beskytter batteriet mot innvendig skade. Fglgende LED-kombinasjoner
viser tilstanden pa batteripakken og foreslatt tiltak/Igsning.

Posisjon og farge pa LED-lampen Tilstand Tiltak / lesning

1 2 3 4

red - - grgnn Underspenning Lad opp batteripakken

red grgnn grgnn - Overoppheting i Kjol ned batteripakken
elektronikken

red grgnn grgnn grgnn Overoppheting i Kjol ned batteripakken
battericellene

red / - - - Undertemperatur i Varm opp batteripakken

grenn battericellene
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Posisjon og farge pa LED-lampen Tilstand Tiltak / lesning
red / - - grenn Underspenning og Lad opp og varm opp
grgnn undertemperatur batteripakken
3.7 Tekniske spesifikasjoner for batteripakken
Beskrivelse Enhet BPA285 BPA286
spenning VDC 28 28
kapasitet Ah 5 6
energi Wh 126 151
batteritype Li-lon
vekt, klar til bruk kg 1

Ib 2.2
temperaturomrade °C -20 + 55
°F -4 +131

3.8 Sikkerhetsfunksjoner pa batteripakken

Batteripakken er beskyttet mot:

*  Kortslutning

e Full utlading

*  Over- og underspenning (av batteripakken og hver enkelt celle)
»  Overstrem ved lading og utlading

» Overlading

»  Overoppheting (av hver enkelt celle og elektronikken)

* Ladning og utlading utenfor det tillatte temperaturomradet

4 Klargjering for foerste bruk

41 Generelt

»  Sjekk utstyret om det er komplett og om det er skader. Ikke bruk utstyret hvis det er skadet.
Ta i sa tilfelle kontakt med en Holmatro-forhandler.

» Sjekk at dgdmannshandtaket fungerer. Dedmannshandtaket skal g& automatisk tilbake til ngytral
posisjon nar du slipper det.

* For farstegangs bruk, méa du alltid lade batteripakken helt opp. Se avsnitt 5.2.

»  Sjekk oppladingen pa batteriet ved a trykke pa SOC-indikatoren i noen sekunder. Se avsnitt 3.6.

»  Skyv batteripakken inn i tilkoblingen for batteripakke/stremkontakt til batteriet lases pa plass.

»  Sjekk at batteripakken sitter fast i lasemekanismen.

5 Bruk

5.1 Systemdrift

| et batteridrevet verktgy er hydraulikkpumpen innebygget. Hydraulikkpumpen drives av en batteripakke
eller fra en ekstern stremkilde. Pumpen skyver hydraulikkoljen og kan bygge opp trykk.
Hydraulikkpumpen er koblet direkte til hydraulikksylinderen.
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Hydraulikksylinderen har et stempel som kan bevege seg aksialt. Hvis sylinderen fylles med olje fra
bunnen, beveger stempelet seg utover. Hvis sylinderen fylles fra toppen, beveger stempelet seg
innover. Retningen stemplet beveger seg i styres av det sakalte dedmannshandtaket. Brukeren kan
rotere dedmannshandtaket for a styre bevegelsene. Hvis dedmannshandtaket slippes, gar det
automatisk tilbake til ngytral posisjon og stopper bevegelsen.

| verkteay som kuttere, spredere og kombinertverktgy, starter bevegelsen av stempelet en mekanisme
som lager en kutte- eller spredebevegelse.

5.2 Lade batteripakken

* Les gjennom instruksjonene for laderen for du lader opp batteriet.

*  Bruk bare en batterilader fra Holmatro som beskrevet for a lade opp batteriet.

+ Best resultat og lengste levetid pa batteripakken kan oppnas ved lading i et tert miljg ved en
temperatur mellom 18 °C og 24 °C (64 °F og 75 °F).

FORSIKTIG
A Batteripakken kan ta skade hvis den lades ved en temperatur pa under 0 °C eller over 40 °C
(under 32 °F eller over 104 °F).

» SOC-indikatoren pa batteripakken vil vise staus pa batteripakken nar SOC-indikatorknappen
trykkes inn.

+ Maks kapasitet pa batteripakken kan bare oppnas nar den har blitt ladet opp og ut flere ganger.

» Lad alltid opp batteriet, selv om det bare har veert brukt i kort tid.

+ Batteripakken kan forbli koblet til batteriladeren pa sa lenge som gnsket, da den er beskyttet mot
overladning.

(koblet til en stremkilde). Nar batteripakken er full, slas batteriladeren automatisk av og pa
med jevne mellomrom for & holde batterinivaet ved 100%.

Etter en full utlading av batteripakken ma den lades opp i 24 timer. Hvis batteripakken ikke er
helt oppladet etter 24 timer, sa ta kontakt med din lokale Holmatro-forhandler.

MERKNAD
@ Nar batteripakken ikke er i bruk, anbefales det alltid & la den veere tilkoblet til batteriladeren

5.3 Koble til batteripakken
«  Skyv batteripakken inn i tilkoblingen for batteripakke/stremkontakt til batteriet Iases pa plass.

54 Koble til en ekstern stremkilde

Se Fig. 5.
Bortsett fra & bruke batteripakken, kan verktayet ogséa kobles til stramnettet ved hjelp av
streamkontakten. Bruk bare den originale stramkontakten for dette.

»  Skyv adapteren pa stremkontakten inn i tilkoblingen for batteripakke/stremkontakt til den lases pa

plass.
+ Koble stgpselet pa stramkontakten til en egnet stikkontakt.
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5.5 Starte verktoyet

»  Bruk pa/av-bryteren for & starte verktgyet. Den grenne LED-lampen lyser og elektromotoren gar
ved lav hastighet.
+ Verktayet kan brukes nar dedmannshandtaket roteres til gnsket stilling A|¢> eller W..‘.

MERKNAD
Hvis verktayet ikke brukes, slas det av etter en stund. Den grenne LED-lampen blinker.
Trykk pa pa/av-bryteren to ganger for a starte verktayet igjen.

MERKNAD
@ Nar verktgyet har veert i bruk pa 10 minutter, kobles batteripakken ut. Den grenne LED-
lampen lyser da ikke lenger. For a aktivere batteripakken igjen:
»  Trykk pa SOC-indikatorknappen, eller
» Trykk en gang til pa pa/av-bryteren, eller
» Koble fra/til batteripakken.

5.6 Bruk av dedmannshandtaket

Dgdmannshandtaket brukes til & bestemme bevegelsen pa stempelet. | den ngytrale posisjonen blir
intet trykk bygd opp og oljen flyter tilbake til pumpen uten trykk. Hvis dedmannshandtaket slippes, gar
det automatisk tilbake til ngytral posisjon og stopper stempelets bevegelse.

Hold dedmannshandtaket i denne stillingen for a dpne verktgyet/knivbladene. Trykk
' @ bygges opp i verktayet. Returolje fra verkteyet flyter tilbake til pumpen uten trykk.
N

Hold dedmannshandtaket i denne stillingen for & lukke verktgyet/knivbladene. Trykk
W. . bygges opp i verktayet. Returolje fra verkteyet flyter tilbake til pumpen uten trykk.
N

6 Bruk

6.1 Generelt

Utstyret i et redningssystem ma alltid vaere klart til bruk. Dette betyr at utstyret ma sjekkes og inspiseres
direkte etter bruk for det settes vekk.

ADVARSEL
A Forsikre deg om at du alltid er oppdatert med alle sikkerhetsforskriftene og at du kan omgas
all bruken av utstyret til systemet du skal jobbe med.

6.2 For bruk
»  Sjekk alltid ladestatus for batteripakken fer bruk. Se avsnitt 3.6.
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6.3 Skifte batteripakke

Batteripakken har en LED-lampe som viser omtrentlig batteriniva (ladestatus). Nar verktayet er i bruk vil
ikke LED-lampen lyse i det hele tatt.

FORSIKTIG
A * Mange sykluser pa kort tid kan fgre til at temperaturen overskrider tillatte grenser.
Batteribeskyttelsen kobler ut batteriet frem til temperaturen er senket til en verdi innenfor
de tillatte grensene.
*  Bruk av batteripakken ved temperaturer over 45 °C reduserer levetiden pa den.

Se Fig. 7.

» Sla av verktgyet med av/pa-bryteren.
* Ta ut batteripakken.

« Settinn en ny batteripakke i verktoyet.
» Sla pa verktgyet med av/pa-bryteren.

MERKNAD
Det anbefales & alltid ha minst én fulladet ekstra batteripakke tilgjengelig.

For & beskytte batteripakken, stopper verktgyet sa snart batteripakken er tom for strem. Pa
dette tidspunktet kan det hende at verktgyet er i lukket posisjon og sitter fast. For & fijerne
verktgyet, er det best & skiftet batteripakken med en fulladet batteripakke. Dersom dette ikke
er mulig, kan batteripakken aktiveres igjen ved & trykke pa SOC-indikatorknappen. For &
unnga skade pa batteripakken, kan dette bare gjeres et begrenset antall ganger.

@ MERKNAD

6.4 Verktoyets bevegelser

Knivbladene lukkes relativt raskt frem til de mgter motstand. Pumpen bygge opp nadvendig trykk og
fortsette med kuttingen.

ADVARSEL
A Utvis ytterst stor forsiktighet nar verktayet er i bevegelse. Pa grunn av den enorme kraften i
verktgyet, kan kroppsdeler enkelt knuses eller komme i klem.

6.5 Kutting
Se Fig. 9 og Fig. 10.

FORSIKTIG
A Ikke kutt herdede festeanordninger, bolter, etc. da dette kan skade knivene.

+  Apne knivene.

» Plasser verktgyet med apne kniver vinkelrett i forhold til objektet som skal kuttes.
* Plasser objektet som skal skjaeres sa langt som mulig inn i kuttedpningen.

*  Lukk knivbladene.

ADVARSEL
A Stopp eyeblikkelig hvis knivene ikke er innrettet. Fare for alvorlig personskade og alvorlig
skade pa utstyret.
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6.6 Etter bruk

6.6.1 Kontroll

»  Sjekk batterinivaet. Lad opp batteripakken etter behov. Se avsnitt 3.6.

« Undersgk verktayet for helhet, oljelekkasjer og skade. Ikke bruk verktgyet hvis det lekker eller er
skadet, og kontakt Holmatro-forhandleren.

*  Sjekk det brukte tilbehgret om det er komplett og om det er skade. Bytt dem ut hvis skaden er
betydelig.

»  Sjekk spissene. Bytt dem ut hvis skaden er betydelig.

» Sjekk at dgdmannshandtaket fungerer. Det skal ga automatisk tilbake til ngytral posisjon nar du
slipper det.

»  Sjekk at baerehandtaket er godt festet.

6.6.2 Lagre batteripakken

MERKNAD

Nar batteripakken ikke er i bruk, anbefales det alltid & la den veere tilkoblet til batteriladeren
(koblet til en stremkilde). Nar batteripakken er full, slas batteriladeren automatisk av og pa
med jevne mellomrom for a holde batterinivaet ved 100%.

+ Batteripakken bgr lagres pa et tart og godt ventilert sted. Maks oppbevaringstemperatur (se avsnitt
3.4) ma ikke overskrides.
+ Pass pa at utstyret er sikret mot fall under transport.

6.6.3 Nedstenging

*  Lukk knivene med knivspissene over hverandre for & unnga a skade deg. Ikke lukk kutteren helt,
slik at verktagyet kan oppbevares uten at knivene ligger press.

+ Sla av verktgyet.

« Ta ut batteripakken og sett den i batteriladeren.

6.6.4 Rengjoring og lagring

* Rengjor verktayet og eventuelt tilbehgr fer oppbevaring.

« Tark verktgyet hvis det ble brukt under vate forhold. P&fer ett tynt lag med beskyttelsesolje pa alle
eksterne staldeler.

« Lagre verktgyet pa et tart og godt ventilert omrade.

7 Feilsgking

71 Generelt

Ta kontakt med Holmatro forhandleren hvis de oppferte l@sningene ikke gir gnsket resultat, eller andre
problemer. Ved defekter eller reparasjoner, ma du alltid angi modellen og serienummer til utstyret.

MERKNAD

Hvis batteripakken skal returneres til forhandler for reparasjon, mé du sgrge for at den
pakkes i henhold til de spesifikke instruksjonene som gjelder for Li-lon-batteripakker. Se
avsnitt 8.7.
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7.2 Verktoyet vil ikke virke nar dedmannshandtaket betjenes
Mulig arsak Lesning
Tilstanden pa batteriet er darlig. »  Sjekk status batteriet ved a trykke pa SOC-

indikatorknappen. Se avsnitt 3.6.
» Bytt batteripakken med en fullt ladet batteripakke.
Verktgyet starter ikke. Trykk pa pa/av-bryteren. Den grenne LED-lampen skal
begynne & lyse.
Batteripakken er utkoblet. Dette skjer nar | For & aktivere batteripakken igjen:
verktgyet ikke har veert i bruk pa ca. 10 »  Trykk pa SOC-indikatorknappen, eller

minutter. * Trykk en gang til pa pa/av-bryteren, eller
» Koble fraltil batteripakken.
Elektromotoren virker ikke. Fa den reparert av en Holmatro-sertifisert tekniker.
LED-lampen pa pa/av-bryteren blinker Elektromotoren er overopphetet. Vent til temperaturen pa
raskt. verktgyet er senket.
7.3 Den grenne LED-lampen pa verktoyet lyser ikke nar verktoyet slas pa.
Mulig arsak Lesning
Batteripakken er ikke last pa plass. Ta ut batteripakken og skyv den inn i verktgyet igjen til

den lases pé plass.

Batteripakken er utkoblet. Dette skjer nar  |For & aktivere batteripakken igjen:

verktgyet ikke har veert i bruk pa ca. 10 »  Trykk pa SOC-indikatorknappen, eller
minutter. »  Trykk en gang til pa pa/av-bryteren, eller
»  Koble fra/til batteripakken.

7.4 Effektiv brukstid mellom de enkelte ladesyklusene av batteripakken er
mindre enn 5 minutter.

Mulig arsak Losning

Batteripakken er defekt. Skift batteripakke.

7.5 Dedmannshandtaket sitter fast eller gar ikke automatisk tilbake til ngytral
posisjon.

Mulig arsak Losning

Dgdmannshandtaket er skadet utvendig. Fa den reparert av en Holmatro-sertifisert tekniker.

Det er feil pa dedmannshandtaket. Fa den reparert av en Holmatro-sertifisert tekniker.

7.6 Lyset er svakt eller gir ikke lys i det hele tatt

Mulig arsak Losning
Batteriet er (nesten) tomt. Skift batteriet.

7.7 Kuttingen er elendig.

Mulig arsak Lasning

Knivbladene er skadet. Slip eller fil eggene pa bladene til riktig form.

BCU*A* 916.400.018_003 279




NO

Mulig arsak

Lasning

Tiltrekkingsmomentet pa senterbolten er Stram bolten til 50 Nm.

feil.

8 Vedlikehold

8.1 Generelt

Riktig vedlikehold av produktet bevarer driftssikkerheten og forlenger produktets levetid. Ved defekter

eller reparasjoner, ma du alltid angi modellen og serienummer til utstyret.

FORSIKTIG
Nar vedlikeholdsaktiviteter utfares, ma dette skje i samsvar med relevante
sikkerhetsbestemmelser. Bruk foreskrevet verneutstyr.

FORSIKTIG
Brukt vaeske eller spillveeske, og eventuelle andre produkter som brukes under i lgpet av

arbeidet,

8.2 Farlige stoffer

ma samles opp og avhendes pa en miljgvennlig mate.

8.3 Vedlikeholdsmaterial

Applikasjon Type vedlikeholdsarbeid Mengde

Staldeler WD-40 beskyttelsesolje Etter behov
Hengselbolter Teflon smgreolje Etter behov
Langtidsbevaring Tektyl ML fra Valvoline Etter behov

Ta kontakt med Holmatro forhandleren for informasjon om reservedeler.

8.4 Vedlikeholdsplan

Tidsintervall
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1. Utstyret ma bli grundig inspisert, kontrollert, innstilt og testet. Vi anbefaler a fa dette omfat-
tende vedlikeholdet utfart av Holmatro forhandleren (se ogsa avsnitt 1.7).

8.5 Vedlikeholdsaktiviteter

8.5.1 Generelt
+ Etter hver bruk:
1. Sjekk batteripakken for skader og at den fungerer som den skal.
2. Hvis batteripakken er skadet eller ikke fungerer som den skal, ma den skiftes ut.
3. Kontroller enhetens funksjon.
4. Kontroller verktayet for skade og lekkasje. Dersom verktgyet ikke fungerer korrekt og/eller
lekker, fa det reparert av en Holmatro-sertifisert tekniker.

8.5.2 Lys

*  Sjekk lyset.

«  Bytt ut batteriet hvis det lyser lite eller ikke i det hele tatt.

» Fa en Holmatro-sertifisert tekniker til & reparere lyset hvis ikke et nytt batteri Igser problemet.

8.5.3 Baerehandtak

* Kontroller beerehandtaket for skader. Bytt ut et skadet baerehandtak.

+ Kontroller festeordningen til baerehandtaket. Om ngdvendig, fest den godt ved & stramme til
boltene, eller ved & stramme til knotten.
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8.5.4 Dg@dmannhandtak
+ Sjekk om dgdmannshandtaket gar tilbake til ngytral posisjon.

+ Sjekk at dgdmannshandtaket fungerer. Fa en Holmatro-sertifisert tekniker til & reparere

dgdmannshandtaket dersom det ikke fungerer som det skal.

8.5.5 Knivblader
Se Fig. 6.

« Kontroller knivbladene for skader. Fa en Holmatro-sertifisert tekniker til & skifte ut knivene nar de er

skadet eller nar knivspissene er skadet eller slitte.

« Kontroller om knivbladene er rette. Fa en Holmatro-sertifisert tekniker til & skifte ut knivene hvis de

er skilt mer enn 0,6 mm (C).

8.5.6 BCU 05/ BCU 10, smgr hengselpunkter og kniver uten 4 demontere
Hengselpunkter
* Mens bladene fremdeles sitter pa, sprayer du litt Teflon pa hengselsomradene og
hengselspunktene.
» Dette gjgres best nar bladene apner eller lukker.
Knivblader
Se Fig. 11.
e Skru ut skruen (3) i kutterbolten (7).
* Fjern dekselringen (4).
* Fjern den taggede laseskiven (5).
* Lgsne kronemutteren (6).
*  Smgr bladene via nippelen (8), ved & bruke Molykote BR2 fett.
*  Monter kronemutteren (6) og stram til med et tiltrekkingsmoment pa 50 Nm.
» Posisjoner den taggede laseskiven (5) ved a rotere eller vri ringen rundt slik at:
- De innvendige hakkene stemmer overens med taggene pa kutterbolten (7)
- De utvendige hakkene stemmer overens med murtindene pa kronemutteren (6).
*  Monger dekselringen (4).
»  Skru inn skruen (3) i kutterbolten (7).

Skift bladene og smor delene

Se Fig. 11

Fjern de gamle bladene:

*  Fjern skruene (1) i hengselboltene.

* Fjern hengselboltene (2).

* Fjern skruen (3) i kutterbolten.

* Fjern dekselringen (4) og den taggede laseskiven (5).
* Fjern kronemutteren (6).

*  Fjern kutterbolten (7).

* Na kan bladene tas bort, inkludert glideplatene (9).

Smor delene:

* Rengjor og avfett kutterbladene, kutterbolten og hengselboltene.
«  Spray indikerte omrader (fig. Fig. 12/1) med kun teflonspray.

+ Péafor litt Molykote BR2-fett pa anviste omrader (fig. Fig. 12/2).

Monter de nye bladene:

* Plasser de nye bladene inkludert glideplatene (9).
*  Monter hengselboltene (2).
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e Monter skruene (1) i hengselboltene.

FORSIKTIG
A Disse skruene er utstyrt med gjenbrukbar lasegelé. Holmatro anbefaler & bruke disse
skruene maksimalt 10 ganger og deretter skifte dem ut.

*  Monter kutterbolten (7).
«  Skru pa plass kronemutteren og stram til med et tiltrekkingsmoment pa 50 Nm (6).
+ Posisjoner den taggede laseskiven (5) ved a rotere eller vri ringen rundt slik at:
- De innvendige hakkene stemmer overens med taggene pa kutterbolten (7)
- De utvendige hakkene stemmer overens med murtindene pa kronemutteren (6).
* Monger dekselringen (4).
e Skru inn skruen (3) i kutterbolten (7).

8.5.7 BCU 40, smering av deler og utskifitng av kniver
Fjern bladene

Se Fig. 13.

+  Brett beskyttelseshylsen bakover (1).
*  Sjekk faringstappen (2).

+ Taav beskyttelseshettene. (11)

+ Taavden ytre laseringen (4).

* Taavden indre laseringen (3).

* Lgsne sentermutteren (5).

* Fjern hengselboltene (6).

+ Taav senterbolten (10).

« Taav knivene (9).

Smore delene

Se Fig. 14

* Rengjor og avfett kutterbladene, kutterbolten og hengselboltene.
+  Spray indikerte omrader (fig. Fig. 14/1) med kun teflonspray.

+ Pafgr litt Molykote BR2-fett pa anviste omrader (fig. Fig. 14/2).

Montering av (nye) kniver

»  Sett knivene i riktig posisjon (9).
»  Skru pa plass senterbolten (10).
*  Monter hengselboltene (6).

FORSIKTIG
A Disse skruene er utstyrt med gjenbrukbar lasegelé. Holmatro anbefaler & bruke disse
skruene maksimalt 10 ganger og deretter skifte dem ut.

»  Skru pa plass sentermutteren og stram til med et tiltrekkingsmoment pa 50 Nm (5).
+  Sett pa plass den indre laseringen (3).

+ Sett pa plass den ytre laseringen (4).

+  Sett pa plass beskyttelseshettene (11).

» Brett beskyttelseshylsen tilbake i riktig posisjon (2).

8.5.8 Senterbolt
Se Fig. 13
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+  Sjekk at tiltrekkingsmomentet pa senterbolten (B) er 50 Nm.
+  Spray Teflon smgreolje pa og imellom de bevegelige delene til senterbolten (B) mens verktgyet
apnes og lukkes.

FORSIKTIG
A Senterbolten kan ikke bli fiernet. Kontakt en Holmatro-sertifisert tekniker.

8.5.9 Laseringer pa hengselbolter
Se Fig. 6.
» Sjekk at laseringene pa hengselboltene (A) er tilstede og ikke er skadet.
Fa en Holmatro-sertifisert tekniker til & montere en ny festering hvis denne mangler eller er skadet.

8.6 Arlig forhandlervedlikehold

Vi anbefaler at du far utstyret inspisert, sjekket, innstilt og testet en gang i aret av en Holmatro-sertifisert
tekniker som har ngdvendig kunnskap og verktgy (se ogsa avsnitt 1.7).
Holmatro-forhandleren kan organisere arlig vedlikehold for deg pa fast avtalebasis.

8.7 Emballasje

I mange forskrifter som IATA (luft), ADR (vei) og IMO (sj@), er Li-lon batteripakker vurdert som farlig
gods. Sarg for at godset pakkes og transporteres i henhold til gjeldende bestemmelser. Sjekk med din
Holmatro forhandler for mer informasjon.

8.8 Lagring

8.8.1 Midlertidig lagring

« Batteripakken og verktgyet ber lagres pa et tert og godt ventilert stgvfritt sted.

+  Sikre verktgyet slik at det ikke kan falle over ende, for & unnga oljelekkasje.

» Plasser bladspissene over hverandre for & unnga skade. Ikke lukk spredearmene/knivene helt, slik
at verktgyet kan oppbevares uten at knivene ligger press.

«  Sjekk at pa/av-bryteren er satt til OFF.

« Pafgr ett tynt lag med beskyttelsesolje pa alle eksterne staldeler.

8.8.2 Langtidslagring

For oppbevaring over lengre tid, utfar samme rutiner som for midlertidig oppbevaring i tillegg til felgende

rutiner:

* Fjern batteripakken fra verktgyet.

+ Batteripakken bgr alltid lagres pa et tart og godt ventilert sted. Temperaturer over 45 °C (113 °F)
kan pavirke levetiden pa batteripakken.

ADVARSEL
Batteripakken ma ikke kortsluttes. Pass pa at kontaktpunktene ikke kommer i kontakt med
metallgjenstander eller vann. Gjgr aldri forsgk pa a apne en batteripakke.

FORSIKTIG
Hvis batteripakken ikke fiernes fra verktayet, vil en fulladet batteripakke lades ut pa 3
maneder.

FORSIKTIG
Hvis batteripakken fiernes fra verktgyet og ikke blir ladet opp, vil den gradvis lades ut. Serg
for at batteripakken lades opp minst én gang i aret.

> B b
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9 Sette ut av drift / resirkulere

Se Fig. 8.

Ved endt levetid kan utstyret vrakes og resirkuleres.

+ Pase at utstyret blir tatt ut av drift for & unnga utilsiktet bruk.

+ Pase at utstyret ikke inneholder komponenter under trykk.

» Resirkuler materialene brukt i utstyret, som stal, aluminium, nitrilbutadiengummi (NBR) og plast.
+ Samle opp alle farlige stoffer separat og kast dem pa en miljgvennig mate.

*  Konsulter med Holmatro-forhandleren om resirkulering.

ADVARSEL
A Det er forbudt a kaste batteripakken husholdnings- og restavfall (WEEE-direktiv
2012/19/EU).
Batteripakken er gjenstand for RoHS-direktivet 2011/65/EU (begrensning i bruk av visse
farlige stoffer i elektrisk og elektronisk utstyr).
Returner batteripakken til din lokale Holmatro-forhandler for avhending.
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BELRGHEMARZ. BEHFR. T8, RASKREEHESFEM / SAIE.

1.8 TR
FEFEET CE AIE. XRTAREFEARRENELRER. KREMMBERIBHTEMEER.
AR “BRFAR ER R TR EXEENES

2 R/

2.1 FF i eh 2 A A S 3R
EARFMR, THFSATFRRTREENRR.

ekt
RA—TRBHERER, WRTER, BSHETHTEGE.

i)

RTEENRKRER, MRTER, THESEATHTEGE.

Nty
RTEENRKRER, MRTEE, THESHEMNTFEENGE.

FE
RTRATERASGENMBE, WRTEE, ATRESBM~HK.

&
BFREERREEABIRNEZRER. ARFFMHG, kFSSS5~RERNEFNFRE
GRS Bl bR

XL —RRREMN, HIGLTEHNIT.

EFFAS5TEHNARNTBXLER 2.

2.2 W& B S EfRE
W Fig. 1.

=S8 2 —

IS

i

9
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DIUBIER & R T A R EMERRRERHEITHRE, FERFEEREMWT L.

e
A THEXLHRARE, 2SHTEMASHE, HoBY, FERATERRL.

Pos. |#RIEY A FHhS
A BE BHRAT D

BRI RFR SRR .

pad B R D%
AR, BREARPFH.

i W

-3
2 L BA RIFIFERAIFATNREM R &%

PRRO>
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Pos. |#RaEE L)z FHS
c BIS4ahE B SHETUTIE IR
BsZ
F515
H=HE
CE #rid

NRRREFAFW, HETDFRHERITE#R.

2.3 —fk =N
. (NBABRERTHIEERE. MRGEERARTHEN, H5 05 DT RIEE.
MEFRABEWNRENT S, BRIEEMEERE, FMETD4FRRIEF TR
BOR, RSB EE E rhMER SRR TR B . 15 K B RGBSR S M MBS SRR B
(BBFFEHRIN)  1FEETSEFRRRIEF S AhEE TR,
IEIES T ERIE I, RIS IEEIEAE AT,
BTN FIRRIESIBIE. XoSHBHTIE.
1R RIE R AR NP
QAT DS IES &R ARG . TR, 1REERFMAEETM.
QA AT e E R E T DS TERAE S,

2.4 ASRE
KIEAN R BARERIEMIZPER, RETEASFIPER. BRTRBASHIMERSSETE
MABGE. FRARERES, BEORBUTASHIFEE:
- K,
PR =
REFE;
RARSMHNNEERER;
BARFIFIEMIPUTHEEN R 8 ;
TRBRNES, BTYEIHEREMEREER.

2.5 WEREHN

© PINERERNRERERRE.
WFSTIITHES, TImmItb3csE, UBERARGE.
HIREVIRIN MR E A IR R A R E .
8 % 158 F T] B xum il &l
B IR T B R SRImFIIRIT], LARZ5.
TR TRE. S5h BSSHEE D TR,
MRTEREFDENMEIER, TIRERE. IMELTEERK, SSBRETERFNTE
BABHE. MRTIFGE, BIZEFEERE.
TRBIARNKS, SHERETASHKREERET (RRIEMNAIBIIMND -

BCU*A* 916.400.018_003 289



ZH

2.6 FEjtZH— AR R £ M0

)
A © BEBEMSE. AR, BIERK.

o PEREMERAKTD, RERBTARENKIRERES (TIETEHARHIMR) .
B FEAARE RS . TRIREIR BRI B IR E & B TIK,
BZ=IK X LR R TR
BRI EME. FILERBEMEFRKR TDHEHRNRIERRGEXIET.
BEEL . BHE. BRIk E A,
B EEERMA FHITIRE,
BT
B bt A 2 BIPAL B R ST A H ERIRRE .
EERMEARA BRSPS ERS.
RMANERR, NREATIRNOME, HHE/LEBIRMS.
TR TIR R AL IRAY, RBELMIAERM / HAFMHa9RH,

« RIEMIEER TR ARMATTRE.

RizRBEARFERAE A,

AN ERERNRET. BURRINEE. RaEMUEEAERT 45 ° ¢ (113 ° .
FHATEE e AT B AR E T PR E ST T

E Gk, BESBHRL,. EHRZKEMITEERAEMANARTSEREEAHEX
ZWMWARNMERIES TERAE A,

AR A ZEIL) L ENS B ith2E HIETTR I,

2.7 Rt R 2 AN

BB 2 A ETRBMRESEME, HAUREHFALE. AEREREEBEAZAIMZE, EF
WIOE AR RIBATHYIRSUR, MIELMBLENR. ILERREERTEMAFERD, TS
BRI

2.8 Bt S AR R 2 MM
o EREMFEEI[ZAT, HFARIEAEEXA.
XA fE A B EMMREFRINEIR. 55 ERESIsE.
XA EZERERBEMBITER.
BRI TERREENENIFET.
DI R BRIR AR TR AR . SRR N ERIRARE DR LAY, B7EIEIRE . (ERIRLT
BRIR. ThAEFIENLAE.
BES AR RE S A PR R E R R TR .
B R A T IR
RMFERERANERAN, NHEETRNMAE, HHE/ LEBTREM.
E Sk, BRESEHRL. HERZZNMAEEREBARFHNARTFAEREEAEXEEN
ARBEESIES T ERRMIEER.
HrERETHRRMESABRRE. S0 3. 45T,
BZERBUAR MRS (fliniEEdrFeEss. BiRESEIRALTUIHFTER) .
B ENR M TR AR
ke R AT EFIRMERIE.
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2.9 HFEERSR RN

)
A «  EREBIREESR A, HFARZPAEXIRA.

« (XA EBEMR R EIREER. 55 LR LB ST,
BB RIREERREEHENIFET.
D7 IR AR IR IR RS . IR R N RIRARE PR A, F7REIRIR.
fEERRLLIm B AR, NSRRI NG,
TEZI1E = AT AT SR S AR Fh 5 R R AR R
RREESRERN, NMEATIRNUE, HHE/LEBIEMMT.
E &K, RESBHERL. IERZZEMTEERBREZEBNARTSERERSE
HEXEWHA RS ESIES T &R BRIREEZRS.
BRI ERIREER (fliniEsd fBIRERERSR . BIRESEIREKIITA R IR
JEZE3 D
AR EN R RIS -
mERfEk: B REIRERREMERTIE.
RIEMLTTDHF Greenline TREMHBIFERSS, RERLUITEMA .
- BPA285
- BPA286

2.10 AGREREHN

o FEIfEz R, #ITHEMBKITME (EN-1S0 12100) .
ISENHERFE—EESZI, HEEEAE AN,
WiRME XL MIFATALZH, FARBIAR.
B Bk AR, UEFAENARPIITIRIE. XHSBELEER. BRMEHHXKE.
FRZA, REEZEELHR. MREEREIR, B2FEH, HEETIEHINKRES.
hERENEME L, ANFEFLE.
EFEERN, REUEESRFNESFHBF.
BRIESIEF, Y174 THHEMEEZE.
FRAESEIEPEFESTREREEHNRE.
AR E ZE BT BE KB T 14
REEREMRT DY, HRRCEERRE.
BREEATI LT HBHEGZ 8. BERMAATGESBEGREGHER.
WIRESFHVFLERE.
MRAGEAHFRWRSHHEMFEINR, ELAE1ERE.
MRGERMH, BULEIERE. REBEEATHRSENERK, SHEENASHE. —BiR
EHRFEAAE, BALMBERAE. EEPARIRPREROME,
BAARE &N LE T A,
BB TRIERFFEANEMIEZERANREAN,

2. 11 i3 ek e g |
o HUTHEIPEMLET, {BEREABBIFENE.
YIZAT] gEfE R R &R A TVIRIE.
IR EA SR EIE. THIZSAIRENES LKA FIMLARIF, FHIEENEED.
AR FEGLSRARBE,
e E A St R A B R AN B b - AR IR ST SR, HHRBBIMR AR E .
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3 i=y:
3.1 &

T RAEMIERRERS, W TIHATRMER.
ZITAREFHIR, B—ABRE
ZIREBEAYIEIEBMA MM EL.
RKAGKEEREXLTAT~4EEXNNE.

3.2 FEARFRR
s<f5: BCU 10 A 20

BF 45 L))
1-3 BCU B = Hith
CU = BIIsH
4-5 10 EAER
6 A A = BFEINS
7-8 20 TIRER, &0 Fig. 4.

1 7R 9 HGHhARE / EHHFRE
2 717] 10 Hjth4R
3 bR 11 FEEIRES (S0C) 18RKT (BEBS 3.6)
4 FuRE 12 HheA
5 -kIf 13 ZE2FEF
6 BREH 14 FFx
7 RIPE 15 SOC #5R~ATHZH
8 (EiSHF
3.4 FAR g
BiAA =X s
mRATIEED (B /JkiA) 500 / 50

psi 7252
WREmAER - 1SO-L HV VG 15/22
TN m/s ? <25
RIPE - P54
AR @ 1m/3.25ft dB (A) 74
AR @ 4m/13ft dB (A) 65
m e °C -20 + 55

°F -4 + 131
54 - 2006/42/EC,

2014/30/EU
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=4 S S 4 =4 &
<€ <C =< <C <C <C
ViR R 3 3 2 3 o =
2 3 3 3 3 2
BAYIO mm 95 98 191 142 115 140
in 3.7 3.9 7.5 5.6 4.5 5.5
SAYIEIA | (kN/Y) [104 / 10.6(124 / 12.6(172 / 17.5|176 / 17.9|242 / 24.7|234 / 23.9
Ibf 23380 27876 38667 39566 54404 52605
=AY KO |mm - - 266 - - -
in - - 10.5 - - -
=AIKS (kN/t) - - 153 / 15.6 - - -
Ibf - - 34396 - - -
B8 (A |ke 14.7 13.8 13.8 13.9 21.5 19.7
Ib 32.4 30. 4 30. 4 30.6 47. 4 43.4
R~F A =K 764 714 789 736 874 809
S0 Fig. 3. [z~ 30.1 28. 1 31.1 29 34.4 31.9
R~ B e 277 277 277 277 277 277
20 Fig. 3. [z~ 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
R+t ¢ =K 203 203 203 203 192 192
20 Fig. 3. [z~ 8 8 8 8 7.6 7.6
S S R 5 =
<< < << < <
BiEA =2 =) = o 2 Q
3 3 3 3 3
RAYIO mm 158 296 236 102 181
in 6.2 1.7 9.3 4 7.1
SAYIEIA | (kN/t) [246 / 25.1(264 / 26.9 264 / 26.9|594 / 60.6|644 / 65.7
Ibf 55303 59350 59350 133537 144777
=AY KO |mm - 305 312 - -
in - 12 12.3 - -
=AIEKD (kN/t) - 92 /9.4 | 91/9.3 - -
Ibf - 20682 20458 - -
282 (A |ke 19.5 19.6 20.2 23.2 23.6
Ib 43 43.2 44.5 51. 1 52
Rt A ZXK 843 877 885 854 909
20 Fig. 3. [zt 33.2 34.5 34.8 33.6 35.8
Rt B ZXK 277 277 277 277 277
2 Fig. 3. [z~ 10.9 10.9 10.9 10.9 10.9
R+t ¢ =K 192 192 192 218 218
2 Fig. 3. [z~t 7.6 7.6 7.6 8.6 8.6

BCU*A*
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3.5 [T
TRERZE SR AN GRS S .
BiAA e EREE BCU 05 BCU 10 BCU 40
X 150. 182. 249
Greenline E8ith BPA285 150. 006. 208

BPA286 151. 000. 307
Greenline FE;th7EEE2E  |BCH1 220-240 VAC 150. 182. 208

BCH2 100-120 VAC 150. 182. 209

BCH3 12-24 VDC 150. 182. 286
R AR BMC1 220-240 VAC 150. 182. 206

BMC2 100-120 VAC 150. 182. 207
/e 150. 182. 214
HEERF 150. 581. 671 -
ERHEY 170. 013. 021
TR E 170.182. 005 | 170.183.001 -
HIPEH 170.013.111 | 170.013.109 -
FiEFE - 170. 182. 003 -
T 15 - 20 - 130. 182. 039

T
HERPE - 130. 183. 012 -

3.6 FHEIKRE (S0C) #HRAT
B th2A A LED 35 RAT AT R IA TOROR -

REN AT ERTS.
ALEARSL .

361 FEKSTHER
BN LED kT RRAFTHEER 25%. IR{E SOC 5 RATIREA LAV ENATESE SOC #6571 o

LED FU EFEI & BERS |BIE/ MREER
1 2 3 4
&Gt %Gt %Gt %t > 75% fE ARt
e £ e FEIRNk > 62% {5 et
FE FE FE - > 50% 152 F RSt ER
ReE Ze LA IRNR - > 37% fERhE
s Eas) - - > 25% AR TEE
®e SFE N - - > 12% bel=zhickazl iz
ZeE - - - > 5% AR A TR
FANKE |- - - < 5% AEhLEATEE

362  HHAKE
B EIER% (BMS) AIRHIEEL A Z R A ERHER. LU LED 44 BRE A AR R A I AYIR1E / fRR
ED
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LED M EFEA R BIE/ BRAR
1 2 3 4
FAR] - - ®ReE BERE HEMATE
pANC] % G - BFTHRELS YhE AR
FAR] Re ®e R B E TS YA EheAREE
a&/ |- - - it HUR TR GE A TR
FE
a&/ |- - Fe HEREREREIR B thE T AR
#e
3.7 iR ARG
BiAR I:-F{v2 BPA285 BPA286
BE VDC 28 28
BAE Ah 5 6
BEE Wh 126 151
HihES Li-lon
BEE () kg 1
Ib 2.2
mESEE °C -20 + 55
-4 + 131

3.8 L jtheH R4
BthE BB LU TR -
S

RERER

(EZEFN R MIR ) B EMKEE
7t E AN ER B R
HERE

4

4.1

BCU*A*

(MBI R Tl ) REDS
7E R FOR AR B 22 PO IR S

BEXRERES

iR
RERERETE . ALK WREEBIF, BEAEM;
AEXMIBFRT, BRRTIHRNVKIERS.
REZXSFIEFHNITERR. HSENFESHFEIEFR, HemeR hEmE.
BRERAR, SWhBmATERB. 8015 25T,
1R SOC R ERR s E o, URBRMBFEBERS. SR 3. 6 &1,
BHEMEBNEMERE / BERXET, EERMAGINFE,
& & R B AR BUE A IE S T1E.
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5 #BAE

5.1 RO HRME

RMTRPERTRER. RERBEMESIMRERER. ERABEREHR, HEBREEN. &
ERAEEEERRER L.
RERTATHEBHANER. MRREIARERMME, FEBL. MRBERNTERMG, EES
Ao TEEBDHEBEBARIFIEFHRERS. AR ZSHEIEFRIET B, WRBEHRE
SEEEF, HFExRETENE, ETAZEFLEBT.

ATV, FKFMBIRETT WAMFLAES, EENBHNSHRYIBIS KEF.

5.2 o :chiuki:lid::

s HEMEAFTEZE], PREFTHEIZNERIRA.
RAERHEP—MEENT DS AEtE T HE .
ERENT18 °CH24 ° C (64 ° FFI75 ° F) Z[BMTFIEIMETIHITHRE, TENRFEE, £t
HRFEREMRK.

Iy
A WREO ° CLATE 40 ° CLAE (32 ° FRATE 104 ° FLRLE) RUIREIMETFRE, Bits

HATRER F 0.

LT SOC $R/RERIZFART, EBihiA EAY SOC $R/RER1G B /R A T B KT
NERMERMEZRES LB ZRATE.

BNt A fE R RTERAE, hEIRARRRARMETTR.
MTEMERFTEFRBRRIFIGE, FILAKHES TR FER,

pi )
@ RUBANERE, ZMCSE—EERIEMATES (ERERR . HRMETHERRE,
MRS ER BT AMKH, LUREF 100% KR E.
FEHGHAREERE, EFH 24 BT, IR 24 PNEFEARTEHR, 1HBK R L HATT
DEHRARAER .

5.3 RIEbE
WEMEBNEMERE / BEREXET, EERMAGINFE,

5.4 EEREEISN R
. Fig. 5.

FREEFERMAE SN, 1tk TRWANED L AEIREESREEEIR. XMt B[R R B IRERE
52

AR °

BRREESNERRBANRNARE /BERFKED, EERBATINTE.
R IRE SRR B BN R B IRIE D .

5.5 BzhIR
B4 on/off (FTFF / X)) FXBHLR. HE LD BEE, BIDAERELHE.
TAFHERIE, MREAHDEFHICE fo = s,

FE
@ WMRARERATR, EAE—RAEIRSXH. € LED ALK & on/off (FTFF / KHF]) FFX
2R EHBHIE.
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A=
@ TE 10 Hh A ERRT, BMEEEA. GE LD FAERE. EEXEIEEMTA
¥ SOC 15 /RATH&4H, 3,
BRIRIE on/off FFE, T,
EMREHEDA.

5.6 BIEESHIZHEF
ZA2FEFRTNERENBT. EHEMNE, SERNTEHEE, REHRELEINBELTRER
. MRFHZEFDILF, EEEFDBRRTZHEME, FEEFELBE.

ARNERERSHZEFAHIATIR / TTH. EHETIREPRE. BMERKEFENN

EHERTMNITEGGZEE
41

AN EREFRSHEIEFAXATR / TTH. EHETIRPRE. BERKEENN

W. A R T AT & e
[N

6 =H
6.1 it

HERGRELIRLERRT, FBRHR. BIfERCE. WHEZH, ©RE#TEREMRE.

w
A WRE T MITERFOREAN, H*EEETFRARGLMLENERSE.

6.2 5D
EARI, SYRERMABRERS. SN 3 6 ET.

6.3 B R
FhiE FECZ T LED $57/R4T, AIERAKEMIEMAE (BERED) . £THEEEDSIESH, FE=&LED
I5TRAT .

Iy
A © FEREIAZRFXRTRSERRET S, HEd R ITHREl. BibRIPEXERM, B
R EREER RIFATEEA.
EET 45 ° ¢ (113 ° F) BREE TEMEMASFEEEMARNEREF®.

£ Fig. 7.
f£F on/off FFXxXHALE.
BY i EajtheE .
EETE AR AN T B,
R on/off FXFBILE.

P o)
@ BpE &R EL—ERIFEEFRAEME.
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AfRiFEME, AZEMERER, TRNSS EFIE. STAKEENAURESLZEXME
. ERMET R, REFEHR EFRFHBMEME. SREEHITR, AHRT S0C 5 RATIREUE
AR . AR, REEXEMARIRE.

o N
} (::> )

TRED
TI R XAREE AR, ERBRIRN. REFHREESD, EHITIEERE,
-1

AIREmEERLIEIMNL. BATENERNE, BHRMMIRESZEIEHT RS,

- B

UL
Fig. 9 # Fig. 10,

W
S

Iy
EAVEIRERNRE . 1B1e%F, EAXAERRIRTIAR.

-

THTIR.
WEIER, FEITANIESEYINYIFER.
BEVZINIAREENEIFORATREIRNME.
XHATIR.

-

WMRTVEMEARIE, FIAFILRE. AFERRLIAMTEASHGENRR.

<

6.6 AR

661 RE

- KREHBE=E. MEVE, BAEMESHIAE. 203 65T,
KERRETT. 2R RARALRR. MRFHFIR, BOFERLBRER, HF5EI4F2ES
R,
KREREANIEERSTHE. ALBf. MRBFEHITE, KHEEHR.
KETIR. MRBFEATE, HEHER.
KEZSFFEFHNIEER. HERTESHCEFR, ELFEZR FERNE.
OEFENFRESTEFERE.

6.6.2  FHEHH
HE

<:> BSBANERR, BiSE—EEEREMARBEE (EEEHRR) . HEtARFHRE,
Hth e B S ERT B FT M KHE, LURTE 100% BB E.

HEMAREFE TR BARIFNFES. TEBIESEFMEE (21 3.4,
HFREEESEIET T GE.

6.6.3 2k

AETIER, TR, UMERARGE. H2TEHETIR, IFETREAAELENNER
T
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XHAILE.
BV e A IS BN B FE R R

6.6.4 EERMEF
WEzH, EEHASNTEMAEE .
MBAEEFERERAE, BB TEET. EINRRETH LR EBE .
BIRWEATER. BRNREFHFES,

7 EREHERR
71 R

MRKA ERBRIEFRFEMBONRIEAH MO, FE O DFHRNKIER. X THESRE
B, EEwIFERREHRRENESHFIIS.

AE
<:> WNRFBERGRIMEE CIIR R IR I THIE, FRRIZRER TR thA R AT BT
B%. E08.7EY.

7.2 BRIERIBBFRITREFTIE

AT RE[R & fRRINE

HEHRATR R o 3R SOC B TRATIRAKREHE ML, &0 3. 6 FT.
i EFE AV

TETHE. FF/8 on/off FFk. 4 LED N=i#E,

A TRERIEN . TERAERAN 100 | ERREIERMA -

ESKEXMIER. «  ¥ZS0C ¥5RATIRH, =X
FRIRE on/of f FF3E, BX
EffikicHEbA.,

EEEILA TAE. T D4FHE R M ISR,

on/off ($TFF / Xki#) FFXBILED F5/RATIR |EEIHEE TS . FHEIEEEREK.
R KR

7.3 TAFBR, %4 LED ZRE=RE.

GEAETS RRIE
i H M S RE o AR EFEEHBATR, EEEMASINFE,
HhALTRERIEN . TRETFERYN 10, | ERRBIERMAE
WESEEXFMER. « 3% S0C #ERATI&5H, =X
o EXIRME on/of f FFE, =

B RKEMAE.
7.4 B theE Bl FE R AR Z [ i B R RIERTEI DT 5 5344,
G RRRIE
Fjth 2 TR TEBRBR. ERE .
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7.5 RGN FFEH TR NREHEME.

AEEEE fRRME

X 2% FEINERIRIT . BT D4FHEHER RIS IR
Z2kIEFFER. FR 1o D4R TS TR
7.6 LED AT S5 TR A o3 HRRR

CIN- TS fERIE

Bt (JLF) #ER. Bt

7.7 PIEFRE

CIN- TS BRIpE

TR 1RER, ¥ T 71T BBk $ Rk IE RO TS AR .
R R SRR IEA. F 50 KiTRige .

8 s 7o)

8.1 BR

REWMRSBEMLER, TNEBRIEREREY, TREKERE®G. ITHENHIEE, HS5UIFHE
Rt ENESHFSIS.

Iy
HEATHEI(RALEY, BFLEBREEXNZERAN . FRIEENDAGIFLE.

Ny
BAEPEREHSRA R E M~ RIS EER, FHRRIMRARLE.

8.2 ERYIR

8.3 HEIPR

RZF pa: 2y 7 g S il A&

WEREH WD—-40 5 & 5 RIEEE
BETH Y RbEIEIE RIEEZE
K ERTE Valvoline BYJ Tectyl ML RIEEE

BEZ&MER, FRATDEHRIKER.
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8.4 I RIRHE

A1 18] BIFE
= & g
& H (=
H [¢& |4
« w0 o
o N e
|z (E e
N | g & H
E &R ¢m1m
B o|muT |t N | R
& w K [&N|”F | Huo
= L @ @G| N
B jth2H wE X
ELiwi::) X X
BRRAKT wE X oy
Vil wE X @
BAESEHRY R weE X X g
b igEe 8 x | x o
RS SEE X X %
e e x | x s
Z2FEEF wE X X E

1. BTN EHTYVREE. £F., EEMNK. BNETIIF2MEESSEX S mEREl.
(BiFER1.78%).,

8.5 HEIPIRME

8561 b 7373
BRERZE:
1. WEEMARSHIIEERRESR.
2. UREHESBIARINEARIES, FERIAIE A,
3. WEHBTHIRE.

4. WEBTALSUFFMIE. MRBETREBIEM/ HBTER, BHTFIEHAERITLEE.

8.5.2  MEHEAT
R ERRBALT,
WNREBEAKT LSS T A IR, IR R
MRAFHEMNTTERREIRE, 56 SHEHFIER DX BREAKTEI TIETE

853 (BEHAF
RERIBEFEEHIF. BRIUFNEEBLF.
CERBEFHREERL. NALE, BUrRERERTREENA AR REE.

854 KESHFEF
KREZSHHIEFREERPENAME.
KEZXSHHBFHITEERL. MREZEHFBFIEESRE, BUDELHEPHITISE.
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8556 JIA
i Fig. 6.
QETIRREIIF. MRTIBH T AR RIRER, 50D ERmE®RII .,
KMETERBEE. MREFERIT 0.6 m (C), BHETIHEHHIRITERTIA.

856  BCU OS5/ BCU 10, JEERESFIIS (EEHEH)
s
EMEBTIFENELT, BREXRMEEAREHCEERL.
RIFETIR EFEFF B < AR #IT
Nk
&I Fig. 1.
IFRTEYIHIZEE (7)) ERURET ).
IRTEF @,
RTRAEHER 6).
W ERAZR (6) .
WBiTmME (8) SEN Molykote BR2 iERE, HBTIE.
X FERIZR (6) HEEA 50 Nm BIEEEEEE
Bid TR AR IEE S R MNEIFREMEHEHER 6):
- FEREOSEYIHER 7) ERENE
- [EIMESHERAZE () ERENES
EFEIR @),
& FETyIsHIERE (7)) ERVERSET (3.

E?ﬁn)ﬂf#dﬂlﬁ an:

2 Fig. 11,

ﬁTﬁﬂ#
IR _EROIRET (1),
IRTEREHE 2.
RSV EAOEEET (3).
RTEML (4) MERBEE 6).
IRTHERES (6).
IRTEI#HIZER (7).
LR ATER T 7] ARGBBIER. (9) -

XT BB AT B
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